
 

 

Die Antwort wurde namens der Bundesregierung mit Schreiben des Bundesministeriums für wirtschaftliche  
Zusammenarbeit und Entwicklung vom 23. Dezember 2016 übermittelt.  
Die Drucksache enthält zusätzlich – in kleinerer Schrifttype – den Fragetext. 

Deutscher Bundestag  Drucksache 18/10780 
18. Wahlperiode 28.12.2016 

Antwort 
der Bundesregierung 

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Niema Movassat, Annette Groth,  
Heike Hänsel, weiterer Abgeordneter und der Fraktion DIE LINKE. 
– Drucksache 18/10619 – 

Kooperation der Bundesregierung mit privaten Stiftungen am Beispiel der Bill, 
Hillary and Chelsea Clinton Foundation 

V o r b e m e r k u n g  d e r  F r a g e s t e l l e r  

Anfang November 2016 haben Medienberichte Zahlungen der Bundesregierung 
an die Clinton Foundation öffentlich gemacht. Im dritten Quartal 2016, also auf 
der Höhe des Wahlkampfs, flossen deutsche Steuergelder in Höhe von bis zu 
5 Mio. US-Dollar vom Bundesministerium für Umwelt, Naturschutz, Bau und 
Reaktorsicherheit an die Familienstiftung. Bei dem genannten Betrag handele 
es sich um „Finanzierungen im Rahmen der Klimaschutzinitiative“ (IKI). Dem
nach dienten die deutschen Steuergelder der „Unterstützung von Forst- und 
Landschaftsrenaturierung in Ostafrika“. Dieses Projekt werde mit deutscher Ko
finanzierung „unmittelbar von der Clinton Foundation in Kenia und Äthiopien 
durchgeführt“ (siehe: www.welt.de/wirtschaft/article159791364/Bundesregie
rung-zahlte-Millionen-an-Clinton-Stiftung.html). 

Dies ist nicht die einzige Finanzierung der Clinton Foundation durch die Bun
desregierung. Wie aus der Antwort auf die Schriftliche Frage 50 auf Bundes
tagsdrucksache 18/10551 des Abgeordneten Niema Movassat vom November 
2016 hervorging, stellte zudem die Deutsche Gesellschaft für Internationale Zu
sammenarbeit und Entwicklung (GIZ) GmbH im Auftrag des Bundesministeri
ums für wirtschaftliche Zusammenarbeit und Entwicklung (BMZ) der Clinton 
Development Initiative (DCI) für ein Projekt in Malawi von Juni 2013 bis Mai 
2016 bis zu 2,4 Mio. Euro aus dem Haushalt des BMZ über einen Finanzie
rungsvertrag zur Verfügung (siehe: www.clintonfoundation.org/contributors? 
category=%241%2C000%2C001%20to%20%245%2C000%2C000&page=1).  

Ziel des Projekts war nach Aussage der Bundesregierung, über den Bau und die 
Inbetriebnahme von Gesundheitszentren und durch Schulung von Gemeindege
sundheitsarbeitern rund 500 000 Menschen im ländlichen Malawi Zugang zu 
essentiellen Gesundheits-, HIV/AIDS- und Ernährungsdiensten zu verschaffen. 
Die Bundesregierung schließt in ihrer Antwort aus, dass sie Mittel zur Verfü
gung gestellt hat, die den Wahlkampf mitfinanziert haben. 

http://www.welt.de/wirtschaft/article159791364/Bundesregierung-zahlte-Millionen-an-Clinton-Stiftung.html
http://www.welt.de/wirtschaft/article159791364/Bundesregierung-zahlte-Millionen-an-Clinton-Stiftung.html
http://www.clintonfoundation.org/contributors?category=%241%2C000%2C001%20to%20%245%2C000%2C000&page=1
http://www.clintonfoundation.org/contributors?category=%241%2C000%2C001%20to%20%245%2C000%2C000&page=1
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Darüber hinaus hat die Bundesregierung ein weiteres Projekt der Clinton-Stif
tung finanziell unterstützt, in dem es um die „Wiederherstellung von Wald-Öko
systemen“ in Indien, Kenia, El Salvador, Mexiko, Vietnam, Uganda und Peru 
gegangen sei (siehe: www.huffingtonpost.de/2016/11/28/clinton-foundation- 
bundes-umweltministerium-zahlungen_n_13275540.html).  

Auch wenn die Zuwendungen nichts mit einer unmittelbaren Wahlkampfunter
stützung zu tun haben, so sind die Verflechtungen der Clinton Stiftung, die mit 
einem Jahresbudget von 250 Mio. US-Dollar, 2 000 Mitarbeitern und bis heute 
2 Mrd. US-Dollar gesammelten Spenden über eine breite eigene Finanzierung 
verfügt, zwischen Lobby-Gruppen, Unternehmen und Politik äußerst kritisch zu 
bewerten. An die Stiftung fließen Spenden u. a. von Konzernen wie Coca-Cola, 
Monsanto, Exxon Mobil und Microsoft. Aber auch umstrittene Millionenbeträge 
von Rüstungskonzernen und Rohstoffhändlern finden sich in der Spenderliste 
(siehe: www.nzz.ch/nzzas/nzz-am-sonntag/us-wahlen-die-geheimen-geschaefte- 
der-clintons-ld.112396).  

Von grundsätzlicherer Bedeutung ist der zunehmende Einfluss großer philanth
ropischer Stiftungen auf die internationale Entwicklungszusammenarbeit, zu 
denen auch die Clinton Foundation zu zählen ist. Philanthropen leisten heute 
Zahlungen in Millionen- bzw. Milliardenhöhe, bestimmen das Agenda-Setting 
auf Konferenzen und haben einen immensen Gestaltungsspielraum inne, den 
früher nur Staatschefs besaßen. Die Bundesregierung begrüßt und unterstützt 
die zunehmende Rolle von Philanthropen in der Entwicklungszusammenarbeit. 
Mit Ausgaben der Bill und Melinda Gates Foundation (BMGF) in Höhe von 
3,9 Mrd. US-Dollar im Jahr nähern diese sich dem Entwicklungshaushalt west
licher Industriestaaten an. 

Im Jahr 2011 haben das BMZ und Entwicklung und die BMGF mit der Unter
zeichnung eines Memorandum of Understanding (MoU) gemeinsame Ziele, 
Prinzipien und Methoden ihrer entwicklungspolitischen Zusammenarbeit in den 
Bereichen Gesundheit, Wasser, Landwirtschaft und ländliche Entwicklung so
wie Stadtentwicklung und Mikrofinanzen etabliert. Die Bundesregierung attes
tiert den privaten Stiftungen mehr Risikofreudigkeit. Außerdem „gelinge es 
ihnen häufig, die breite Öffentlichkeit noch stärker für globale Themen zu inte
ressieren“, beschreibt das BMZ ihre Kooperation mit rund 60 privaten und Un
ternehmensstiftungen, für sie eine eigens gegründete Beratungsstelle betreibt 
(siehe www.bmz.de/de/ministerium/wege/bilaterale_ez/akteure_ez/private- 
stiftungen-und-philanthropie/index.html).  

Diese Verzahnung von philanthropischem Kapital, multinationalen Unterneh
men, Regierungen und Entwicklungsprojekten sowie Multi-Akteurspartner
schaften nimmt seitdem weiter zu und wurde in aktuellen Studien kritisch aus
gewertet. Zu bemängeln ist, dass oft an UN-Institutionen und Regierungen in 
den Partnerländern vorbei agiert wird. Ferner stellen Kritiker fest, dass der welt
weite Einfluss von einigen wenigen Privatpersonen, die ihre Milliarden zweck
gebunden für wohltätige Zwecke einsetzen, Ausdruck der zunehmend unglei
chen Vermögensverteilung weltweit ist. Begünstigt durch eine Steuerpolitik, die 
das Vermögen der Superreichen in den letzten Jahren zulasten mittlerer und ar
mer Bevölkerungsschichten stark hat ansteigen lassen, sind sie eine Folge der 
neoliberalen Wirtschaftspolitik weltweit (www.globalpolicy.org/images/pdfs/ 
GPFEurope/Philanthropic_Power_online.pdf). 

V o r b e me r k u n g  d e r  B u n d e s r e g i e r u n g  

Das Engagement privater Stiftungen in Entwicklungs- und Schwellenländern hat 
in den vergangenen Jahren zugenommen. Im Rahmen der Agenda 2030 und der 
Addis Abeba Agenda for Action wird explizit auf die wachsende Rolle privater 
Akteure und die Zusammenarbeit mit ihnen als wichtiger Baustein für die Errei
chung globaler Nachhaltigkeitsziele hingewiesen. 

http://www.huffingtonpost.de/2016/11/28/clinton-foundation-bundes-umweltministerium-zahlungen_n_13275540.html
http://www.huffingtonpost.de/2016/11/28/clinton-foundation-bundes-umweltministerium-zahlungen_n_13275540.html
http://www.nzz.ch/nzzas/nzz-am-sonntag/us-wahlen-die-geheimen-geschaefte-der-clintons-ld.112396
http://www.nzz.ch/nzzas/nzz-am-sonntag/us-wahlen-die-geheimen-geschaefte-der-clintons-ld.112396
http://www.bmz.de/de/ministerium/wege/bilaterale_ez/akteure_ez/private-stiftungen-und-philanthropie/index.html
http://www.bmz.de/de/ministerium/wege/bilaterale_ez/akteure_ez/private-stiftungen-und-philanthropie/index.html
http://www.globalpolicy.org/images/pdfs/GPFEurope/Philanthropic_Power_online.pdf
http://www.globalpolicy.org/images/pdfs/GPFEurope/Philanthropic_Power_online.pdf
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1. Mit welcher Begründung hat die Bundesregierung die Entscheidung getrof
fen, einer privaten amerikanischen Stiftung mit einem Jahresbudget von 
250 Mio. US-Dollar und umstrittenen Spenden von großen internationalen 
Konzernen, wie Coca-Cola, Monsanto und Goldman Sachs, von deutschen 
Steuergeldern finanzierte und der Entwicklungszusammenarbeit dienende 
Beträge in Millionenhöhe zu überweisen? 

Die Bundesregierung hat drei zweckgebundene Finanzierungsvereinbarungen mit 
Beteiligung der Clinton Foundation geschlossen. Die Entscheidung hierüber er
folgte nach Durchführung der projekt- und ressortspezifischen Prüfverfahren:  

Zwei Vorhaben der vom Förderprogramm des Bundesministeriums für Umwelt, 
Naturschutz, Bau und Reaktorsicherheit (BMUB) unterstützten Internationalen 
Klimaschutzinitiative (IKI), die mit Beteiligung der Clinton-Stiftung durchge
führt werden, wurden auf Grundlage der in der IKI-Förderinformation festgeleg
ten Kriterien ausgewählt. Zweck war die Umsetzung von konkreten Maßnahmen 
in Entwicklungs- und Schwellenländern im Kontext der Klimarahmenkonvention 
(UNFCCC) und des Übereinkommens über die biologische Vielfalt (CBD).  

Im Auftrag des Bundesministeriums für wirtschaftliche Zusammenarbeit und 
Entwicklung (BMZ) stellte die Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit 
(GIZ) der Clinton Development Initiative (CDI) für ein Projekt in Malawi von 
Juni 2013 bis Mai 2016 bis zu 2,4 Mio. Euro aus dem Haushalt des BMZ als 
Zuschuss über einen Finanzierungsvertrag unter Anwendung der üblichen Ver
fahren und Bedingungen der deutschen Entwicklungszusammenarbeit zur Verfü
gung. Zweck des Projekts war, durch den Bau und die Inbetriebnahme von Ge
sundheitszentren und durch Schulung von Gemeindegesundheitsarbeitern rund 
500 000 Menschen im ländlichen Malawi Zugang zu essentiellen Gesundheits-, 
HIV/AIDS- und Ernährungsdiensten zu verschaffen. 

2. Wie ist der Zeitpunkt der Kooperation ausgerechnet im Wahljahr 2016 zu 
erklären?  

Die Entscheidungen, Projekte der Clinton Foundation zu fördern, erfolgte bereits 
im Jahr 2013. 

3. Welche besondere entwicklungspolitische Expertise weist die Clinton Stif
tung auf, die andere mögliche Partnerorganisationen nicht aufweisen? 

Die Clinton Foundation verfügt über besondere Kooperationserfahrung mit dem 
Forstministerium in Kenia und ist auch in anderen Ländern im Bereich von Auf
forstungsvorhaben, der Verringerung von Emissionen aus Entwaldung und Wald
schädigung sowie des Waldschutzes, der nachhaltigen Waldbewirtschaftung und 
des Ausbaus des Kohlenstoffspeichers Wald in Entwicklungsländern (Reducing 
Emissions from Deforestation and Forest Degradation, REDD+) sowie entspre
chender Aktivitäten zur Messung, Berichterstattung und Verifizierung aktiv.  

Die Clinton Foundation arbeitet über die Clinton Development Initiative (CDI) 
und die Clinton Health Access Initiative (CHAI) seit vielen Jahren in Malawi und 
verfügt über langjährige Erfahrung, u. a. im Bereich ländliche Entwicklung. Im 
Rahmen der Zusammenarbeit wurde ein zweckgebundener Beitrag an CDI über 
die GIZ abgewickelt. Die CDI hat im Rahmen der Umsetzung des Projekts eigene 
Ansätze der ländlichen Entwicklung in verschiedenen ländlichen Distrikten durch 
den Bau und die Ausstattung von ländlichen Gesundheitszentren sowie die Schu
lung von Gesundheitsfachkräften komplementiert. 
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4. Sind der Bundesregierung die zahlreichen Skandale rund um die Clinton 
Stiftung bekannt, insbesondere Hinweise darauf, dass gegen Spenden an die 
Stiftung Termine mit Hillary Clinton vermittelt wurden (siehe www.zeit.de/ 
politik/ausland/2016-08/hillary-clinton-e-mails-leaks-stiftung-spender), und 
wie bewertet sie dieses Faktum? 

Die Bundesregierung hat keine eigenen Erkenntnisse zu den genannten Vorwür
fen, hat von diesen jedoch durch die Veröffentlichungen in der Presse Kenntnis 
genommen. 

5. In welchem Zeitraum und in welcher Höhe hat die Bundesregierung das Pro
jekt zur „Wiederherstellung von Wald-Ökosystemen“ in Indien, Kenia, El 
Salvador, Mexiko, Vietnam, Uganda und Peru ebenfalls in Kooperation mit 
der Clinton Foundation finanziert? 

Das Projekt „Rehabilitierung von Waldökosystemen auf Landschaftsebene als 
kostengünstige Brücke für die integrierte Umsetzung nationaler Minderungs- und 
Anpassungsstrategien an Land“ wird von der Weltnaturschutzunion – Internatio
nal Union for Conservation of Nature (IUCN) – durchgeführt und unter anderem 
von der Clinton Foundation als Durchführungspartner unterstützt. Das Projekt 
wurde ebenfalls im Jahr 2013 ausgewählt, hat eine Laufzeit von November 2015 
bis Oktober 2018 und erhält zur Unterstützung rund 3 Mio. Euro aus der IKI. 
Davon werden rund 0,5 Mio. Euro über IUCN an die Clinton Foundation weiter
geleitet. 

6. Wurden diese drei und möglicherweise andere Kooperationsprojekte mit der 
Clinton Foundation bereits intern und/oder extern evaluiert, und falls nein, 
mit welcher Begründung wurde keine interne und/oder externe Evaluation 
vorgenommen? 

Da die beiden IKI-Vorhaben noch nicht abgeschlossen sind, konnte noch keine 
Evaluierung durchgeführt werden. In der Internationalen Klimaschutzinitiative 
werden im Rahmen einer umfassenden Erfolgskontrolle (Evaluierung) Ergeb
nisse und Wirkungen der abgeschlossenen IKI-Einzelprojekte bestimmt und be
wertet. Die Evaluierungen sollen ergänzend zur routinemäßigen Erfolgskontrolle 
nach deutschem Zuwendungsrecht zur Rechenschaftslegung beitragen. Dabei 
sind Fragestellungen zur Zielerreichung und zur Beurteilung der Wirtschaftlich
keit zu beantworten. 

Alle Projekte BMZ-finanzierter Vorhaben werden standardmäßig nach den 
OECD/DAC-Kriterien intern geprüft – somit auch das Kooperationsprojekt mit 
der Clinton -Stiftung. Der Projektfortschritt und der ordnungsgemäße Einsatz der 
Mittel werden im Rahmen der jährlichen Berichterstattung geprüft. Zum Ab
schluss des Kooperationsprojektes wird ein ausführlicher Abschlussbericht er
stellt, der die zentralen Ergebnisse zusammenfasst und eine Bewertung zum Er
folg des Kooperationsprojektes enthält. Eine externe Evaluierung hat nicht statt
gefunden. 

http://www.zeit.de/politik/ausland/2016-08/hillary-clinton-e-mails-leaks-stiftung-spender
http://www.zeit.de/politik/ausland/2016-08/hillary-clinton-e-mails-leaks-stiftung-spender
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7. Mit welcher Begründung hat die GIZ im Auftrag des BMZ den Finanzie
rungsvertrag für das Projekt der Clinton Foundation in Malawi die Finanzie
rung abgewickelt, wenn doch die GIZ als Durchführungsorganisation und 
nicht als Entwicklungsbank fungiert (siehe: www.giz.de/de/mediathek/416 
08.html)?  

Die GIZ arbeitet bei der Umsetzung zweckgebundener Beiträge (Finanzierungs
verträge/Grant Agreements/Örtliche Zuschüsse etc.) in der Regel mit nationalen 
und internationalen Nichtregierungsorganisationen und anderen Implementie
rungspartnern zusammen. 

8. Gibt oder gab es neben den oben erwähnten drei Fällen noch weitere Finan
zierungen der Clinton Stiftung durch die Bundesregierung, und sind weitere 
Kooperationen mit der Stiftung geplant (bitte Projekte und Höhe der Finan
zierung auflisten)?  

Die Bundesregierung finanziert über die genannten Fälle hinaus keine weiteren 
Projekte und es sind derzeit auch keine weiteren Kooperationen geplant. 

9. Wieso finanziert die Bundesregierung anstelle von großen, privaten, meist 
US-Stiftungen nicht direkt kleinere Nichtregierungsorganisationen (NGOs) 
und Projektpartner in den Ländern selbst?  

Die Bundesregierung finanziert in erheblichem Umfang die entwicklungspoliti
schen Aktivitäten von Nichtregierungsorganisationen. Diese fördern wiederum 
zivilgesellschaftliche Akteure in den Partnerländern. Alleine im Titel „Private 
Träger“ im Einzelplan 23 standen hierfür im Jahr 2016  96 Mio. Euro zur Verfü
gung. 

10. Mit welcher Begründung informiert die Bundesregierung jenseits von Ant
worten auf Schriftliche Fragen, Mündliche Fragen und Kleine Anfragen 
nicht transparenter über aktuelle Partnerschaften und Kooperationen, z. B. in 
Form von öffentlichen Listen? 

Die Bundesregierung veröffentlicht umfangreiche Informationen zu laufenden 
und neu zugesagten Projekten und Programmen im Rahmen der International Aid 
Transparency Initiative (IATI). 

11. Ist eine externe Evaluation der Kooperation der Bundesregierung mit priva
ten Stiftungen geplant, und falls nicht, wieso nicht? 

Eine systematische Förderung von deutschen privaten Stiftungen durch das BMZ 
findet erst seit Herbst 2015 statt. Daher ist es für eine Evaluierung zum jetzigen 
Zeitpunkt zu früh. Im Übrigen wird auf die Antwort zu Frage 6 verwiesen. 

12. Wann und in welchem Rahmen hat die Bundesregierung ein MoU mit der 
Clinton Foundation abgeschlossen, und welche Inhalte umfasst es (bitte im 
Detail auflisten)? 

Das BMZ hat mit der Clinton-Foundation am 26. Mai 2013 ein MoU unterzeich
net. Mit dem MoU halten das BMZ und die Clinton-Foundation gemeinsame 
Prinzipien, Ziele und Rollen in der beabsichtigten entwicklungspolitischen Zu
sammenarbeit fest, insbesondere dass die gemeinsame Arbeit explizit im Kontext 
bestehender internationaler Vereinbarungen, vor allem in Hinblick auf die in der  
 

http://www.giz.de/de/mediathek/41608.html
http://www.giz.de/de/mediathek/41608.html
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Paris-Erklärung sowie dem Accra Aktionsplan festgehaltenen Prinzipien der Ent
wicklungszusammenarbeit stehen soll. Das MoU hält als Ziel fest, auf Basis iden
tifizierter gemeinsamer Herausforderungen und Ansätze eine Kooperation zu 
etablieren und neue Formen der Zusammenarbeit mit verschiedenen Akteuren aus 
Zivilgesellschaft und Privatwirtschaft zu verfolgen. Das MoU bezieht sich dabei 
auf die folgenden Bereiche der Zusammenarbeit: Armutsreduzierung, Gesundheit 
und ländliche Entwicklung mit Fokus auf Afrika.  

Das MoU hält darüber hinaus die komparativen Vorteile der Kooperationspartner 
fest. Die deutsche EZ zeichne sich durch die enge Anbindung an und die regel
mäßigen Kontakte und Konsultationen mit Partnerregierungen aus. Die Clinton-
Foundation bringt eine hohe Innovationskompetenz und hohe Wirkungs- und Er
gebnisorientierung in der Umsetzung von Projekten mit lokalen Partnern mit.  

Das MoU sieht vor, gemeinsame Initiativen vorzubereiten und im Rahmen regel
mäßiger Konsultationen zu überprüfen und nach Bedarf anzupassen. 

13. Welche Konsequenzen zieht die Bundesregierung aus der von ihr festgestell
ten Sorge, dass „die WHO in einem immer stärker werdenden Maß abhängig 
von einer kleinen Anzahl von Gebern geworden ist“ (siehe Antwort der Bun
desregierung auf die Kleine Anfrage auf Bundestagsdrucksache 18/8714, 
Frage 24)? 

Die Weltgesundheitsorganisation wird nur zu einem kleinen Teil durch Regulär
beiträge finanziert. Mehr als drei Viertel des Gesamthaushalts kommen derzeit 
durch freiwillige Leistungen zustande. Dabei tragen wenige der 194 Mitgliedstaa
ten, einige Stiftungen und andere Internationale Organisationen den größten An
teil der freiwilligen Zahlungen. 

Deutschland zählt seit vielen Jahren zu den finanziellen Unterstützern der WHO 
und trägt so in besonderem Maße mit dazu bei, dass die Zielsetzungen der WHO 
auch in der Praxis umgesetzt werden können. Angesichts der steigenden Abhän
gigkeit der WHO von einer kleinen Gruppe an Gebern, zu denen auch Deutsch
land zählt, macht Deutschland in den Verwaltungsgremien der WHO auf diese 
besondere finanzielle Herausforderung aufmerksam und plädiert dafür, dass sich 
auch diejenigen stärker finanziell für die WHO einsetzen, die dies bisher noch 
nicht tun. Des Weiteren hat sich Deutschland sowohl in den Verwaltungsgremien 
der WHO als auch darüber hinaus als einer der wenigen WHO Mitgliedstaaten 
positiv gegenüber dem Vorschlag der WHO-Generaldirektorin positioniert, den 
Regulärhaushalt der WHO um 10 Prozent zu erhöhen. 

14. In welcher Höhe finanziert die Bundesregierung Gespräche, Reisen, Besu
che von Vertretern privater Stiftungen wie Bill und Melinda Gates nach Ber
lin (bitte Auflistung der Finanzierungen solcher Reisen und Besuche seit 
dem Jahr 2005 für alle privaten Stiftungen, mit denen im Bereich der Ent
wicklungszusammenarbeit kooperiert wird und die ihren Sitz in Industrie
ländern haben)? 

Die Bundesregierung hat keine Gespräche, Reisen und Besuche von Vertretern 
privater Stiftungen nach Berlin finanziert. 
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15. Teilt die Bundesregierung die Sorge der Fragesteller über eine gefährliche 
Vermischung von öffentlichen Geldern, Unternehmensinteressen und Politik 
am Beispiel der Clinton Stiftung, die auch Spenden von Konzernen wie 
Coca-Cola, Monsanto, Exxon Mobil oder Microsoft, aber auch umstrittene 
Millionenbeträge von Rüstungskonzerne und Rohstoffhändlern erhält? 

Gemäß der im Jahr 2015 beschlossenen Addis Abbeba Action Agenda (AAAA) 
ist eine verstärkte Mobilisierung von privaten Mitteln notwendig, um die Ziele 
der Agenda 2030 zu erreichen. Um Interessenkonflikte zu vermeiden, unterliegen 
Förderungen des Bundes an Stiftungen einer strengen Kontrolle und Nachweis
pflicht hinsichtlich der Mittelverwendung. 

16. Welche Konsequenzen zieht die Bundesregierung aus dem Risiko, dass pri
vate oder Unternehmensstiftungen durch ihre Machtkonzentration im Be
reich der Entwicklungszusammenarbeit demokratische Prozesse konterka
rieren könnten? 

Die Kooperationsprojekte der Bundesregierung mit internationalen Stiftungen im 
Bereich der Entwicklungszusammenarbeit richten sich nach den Grundsätzen der 
deutschen Entwicklungspolitik und erfolgen im Kontext bestehender internatio
naler Vereinbarungen. Vor einer Zusammenarbeit wird eine Trägerprüfung 
durchgeführt. 

17. Welche Schlussfolgerungen zieht die Bundesregierung aus dem Umstand, 
dass immer mehr zweckgebundene Gelder an die WHO und die UN fließen 
und diese somit abhängig von einer kleinen Anzahl von Gebern werden?  

Zwischen der Zweckbindung von Mitteln, die der WHO und anderen VN-Orga
nisationen zur Verfügung gestellt werden, und der Anzahl von Gebern besteht 
kein Zusammenhang. Damit gibt es auch keine Grundlage für Schlussfolgerungen 
seitens der Bundesregierung. 

18. Mit welchen konkreten Mechanismen plant die Bundesregierung eine stär
kere Kontrolle und Transparenz in den Verwaltungsgremien der WHO? 

Die Bundesregierung bringt sich in den Verwaltungsgremien der WHO konstruk
tiv und engagiert ein. Gerade in den Bereichen Haushalt, Personal, Administra
tion und Konformität mit den relevanten Regeln (Compliance) nutzt Deutschland 
seine Stimme in den relevanten Gremien und darüber hinaus. Dabei sind die adä
quate Kontrolle der Tätigkeiten des WHO-Sekretariats sowie die Erzielung einer 
größtmöglichen Transparenz z. B. in Haushaltsfragen Leitmotive deutscher Inter
ventionen. Deutschland hat die WHO auch finanziell in den Bereichen Compli
ance und Transparenz unterstützt. 

19. Mit welchen privaten Stiftungen mit Sitz in Industrieländern wurden durch 
die Bundesregierung seit dem Jahr 2009 im Rahmen der Entwicklungszu
sammenarbeit kooperiert (bitte Auflistung der Stiftungen, der Projekte, des 
Zeitraums und der Projektsummen)? 

Auf die Anlage 1 (private internationale Stiftungen, s. S. 9 ff.) und Anlage 2 (pri
vate inländische Stiftungen, s. S. 13 ff.) wird verwiesen. 
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20. Wie hoch ist der jährliche Gesamtbetrag der insgesamt an private Stiftungen 
geflossenen Gelder aus dem Entwicklungshaushalt (bitte seit dem Jahr 2009 
auflisten)? 

Auf die Anlage 3 (private inländische Stiftungen) wird verwiesen. 

Die Bundesregierung verweist auf die Vielzahl von Kooperationsformen mit in
ternationalen Stiftungen, siehe Anlage 1. Mittel für Projekte im Rahmen von 
zweckgebundenen Finanzierungsvereinbarungen wurden lediglich in folgenden 
Fällen Stiftungen direkt zur Verfügung gestellt:  

 Nelson-Mandela-Stiftung, Öffentlicher Beitrag 4 500 000,00 Euro – Unter
stützung des HIV/AIDS-Programms der Stiftung (2008 bis 2013) 

 Aga Khan-Stiftung: Öffentlicher Beitrag 1 097 308,00 Euro – Projekt zur För
derung der wirtschaftlichen Entwicklungen in den Dörfern in den ländlichen 
Regionen (2013 bis 2015) 

 Clinton Foundation, Errichtung von Gesundheitszentren im ländlichen Raum, 
öffentlicher Beitrag: 2 400 000,00 Euro (2013 bis 2016) 

21. Welchen Anteil betragen die Gelder aus dem BMZ an private Stiftungen am 
Gesamthaushalt des Einzelplans 23 (bitte die jährlichen Gesamtbeträge seit 
dem Jahr 2009 auflisten)? 

Auf die Anlage 3 (private inländische Stiftungen) wird verwiesen. 

Auf die Antwort zu Frage 20 (private internationale Stiftungen) wird verwiesen. 
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Land Träger BMZ-Nr. PAM-Nr. Bewilligung Ausgaben PST
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Afghanistan	 Afghanistanhilfe Paderborn e.V. 201315407 180.320,00 177.948,00 9
Afghanistan-Schulen - Verein zur Unterstützung von Schulen

Afghanistan 200634113	 0,00 96.000,00 9
in Afghanistan e.V. 
Afghanistan-Schulen - Verein zur Unterstützung von Schulen 
in Afghanistan e.V. 
Afghanistan-Schulen - Verein zur Unterstützung von Schulen 

Afghanistan 200816728	 11.664,00 50.079,00 9 

Afghanistan 201016989	 364.350,00 364.350,00 9
in Afghanistan e.V. 
Afghanistan-Schulen - Verein zur Unterstützung von Schulen


Afghanistan 201215771	 443.196,00 443.196,00 9
in Afghanistan e.V.
 
Afghanistan-Schulen - Verein zur Unterstützung von Schulen 

Afghanistan 201416577	 196.389,00 196.389,00 5
in Afghanistan e.V. 
Afghanistan-Schulen - Verein zur Unterstützung von Schulen

Afghanistan 201515709	 1.143.553,00 764.905,00 5
in Afghanistan e.V. 

Afghanistan Ärzteverein für Afghanische Flüchtline e.V. 201406453 44.802,00 44.802,00 9 
Afghanistan Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201034495 1.484.290,00 1.484.290,00 9 
Afghanistan Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201055235 4.777.097,40 4.777.097,40 9 
Afghanistan Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201106202 1.500.155,00 1.500.155,00 7 
Afghanistan Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201215763 1.564.492,50 1.564.492,50 5 
Afghanistan Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201316918 4.500.000,00 4.500.000,00 5 

Afghanistan	 Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201334267 394.200,00 394.200,00 5

Afghanistan Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201455468 684.396,90 684.396,90 5 

Afghanistan	 Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201534064 2.146.651,00 982.090,00 5 

Afghanistan Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201566934	 2.235.501,00 837.151,00 5 

Afghanistan	 Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201566942 2.844.292,00 664.871,00 5

Afghanistan Global Team Hilfsbund e.V. 201034099 45.494,00 45.494,00 9 
Afghanistan Global Team Hilfsbund e.V. 201116656 100.000,00 100.000,00 9 
Afghanistan Global Team Hilfsbund e.V. 201206069 300.000,00 300.000,00 9 
Afghanistan Global Team Hilfsbund e.V. 201255595 270.057,00 270.057,00 9 
Afghanistan GLS Treuhand e.V. -Zukunftsstiftung Entwicklungshilfe- 201255603 476.695,00 476.695,00 5 
Afghanistan HELP- Hilfe zur Selbsthilfe e. V. 201516780 

Projektbezeichnung
Bau	einer	Volksschule	in	der	Provinz	Takhar,	Afghanistan	

Bau	von	Klassenräumen	in	Nordwest	Afghanistan	

Bau	von	Klassenräumen	für	die	landwirtschaftliche	Fachoberschule	in	Mazar-i-Sharif,	Afghanistan	

Bau	von	Klassenräumen	in	Qurghan	und	Andkhoi	in	Nordwest-Afghanistan,	Mir	Said	Baraka,	Tawachi,	Ghejerabad,	
Afghanistan	(NFAFG)		

Verbesserung	der	Bildungsbedingungen	durch	den	Bau	von	Klassenräumen	in	Nordwest-Afghanistan	

Verbesserung	der	Ausbildungsbedingungen	und	der	hygienischen	Verhältnisse	durch	den	Bau	von	Klassenräumen	und	
Latrinen	für	das	Yuldoz	Mädchengymnasium	und	durch	Lehrerfortbildung	

Verbesserung	der	Unterrichtsbedingungen	an	staatlichen	Schulen,	Afghanistan	

Solaranlage	für	Poliklinik	Khewa	Ostafghanistan	
Ernährungssicherung	und	Verbesserung	der	Lebensgrundlagen	in	Badakshan,	Afghanistan	
Förderung	der	ländlichen	Entwicklung	in	den	Provinzen	Jawzjan/Faryab	und	Nangahar,	Afghanistan	
Verbessertes	gemeindebasiertes	Management	von	natürlichen	Ressourcen,	Afghanistan	
Schaffung	von	Schutzräumen	für	durch	Krieg	und	Vertreibung	traumatisierte	Kinder	und	Jugendliche	
Förderung	der	ländlichen	Entwicklung,	Afghanistan	
Verbesserung	der	Ernährungssicherheit	durch	Stärkung	lokaler	Nichtregierungsorganisationen	in	zwei	Provinzen	in	Nord-/	O 
Afghanistan	
Erneuerbare	Energien	und	verbesserte	Energieefizzienz	als	Motor	nachhaltiger	Entwicklung	

Schaffung	nachhaltiger	Lebensgrundlagen	für	binnenvertriebene	und	zurückkehrende	Afghanische	Familien,	Afghanistan	

Stärkung	der	Ernährungssicherheit	und	des	Ressourcenmanagements	in	Jawzjan	
Sicherung	der	natürlichen	Existenzgrundlagen	und	Förderung	nachhaltiger	landwirt-schaftlicher	Einkommen	in	vier	Distrikten 
von	Samangan	(Nordafghanistan)	
Erneuerbare	Energien	in	Afghanistan	
Erneuerbare	Energien	in	Afghanistan	
Erneuerbare	Energien	in	Afghanistan	
Erneuerbare	Energien	in	Afghanistan	
Dezentrale	Energiestationen	mit	Wartungs-	und	Reparaturservice	
Förderung	von	beruflicher	Bildung	und	Einstieg	ins	Berufsleben	in	Herat	und	Bamyan	 812.373,30 812.373,30 5 

Afghanistan Hindukusch - Zukunft für Afghanistan e.V. 201606003 1350 Schulung zum Teppichknüpfen für bedürftige Frauen in Jalalabad 48.968,39 39.750,00 5 
Afghanistan Independent Afghan Women Association e.V. 201606003 1382 Verbesserung der Bildungsbedingungen für die Ghulam Mohammad Farhad Schule in Pul-i Tscharchi 171.470,00 144.470,00 5 
Afghanistan Independent Afghan Women Association e.V.; Laila Noor 201134030 Aufstockung der Schule Qala-ye Murad Bek um 6 Kassenräume, Afghanistan 37.500,00 37.500,00 9 
Afghanistan Independent Afghan Women Association e.V.; Laila Noor 201255546 Neues Schulgebäude für die Ghulam Mohammad Farhad Schule in Pul-i Tscharchi 342.900,00 342.900,00 5 
Afghanistan Independent Afghan Women Association e.V.; Laila Noor 201416957 Aufstockung der Mädchenschule M.Akbar Pamir, Afghanistan 230.877,00 230.877,00 5 
Afghanistan Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201206176 Ausbildung von qualifizierten Hebammen, Afghanistan 374.542,00 355.905,45 5 

Verbesserung der Mutter-Kind Gesundheit in der Provinz Kabul durch die Einrichtung und Inbetriebnahme des Mir Bacha Kot
Afghanistan	 Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201215458 761.197,00 761.196,75 5

Maternity Hospitals. 
Afghanistan Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201515667 Ausbildung von qualifizierten Gemeindehebammen, Afghanistan 447.798,00 447.798,00 5
Afghanistan Katachel e.V. 201606003 1329 Verbesserung der Bildungsbedingungen durch den Bau von Schulräumen in der Provinz Kunduz 216.960,00 180.000,00 5 

Afghanistan	 Katachel e.V. - Verein für humanitäre Hilfe in Afghanistan e.V. 200715474 Verbesserung der Ausbildungssituation und der Infrastruktur in Kunduz, Afghanistan 0,00 30.000,00 5 

Afghanistan	 Katachel e.V. - Verein für humanitäre Hilfe in Afghanistan e.V. 201406156 Verbesserung der Bildungsbedingungen durch den Bau von 6 Klassenzimmern, Afghanistan 37.500,00 37.500,00 9 

Afghanistan	 Katachel e.V. - Verein für humanitäre Hilfe in Afghanistan e.V. 201515840 Verbesserung der Bildungsbedingungen durch den Bau von 6 Klassenzimmern, Afghanistan 100.000,00 100.000,00 9 

Afghanistan Kinder Afghanistans e.V. 200815589 Ausbau der Mädchen-Oberrealschule Gauherschad, Herat / Afghanistan 1.548,00 1.548,00 9 
Afghanistan KinderBerg International e.V. 201215623 Aufbau Mütterschulungszentrum Badakhshan, Afghanistan 350.893,80 338.132,80 9 
Afghanistan Malteser International 201055276 Aufbau eines Bildungsfernsehsenders u. -programmes in Mazar-i-Sharif, Afghanistan 490.500,00 490.500,00 7 

Verbesserung des psychischen und physischen Gesundheitszustands von Frauen und Mädchen mit Gewalterfahrungen /
Afghanistan	 medica mondiale e.V 200815571 0,00 142.815,00 9

Afghanistan 
5 Säulen zum Aufbau von Frauenrechten - Rechtlicher und sozialer Schutz und Empowerment afghanischer Frauen und 
Mädchen 

Afghanistan Mediothek Afghanistan e.V. c/o Karimi 201115690 Friedenszentrum für die Zivilgesellschaft in Mazar-e-Sharif, Afghanistan 370.000,01 369.999,97 9 

Afghanistan	 medica mondiale e.V 201455419 456.454,00 309.673,00 5 

Afghanistan	 Mediothek Afghanistan e.V. c/o Karimi 201455542 Dezentrale Friedensförderung in Afghanistan: Ausbildung, Dialoge und Initiativen für die Friedenskapazitäten der Zukunft 704.337,00 523.421,00 5 

Afghanistan NAZO Deutschland 200815845 Berufsausbildung für Frauen Karte-Nau/Kabul/AFG 0,00 56.207,25 5 
Afghanistan 201034230 Ausbildungs- und Beratungszentrum für Frauen und Mädchen in der Provinz Kabul 729.586,45 729.585,95 9 
Afghanistan 201416924 NAZO-Frauenzentrum, Afghanistan 105.501,00 84.907,00 5 

KELIM-WEBEN im NAZO-Ausbildungszentrum für Frauen in Achmad Schah Baba Mina, (neue Berufsausbildung, Beratung 
und Kommunikation) 

Afghanistan 201606003 1733 Orthopädietechnik Ausbildung für Frauen in Kabul 74.994,30 54.683,00 5 
Afghanistan 201206358 Ausbildung zur Schneiderin für 60 Frauen 100.035,00 100.035,00 7 
Afghanistan 201255231 Schulbauprojekt Sholgara Distrikt 2012/2013 206.182,00 206.182,00 9 
Afghanistan 201034131 Solarmed 2010 33.440,00 33.440,00 9 

Afghanistan	 201606003 1203 234.060,30 92.584,80 5 

Sanierung der undichten durchlässigen Dächer des Waisenhauses Save Afghan Children in Kabul und Bau einer 
Dachterrasse, Kabul, Daschte Bartschi, Mahtab-Qala, Afghanistan (NRO-Faz. AFG) 

Afrika südlich der Sahara na (nur EL) 201555465 Stärkung der Resilienz von Agropastoralisten in der Borana Zone, Äthiopien, und im Bezirk Marsabit, Kenia 2.437.500,00 1.136.245,00 5 

Afghanistan	 201155514 21.956,00 21.956,00 7 

Stärkung der zivilgesellschaftlichen Handlungsfähigkeit und regionalen Allianzen für Advocacy für Menschenrechte im Konte 
sexueller Orientierung und Geschlechteridentität 

Afrika südlich der Sahara na (nur EL) 201434166 WASH Challenge Cup- Sanitär und Hygiene durch Sport 236.469,75 236.469,00 5 
Regionalisierung von Programmen zur nachhaltigen Ernährungssicherung durch ökologischen Landbau und zur verbesserun 

Afrika südlich der Sahara na (nur EL)	 201334218 490.000,00 412.990,00 5 

Afrika südlich der Sahara na (nur EL)	 201034180 882.521,00 882.521,00 5
Einkommen schaffender Maßnahmen in Sambia und Simbabwe 
Schutz der Biodiversität durch Bekämpfung von Wilderei und illegalem Handel mit Wildtieren, Gabun, Kamerun,Kongo, 
Dem.Rep. Kongo, Zentralafrikanische Republik (EKF) 

Afrika südlich der Sahara na (nur EL)	 201298504 600.000,00 600.000,00 5 

Ägypten 200934034	 Integrierte Entwicklung im Dorf Bayad, Ägypten 167.703,00 167.703,00 9

Aufbau und Verbesserung von Strukturen zur inklusiven Augengesundheit in ländlichen Gemeinden Ägyptens unter
Ägypten	 201306067 487.717,00 487.717,00 5

Einbeziehung der Zivilgesellschaft und umweltbedingter Risikofaktoren Minia, Beni-Suef, Fayoum, Ägypten 

Ägypten	 201155712 Förderung der Menschenrechte und der Zivilgesellschaft in Kalyoubia, Distrikt Kaloub, Shebeen, Ägypten (NRO-MR-Fazilität) 125.029,00 125.029,00 9 

Stärkung von zivilgesellschaftlichen Organisationen zur verbesserten Menschenrechtssituation von Frauen und Jugendlichen
Ägypten	 201440981 372.000,00 268.700,00 5

in Assiut und Sohag 
Ägypten 201606003 1394 Wasser für gesundes Leben 2 Sohag 318.152,00 0,00 5 
Ägypten 201516558 Wasser für gesundes Leben 235.884,00 235.884,00 5 
Ägypten 201540996 Stärkung der Zivilgesellschaft durch Empowerment und Beteiligung von Jugendlichen 375.558,00 93.889,50 5 

Albanien	 201116797 Verbesserung der sozialen Menschenrechtssituation für 8000 Haushalte der isolierten Bergregion Nordalbaniens, NF MR 250.085,00 250.085,00 9 

Albanien 201606003 1438	 Soziale Teilhabe und wirtschaftliche Stärkung vulnerabler Familien in den Randbezirken Tiranas 454.492,00 0,00 5

Schutz und Sicherheit: Inklusion von Menschen mit Behinderung und älteren Menschen im Katastrophenmanagement in
Amerika na (nur EL)	 201606003 1475 697.500,00 62.940,00 5

Zentralamerika. 
Stärkung der Zivilgesellschaft und deren Advocacy-Arbeit zum Schutz von Umwelt und Menschenrechten bei der Extraktion 
von Rohstoffen in Zentralamerika 

Amerika na (nur EL) 201606003 1699 Stärkung und effektive Umsetzung von Arbeitsrechten mit Genderfokus in der Bekleidungsindustrie in Zentralamerika 1.124.496,00 0,00 5 
Amerika na (nur EL) 201116581 Nachhaltige Landwirtschaft zur Anpassung an den Klimawandel in vulnerablen Gebieten Boliviens und Perus 1.082.208,75 1.082.208,75 9 
Amerika na (nur EL) 201116631 Anpassung familiärer Produktionssysteme an den Klimawandel in der Andenregion von Ecuador und Peru 627.299,00 627.299,00 9 
Amerika na (nur EL) 201555960 Förderung nachhaltiger landwirtschaftlicher Produktionsverfahren und Schutz der Biodiversität, Haiti 805.220,25 332.672,00 5 

Innovative Pflanzenkläranlagen (Green Filter) als kosteneffiziente Maßnahme zur Verbesserung der Wasser- und 

Amerika na (nur EL)	 201606003 1426 1.035.870,00 75.000,00 5 

Amerika na (nur EL)	 201606003 1515 499.784,42 0,00 5
Lebensbedingungen von Menschen in ländlichen Regionen in vier Ländern Lateinamerikas 

Angola 200815779 Berufsbildung und Arbeitsmarktintegration für Jugendliche in der Provinz Moxico, Angola 0,00 250.172,00 9 
Angola 200834234 Unterstützung von zwei Gesundheitsstationen, Angola 341.000,00 300.041,00 5 
Angola 200715326 Kleinbäuerlicher Biokaffeeanbau in Kwanza Sul, Angola 0,00 17.103,00 9 
Angola 200716886 Ländliche Entwicklung in Cunene, Angola 0,00 41.403,00 9 
Angola 200734020 Förderung des kleinbäuerlichen Kaffeeanbaus in Huila/Angola 0,00 59.417,00 9 
Angola 200834325 Förderung der kleinbäuerlichen Landwirtschaft in Kaffeeanbaugebieten, Angola 489.195,00 489.195,00 9 
Angola 200855247 Kleinbäuerliche Familienlandwirtschaft in Cassongue 402.255,00 402.255,00 9 
Angola 200934349 Ernährungssicherung und kleinbäuerlicher Kaffeeanbau im Chicuma-Bergland/Angola 480.834,00 480.834,00 9 
Angola 201034024 Ländliche Entwicklung am Cunene-Fluss und im Hirsegürtel Cunene, Provinz Cunene, Angola 468.714,00 468.714,00 9 
Angola 201106038 Kleinbäuerliche Landwirtschaft am Sopé da Gonga 438.204,00 438.204,00 9 
Angola 201115948 Ländliches Berufsausbildungszentrum Caconda 391.923,00 391.923,00 9 
Angola 201155662 Nachhaltige Waldnutzung mit kleinbäuerlichem Kaffeeanbau, NF BioDiv 494.985,00 494.985,00 9 
Angola 201216928 Klimafolgenanpassung und Waldschutz in ländlichen Gebieten Cunenes 486.450,00 486.450,00 9 
Angola 201234194 Ländliche Berufsausbildung in Sendi und Caluquembe, Angola 431.100,00 431.100,00 9 
Angola 201334259 Nachhaltige Waldnutzung in Sao Lucas, Provinz Kwanza Sul 516.720,00 516.720,00 5 
Angola 201334390 Berufsausbildung in Sumbe und Porto Amboim, Provinz Kwanza Sul 382.290,00 377.133,00 5 
Angola 201434281 Ex-Postevaluierung Kleinbäuerlicher Kaffeeanbau in Kwanza Sul 2004 - 2010 – soziale und ökologische Wirkungen 11.250,00 11.250,00 5 
Angola 201434323 Trinkwasserversorgung und Wasserressourcenschutz, Minizip Caluquembe, Angola 462.705,00 441.744,00 5 
Angola 201455229 Ländliche Berufsausbildung in Andulo 473.880,00 445.410,00 5 

Verbesserung der Berufschancen benachteiligter Jugendlicher in Lândana 
Angola	 201534197 408.264,00 328.776,00 5 

Angola 201555879 Nachhaltige Familienlandwirtschaft und Waldschutz in Ganda 491.481,00 301.440,00 5 
Argentinien 200934406 Erweiterung der Grund-und Hauptschule "Jesus Obrero", Argentinien 268.206,00 266.576,07 9 
Argentinien 200734145 Berufliche Ausbildung für marginalisierte Jugendliche, Argentinien 195.000,00 232.500,00 9 

Förderung indigener Kleinbauernfamilien in der Region Gan Gan (Nordpatagonien) durch integrierte ländliche Entwicklung 
Argentinien	 201034206 439.200,00 439.200,00 5 

Argentinien 201155720 Berufliche Ausbildung für marginalisierte Jugendliche in Bahia Blanca 559.500,00 559.500,00 9 
Argentinien 201234293 Schulische Grundbildung und Berufsvorbereitung für marginalisierte Jugendliche in General Pico (Argentinien) 582.000,00 582.000,00 5 

Argentinien	 201416908 Verbesserung der Beschäftigungsfähigkeit von marginalisierten Jugendlichen im ländlichen Bereich der Region La Pampa 498.960,00 479.952,00 5 

Armutsreduzierung im ländlichen Bereich der Region Rio Negro durch Eingliederung von marginalisierten jungen Menschen
Argentinien	 201455435 624.750,00 624.750,00 5

in den Arbeitsmarkt 
Argentinien 200834119 Heim für Auszubildende, Argentinien 22.883,65 91.236,65 9 

Argentinien	 200934497 Verbesserung des Produktions- und Vermarktungsmanagements kleinbäuerlicher Familien- und kleiner Handwerksbetriebe 399.906,00 399.906,00 7 

Argentinien 201406149 Maßnahmen zur Verbesserung der Bildungssituation in Los Polvorines/ Buenos Aires 37.024,00 37.024,00 9 
Argentinien 201516731 Sozialentwicklung und Produktivitätsabsicherung in der Puna durch Verbesserung der Wassernutzung 37.500,00 37.500,00 5 

Erweiterung eines Jugendbildungszentrums und Ergänzung um berufliche Ausbildung im Standtrandgebiet Rosario,
Argentinien	 200815415 0,00 255.240,00 9

Argentinien 
Argentinien 201016971 Aufbau eines Umweltzentrums in der Puna (Andenhochland), Jujuy, Argentinien 107.202,00 107.202,00 5 
Argentinien 200834390 Indigene Teilhabe an der ländlichen Entwicklung Jujuys (Menschenrechtsvorhaben) 662.302,00 662.302,00 7 
Argentinien 201315340 Lokale Wirtschaftsentwicklung mit Mikro-Unternehmen aus indigenen Armutsgruppen 502.417,00 502.417,00 5 
Argentinien 201315779 Gemeinschaftliches Ressourcenmanagement in indigenen Gemeinden 659.121,00 659.121,00 5 
Armenien 201316744 Pädagogisches Tageszentrum für Kinder und Jugendliche mit Behinderungen 32.760,00 32.760,00 9 
Armenien 201334481 Erhöhtes Haushaltseinkommen und wirtschaftliche Selbstständigkeit von Familien 189.553,00 189.553,00 5 

Nachhaltiger Ressourcenschutz und Verbesserung der Lebensgrundlagen von Gemeinden durch Einrichtung kommunaler 
Schutzgebiete

Armenien	 

NAZO	Deutschland	
NAZO	Deutschland	

NAZO	Deutschland	-	Hilfe	für	Afghanische	Frauen	e.V.	

Solidaritätsdienst	International	e.V.	(SODI)	
Verein	für	Afghanistan-Förderung	e.V.	
Vision	Hope	International	e.V.	
Waisenmedizin	e.V.	

Wir	helfen	afghanischen	Kinder	e.V.	c/o	Zainab	Wassa	

Deutsche	Welthungerhilfe	e.	V.	-	DWHH	

Lesben-	und	Schwulenverband	

Streetfootballworld	gGmbH	

Weltfriedensdienst	e.	V.	

WWF	Deutschland	

Afrika	Freundeskreis	e.	V.
c/o	Kirstin	Wolf	

Christoffel-Blindenmission	Deutschland	e.	V.	

PLAN	INTERNATIONAL	Deutschland	e.V.	

PLAN	INTERNATIONAL	Deutschland	e.V.	

Rotary	Deutschland	Gemeindienst	e.V.	
ROTARY	Deutschland	Gemeindienst	e.V.	
Save	the	Children	Deutschland	e.V.	

Child	Fund	Deutschland	e.V.	(CCF	Kinderhilfswerk)	

SOS-Kinderdörfer	weltweit	Hermann-Gmeiner-Fonds 
Deutschland	e.V.	

Arbeiter-Samariter-Bund	Deutschland	e.V.	(ASB)	

Christliche	Initiative	Romero	e.V.	

Christliche	Initiative	Romero	e.V.	
Deutsche	Welthungerhilfe	e.	V.	-	DWHH	
Deutsche	Welthungerhilfe	e.	V.	-	DWHH	
Deutsche	Welthungerhilfe	e.	V.	-	DWHH	

Global	Nature	Fund	(GNF)	

Don	Bosco	Mondo	e.V.	
Johanniter-Unfall-Hilfe	e.V.	
OIKOS	EINE	WELT	 E.	V.	
OIKOS	EINE	WELT	 E.	V.	
OIKOS	EINE	WELT	 E.	V.	
OIKOS	EINE	WELT	 E.	V.	
OIKOS	EINE	WELT	 E.	V.	
OIKOS	EINE	WELT	 E.	V.	
OIKOS	EINE	WELT	 E.	V.	
OIKOS	EINE	WELT	 E.	V.	
OIKOS	EINE	WELT	 E.	V.	
OIKOS	EINE	WELT	 E.	V.	
OIKOS	EINE	WELT	 E.	V.	
OIKOS	EINE	WELT	 E.	V.	
OIKOS	EINE	WELT	 E.	V.	
OIKOS	EINE	WELT	 E.	V.	
OIKOS	EINE	WELT	 E.	V.	
OIKOS	EINE	WELT	 E.	V.	
OIKOS	EINE	WELT	 E.	V.	

OIKOS	EINE	WELT	 E.	V.	

OIKOS	EINE	WELT	 E.	V.	
Arbeitskreis	Schule	Rhauderfehn	e.V.	
Don	Bosco	Mondo	e.V.	

Don	Bosco	Mondo	e.V.	

Don	Bosco	Mondo	e.V.	
Don	Bosco	Mondo	e.V.	

Don	Bosco	Mondo	e.V.	

Don	Bosco	Mondo	e.V.	

Guarani-Hilfe	e.V.	

Internationaler	Ländlicher	Entwicklungsdienst	e.V.	(ILD)	

Kinderhilfswerk	Dritte	Welt	e.V.	
OekoAndina	e.V.	

Rhein-Donau-Stiftung	e.V.	

Solar	Global	e.V.	
Weltfriedensdienst	e.	V.	
Weltfriedensdienst	e.	V.	
Weltfriedensdienst	e.	V.	
Freunde	der	Erziehungskunst	Rudolf	Steiners	e.	V.	
SOS-Kinderdörfer	weltweit	e.V.	

WWF	Deutschland	 201455302 445.137,00 404.251,00 5 
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WWF Deutschland 

Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 

Global Nature Fund Deutschland 

Global Nature Fund Deutschland 

Help - Hilfe zur Selbsthilfe e.V. 

NETZ - Partnerschaft für Entwicklung und Gerechtigkeit e. V. 

terre des hommes Deutschland e. V.
 
terre des hommes Deutschland e. V.
 
ADRA Deutschland e. V.
 
africa action/Deutschland e.V.
 
africa action/Deutschland e.V.
 
africa action/Deutschland e.V.
 
africa action/Deutschland e.V.
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Erhöh. d. Biodiversität in einem grenzübergreifenden, prioritären Schutzgebietskomplex i.d. Iori-Mingeschaur Region, 
627.200,00 627.200,00 5

Aserbaidschan, Georgien (Sondervermögen EKF)
 
Stärkung zivilgesellschaftlicher Akteure im Kampf gegen Hunger 337.500,00 220.733,00 5
 
Mangrovenrenaturierung in Südostasien - lokales Handeln und länderübergreifender Wissenstransfer für den Klima-, Wald-


594.746,00 594.744,27 5

und Biodiversitätsschutz, Kambodscha, Thailand, Sri Lanka (EKF)
 
Rehabilitierung und Schutz tropischer Mangrovenökosysteme 800.000,00 0,00 4
 

1305	 Ausbildung in marktfähigen Berufen und Integration in heimische Arbeitsmärkte von 2.400 Personen in Afghanistan und Iran 2.087.890,00 63.000,00 5
 

Stärkung von marginalisierten Familien zur Überwindung struktureller Armut in Gebieten mit hoher Mangelernährung, 
2.004.600,00 1.343.380,00 5


Bangladesch, Indien 
OROL - Schutz für unsere Flüsse, um das Leben zu erhalten	 558.360,00 558.360,00 7
 
Aufbau psychotherapeutischer Dienste für Myanmar und Kambodscha	 997.680,00 807.064,00 5
 
Zugang zu sauberem Trinkwasser in den Gemeinden Qetane und Gedeb in Gurage Zone 401.686,00 401.686,00 5
 
Erweiterung des Jajura Health Centre um eine Mutter-Kind-Clinic, Äthiopien	 21.961,50 21.961,50 9
 
Erweiterung der Shalala St. Mary Clinic um eine Mutter-Kind-Station	 36.190,96 36.190,96 9
 
Verbesserung der Bildungs- und Gesundheitssituation von Kindergartenkindern in Abuna, Hadiya-Zone 121.895,12 121.895,12 5
 
Verbesserung der Bildungssituation für Kindergartenkinder in Openga und Nikyo	 49.335,00 49.335,00 5
 
Verbesserung der Bildungssituation für die Schüler/innen an der Durame Catholic Kidame Mihret Kindergarten und 

125.382,00 125.382,00 5

Elementary School
 
Verbesserung der Bildungs- und Gesundheitssituation für Kindergartenkinder von Flüchtlingen in Goma 80.540,00 80.540,00 5
 
Sicherung der Wasserversorgung in Bonosha 37.050,00 37.050,00 5
 
Verbesserung der Wasser-, Hygiene- und Sanitärbedingungen in den Distrikten (Woredas) Wuchale und Jida, North Shewa 


43.684,00 43.625,56 9

Zone, Oromiya Regional State in Äthiopien
 
Erweiterungsbau der Schule in Asgory, Äthiopien 36.676,00 36.676,00 9
 

1345	 Verbesserung der Grundschulbildung in Jejebana Gasore 99.870,00 37.500,00 5
 
Verbesserung der Grundschulbildung, Äthiopien 36.225,00 36.225,00 7
 
Existenzsicherung von verletzbaren Familien und Umweltschutzprogramm  in Äthiopien 271.924,00 271.924,00 5
 

1215	 Integrierte, familienbasierte Existenzsicherung und Umweltschutzprogramm in Äthiopien 464.999,78 156.000,00 5
 
Verbesserung der reproduktiven Gesundheit und Sexualaufklärung, Awassa 0,00 19.645,00 9
 
Multidimensionale Ernährungssicherung auf dem abessinischen Hochland 2.000.000,00 1.574.513,00 5
 
Schutz und nachhaltiges Management der Combretum-Terminalia Wälder in West- Amhara, Äthiopien 425.000,00 318.750,00 5
 
Förderung von Frauengesundheit in abgelegenen Gemeinden der Afar Pastoralisten Gesellschaft 499.999,00 229.575,00 5
 
Ausbau der Schule Mekerie, Äthiopien 37.500,00 37.500,00 9
 
Ausbau der Schulen in Mekerie, Distrikt Estie; Äthiopien 112.500,00 112.500,00 7
 
Armutsbekämpfung durch Schulbildung 169.500,00 169.500,00 9
 
Weiterbildungsmaßnahme "Umgang mit IT" in Debre Markos 33.540,00 33.540,00 5
 
Förderung der Überlebensfähigkeit alter Menschen und ihrer Familien in Tigray, Äthiopien 111.424,00 111.424,00 7
 
Bau einer Grundschule Klassen 1-8, Maychew, Äthiopien 355.356,00 355.356,00 9
 
Aus- und Weiterbildung des Imkereiwesens im südwestlichen Äthiopien, Masha und Andracha, Äthiopien 37.500,00 37.500,00 9
 
Rehabilitierung von Weideland für pastorale Gemeinschaften in der Afar Region 108.375,00 108.375,00 5
 
Verbesserung der Lebensbedingungen der ländlichen Bevölkerung der Randzonen des kommunalen Schutzgebietes Guassa 


287.692,50 273.765,00 5

Menz 

Errichtung eines Freizeitparks als einkommensschaffende Maßnahme für das Straßenkinderprojekt in Jimma, Äthiopien 59.966,00 59.966,00 9
 

Ausbau des bestehenden Medizinischen Zentrums für Mutter und Kind (MCHC) zum Allgemeinen Gesundheitszentrum 97.118,00 97.118,00 9
 

Ausbildungszentrum in Bishoftu / Äthiopien 0,00 193.259,00 7
 
Reduzierung der weiblichen Genitalverstümmelung / Äthiopien 0,00 0,00 9
 
Förderung der städtischen Landwirtschaft in Bishoftu / Äthiopien 0,00 129.670,00 9
 
1.000 Frauenselbsthilfegruppen gegen wirtschaftliche und soziale Marginalisierung: Ein wirkungsorientierter Beitrag zur 

15.897,25 336.418,50 7

nachhaltigen Armutsreduzierung in drei Regionen Äthiopiens 

Nachhaltige Bodenbewirtschaftung zur Bekämpfung von Desertifikation in Wassereinzugsgebiet Deme- Omo, Äthiopien 464.227,00 464.227,00 5
 

Förderung nachhaltiger Entwicklung in den von Dürren betroffenen Distrikten der Regionalstaaten Oromia, Aafar und Somali 499.999,00 499.998,01 5
 

Biodiversitätserhalt und Resilienzstärkung im Rift Valley Lakes Basin (RVLB), Äthiopien 708.717,00 524.166,00 5
 
1246	 Ernährungs- und Existenzsicherung auf der Halbinsel Zege, Äthiopien 499.500,00 23.001,83 5
 

Stärkung der Arbeitenden Schülerinnen in Addis Abeba, Äthiopien 35.579,00 35.579,00 7
 
Für Mensch und Natur - Aufbau eines UNESCO-Biosphärenreservates am Tanasee in Äthiopien 1.638.014,55 1.638.014,55 5
 
Gemeindebasierte Klima-Anpassung und Biodiversitätsschutz, Lake Tana-Biosphärenreservat, Äthiopien 1.299.981,00 433.326,60 5
 
Gemeindeaktivierung für Biodiversitäts-, Wald- und Klimaschutz in den Wildkaffeewäldern Äthiopiens 1.199.226,00 0,00 4
 
Verbesserung der Wasserhaltung in einer ländlichen Gegend im Süden Äthiopiens 79.438,00 79.438,00 5
 
Verbesserung der Schulbildung in abgelegenen Gebieten, Äthiopien 219.585,00 219.585,00 9
 
Familienplanungsprojekt Illubabor Zone und Mida-Weremo, Äthiopien 300.315,00 300.315,00 9
 
Wasserversorgungssystem für die Kleinstadt Ginager, Äthiopien 252.685,00 252.685,00 9
 
Integriertes ländliches Entwicklungsprojekt in der Woreda Borena, Äthiopien 1.146.402,00 1.146.402,00 9
 
Agroökologische Maßnahmen und Wasserversorgung, Äthiopien 899.590,00 683.590,00 5
 
Förderung einer nachhaltigen Existenzgrundlage für die Bevölkerung durch agroökonomische Maßnahmen, Wasser- und 


870.906,00 260.267,00 5

Gesundheitsversorgung in 11 Bezirken des Distrikts Gawo Kebe
 
Wasserversorgung für die Kleinstädte Lemi & Robite im Bezirk von Wogidi, Äthiopien 369.743,00 369.743,00 5
 

1605	 Wasserversorgung für die Kleinstadt Makafta im Bezirk von Wogidi, Äthiopien 257.529,00 0,00 5
 

Ausstattung von ländlichen Gesundheitsstationen in Äthiopien mit Solarenergie für Licht und Kühlung 37.500,00 37.497,62 5
 
Wasserversorgung für die Stadt Jarree, Äthiopien 136.156,00 136.156,00 9
 
Drop-In-Center Arba Minch / Reintegration von Straßenkindern 28.726,00 28.726,00 5
 

1401	 Nachhaltige Verbesserung der Lebensbedingungen marginalisierter Bevölkerungsgruppen im Joypurhat und Naogaon Distrikt 497.568,00 0,00 5
 

Verbesserung der Einkommens-,Bildungs- und Gesundheitssituation, Bangladesch 0,00 0,00 9
 
Verbesserung der Gesundheits-,Bildungs- und Einkommenssituation von Flußanwohnern in der Region Faridpur, 


0,00 58.890,00 9

Bangladesch
 
Existenzsicherung für indigene Minderheiten und arme Bengalen, Bangladesch 261.643,41 543.118,00 9
 
Existenzsicherung für arme Bengalen und Santal im Gaibanda Bezirk / Bangladesch 857.035,95 857.035,95 9
 
Klimaschutz durch erneuerbare Energien und Anpassungsmaßnahmen an den Klimawandel für arme Familien an den 


605.880,00 605.880,00 5

Flussufern, Bangladesh (Sondervermögen EKF)
 
Verbesserung der Lebensgrundlagen von Landarbeitern und Kleinbauern, Bangladesch 499.968,00 499.968,00 5
 
Armutsbekämpfung durch Einsatz neuer Energien und Anpassungsmaßnahmen an den Klimwandel für arme Familien auf 


380.241,00 145.461,00 5

Schwemmlandinseln, Bangladesh
 
Sicherung nachhaltiger Existenzgrundlagen durch Einsatz erneuerbarer Energien und Anpassungsmaßnahmen an den 


365.007,00 104.952,00 5

Klimawandel für arme Familien auf Schwemmlandinseln
 
Inklusive Bildung für Kinder mit und ohne Behinderung, Bangladesch 18.898,50 18.898,50 5
 

Basisgesundheitsdienst im Khulna District, Bangladesh	 0,00 15.734,00 9
 

Ländliche Gesundheitsversorgung in Khalshibunia	 182.482,00 182.482,00 5
 

Integration und Existenzsicherung von Menschen mit Behinderungen 519.104,11 519.104,11 5
 
Förderung von psychsozialen Diensten auf Gemeindeebene in Bangladesch 437.684,00 272.827,00 5
 
Aufbau von Selbsthilfestrukturen für ethnische Minderheiten, Bangladesch 0,00 31.500,00 9
 
Förderung klima-smarter Dörfer für eine verbesserte Ernährungssicherheit in den Char- und Haor-Regionen 600.000,00 233.931,00 5
 
Augenheilkundliche Versorgung, Bangladesch 28.657,50 28.657,00 9
 
Bau einer Grundschule mit Schulungszentrum für Erwachsene, sowie einer Ambulanz 70.650,00 70.650,00 9
 
Bau einer Grundschule mit Schulungszentrum für Erwachsene sowie einer Ambulanz 74.320,00 74.310,00 9
 
Aufbau und Betrieb von Grundschulen für Kinder aus extrem armen Familien in den Distrikten Gaibandha und Kurigram, 


702.504,00 702.504,00 5

Bangladesh
 
Bildung für Kinder aus prekären Verhältnissen - Baptist Kinderdorf Khulna (BCVK) 373.728,00 296.351,00 5
 
Bau von zwei Trainingszentren, Seetpur und Depkhali, Bangladesch 91.076,00 85.095,96 7
 
Bau eines Schulungszentrums und einer Schule in Srimongol 178.270,00 172.419,16 5
 
Ernährungssicherung durch Armutsreduzierung 316.957,00 215.800,00 5
 
Verbesserung der Gesundheitssituation von ethnischen Minderheiten 231.537,00 103.125,00 5
 
Integrierte ländliche Entwicklung, Aranagar/Bangladesch 0,00 0,00 9
 
Integrierte ländliche Entwicklung Birganj II, Bangladesch 0,00 53.889,00 9
 
Integrierte Förderung von Kleinbauernfamilien, Bangladesch 0,00 92.694,00 9
 
Integrierte ländliche Entwicklung Shapahar, Bangladesch 0,00 164.931,00 9
 
Verbesserung der Wohn-und Lebenssituation für ehemalige Slumbewohner, Bangladesch 250.701,00 250.701,00 9
 
Integriertes ländliches Familienförderprogramm 1.257.231,00 1.257.231,00 7
 
Integrierte ländliche Entwicklung Tilna 334.095,00 334.095,00 5
 
Wirtschaftliche Entwicklung in ländlichen Regionen, Bangladesch 1.448.484,00 1.146.532,00 5
 
Integrierte ländliche Familienentwicklung in Shiranti und Nirmail 416.280,00 177.855,00 5
 
Integrierte ländliche Familienentwicklung Hobiganj 263.613,00 122.949,00 5
 
Watsan Hygieneprogramm mit Latrinen- und Wasserpumpenbau 141.678,00 120.000,00 5
 
Verbesserung der reproduktiven Gesundheit und der Einhaltung von reproduktiven Rechten von Jugendlichen und deren 


427.976,00 211.328,00 5

Eltern im Norden von Bangladesch 

Verbesserung der Lebensgrundlage von vulnerablen Bevökerungsgruppen durch nachhaltige, klimaangepasste und 


480.000,00 160.000,00 5

katastrophenvorsorgende Maßnahmen
 
Sozio-ökonomisches Projekt für ärmere Familien auf der Insel Matarbari in Bangladesh 0,00 3.796,00 9
 
Berufliche Ausbildung für Slumbewohner in Khulna, Bangladesh 0,00 38.084,00 9
 
Berufliche Ausbildung für Jugendliche, Bangladesch 0,00 66.818,00 9
 
Kreditprogramm und Vorschulerziehung zur Förderung ärmster Familien in Mollahat, Bangladesh 0,00 38.917,00 9
 
Intger. Kredit- und Gesundheitsprojekt zur Förderung von ärmsten Müttern und Kindern in Bangladesh 39.858,00 134.457,00 9
 
Integrierte Dorfentwicklung Birgonj, Dinaijpur, Bangladesh 0,00 118.126,00 9
 
Reinigung von arsenverseuchtem Trinkwasser und Förderung öffentlicher Gesundheit in Satkhira, Bangladesh 0,00 131.047,00 9
 
Lokale Initiative für sozio-ökonomische Entwicklung armer Familien in Cox`s Bazar in Bangladesh 0,00 116.171,00 9
 
Integriertes Projekt zur Reinigung von arsenverseuchtem Trinkwasser und Förderung öffentlicher Gesundheit, Madaripur 


318.525,00 318.525,00 9

Distrikt / Bangladesch 

Lokale Initiative für eine nachhaltige Entwicklung von ärmsten Familien im ländlichen Gebiet von Delduar / Bangladesch 245.115,00 245.115,00 9
 

Integriertes Kreditprogramm für ärmste Familien in Tangail, Bangladesch 236.475,00 236.475,00 9
 
Integriertes Kreditprogramm für Slumbewohner, Bangladesch 313.470,00 313.470,00 9
 
Integriertes Kreditprogramm mit Gesundheitsdienst und Vorschulen für ärmste Familien in Kushtia, Bangladesch 244.110,00 244.110,00 9
 
Familien-Entwicklungsprojekt mit Kredit- und Ausbildungsprogramm, Joypurhat, Bangladesch 339.465,00 339.465,00 9
 
Kreditprogramm mit Vorschulerziehung für ethnische Minderheiten in Khagrachari 360.870,00 360.870,00 5
 
Dorfentwicklungsprogram mit Kleinkredit, Training und Vorschulen, Nagarkanda 327.090,00 327.090,00 9
 

Integriertes Kreditprojekt mit Vorschulerziehung, Gesundheitsdiensten und Reinigung von arsenverseuchtem Trinkwasser 365.520,00 365.520,00 9
 

Integriertes Entwicklungsprojekt mit Kleinkrediten, Vorschulerziehung, Gesundheitsdiensten und Reinigung von 
351.450,00 351.450,00 5


arsenverseuchtem Trinkwasser
 
Integriertes Familien Entwicklungsprojekt mit Kleinkrediten und Training in Ghatail, Bangladesch 318.705,00 318.705,00 5
 
Integriertes Rehabilitationsprojekt für Arsenopfer mit Kleinkrediten, Vorschulerziehung, Gesundheitsdiensten und Reinigung 


366.030,00 366.030,00 5

von arsenverseuchtem Trinkwasser, Bangladesch
 
Mikrokredite und Capacity Building zur Verbesserung der Lebensgrundlage ärmster Slumbewohner 201.150,00 152.655,00 5
 
Ex-Post Evaluierung von vier abgeschlossenen Kleinkredit-Projekten in Bangladesch 22.920,00 22.920,00 5
 

1196	 Integriertes Familien Entwicklungsprojekt mit Einkommensschaffenden Maßnahmen und Training in Jamalpur, Bangladesch 374.970,00 105.621,00 5
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Bangladesch Lichtbrücke e.V. 201606003 1482 Selbsthilfe-Projekt zur Entwicklung eigener Kleinunternehmen für die Absolventen des Berufstrainings 360.930,00 0,00 5 
Bangladesch Mati e.V. 201034446 Ausbildungsprogramm Jugendliche in Mymensingh, Bangladesch 34.800,00 34.800,00 9 

Bangladesch Mati e.V. 201315522 
Familien basierter Ansatz zur Umsetzung von mehr Geschlechtergerechtigkeit und größerer Ernährungssicherheit für extrem 
arme Bevölkerungsgruppen 

375.176,25 315.616,50 5 

Bangladesch NETZ - Partnerschaft für Entwicklung und Gerechtigkeit e. V. 200515858 Sozio-ökonomische Entwicklung extrem armer Familien, Gaibandha, Bangladesch 0,00 0,00 9 

Bangladesch NETZ - Partnerschaft für Entwicklung und Gerechtigkeit e. V. 200634162 Programm für extrem arme Frauen-Phase II, Bangladesch 1.069,18 73.147,18 9 

Bangladesch NETZ - Partnerschaft für Entwicklung und Gerechtigkeit e. V. 200634170 Stärkung von Menschenrechten, Bangladesch 0,00 244.525,00 9 

Bangladesch NETZ - Partnerschaft für Entwicklung und Gerechtigkeit e. V. 200815308 Grundbildung für Kinder aus extrem armen Familien und indigenen Gemeinschaften in Bangladesch 0,00 281.945,00 9 

Bangladesch NETZ - Partnerschaft für Entwicklung und Gerechtigkeit e. V. 200915579 Nachhaltige sozio-ökonomische Entwicklung extrem armer Familien in Gaibandha, Phase II 397.067,25 399.425,00 9 

Bangladesch NETZ - Partnerschaft für Entwicklung und Gerechtigkeit e. V. 201015510 Programm: Soziales und wirtschaftliches Empowerment extrem armer Familien im Norden Bangladeschs 736.922,00 736.922,00 9 

Bangladesch NETZ - Partnerschaft für Entwicklung und Gerechtigkeit e. V. 201206382 Grundbildung für Kinder aus extrem armen und indigenen Familien in Bangladesch 1.115.335,00 1.083.944,00 5 

Bangladesch NETZ - Partnerschaft für Entwicklung und Gerechtigkeit e. V. 201215912 Stärkung der Rechte der Santals auf Land, staatliche Leistungen und Bildung 18.075,00 18.075,00 9 

Bangladesch NETZ - Partnerschaft für Entwicklung und Gerechtigkeit e. V. 201255223 Aufbau und Betrieb von 14 Grundschulen in Bangladesch 466.564,00 453.401,00 5 

Bangladesch NETZ - Partnerschaft für Entwicklung und Gerechtigkeit e. V. 201306299 
Verbesserung des Menschenrechtsschutzes benachteiligter Bevölkerungsgruppen in Bangladesh durch Stärkung 
zivilgesellschaftlicher Menschenreechtsverteidiger/innen 

805.009,00 793.569,00 5 

Bangladesch NETZ - Partnerschaft für Entwicklung und Gerechtigkeit e. V. 201406164 Capacity Building zur Überwindung struktureller Armut in Randgebieten Bangladeschs 525.438,00 515.320,00 5 

Bangladesch NETZ - Partnerschaft für Entwicklung und Gerechtigkeit e. V. 201506344 
Ex-Postevaluierung des BMZ-kofinanzierten Projekts "Grundbildung für Kinder aus extrem armen Familien und indigenen 
Gemeinschaften in Bangladesch" 

10.920,00 10.920,00 9 

Bangladesch NETZ Partnerschaft für Entwicklung und Gerechtigkeit e.V. 201606003 1281 Empowerment marginalisierter Familien zur Überwindung von struktureller Armut in Nord-Bangladesch 1.162.584,00 134.231,00 5 
Bangladesch NETZ Partnerschaft für Entwicklung und Gerechtigkeit e.V. 201606003 1230 Recht auf Bildung für Kinder aus marginalisierten Bevölkerungsgruppen 2.017.807,00 462.469,00 5 

Benin 
Aktionsgemeinschaft Viersen-West-Afrika e. V. c/o Marina 
Hammes 

201015783 Verbesserung der Bildungssituation in der Unterpräfektur Djidja/Benin 75.504,00 75.504,00 9 

Benin 
Aktionsgemeinschaft Viersen-West-Afrika e. V. c/o Marina 
Hammes 

201306224 Verbesserung der Bildungssituation in der Unterpräfektur Djidja/ Benin 25.584,00 25.584,00 9 

Benin Bildungswerk Westafrika e.V. 201015338 Öffentliche Grundschule Zebe, Benin 37.500,00 37.500,00 9 
Benin Bildungswerk Westafrika e.V. 201215441 Erweiterung der öffentlichen Grundschulen von Kpanroun-Zentrum und Kpanroun-Ahowegodo 56.013,43 56.013,43 9 
Benin Bildungswerk Westafrika e.V. 201306356 Erweiterung der öffentlichen Grundschule von Kpanroun-Kpe, Benin 56.250,00 56.250,00 9 
Benin Bildungswerk Westafrika e.V. 201406024 Erweiterung der öffentlichen Grundschulen von Avagbe und Kpaviédja 67.500,00 67.500,00 9  
Benin Bildungswerk Westafrika e.V. 201416791 Erweiterung der Öffentlichen Grundschule Wawata, Gruppe B 40.500,00 40.500,00 5 
Benin Bildungswerk Westafrika e.V. 201515642 Erweiterung der öffentlichen Sekundarschule von Sahoro, Benin 78.000,00 78.000,00 5 
Benin Bildungswerk Westafrika e.V. 201516947 Erweiterung der Öffentlichen Sekundarschule von Kansounkpa 86.250,00 86.250,00 5 

Benin Bildungswerk Westafrika e.V. 201566793 
Erweiterung der Öffentlichen Grundschule von Zopah, Erweiterung der Öffentlichen Grundschule Gounon Fandji 

66.750,00 66.750,00 5 

Benin Bildungswerk Westafrika e.V. 201606003 1311 Verbesserung des Zugangs zur Grundschulbildung durch Erweiterung von fünf öffentlichen Grundschulen im Süden Benins 311.250,00 311.250,00 5 

Benin Freunde Benins e.V. 201415553 Verbesserung der Ausbildungssituation in Houto (commune Djidja) 37.239,00 37.239,00 5 
Benin INTACT e.V. 201055243 Verbesserung der Ernährungssituation in Nord Benin 105.895,00 105.895,00 9 
Benin Kinderrechte Afrika e.V. 201116813 Aufbau einer Kinderrechte schützenden Umfelds zur Prävention sexueller Gewalt, Benin (NF-MR) 139.747,66 139.747,66 9 

Benin Kinderrechte Afrika e.V. 201255405 
Förderung von Grundrechten benachteiligter, misshandelter und sozial ausgegrenzter Kinder in zivilgesellschaftlichen 
Sozialeinrichtungen in Benin 

499.824,00 499.824,00 5 

Benin Kinderrechte Afrika e.V. 201406081 
Verbesserung des Kindesschutzes im Bereich Prävention sexueller Gewalt und sexuellen Missbrauchs, Departement Ouémé, 
Benin 

497.016,00 497.016,00 5 

Benin OXFAM Deutschland e.V. 201606003 1264 
Projekt zur Stärkung sozialer und beruflicher Eigenständigkeit von besonders schutzbedürftigen Jugendlichen in 
Ballungsräumen Benins 

353.139,00 51.621,00 5 

Benin PLAN INTERNATIONAL Deutschland e.V. 201515592 
Bekämpfung früher Schwangerschaften und Verbesserung der Lebenssituation jugendlicher Mütter und ihrer Kinder in Lalo 
und Zogbodomey 

423.378,00 323.896,00 5 

Benin Pro Benin e.V. 200916536 Stärkung der Verarbeitungsgenossenschaft Soyo, Benin 22.500,00 22.500,00 9 

Benin pro dogbo e.V. 201606003 1656 Errichtung eines Sozialberatungszentrums für Kinder, Jugendliche und Familien in schwieriger psycho-sozialen Situation 49.355,25 49.355,25 5 

Benin 
SONED (Southern Networks for Environment and 
Development) 

201534254 Verbesserung der Ernährungssituation in Cotonou – Qualitätsessen für Alle 110.520,00 110.519,00 5 

Benin Wema Home e.V. 201415652 Schulbau Carrefour/Benin 36.010,00 36.010,00 9 
WEMA-HOME, Verein zur Unterstützung des Schulwesens, 

Benin der Berufsausbildung und der Umweltbildung in 201606003 1413 Langfristige Ernährungssicherung in Boukoumbé durch Schulung in und Anwendung von ökologisch nachhaltigem Ackerbau 122.819,00 50.000,00 5 
Benin/Westafrika e.V. 

Bolivien action medeor e.V. 201316637 
Verbesserung der sexuellen und reproduktiven Gesundheit und Rechte von Jugendlichen des Distrikts 8, Bolivien / 
VORZEITIGES PROJEKTENDE! 

266.570,00 260.516,00 5 

Bolivien Bolivianisches Kinderhilfswerk e.V. 201115401 Bau einer Kindertagesstätte Alegria, Bolivien 51.605,00 51.605,00 7 

Bolivien CARE Deutschland-Luxemburg e.V. 201015536 Stärkung der kommunalen Strukturen durch partizipative Gemeinwesenentwicklung in 3 Gemeinden /Potosi Norte / Bolivien 499.029,00 499.029,00 7 

Bolivien CARE Deutschland-Luxemburg e.V. 201415322 
Stärkung der indigenen Bevölkerung in 5 Gemeinden des Departments Potosí in den Bereichen soziale Infrastruktur, 
Führungsfähigkeit, Erhaltung der Umwelt und Reduzierung der Mangelernährung von Kleinkindern 

499.995,00 382.500,00 5 

Bolivien Christoffel-Blindenmission Deutschland e. V. 201555242 Stärkung der Rechte hörbehinderter Menschen durch Stärkung der Vernetzung von Bildungs- und Gesundheitsdiensten 710.059,00 435.715,00 5 

Bolivien Cristo Vive Europa-Partner Lateinamerikas e.V. 201506112 
Verbesserung der Lebens- und Bildungssituation von schulpflichtigen Kindern und Jugendlichen aus armen und zerrütteten 
Familien aus dem Department Cochabamba 

124.523,00 124.523,00 5 

Bolivien Deutsche Cleft Kinderhilfe e.V. 201255785 
Elternaufklärung (insb. Mütter) und medizinisch- therapeutische Versorgung für die angeborene Behinderung der Lippen-
Kiefer- Gaumenspalte in Bolivien 

20.090,00 20.090,00 8 

Bolivien Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201116839 Bürgerbeteiligung und Rechte der indigenen Bevölkerung im Kontext der neuen Verfassung in Bolivien (NF-MR) 384.258,00 384.258,00 9 
Bolivien Don Bosco Mondo e.V. 201116805 Verbesserung der Lebensbedingungen für Migrantenfamilien durch schulische Grundbildung und Berufsvorbereitung 388.500,00 388.500,00 9 
Bolivien Don Bosco Mondo e.V. 201155761 Schulische und berufliche Ausbildung für gehörlose Kinder und Jugendliche in Cochabamba 360.000,00 360.000,00 9 
Bolivien Don Bosco Mondo e.V. 201534171 Verbesserung der beruflichen Qualifizierung für marginalisierte Jugendliche in El Alto-La Paz 499.036,00 405.720,00 5 

Bolivien EIRENE - Internationaler Christlicher Friedensdienst e. V. 200816827 Kinderrechtsprojekt: Prävention von sexualisierter Gewalt an Kindern und Jugendlichen sowie Hilfsangebote für Betroffene 0,00 294.579,00 7 

Bolivien EIRENE - Internationaler Christlicher Friedensdienst e. V. 201206010 
Kinderrechtsprojekt: Prävention von sexueller Gewalt gegen Kinder und Jugendliche sowie Hilfsangebote für Betroffene, El 
Alto, Bolivien 

352.482,00 352.482,00 5 

Bolivien EIRENE - Internationaler Christlicher Friedensdienst e. V. 201515543 Kinderrechtsprojekt: Integrale Prävention sexualisierter Gewalt 455.767,00 246.030,00 5 

Bolivien 
Förderverein "Hilfe für das Lehrkrankenhaus San Gabriel in 
LaPaz" 

201215391 Kauf und Installation eines Bettenfahrstuhls für das Krankenhaus "San Gabriel" in La Paz, Bolivien 36.735,00 33.805,46 9 

Bolivien Freunde für Sartawi e.V. 201606003 1485 Wasserversorgung von Bevölkerung und Landwirtschaft in Machacamarca (Altiplano) 12.945,00 0,00 5 
Bolivien German Doctors e.V. 201606003 1309 Verbesserung der Schulsituation in El Alto durch die Erweiterung des Colegio Humberto Portocarrero 748.020,00 93.000,00 5 
Bolivien German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 200915470 Ausbau einer ländlichen Schule in Cochabamba, Bolivien 151.320,00 151.320,00 7 
Bolivien German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 201116532 Berufsbildungszentrum in den Anden, Potosi, Bolivien 480.480,00 480.480,00 5 

Bolivien Hilfswerk der Deutschen Lions e. V. 200934026 
Prävention von Hörbehinderungen und Stärkung pädagogischer, sozialer und medizinischer Dienste für Menschen mit 
Hörbehinderungen, Bolivien 

1.139.178,00 1.139.178,00 9 

Bolivien Jugend-Bildung-Hilfe in Bolivien e.V. Andreas Dehmel 201115682 Einkommenssteigerung von Waldbauern im andinen Hochland , Bolivien 26.715,00 26.715,00 5 

Bolivien 
KarEn e. V. (Verein zur Förderung alternativer Energien in der 

200915934
Karibik) 

Verbesserung der Lebensqualität der indigenen Bevölkerung durch regelmäßige Wasserversorgung für Mensch und Tier in 
den Municipios Belen de Andamarca und Uni, Bolivien 

46.410,00 46.410,00 9 

Bolivien Kindernothilfe e.V. 200634220 Gemeinwesenentwicklung in 14 Dörfern der Region Tacopaya, Bolivien 23.250,00 154.125,00 9 
Bolivien Kindernothilfe e.V. 201016625 Gemeinwesenentwicklung in 14 Dörfern der Provinz Arque, Bolivien 644.475,00 644.474,00 9 
Bolivien Kindernothilfe e.V. 201315704 Reduktion sexueller Gewalt gegen Jugendliche im Stadtbezirk San Antonio, La Paz, Bolivien 337.038,00 337.038,00 5 
Bolivien Kindernothilfe e.V. 201606003 1618 Förderung der frühkindlichen Entwicklung im Munizip Tiquipaya, Bolivien 498.825,00 69.630,00 5 
Bolivien Kindernothilfe e.V. 201606003 1433 Prävention von Straftaten gegen die sexuelle Integrität von Kindern und Jugendlichen in La Paz und El Alto in Bolivien. 453.107,00 0,00 5 
Bolivien Kuratorium Tuberkulose in der Welt e. V. 201315555 Prävention, Fallfindung und Behandlung der Tuberkulose, Bolivien 331.737,75 312.135,75 5 

Bolivien Medizinische Hilfe Bolivien e.V. 200916577 
Sicherung der Basisgesundheitsversorgung; Bau eines Gesundheitsposten 

33.939,00 33.939,00 9 

Bolivien Naturefund e. V. 201406206 Verbesserung der Lebenssituation von Kleinbauern im semiariden Tal von Cochabamba 26.056,00 26.056,00 9 

Bolivien Naturefund e. V. 201516681 
Verbesserung der Lebenssituation von Kleinbauern in semiariden Tälern von Cochabamba, Bolivien mit dynamischem 
Agroforst 

99.437,00 99.437,00 5 

Bolivien Regenwald-Institut e.V. 201215854 Aufbau von Agroforst-Schulgärten und Umweltbildung im Landkreis Irupana, Bolivien 35.500,00 35.500,00 9 
Bolivien Sir Peter Ustinov Stiftung 201406255 Modellschule für inklusive Bildung, Bolivien 116.606,00 116.605,56 5 
Bolivien Solar Global e.V. 201015825 Nutzung von angepasster Solartechnologie 116.097,00 116.097,00 9 
Bolivien Solar Global e.V. 201116649 Gesundheitszentrum mit Sonnenstrom, Bolivien 37.494,00 37.494,00 9 
Bolivien Solar Global e.V. 201415918 Elektrifizierung der Gemeinde Guajchono durch autarke Photovoltaik-Anlagen 62.816,25 62.816,25 5  
Bolivien SOS-Kinderdörfer weltweit e.V. 201555440 Sozio-ökonomische Stärkung von Familien in El Alto 420.859,00 235.591,00 5 

Bolivien 
SOS-Kinderdörfer weltweit Hermann-Gmeiner-Fonds 
Deutschland e.V. 

201606003 1633 Nachhaltige Rückführung von Kindern aus institutionellen Betreuungsformen in ihre Familien 373.638,00 0,00 5 

Bolivien terre des hommes Deutschland e. V. 200534347 Ernährungssicherheit für Kleinbauernfamilien, Bolivien 0,00 58.437,00 9 
Bolivien terre des hommes Deutschland e. V. 200815852 AIDS-Prävention für Jugendliche in Bolivien (Menschenrechtsvorhaben) 0,00 208.197,00 9 
Bolivien terre des hommes Deutschland e. V. 200916841 Kinder für Ernährungssicherheit, Department Cochabamba, Bolivien 308.907,00 272.289,00 9 
Bolivien terre des hommes Deutschland e. V. 201115484 Ernährungssicherheit, kleinbäuerliche Artenvielfalt und Schutz der natürlichen Lebensgrundlage, NF Bio. Div. 348.918,00 348.918,00 9 
Bolivien terre des hommes Deutschland e. V. 201316629 Verbesserung produktiver Lebensgrundlagen von Kleinbauernfamilien im Distrikt Chuquisaca, Bolivien 406.862,00 406.862,00 5 
Bolivien terre des hommes Deutschland e. V. 201406115 Bekämpfung sexueller Gewalt gegen Kinder und Jugendliche in Cochabamba/ Bolivien 473.504,00 473.504,00 5 
Bolivien terre des hommes Deutschland e.V.Hilfe für Kinder in Not 201606003 1647 FLP - Prävention von Misshandlung und sexueller Gewalt gegen Kinder in Bolivien 484.614,00 0,00 5 
Bolivien W.P. SCHMITZ-STIFTUNG 200716860 Integriertes Land- und Forstwirtschaftsprojekt CEFIL in Bolivien 61.140,00 304.350,00 7 
Bolivien W.P. SCHMITZ-STIFTUNG 201115583 Armutsminderung durch Kakaovermarktung aus kleinbäuerlichen Famileinparzellen, Bolivien 370.863,00 370.863,00 5 
Bolivien World Vision Deutschland e.V. 200815910 HIV-AIDS-Projekt "Lichterkette" in Bolivien 0,00 87.338,00 7 

Bolivien World Vision Deutschland e.V. 201155373 Verbesserung des Gesundheitszustands durch nachhaltige Trinkwasserversorgung, Region Camiri/Dept. Santa Cruz, Bolivien 159.696,00 159.696,00 9 

Bolivien World Vision Deutschland e.V. 201515527 Verbesserung der Mutter-Kind-Gesundheit bei der ländlichen indigenen Bevölkerung der Provinz Cordillera, Bolivien 360.436,00 231.321,00 5 

Bolivien WWF Deutschland 201401462 
Sicherung der Einkommensgrundlagen von Kleinbauern in der Chiquitanía und Amazonien durch nachhaltige 
landwirtschaftliche Produktionsmethoden und Verminderung von Waldbränden 

441.065,00 298.364,00 5 

Bosnien und Herzegowina Aktionen - Stiftung für Menschen in Not 201515691 Sicherstellung des ganzjährigen sicheren Unterrichts in der staatlichen Schule "Druga osnovna skola - Pilana" 44.903,00 26.633,85 5 
Bosnien und Herzegowina CARE Deutschland-Luxemburg e.V. 201606003 1668 Sozialer Wandel und Bildung durch Sport 162.065,00 26.100,00 5 
Bosnien und Herzegowina Freudenberg Stiftung GmbH 200915389 Förderung und Integration behinderter Kinder, Bosnien und Herzegowina 32.760,00 32.760,00 9 

Bosnien und Herzegowina Freudenberg Stiftung GmbH 201106061 
Bildung für alle-Aufbau behindertengerechter Schulen mit Fördermöglichkeiten für Kinder mit besonderen Bedürfnissen, Tuzl 
Kanton, Bosnien-Herzegowina 

34.990,00 34.990,00 9 

Bosnien und Herzegowina Freudenberg Stiftung GmbH 201116987 Verbesserung des Gesundheitszustandes der Bevölkerung, insbesondere alter Menschen, Bosnien und Herzegowina 29.950,00 29.950,00 9 
Bosnien und Herzegowina Freudenberg Stiftung GmbH 201306117 Entwicklung vernachlässigter Stadtteile und Stärkung Jugendlicher im Kanton Tuzla 127.650,00 127.650,00 5 
Bosnien und Herzegowina Freudenberg Stiftung GmbH 201434182 Demokratische Schulentwicklung, Bosnien und Herzegowina 137.251,00 137.251,00 5 
Bosnien und Herzegowina Freudenberg Stiftung GmbH 201434380 Gemeinsam gegen die Flutschäden 125.502,00 125.502,00 5 
Bosnien und Herzegowina Freudenberg Stiftung GmbH 201515733 Stärkung lokaler Demokratie 298.138,00 180.711,00 5 
Bosnien und Herzegowina Freundschaftsbrücke Deutschland e.V. 200916619 Gewächshäuser für Rückkehrerfamilien, Kanton Modrica RS, Bosnien-Herzegowina 36.855,00 36.855,00 9 
Bosnien und Herzegowina Freundschaftsbrücke Deutschland e.V. 201215946 Gewächshäuser für zurückgekehrte Flüchtlinge, Prijedor / Rizvanovici, Bosnien-Herzegowina 30.750,00 30.750,00 9 
Bosnien und Herzegowina Freundschaftsbrücke Deutschland e.V. 201406131 Gewächshäuser für zurückgekehrte Flüchtlinge in Projedor/ Hambarine, Ljubia 33.868,00 33.868,00 5 
Bosnien und Herzegowina Pharos e.V. 201415314 Einkommensverbesserung durch erhöhte Produktivität im Beerenobstanbau, Bosnien und Herzegowina 27.231,00 27.231,00 7 

Bosnien und Herzegowina ROTARY Deutschland Gemeindienst e.V. 201315399 
Einrichtung von 12 Partnerschulen und betriebswirtschaftlichen Zentren im Kampf gegen Jugendarmut in Bosnien-
Herzegowina 

279.441,00 279.441,00 7 

Bosnien und Herzegowina 
SOS-Kinderdörfer weltweit Hermann-Gmeiner-Fonds 
Deutschland e.V. 

201606003 1373 
Förderung der beruflichen und sozialen Integration marginalisierter Jugendlicher in Sarajevo durch den Aufbau des 
Jugendförderprogramms "Youth Empowerment and Employment Programm (YEEP)" 

493.027,00 66.059,00 5 

Bosnien und Herzegowina Terra Tech - Förderprojekte e.V. 200834317 Bau eines Frühförder- und Behandlungszentrums, Bosnien-Herzegowina 0,00 319.980,00 9 
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Bosnien und Herzegowina Terra Tech - Förderprojekte e.V. 201155241 
Bau und Betrieb eines Rehabilitationszentrums mit integriertem Förderschul- und Werkstattbereich, Visoko, Bosnien-
Herzegowina 

614.061,11 614.061,11 9 

Bosnien und Herzegowina Terra Tech - Förderprojekte e.V. 201555267 Beitrag zur Verbesserung der Inklusion von Menschen mit Behinderung 569.715,00 569.715,00 5 
Bosnien und Herzegowina TERRA TECH Förderprojekte e. V. 201606003 1274 Förderung der Kapazitäten von Menschen mit Behinderung durch Aktivitäten im Außenbereich. 25.740,75 25.740,75 5 

Bosnien und Herzegowina Vive Zene e.V. 201415884 Rehabilitation durch sozialtherapeutische und einkommensschaffende Maßnahmen für Frauen in Bosnien und Herzegowina 105.750,00 105.750,00 5 

Botsuana Deutsche Umwelthilfe e.V. 201034032 
Erhalt der Biodiversität durch die Aufnahme des Okavango Delta in die UNESCO-Welterbeliste als Lebensgrundlage der 
ansässigen Bevölkerung, Okavango Delta, Botsuana (NFBiodiv) 

111.618,00 111.617,00 5 

Brasilien Aktionsgemeinschaft Solidarische Welt -ASW - e.V. 200855262 Verbesserung der Ernährungssituation und des Wasserzugangs, Brasilien 37.500,00 37.500,00 9 
Brasilien Aktionsgemeinschaft Solidarische Welt -ASW - e.V. 201115526 Nachhaltige Nutzung natürlicher Ressourcen durch Quilombola-Gemeinden, Brasilien (NF-Biodiv.) 402.364,00 398.483,40 5 
Brasilien Aktionsgemeinschaft Solidarische Welt -ASW - e.V. 201115559 Unterstützung der Babacu Nusssammlerinnen im Aufbau ihrer Genossenschaft 61.951,00 61.950,56 9 
Brasilien Aktionsgemeinschaft Solidarische Welt -ASW - e.V. 201515550 Familienbasierte Landwirtschaft und nachhaltiges Landnutzungsmanagement, Brasilien 264.774,00 167.486,00 5 
Brasilien Aktionskreis Pater Beda für Entwicklungsarbeit e. V. 200915397 Einführung von Agroweideforstsystemen, Maranhao / Brasilien 37.440,00 37.440,00 7 
Brasilien Aktionskreis Pater Beda für Entwicklungsarbeit e. V. 201015833 Rettung eines für die Region wichtigen Kindergarten 70.050,00 70.050,00 7 

Brasilien Aktionskreis Pater Beda für Entwicklungsarbeit e. V. 201134428 
Quantitative und qualitative Erweiterung von Programmen zur sozialen Integration von durch Armut und Gewalt geprägten 
Kindern und Jugendlichen, Crato, Brasilien 

33.150,00 33.150,00 7 

Brasilien Aktionskreis Pater Beda für Entwicklungsarbeit e. V. 201555762 
Säen und Ernten – Auf Wegen sozialer und ökologischer Verantwortung zu Einkommensalternativen – urbane Landwirtschaft 
in Nordostbrasilien 

324.600,00 234.500,00 5 

Brasilien Brasilien-Initiative Freiburg e. V. 201034255 Dauerwohnprojekt Abrigo Permanente Taigura, Sao Paulo, Brasilien 147.693,00 109.074,00 5 
Brasilien Christel-Wasiek-Stiftung Seniorenhilfe weltweit 201606003 1204 Verbesserung der Ausbildung und des Zugangs zu adäquater Altenpflege in Sao Paulo und Florianópolis 42.440,25 33.158,58 5 

Brasilien Christliche Initiative Romero e.V. 201606003 1654 
MAP Orangensaft: Aufbau einer Multi-Akteurs-Partnerschaft zur nachhaltigen Verbesserung der Situation der Beschäftigten 
auf den Orangenplantagen und in der Saftindustrie in Brasilien 

1.208.997,00 45.000,00 5 

Brasilien Deutsche Lepra- und Tuberkulosenhilfe e.V. 200816561 Ausstattung des Lepra-Rehabilitationszentrums in Sao Luis, Brasilien 0,00 0,00 9 
Brasilien Don Bosco Mondo e.V. 201234145 Berufsvorbereitung und Arbeitsvermittlung für marginalisierte Jugendliche in Belo Horizonte (Brasilien) 498.750,00 498.750,00 5 
Brasilien Don Bosco Mondo e.V. 201434224 Verbesserung der beruflichen Qualifizierung für marginalisierte Jugendliche in Sao Paulo-Itaquera 564.900,00 564.900,00 5 
Brasilien Förderkreis Brasilien - Hilfe zur Selbsthilfe 201015577 Ausstattung - EDV - Schulungsräume 37.500,00 37.500,00 9 
Brasilien Förderkreis Brasilien - Hilfe zur Selbsthilfe 201415579 Bau eines pädagogischen Mehrzweckgebäudes in der Favela Carapicuiba, Brasilien 210.000,00 210.000,00 5 
Brasilien Freunde der Erziehungskunst Rudolf Steiners e. V. 200815506 Erziehung,Unterricht und Ausbildung in der Favela Horizonte Azul, Brasilien 0,00 103.125,00 5 
Brasilien Freunde der Erziehungskunst Rudolf Steiners e. V. 201155480 Sozialarbeit im Armenhaus Brasiliens, Maranhao, Brasilien 135.242,00 135.242,00 9 
Brasilien Freunde der Erziehungskunst Rudolf Steiners e. V. 201415686 Frühkindliche Erziehung in Varzea da Roca 34.995,00 34.995,00 9 
Brasilien German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 200834408 Erweiterung eines Jugend- und Ausbildungszentrums, Itapeve, Brasilien 225.300,00 225.300,00 9 
Brasilien Hilfswerk der Deutschen Lions e. V. 201115377 Stärkung der augenmedizinischen Dienste in Nordostbrasilien 579.787,00 579.787,00 5 
Brasilien Hilfswerk der Deutschen Lions e. V. 201255504 Stärkung der augenmedizinischen Dienste im Bundesstaat Ceará 640.875,00 640.875,00 5 
Brasilien Hilfswerk der Deutschen Lions e.V. 201606003 1366 Prävention von Blindheit durch Früherkennung und Rehabilitation starker Sehbehinderung (Low Vision) 386.843,00 0,00 5 

Brasilien Kinderhilfswerk Dritte Welt e.V. 201515907 
Pädagogisches und didaktisches Projekt zur Verbesserung der Frühförderung für marginalisierte Kleinkinder in Cruzeiro do 
Sul 

21.840,00 21.840,00 5 

Brasilien Lateinamerika-Zentrum e. V. 201298470 Förderung der regionalen Entwicklung im Amazonasgebiet, Brasilien 771.480,00 771.480,00 5 
Brasilien Lateinamerika-Zentrum e. V. 201306141 Förderung von Genossenschaftsarbeit und Vermarktung der Produkte ihrer Mitglieder im Nordosten Brasiliens 97.485,00 97.484,00 7 

Brasilien Lateinamerika-Zentrum e. V. 201515600 Ausbildung von bedürftigen und gefährdeten Jugendlichen in einem Gebrauchtwarenmarkt in einem Armutsviertel, Brasilien 46.019,00 46.019,00 5 

Brasilien Rua - Hilfe für Straßenkinder e.V. Michael Schwinger 200916775 Zentrum zur Betreuung von Straßenkindern, Brasilien 37.500,00 37.500,00 9 

Brasilien Weltfriedensdienst e. V. 200815431 Vida Activa - Arbeit, Einkommen und Gemeinwesenentwicklung in urbanen Armutsvierteln 10.155,00 302.037,00 7 
Brasilien Weltfriedensdienst e. V. 200815480 Alternative Methoden der Berufsbildung und Eingliederung in den Arbeitsmarkt 0,00 0,00 9 
Brasilien Weltfriedensdienst e. V. 200815928 Soziale Integration und Gewaltprävention durch Peer Education 178.853,53 514.407,53 9 

Brasilien Weltfriedensdienst e. V. 201315381 
Gemeindeentwicklung und Gewaltreduktion in lokalen Schulen durch Kinder-und Jugendprotagonismus und Social Peer 
Education 

669.268,00 671.268,00 5 

Brasilien Welthaus Bielefeld e. V. 201606003 1543 
Verbesserte biologische Produktion und Vermarktung landwirtschaftlicher Produkte erhöhen das Einkommen von 
kleinbäuerlichen Familien. 

110.370,97 41.660,12 5 

Brasilien Welthaus Bielefeld e.V. 201134485 Recht auf Leben-Menschenrechtsarbeit mit bedrohten Jugendlichen, Pernambuco, Brasilien (NRO-MR FAZ.) 207.973,00 207.972,00 9 
Burkina Faso africa action/Deutschland e.V. 200915454 Bau einer Augenklinik für Blinde und Sehbehinderte, Burkina Faso 165.068,96 165.067,26 9 
Burkina Faso africa action/Deutschland e.V. 201255751 Inklusive Bildung für behinderte und/ oder benachteiligte Kinder im Landkreis Garango/ Burkina Faso 500.000,00 500.000,00 5 
Burkina Faso Anwälte für Afrika e.V. 201316785 Bau von 2 Schulen (Schulbildung), 3 Brunnenprojekte (Wasserversorgung) und einer Ölpresse (Einkommenserzielung) 100.841,00 100.841,00 5 
Burkina Faso arche noVa - Initiative für Menschen in Not e.V. 201255488 Integriertes Wasser, Sanitär und Hygieneprojekt in der Sahel Region in Burkina Faso 75.000,00 75.000,00 9 
Burkina Faso Boumdoudoum-Förderverein für Schulpartnerschaften e.V. 200916635 Multifunktionsschulgebäude mit Zisterne, Burkina Faso 30.444,00 30.444,00 9 
Burkina Faso Bufamaschu - Burkina Faso macht Schule e. V. 201115831 Bau einer Krankenstation mit Entbindungsraum 37.500,00 37.500,00 9 
Burkina Faso Bufamaschu - Burkina Faso macht Schule e. V. 201506187 Bau eines Gesundheitszentrums mit Mutter-Kind-Abteilung, Burkina Faso 80.396,00 75.000,00 5 
Burkina Faso BUSPAD e.V. 201116748 Verbesserung der Schulausbildung in Nandiala, Burkina Faso 34.068,00 34.068,00 5 
Burkina Faso Dreyer Stiftung 201216522 Intensivierung Moringa Produktion 37.500,00 37.500,00 9 
Burkina Faso Dreyer Stiftung 201515774 Grundschule in Dano 96.000,00 96.000,00 7 
Burkina Faso Festspielhaus Afrika 201306448 Einrichtung der Krankenstation des Operndorfes, Burkina Faso 37.350,00 37.350,00 9 
Burkina Faso Focus e.V. 201206028 Bau eines Berufsbildungszentrums im agrarischen Sektor, Burkina Faso 91.842,00 91.842,00 9 
Burkina Faso Focus e.V. 201415660 Verbesserung der Schulbildung im Elementarbereich, Neubau eines Schulgebäudes 29.113,00 29.113,00 5 
Burkina Faso Förderkreis Burkina Faso e. V., Ludwigsburg 201115856 Verbesserung der beruflichen Ausbildung im Metallhandwerk 37.358,00 37.358,00 9 
Burkina Faso Förderkreis Burkina Faso e.V. Rheinstetten 201115393 Bau eines College in Sapone Marche, Burkina Faso 47.400,00 47.400,00 7 

Burkina Faso Förderkreis Burkina Faso e.V. Rheinstetten 201315647 Verbesserung der Entwicklungschancen in der ländlichen Provinz Bazega durch die Erweiterung der bestehenden Schule 59.900,00 59.900,00 9 

Burkina Faso Förderkreis Burkina Faso e.V. Rheinstetten 201416528 
Arbeitsplatzbeschaffung für arbeitslose Jugendliche, Verbesserung des Einkommens, der Ernährung und der Gesundheit für 
die Einwohner von Saponé Marché durch Vergrößerung des Regenrückhaltebeckens 

334.622,00 322.051,00 5 

Burkina Faso Förderkreis Burkina Faso e.V., Schorfheide 201115872 Deichsanierung Wasserrückhaltebecken, Dorossiamasso, Burkina Faso 19.666,00 19.666,00 7 
Burkina Faso Förderkreis Burkina Faso e.V., Schorfheide 201315852 Neubau einer Sekundarschule Klassenstufen 7-10 71.453,00 71.453,00 5 
Burkina Faso Förderkreis Dritte Welt e.V. Frau Renate Dvorak 201134147 Trinkwasserversorgung in Dourtenga, Burkina Faso 17.628,00 17.628,00 9 

Burkina Faso 
Förderverein Hilfe für Yatenga e. V. 
Frau Marliese Grips-Selders 

200815944 Integrierte ländliche Entwicklung im Departement Banh, Burkina Faso 0,00 25.776,00 9 

Burkina Faso 
Förderverein Hilfe für Yatenga e. V. 
Frau Marliese Grips-Selders 

200916866 Bau eines CEG im Departement Barsalogo, Burkina Faso 101.961,00 101.961,00 9 

Burkina Faso 
Förderverein Hilfe für Yatenga e. V. 
Frau Marliese Grips-Selders 

201034156 Integrierte ländliche Entwicklung im Departement Banh, Burkina Faso 177.784,00 177.784,00 9 

Burkina Faso 
Förderverein Hilfe für Yatenga e. V. 
Frau Marliese Grips-Selders 

201234046 Integrierte Entwicklung im Departement Banh 191.616,00 191.616,00 9 

Burkina Faso 
Förderverein Hilfe für Yatenga e. V. 
Frau Marliese Grips-Selders 

201515436 Ex-Postevaluierung der von BMZ-geförderten Projekte im Departement Banh 9.180,00 9.180,00 5 

Burkina Faso Förderverein Partnerschaft Willich-Zogoree-Linselles e.V. 201034412 Verbesserung der Schulbildungschancen, Yatenga, Burkina Faso 162.552,00 162.552,00 9 
Burkina Faso Förderverein Partnerschaft Willich-Zogoree-Linselles e.V. 201315373 Verbesserung der Lebensbedingungen im Bereich Bildung und Ernährung 143.118,00 143.118,00 5 
Burkina Faso Förderverein Piela-Bilanga e.V. (FPB) 200816926 Schulen und Trinkwasser in den Departements Piéla und Bilanga / Burkina Faso 14.040,00 185.405,50 9 
Burkina Faso Förderverein Piela-Bilanga e.V. (FPB) 201115955 Schulen und Trinkwasser in den Departements Piéla und Bilanga, Burkina Faso 270.721,00 270.721,00 7 
Burkina Faso Förderverein Piela-Bilanga e.V. (FPB) 201415363 Schulen und Trinkwasserbrunnen in den Kommunen Piela und Bilanga/Provinz Gnagna/BF 297.000,00 297.000,00 5 
Burkina Faso Freundeskreis BAREKA 200715680 Trinkwasser und landwirtschaftliche Beratung, Burkina Faso 0,00 54.732,00 9 
Burkina Faso Freundeskreis BAREKA 201116706 Trinkwasserversorgung und Konservierung von Wasser und Böden, Burkina Faso 194.040,00 189.969,00 9 

Burkina Faso Freundeskreis BAREKA 201415371 Trinkwasserversorgung und Konservierung von Wasser und Böden unter Berücksichtigung des Klimawandels, Burkina Faso 202.695,00 192.000,00 5 

Burkina Faso Gegen Noma-Parmed e.V. 201606003 1214 Präventionsprogramm gegen Noma 49.500,00 49.500,00 5 
Burkina Faso German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 201155787 Entbindungsstation für das Centre Medical Maximilian Kolbe, Sabou, Burkina Faso 305.916,00 305.916,00 9 
Burkina Faso INTACT e.V. 200734202 Überwindung der weiblichen Genitalverstümmelung, Burkina Faso 11.328,00 166.348,00 9 
Burkina Faso INTACT e.V. 201515444 Überwindung der weiblichen Genitalverstümmelung in 23 Kommunen in Burkina Faso 188.089,00 156.335,00 5 
Burkina Faso Konvoi der Hoffnung e.V. 201116565 Bau einer weiterführenden Schule 37.323,00 37.323,00 9 
Burkina Faso Konvoi der Hoffnung e.V. 201306315 Bau einer weiterführenden Schule (Sekundarschule/Realschule) 62.691,00 62.690,00 9 
Burkina Faso Konvoi der Hoffnung e.V. 201416759 Bau eines Wasserreservois / Staubecken 94.754,00 94.754,00 9 
Burkina Faso Konvoi der Hoffnung Oberhausen-Rheinhausen e. V. 201606003 1348 Bau einer weiterführenden Schule (Sekundärschule/Realschule) 64.896,75 64.896,75 5 

Burkina Faso 
Lernen dürfen e.V. 
c/o Claudia Papenhausen 

201216530 Zugang zu einer Grundschulausbildung in Bouguili 1 37.433,00 37.433,00 9 

Burkina Faso 
Lernen dürfen e.V. 
c/o Claudia Papenhausen 

201315928 Bau eines Collèges in Nagaré 87.450,00 87.450,00 5 

Burkina Faso Louis Leitz Stiftung 200915850 Ausbildung arbeitsloser Jugendlicher, Burkina Faso 37.500,00 37.500,00 9 
Burkina Faso Menschen für Frauen e.V. 201034305 Zentrum zur Behandlung von Geburtsverletzungen 37.440,00 37.440,00 9 

Burkina Faso Missionszentrale der Franziskaner e.V. 201606003 1330 
Nachhaltige Verbesserung der Gesundheits- und Lebenssituation der Bevölkerung durch Bau von Brunnen und Toiletten in 
zehn Dörfern im Südwesten von Burkina Faso 

140.223,00 59.524,00 5 

Burkina Faso Oxfam Deutschland e.V. 201306489 Angepasste Landwirtschaft und Ernährungssicherung in der Provinz Yatenga, Region Nord, Burkina Faso 435.405,00 435.405,00 5 
Burkina Faso Oxfam Deutschland e.V. 201566850 Programm zur Stärkung der Parboiledreis-Produktion und -Vermarktung 300.000,00 195.108,00 5 
Burkina Faso Partnerschaft Aukrug-Sien e.V. 200834044 Ausbau der Grundschule in Sien mit Bau von Lehrerwohnungen, Burkina Faso 0,00 24.502,00 9 
Burkina Faso Partnerschaft Aukrug-Sien e.V. 201515766 Bau und Einrichtung einer Kranken- und Geburtsstation 124.270,00 124.269,73 5 
Burkina Faso Partnerschaft Garango-Ladenburg e. V. 201015551 Grundschulen für Garango, Burkina Faso 112.731,00 112.731,00 9 
Burkina Faso Partnerschaft Garango-Ladenburg e. V. 201255868 Produzierende Grundschulen in Garango 24.275,00 24.275,00 9 
Burkina Faso Partnerschaft Piéla-Bad Münstereifel e.V. 200916528 4 Bohrbrunnen, 6 Latrinen, Burkina Faso 37.500,00 37.500,00 9 
Burkina Faso Partnerschaft Piéla-Bad Münstereifel e.V. 201016658 4 Bohrbrunnen 25.029,00 25.029,00 9 
Burkina Faso Partnerschaft Piéla-Bad Münstereifel e.V. 201134105 6 Bohrbrunnen 37.500,00 37.500,00 9 
Burkina Faso Partnerschaft Piéla-Bad Münstereifel e.V. 201416940 Bau von 6 Bohrbrunnen, Burkina Faso 38.705,00 38.705,00 7 
Burkina Faso Partnerschaft Piéla-Bad Münstereifel e.V. 201555614 9 Bohrbrunnen 56.185,00 56.185,00 5 
Burkina Faso Schulbausteine für Gando e. V. 201115476 Bau und Einrichtung eines Frauenzentrums, Gando, Burkina Faso 35.865,00 35.865,00 7 
Burkina Faso Solidaritätskreis Westafrika e.V. 200834127 Schulbauprogramm 2008/09, Burkina Faso 0,00 547.817,00 9 
Burkina Faso Solidaritätskreis Westafrika e.V. 200934273 Schulbauprogramm 2009/2010, Burkina Faso 969.852,00 969.852,00 9 
Burkina Faso Solidaritätskreis Westafrika e.V. 201034297 Schulbauprogramm 2010 410.419,00 410.419,00 9 
Burkina Faso Solidaritätskreis Westafrika e.V. 201115542 Schulbauprogramm 2011/2012 in Burkina Faso 636.228,00 636.228,00 9 
Burkina Faso Solidaritätskreis Westafrika e.V. 201155498 Schulbauprogramm 2011-2013 in Burkina Faso 1.061.598,00 1.061.597,50 9 
Burkina Faso Solidaritätskreis Westafrika e.V. 201216696 Schulbauprogramm 2012-2014, Burkina Faso 1.260.000,00 1.260.000,00 9 
Burkina Faso Solidaritätskreis Westafrika e.V. 201316843 Schulbauprogramm 2013-2015 in Burkina Faso 1.400.000,00 1.400.000,00 5 
Burkina Faso Solidaritätskreis Westafrika e.V. 201416619 Schulbauprogramm 2014-2016 in Burkina Faso 1.600.000,00 1.600.000,00 5 
Burkina Faso Solidaritätskreis Westafrika e.V. 201555788 Schulbauprogramm 2015-2018 in Burkina Faso 1.800.000,00 800.000,00 5 
Burkina Faso Songtaaba e.V. 201415736 Neubau einer Krankenstation 37.500,00 37.500,00 7 
Burkina Faso Songtaaba e.V. 201606003 1489 Trink- und Nutzwasserversorgung in der Region Bema 67.843,50 0,00 5 
Burkina Faso Sterntaler für Waisenhäuser in Burkina Faso e.V. 201515832 Bau eines Kindergartens für 120 Kinder 37.500,00 37.500,00 5 
Burkina Faso Terra-Verde e.V. 201016609 Ernährungssicherung Rollo, Burkina Faso 16.005,00 16.005,00 9 

Erhalt der Artenvielfalt und nachhaltige Bewirtschaftung natürlicher Ressourcen 
Burkina Faso Terra-Verde e.V. 201206085 in der Provinz Ganzourgou, NF BioDiv. 95.612,00 93.834,00 9 

Burkina Faso Terra-Verde e.V. 201315829 Kompetenz- und Ausbildungszentrum für Natürliches Ressourcen Management (NRM) Burkina Faso 153.765,00 153.732,40 5 
Burkina Faso Terra-Verde e.V. 201409887 Ernährungssicherung und Erhalt der Umwelt Burkina Faso 210.098,00 205.592,00 5 

Burkina Faso 
Terre des Femmes 
Menschenrechte für die Frau e.V. 

201434331 
Stärkung von Mädchen- und Frauenrechten durch Beratung, Aufklärung und Schutz, Region Centre, Ougadougou, Nioko 1, 
Saaba, Burkina Faso 

88.768,00 88.768,00 5 

Burkina Faso Verein zur Förderung beruflicher Bildung in Burkina Faso e.V. 201206184 6 Brunnen im Bereich der Stadt Kombissiri, Burkina Faso 55.224,00 55.224,00 9 

Burkina Faso Weltfriedensdienst e. V. 200615427 Gesellschaftliche Reintegration von Straßenkindern durch Grundbildung und Fußballsport 125.812,00 262.810,00 7 
Burkina Faso WERKHOF Darmstadt e.V. 201015908 Berufsbildungszentrum für technische und kaufmänische Berufe, Bobo-Dioulasso, Burkina Faso 293.913,00 293.913,00 9 
Burkina Faso WERKHOF Darmstadt e.V. 201415967 Errichtung eines Berufsbildungszentrums für technische und kaufmännische Berufe in Bobo-Dioulasso 391.667,00 91.872,00 5 

Burundi ADRA Deutschland e. V. 201501543 Ernährungssicherung durch Anpassung an den Klimawandel in fünf Anrainergemeinden des Kibira National Parks, Burundi 2.099.999,70 546.325,00 5 

Burundi Burundikids e.V. 201115799 Bau einer Gynäkologie-Station, Burundi 37.500,00 37.500,00 7 

Burundi Burundikids e.V. 201516863 
Schul- und Ausbildungsplätze für eine fundierte, professionelle Berufsvorbereitung besonders benachteiligter Jugendlicher a 
dem ruralen Milieu in Bujumbura 

80.000,00 80.000,00 5 

Burundi Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201555952 Konsolidierung des sozialen und politischen Friedens in Nordburundi/Provinz Kirundo 190.206,00 102.738,00 5 
Burundi Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201598382 Aufbau von Klimaanpassungskapazitäten in besonders gefährdeten Regionen der Provinz Ngozi 800.000,00 266.667,00 5 
Burundi Förderverein Abbé George e.V., Wegberg 201306307 Krankenstation in Magara/ Burundi 37.500,00 37.500,00 9 



 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

Burundi Freundeskreis Dritte Welt e.V. 200816785 Bau einer Grundschule in Kivumu, Bisoro, Burundi 43.635,00 293.589,00 9 
Burundi Freundeskreis Dritte Welt e.V. 201015973 Bau einer Grundschule im Teilort Gasenyi/Bisoro, Burundi 455.088,00 455.088,00 9 
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Burundi Freundeskreis Dritte Welt e.V. 201234129 Bau von 3 kleinen Wasserversorgungsnetzen in den Teilorten Nyarubanda, Nyaygatoke und Nyakabhingo von Bisoro/ Burundi 148.218,00 148.218,00 9 

Burundi Freundeskreis Dritte Welt e.V. 201255355 Bau einer Berufsschule im Teilort Rushanga von Bisoro/ Burundi 495.552,00 495.552,00 9 
Burundi Freundeskreis Dritte Welt e.V. 201406339 Förderung der Berufsausbildung für Lehrlinge einer Berufsschule in Bisoro, Burundi 557.906,00 557.906,00 5 

Installation einer Solarstromanlage zur Sicherstellung des Betriebs einer Berufsschule mit Schulungslabor und integrierter
Burundi Human Help Network e. V. 200934174 65.367,00 65.367,00 5

medizinischer Station in Gatumba, Burundi 
Burundi Kindernothilfe e.V. 201515816 Verbesserung der Ernährungssicherheit, Burundi 784.764,00 505.416,00 5 
Burundi Oxfam Deutschland e.V. 200834341 Grundbildung und Trinkwasserversorgung in Mubimbi, Bujumbura Rurale, Burundi 0,00 106.788,00 9 
Burundi Oxfam Deutschland e.V. 201016922 Integrierte ländliche Entwicklung in Bujumbura Rural , Burundi 263.444,00 263.443,00 9 
Burundi Oxfam Deutschland e.V. 201216894 Burundi: Verbesserung des Zugangs zu Primarschulbildung und Trinkwasser in der Provinz Bujumbura Rural 429.351,00 429.351,00 9 
Burundi Oxfam Deutschland e.V. 201409796 Förderung nachhaltiger kleinbäuerlicher Subsistenzproduktion und Wassernutzung zur Ernährungssicherung, Burundi 499.869,00 446.223,00 5 

Förderung kleinbäuerlicher Produktion und kleinunternehmerischer Aktivitäten zur Erreichung von Ernährungssicherheit in 
Cibitoke und Bubanza 
Verbesserung der Bildungssituation in der Gemeinde Nyavyamo (Burundi) durch den Bau eines Schulgebäudes für die 

Burundi Oxfam Deutschland e.V. 201501212 337.364,00 139.088,00 5 

Burundi Welthaus Bielefeld e.V. 201555218 68.531,00 68.531,00 5
Klassen 7-9 

Burundi Wir für Ruanda e.V. Aktion Central-Afrika 201015304 Krankenstation in Magara, Burundi 37.500,00 37.500,00 9 
Gesellschaft zur Förderung von Solidarität und Partnerschaft 
e.V. 
Gesellschaft zur Förderung von Solidarität und Partnerschaft 

Chile 201016930 NF BioDiv. Maßnahmen zum Schutz und Erhalt des Küstennaturwaldes Parque Tumbes(UMW) 23.946,00 23.946,00 9 

Chile 201106012 Maßnahmen zum Schutz und Erhalt des Küstennaturwaldes Parque Tumbes, NF BioDiv 53.637,00 53.637,00 9
e.V. 

Cote d'Ivoire engagement durable pour le développment rural - eddr. e.V. 201206101 Steigerung der Einkommen ivorischer Kaffeebauern 31.905,00 31.905,00 8 
Verbesserung des Sanitärbereichs (WC/Duschen), der Fensterisolierung in der "Schlafkirche" sowie des Küchenbereichs in 
der Frauenpsychiatrie in Bouake/Cote d'Ivoire 
Stärkung des Rechts auf Bildung und Gesundheit durch Zugang zu augenmedizinischer Versorgung für blinde und 

Cote d'Ivoire Freundeskreis St. camille e.V. Reutlingen 201415488 23.400,00 23.400,00 5 

Cote d'Ivoire Hilfswerk der Deutschen Lions e.V. 201606003 1409 499.999,00 0,00 5
sehbehinderte Kinder in Côte d‘Ivoire 

Cote d'Ivoire Nachhaltig gegen Hunger - contre la faim e.V. 201055292 Schulbau in Léléblé 75.000,00 75.000,00 9 
Cote d'Ivoire Nachhaltig gegen Hunger - contre la faim e.V. 201415587 Schulbau in Assindi 170.000,00 170.000,00 9 
Cote d'Ivoire Nachhaltig gegen Hunger - contre la faim e.V. 201566876 Bau und Ausstattung von 2 Grundschulen mit Kantine, Multimediagebäuden und Spielflächen in Ando und Bac 272.072,00 272.072,00 5 
Cote d'Ivoire Rhein-Donau-Stiftung e.V. 201415942 Besserer Arbeitsmarktzugang für benachteiligte junge Frauen in Abidjan 185.471,25 185.471,00 5 

Entwicklung eines grenzüberschreitenden Landscape-Korridors im Taï-Sapo-Komplex ,Côte d‘Ivoire/Liberia (Sondervermögen 
EKF) 

Dominikanische Republik EINE WELT e.V. 201115773 Gesundheitszentrum in Las Lagunas 11.460,00 11.460,00 9 
Dominikanische Republik EINE WELT e.V. 201516616 Verbesserung der Trinkwasserversorgung in der Gemeinde Cabia und in den angrenzenden Gemeinden 12.774,00 12.774,00 5 

Hispaniola- Verein z. Förder. v. Schule, Alphab. u. Gesundheit 

Cote d'Ivoire WWF Deutschland 201198514 552.202,00 552.202,00 5 

Dominikanische Republik 
in Hispaniola e.V 

200616946 Verbesserung der Schulsituation in der Dom. Rep./Provinz San Juan 63.750,00 63.750,00 9 

Dominikanische Republik KATE e.V. 200815993 Bau und Ausstattung einer Dorfklinik, Dominikanische Republik 0,00 0,00 8 
Dominikanische Republik Marie-Schlei-Verein e. V. 201206234 Integrierte Aus- und Weiterbildung von Frauen aus urbanen und suburbanen Distrikten. 89.925,00 89.925,00 9 
Dschibuti Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201255660 Basisgesundheitsversorgung und gemeindebasierte Rehabilitation von Menschen mit Behinderung in Dschibuti 719.314,69 716.194,00 5 
Dschibuti SOS-Kinderdörfer weltweit e.V. 201106111 Frühkindliche Bildung, Tadjourah, Dschibuti 460.077,00 460.077,00 9 
Dschibuti SOS-Kinderdörfer weltweit e.V. 201134071 Ganzheitliche Entwicklung von Kindern, Tadjourah, Dschibuti 1.491.026,00 1.491.026,00 5 
Dschibuti SOS-Kinderdörfer weltweit e.V. 201234061 Bau eines E- Lernzentrums, Balbala/ Dschibuti Stadt 491.250,00 491.250,00 9 
Ecuador action medeor e.V. 200616714 Gesundheitsvorsorge in indigenen Gemeinden der Provinz Chimborazo, Ecuador 0,00 48.213,00 9 
Ecuador Arbeitsgemeinschaft Regenwald und Artenschutz e. V. 201215474 Versorgung der Gemeinde Progreso mit sauberem Trinkwasser, Ecuador 19.834,00 19.834,00 5 
Ecuador CARE Deutschland-Luxemburg e.V. 200216853 ---APA --- Integrierte Dorfentwicklung mit indianischen Gemeinschaften in Ecuador 0,00 0,00 9 
Ecuador Christoffel-Blindenmission Deutschland e. V. 200715813 Augenmedizinische Versorgung in der Provinz Esmeraldas in Ecuador 44.697,00 66.117,00 7 
Ecuador DESWOS e. V. 200416693 Hausbauprogramm Nuca Huasi/Unser Haus - Ecuador 0,00 0,00 9 
Ecuador DESWOS e. V. 201416882 Sanierung des Habitat in Selbsthilfe in Chingazo / Verbesserung der Wohnungslage 534.860,00 405.000,00 5 
Ecuador Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 200915983 Trinkwasserversorgung für drei Dorfgemeinschaften, Ecuador 373.401,00 373.401,00 9 

Ecuador 
Guayas-Ecuador Hilfe e.V. 
Kellermann 

c/o Dr. Britta 
200615518 Berufliche Bildung für behinderte Menschen in Guayas, Ecuador 0,00 0,00 9 

Ecuador INDIO-HILFE e. V. 200815605 Schutz des tropischen Regenwaldes durch Förderung seiner Ureinwohner in Ecuador 167.250,00 491.905,00 7 

Ecuador 
Internationale Gesellschaft für Menschenrechte (IGFM)-
Deutsche Sektion e.V. 

201415520 Verbesserung des Bildungszugangs für Kinder in Quito/Ecuador 19.110,00 19.110,00 9 

Ecuador Internationaler Ländlicher Entwicklungsdienst e.V. (ILD) 200534305 Trinkwasserversorgung in Las Carmelitas, Ecuador 0,00 0,00 9 
Ecuador Internationaler Ländlicher Entwicklungsdienst e.V. (ILD) 200815498 Verbesserung der Gesundheits-und Hygienesituation in sechs ländlichen Gemeinschaften, Ecuador 18.951,00 199.242,00 9 
Ecuador Internationaler Ländlicher Entwicklungsdienst e.V. (ILD) 201106160 Verbesserung der ländlichen Trinkwasserversorgung und der sanitären Situation, Provinz Tungurahua, Ecuador 604.608,00 604.608,00 5 
Ecuador Internationaler Ländlicher Entwicklungsdienst e.V. (ILD) 201455484 Förderung landwirtschaftlicher Kleinunternehmen und Verbesserung der Trinkwasserversorgung 597.600,00 597.600,00 5 
Ecuador Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201155639 Einrichtung von Trinkwasserversorgungssystemen, Ecuador 324.940,00 324.940,00 7 

Ecuador Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201216852 
Verbesserung der Lebenssituation der vulnerablen Bevölkerung durch die Umsetzung eines umfassenden 
Gesundheitsprogramms, Ecuador 

499.783,00 499.783,00 7 

Ecuador Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201401405 Ernährungssicherheit und Resilienzstärkung in der Provinz Sucumbíos-Ecuador 688.557,00 521.304,00 5 

Ecuador Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201415504 
Trinkwasserversorgung für 1.160 Haushalte in afro-ecuadorianischen und indigenen Gemeinden in den nördlichen Anden 
Ecuadors 

499.900,00 499.900,00 5 

Ecuador Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201498377 Lebensgrundlage Páramo: Nachhaltiges Ressourcenmanagement als Beitrag zum Klimaschutz 480.000,00 360.000,00 5 

Ecuador Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201598416 
Lebensgrundlage Paramo II: Schaffung lokaler Kapazitäten für nachhaltiges Hochlagenmanagement als Beitrag zu 
Klimaschutz und Anpassung kleinbäuerlicher Produktionssysteme an den Klimawandel 

1.100.000,00 366.667,00 5 

Ecuador Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201606003 1364 
Dauerhafte Trinkwasserversorgung für 1.953 Haushalte in 20 indigenen Hochlandgemeinden in den nördlichen Anden 
Ecuadors 

1.294.973,00 127.608,36 5 

Ecuador Kindernothilfe e.V. 201134345 Stärkung der Menschen- u. Kinderrechte (Faz. MR), Ecuador 449.982,00 449.982,00 7 
Ecuador Lateinamerika-Zentrum e. V. 201316959 Förderung der Kommunikationsvernetzung, Ecuador 39.341,00 39.341,00 9 

Ecuador Marie-Schlei-Verein e. V. 201016641 
Bildungsmaßnahmen für Frauen zur Implementierung von nicht-traditionellen Familiengärten, Zucht von Kleintieren und 
Produktion in integralen, nachhaltigen Agrarsystemen, Pedro Carbo, Ecuador 

64.852,00 64.852,00 9 

Ecuador Marie-Schlei-Verein e. V. 201415348 Ernährungssicherheit und sozio-ökonomisches Empowerment von indigenen Frauen in Ecuador 196.213,00 183.547,00 5 
Ecuador Ökobau Nord Süd e.V. - Dr. Wolfgang Christian ­ 201215839 Umweltschutz und Hygieneverbesserung im ländlichen Chimborazo 151.164,00 151.164,00 9 
Ecuador OroVerde - Die Tropenwaldstiftung 201534429 Lebende Wälder - Erhaltung und Schutz des Tropenwaldes und des Territoriums der indigenen Kichwa von Sarayaku 491.751,00 275.763,00 5 
Ecuador W.P. SCHMITZ-STIFTUNG 201155456 Ausbildungsprogramme und Förderung der Zivilgesellschaft über das Medium Radio, zentrales Hochland, Ecuador 23.400,00 23.400,00 5 
Ecuador WWF Deutschland 201698455 Stärkung von Meeresschutzgebieten zum Schutz mariner Megafauna 750.000,00 0,00 4 
El Salvador Christliche Initiative Romero e.V. 200815613 Armutsbekämpfung durch Berufsförderung von Frauen im Municipio Olocuilta, El Salvador 11.216,00 45.728,00 9 

El Salvador Christliche Initiative Romero e.V. 201034263 
Armutsbekämpfung durch den Aufbau eines integralen Schulungszentrums für Frauen und Jugendliche im Municipio Ciudad 
Arce, El Salvador 

407.472,00 407.472,00 9 

El Salvador Christliche Initiative Romero e.V. 201315837 Förderung der wirtschaftlichen und sozialen Entwicklung von Frauen und Jugendlichen in San Pedro Masahuat, El Salvador 485.542,00 485.542,00 5 

El Salvador Christliche Initiative Romero e.V. 201516699 Empowerment für Arbeitsrechte in der Textilindustrie El Salvadors 462.351,00 263.757,00 5 
El Salvador DESWOS e. V. 200915520 Hausbauprogramm Frauenkreditgenossenschaft ACAMS, El Salvador 408.897,00 408.897,00 9 
El Salvador DESWOS e. V. 201106004 Genossenschaftsprojekt Hausbau Jutiapa 397.422,00 397.422,00 5 
El Salvador DESWOS e. V. 201534130 Genossenschaftliche Gartensiedlung Santa Rita 499.852,00 237.000,00 5 
El Salvador Don Bosco Mondo e.V. 201516921 Armutsreduzierung durch berufliche Bildung von Jugendlichen im Bereich Solarenergie 327.375,00 264.915,00 5 
El Salvador Flüchtlingshilfe Mittelamerika e.V 200834440 Ausbildungszentrum Segundo Montes, El Salvador 116.894,00 116.894,00 9 

El Salvador Flüchtlingshilfe Mittelamerika e.V 201455245 
Armutsreduzierung durch Methoden ökologischer Landwirtschaftsentwicklung für arme Kleinbauernfamilien im UNESCO 
Biosphärenreservat Trifinio Fraternidad 

427.489,00 361.467,00 5 

El Salvador Flüchtlingshilfe Mittelamerika e.V 201555846 Bau von Wohnhäusern für kleinbäuerliche Familien in prekärer Wohnsituation 155.283,00 155.283,00 5 
El Salvador INKOTA-netzwerk e.V. 200616573 Reduzierung der ökologischen und sozialen Verwundbarkeit / El Salvador 0,00 0,00 9 
El Salvador INKOTA-netzwerk e.V. 200716605 Organisationsförderung, Umweltschutz, Ernährungssicherung in 8 Gemeinden, El Salvador 0,00 67.707,00 5 
El Salvador INKOTA-netzwerk e.V. 200915975 Verbesserung der Lebensbedingungen in drei Gemeinden von San Miguel, El Salvador 85.863,00 85.863,00 9 
El Salvador INKOTA-netzwerk e.V. 201116847 Katastrophen- u. Bodenschutz, Ernährungssicherung u. Einkommensschaffung in El Salvador 213.600,00 213.600,00 5 

El Salvador INKOTA-netzwerk e.V. 201215961 
Verbesserung der Lebensbedingungen und Reduzierung der ökologischen und sozio-ökonomischen Verwundbarkeit 
insbesondere von Frauen in fünf Gemeinden am Vulkan von San Miguel 

145.245,00 145.245,00 5 

El Salvador INKOTA-netzwerk e.V. 201516541 
Katastrophenschutz, Ernährungssicherheit, Einkommensschaffung und produktive Alternativen in 17 ländlichen und 3 
urbanen Gemeinden, Landkreise Berlín und Alegría 

257.745,00 153.315,00 5 

El Salvador INKOTA-netzwerk e.V. 201606003 1257 
Umweltschutz, Förderung der Produktion und Kommerzialisierung sowie Organisationsförderung in elf Gemeinden und fünf 
Landkreisen am Vulkan von San Miguel 

205.854,00 68.508,00 5 

El Salvador 
Marie-Schlei-Verein e.V. - Hilfe für Frauen in Afrika, Asien und 

201606003
Lateinamerika 

1702 
Stärkung der Zusammenarbeit von 150 Frauen in sechs Kooperativen zur Armutskämpfung besowie Verbesserung der 
Lebensqualität ihrer Familien in sieben Gemeinden von Bajo Lempa, El Salvador 

152.439,00 0,00 5 

El Salvador 
Partnerschaft mit El Salvador e.V. c/o Bildungshaus Kloster 
St. Ulrich 

201016500 Bau einer Bibliothek Los Quebrachos, El Salvador 37.500,00 37.499,00 9 

El Salvador Plan International Deutschland e.V. 201606003 1283 Beschäftigung und Unternehmertum - Perspektiven für Jugendliche in El Salvador 660.719,00 0,00 5 
El Salvador Rhein-Donau-Stiftung e.V. 201116953 Einkommenssteigerung für Kleinbauerfamilien in ländlichem Gebiet, El Salvador 126.837,00 122.071,00 9 
El Salvador terre des hommes Deutschland e. V. 200616987 Stärkung lokaler Frauenorganisationen, El Salvador 0,00 63.384,00 9 

El Salvador terre des hommes Deutschland e. V. 201015445 
Verbesserung der Lebensqualität von Frauen durch Erhöhung von Einkommen, Mitbestimmung bei der lokalen Entwicklung 
und Umweltschutz in Alegría, Berlin und Mercedes Umaña, El Salvador 

289.881,00 289.881,00 9 

El Salvador terre des hommes Deutschland e. V. 201434430 
Gewaltprävention und Förderung der Partizipation von Schulkindern und Jugendlichen aus Armutsvierteln in El Salvador bei 
der Einforderung ihres Rechts, in einem gewaltfreien Raum aufzuwachsen 

215.037,00 153.552,00 5 

Entwicklungsländer (regional na) Bundesverband Deutscher Stiftungen e.V. 201606003 1516 Erstellung StiftungsReport "Stiftungen in der Entwicklungszusammenarbeit" (Publikation) 98.667,00 0,00 5 
Entwicklungsländer (regional na) Der Paritätische Wohlfahrtsverband - Gesamtverband e. V. 200815365 Beratungsstelle für private Träger in der Entwicklungszusammenarbeit - bengo ­ 1.310.120,00 2.917.060,00 9 
Entwicklungsländer (regional na) Der Paritätische Wohlfahrtsverband - Gesamtverband e. V. 200834358 Wirkungen der Projektarbeit von Nichtregierungsorganisationen, NGO-IDEAs II 79.558,00 774.909,00 9 

Entwicklungsländer (regional na) 
Deutsche Gesellschaft für internationale Zusammenarbeit 
GmbH (GIZ) 

200116996 Zuschüsse für den Transport von Sachspenden in Entwicklungsländern 2002 (Titel 687 06) 0,00 43,88 5 

Entwicklungsländer (regional na) 
Deutsche Gesellschaft für internationale Zusammenarbeit 
GmbH (GIZ) 

200234302 Zuschüsse zu Transportkosten von Sachspenden in Entwicklungsländern 2003 (687 06) 0,00 -88,40 5 

Entwicklungsländer (regional na) 
Deutsche Gesellschaft für internationale Zusammenarbeit 
GmbH (GIZ) 

200415307 Zuschüsse für den Transport von Sachspenden in Entwicklungsländern 2004 (Titel 687 06) 0,00 0,00 5 

Entwicklungsländer (regional na) 
Deutsche Gesellschaft für internationale Zusammenarbeit 
GmbH (GIZ) 

200416974 Zuschüsse zu Transportkosten für Sachspenden in Partnerländer 2005 (Titel 687 06) 0,00 13.506,63 5 

Entwicklungsländer (regional na) 
Deutsche Gesellschaft für internationale Zusammenarbeit 
GmbH (GIZ) 

200534354 Zuschüsse zu Transportkosten für Sachspenden in Partnerländer 2006 (Titel 687 06) 0,00 12.925,05 5 

Entwicklungsländer (regional na) 
Deutsche Gesellschaft für internationale Zusammenarbeit 
GmbH (GIZ) 

200634055 Transportkostenzuschüsse für Sachspenden in Entwicklungsländer 2007 0,00 -10.137,90 5 

Entwicklungsländer (regional na) 
Deutsche Gesellschaft für internationale Zusammenarbeit 
GmbH (GIZ) 

200734152 Zuschüsse zu Transportkosten für Sachspenden in Partnerländer der EZ 2008 0,00 13.415,24 5 

Entwicklungsländer (regional na) 
Deutsche Gesellschaft für internationale Zusammenarbeit 
GmbH (GIZ) 

200834259 Zuschüsse zu Transportkosten für Sachspenden in Partnerländer der EZ 2009 -50.000,00 698.150,67 5 

Entwicklungsländer (regional na) 
Deutsche Gesellschaft für internationale Zusammenarbeit 
GmbH (GIZ) 

200934042 Zuschüsse zu Transportkosten für Sachspenden in Partnerländer der EZ 2010 800.000,00 764.913,18 5 

Entwicklungsländer (regional na) 
Deutsche Gesellschaft für internationale Zusammenarbeit 
GmbH (GIZ) 

201034479 Zuschüsse zu Transportkosten für Sachspenden in Partnerländer der EZ 2011 800.000,00 748.502,31 5 

Entwicklungsländer (regional na) 
Deutsche Gesellschaft für internationale Zusammenarbeit 
GmbH (GIZ) 

201155688 Zuschüsse zu Transportkosten für Sachspenden in Partnerländer der EZ 2012 870.000,00 834.937,39 5 

Entwicklungsländer (regional na) 
Deutsche Gesellschaft für internationale Zusammenarbeit 
GmbH (GIZ) 

201255850 Zuschüsse zu Transportkosten für Sachspenden in Partnerländer der EZ 2013 1.025.000,00 871.927,07 5 

Entwicklungsländer (regional na) Engagement Global gGmbH 201355254 Zuschüsse zu Transportkosten in Entwicklungsländer 2014 560.000,00 560.000,00 7 
Entwicklungsländer (regional na) Engagement Global gGmbH 201506419 Programm Transportkostenzuschuss 2015 680.000,00 680.000,00 7 
Entwicklungsländer (regional na) Engagement Global gGmbH 201516822 Förderung entwicklungswichtiger Vorhaben privater deutscher Träger - bengo 487.100,00 350.810,00 5 

Entwicklungsländer (regional na) Engagement Global gGmbH 201601228 Programm: Projekte deutscher Nichtregierungsorganisationen im Rahmen der Sonderinitiative "EineWelt ohne Hunger" 21.444.724,00 1.564.671,00 5 

Entwicklungsländer (regional na) Engagement Global gGmbH 201606003 Programm Förderung entwicklungswichtiger Vorhaben privater deutscher Träger - bengo, für die Jahre 2016-2019 15.131.926,01 17.069.339,53 5 
Entwicklungsländer (regional na) Engagement Global gGmbH 201606011 Programm Transportkostenzuschuss (TKZ) für das Jahr 2016 632.230,00 632.230,00 5 
Entwicklungsländer (regional na) Engagement Global gGmbH 201706001 Programm Transportkostenzuschuss (TKZ) für die Haushaltsjahre 2017 - 2018 1.414.460,00 0,00 5 

Entwicklungsländer (regional na) 
FEMNET- feministische Perspektiven auf Politik, Wirtschaft 
und Gesellschaft e.V. 

201606003 1451 Arbeitsrechte in der globalen textilen Wertschöpfungskette 485.094,00 39.861,62 5 

Entwicklungsländer (regional na) IDEM e.V. 200915629 weltwärts Begleitmaßnahme für die Rückkehrerkonferenz "und jetzt?!" 0,00 0,00 7 
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Entwicklungsländer (regional na) 
Entwicklungsländer (regional na) 

Entwicklungsländer (regional na) 

Entwicklungsländer (regional na) 
Entwicklungsländer (regional na) 
Eritrea 
Eritrea 
Eritrea 
Eritrea 
Eritrea 
Eritrea 
Eritrea 
Eritrea 
Eritrea 
Eritrea 
Eritrea 
Eritrea 
Eritrea 
Eritrea 

Eritrea 

Eritrea 
Eritrea 

Europa na (nur EL) 

Europa na (nur EL) 
Fidschi 
Gambia 
Gambia 
Gambia 
Gambia 
Georgien 
Georgien 
Georgien 

Georgien 

Georgien 
Georgien 

Georgien 

Georgien 

Ghana 
Ghana 
Ghana 
Ghana 
Ghana 
Ghana 
Ghana 
Ghana 

Ghana 

Ghana 
Ghana 
Ghana 

Ghana 

Ghana 

Ghana 

Ghana 

Ghana 
Ghana 

Ghana 

Ghana 

Ghana 
Ghana 
Ghana 
Ghana 
Ghana 
Ghana 
Ghana 
Ghana 
Ghana 
Ghana 
Ghana 
Ghana 
Ghana 
Ghana 
Ghana 

Ghana 

Ghana 

Ghana 

Ghana 

Ghana 

Guatemala 
Guatemala 

Guatemala 

Guatemala 
Guatemala 
Guatemala 

Guatemala 

Guatemala 

Guatemala 

Guatemala 

Guatemala 

Guatemala 
Guatemala 
Guatemala 
Guatemala 

Guatemala 

Guatemala 

Guatemala 

Guatemala 

Guatemala 

Guatemala 

Guatemala 

Guatemala 

Guatemala 
Guatemala 

Guatemala 

Guatemala 

Guatemala 
Guatemala 

Guatemala 

Guatemala 
Guatemala 
Guinea 
Guinea 
Guinea 
Guinea 
Guinea 
Guinea 

Guinea 

Guinea 
Guinea 

Kindernothilfe e.V.
 

Kindernothilfe e.V.
 
Stiftung Nord-Süd-Brücken
 
Verband Entwicklungspolitik und Humanitäre Hilfe deutscher 

Nichtregierungsorganisationen e.V.
 
W. P. Schmitz-Stiftung
 
WWF Deutschland
 
Aktion Eine Welt e.V.
 
Aktion Eine Welt e.V.
 
Aktion Eine Welt e.V.
 
ARCHEMED - Ärzte für Kinder in Not e. V.
 
ARCHEMED - Ärzte für Kinder in Not e. V.
 
ARCHEMED, Ärzte für Kinder in Not e. V.
 
ARCHEMED, Ärzte für Kinder in Not e. V.
 
Eritrea - Hilfswerk in Deutschland (EHD) e.V.
 
Eritrea-Hilfswerk in Deutschland e. V.
 
Eritrea-Hilfswerk in Deutschland e. V.
 
Eritrea-Hilfswerk in Deutschland e. V.
 
Eritrea-Hilfswerk in Deutschland e. V.
 
Hammer Forum e.V.
 
Medcare for People in Eritrea e.V.
 

Medcare for People in Eritrea e.V.
 

Terra Tech - Förderprojekte e.V.
 
WasserStiftung
 

AMICA e.V. Freiburg
 

World Vision Deutschland e.V.
 
ADRA Deutschland e. V.
 
Child Fund Deutschland e.V. (CCF Kinderhilfswerk)
 
Child Fund Deutschland e.V. (CCF Kinderhilfswerk)
 
Projekthilfe Dritte Welt e. V.
 
Wurzeln in zwei Welten e.V.
 
Freunde der Erziehungskunst Rudolf Steiners e. V. 

Freunde der Erziehungskunst Rudolf Steiners e.V.
 
SOS-Kinderdörfer weltweit e.V.
 

SOS-Kinderdörfer weltweit e.V.
 

WECF e.V., Women in Europe for a Common Future
 
World Vision Deutschland e.V.
 

WWF Deutschland
 

WWF Deutschland
 

action five e.V. Bonn
 
africa action/Deutschland e.V.
 
africa action/Deutschland e.V.
 
africa action/Deutschland e.V.
 
africa action/Deutschland e.V.
 
africa action/Deutschland e.V.
 
africa action/Deutschland e.V.
 
africa action/Deutschland e.V.
 

africa action/Deutschland e.V.
 

Afrika Wiederaufforstungsverein e.V. 

Aktion Lichtblicke Ghana e.V.
 
Aktiv für Afrika e.V.
 

Alavanyo e.V.
 

Ananse e.V. - support of people with special needs c/o 

Susanne Holm
 
Das Hunger Projekt e.V.
 

Das Hunger Projekt e.V.
 

Deutsch-Ghanaischer Freundschaftskreis e.V.
 
Förderkreis Heil-Bronnen für Ghana e.V.
 

Freunde Afrikas e.V.
 

Ghana Community Niederbayern e.V.
 

Ghana Community Niederbayern e.V. 

Ghana-Kreis St. Georg in Ottenstein e.V.
 
Ghana-Kreis St. Georg in Ottenstein e.V.
 
Ghana-Kreis St. Georg in Ottenstein e.V.
 
Ghana-Kreis St. Georg in Ottenstein e.V.
 
Ghana-Kreis St. Georg in Ottenstein e.V.
 
Goldküste e.V.
 
INTACT e.V.
 
JugendPartnerschaft Ghana e.V. 

Opportunity International Deutschland
 
Opportunity International Deutschland
 
Opportunity International Deutschland
 
Rotary Deutschland Gemeindienst e.V.
 
ROTARY Deutschland Gemeindienst e.V.
 
ROTARY Deutschland Gemeindienst e.V.
 

ROTARY Deutschland Gemeindienst e.V.
 

Schulwälder für Westafrika e.V.
 
c/o Dr. Sam Essiamah
 
SONED (Southern Networks for Environment and 

Development) 

Support Africa Deutschland e.V.
 

Weltfriedensdienst e. V.
 

action medeor e.V. 

action medeor e.V. 


action medeor e.V. 


Christoffel-Blindenmission Deutschland e. V.
 
Förderverein Guatemala e.V.
 
Freunde der Erziehungskunst Rudolf Steiners e. V. 


INKOTA-netzwerk e.V.
 

INKOTA-netzwerk e.V.
 

INKOTA-netzwerk e.V.
 

Itzamna - Hilfe für Guatemala e.V. c/o Hans Jörg 

Kuchelmeister
 
Itzamna - Hilfe für Guatemala e.V. c/o Hans Jörg 

Kuchelmeister
 
Kinderhilfe Lateinamerika Hennef e.V.
 
Kindernothilfe e.V.
 
Kindernothilfe e.V.
 
Kindernothilfe e.V.
 

medico international e. V.
 

medico international e. V.
 

medico international e. V.
 

medico international e.V.
 

OroVerde - Die Tropenwaldstiftung
 

OroVerde - Die Tropenwaldstiftung
 

OroVerde - Die Tropenwaldstiftung
 

OroVerde - Die Tropenwaldstiftung
 

Plan International Deutschland e.V.
 
PLAN INTERNATIONAL Deutschland e.V.
 

Rhein-Donau-Stiftung e.V.
 

Rhein-Donau-Stiftung e.V.
 

terre des hommes Deutschland e. V.
 
terre des hommes Deutschland e. V.
 

terre des hommes Deutschland e. V.
 

Welthaus Bielefeld e.V.
 
World Vision Deutschland e.V.
 
A.I.M.E! International e.V. c/O Herr Peter Böttcher
 
Bildungsförderung in Oberguinea e. V.
 
Bildungsförderung in Oberguinea e.V.
 
EuroGuinée e. V.
 
Hammer Forum e.V.
 
Hammer Forum e.V.
 

Liebe in Aktion e.V., Gemeinde der Christen ECCLESIA e.V.
 

Marie-Schlei-Verein e. V.
 
PLAN INTERNATIONAL Deutschland e.V.
 

201434265 

201606003 
200715854 

201606003 

201606003 
201698414 
201115443 
201315530 
201534155 
201606003 
201606003 
201034289 
201506476 
201606003 
200816850 
200916973 
201015809 
201015817 
200715417 
201255694 

201606003 

200834192 
201516889

201116821 

201506047 
201598440 
201115427 
201455369 
201034313 
201606003 
200815639 
201606003 
201334499 

201566843 

201416817 
201155530 

201498609 

201598374 

201316579 
200816801 
200834432 
201015411 
201215979 
201255330 
201255744 
201415819 

201555283 

200715631 
201406248 
201415678 

201516608 

200915876 

201515337 

201606003 

200934182 
201315639 

201606003 

201606003 

201416510 
201115914 
201215482 
201315944 
201406446 
201515915 
201215409 
201334010 
201315688 
201015767 
201534445 
201606003 
201606003 
200916791 
201315670 

201334291 

200815670 

201434117 

200816819 

200416719 

200855239 
201316983 

201415306 

201434406 
200915587 
201215433 

201255835 

201555655 

201606003 

201215326 

201555804 

201015742 
201306323 
201415793 
201606003 

200615922 

200915314 

201234269 

201606003 

200915652 

201206499 

201416650 

201606003 

201606003 
201316819 

201434372 

201606003 

200434399 
200716969 

201134196 

201566835 
201255710 
201515345 
201606003 
201406073 
201406396 
200934216 
201216985 

201506013 

200716530 
201206135 

Erarbeitung und Implementierung von institutionellen Kindesschutz-Policies sowie Vernetzung mit lokalen 
Kindesschutzsystemen durch mindestens 240 Organisationen in neun Ländern Asiens und Afrikas 

499.381,00 377.175,00 5 

1612 Zeit zu reden – Die Sicht der Kinder auf Kinderarbeit 499.827,00 0,00 5 
Förderung von Kleinprojekten ostdeutscher NRO in Entwicklungsländern 69.000,00 193.900,00 9 

1236 Partnerschaft für Qualität und Wirksamkeit: Unterstützung für deutsche NRO und ihre Partner in Entwicklungsländern 1.161.103,00 163.300,00 5 

1250 Förderung von Kleinprojekten westdeutscher NRO 2016 bis 2017 436.590,00 120.000,00 5 
Mangrovenschutz für eine intakte Umwelt und menschliche Umwelt 2.100.000,00 200.000,00 5 
Verbesserte Bildungschancen an der Keren Secondary School, Eritrea 61.607,00 61.607,00 9 
Bau eines Wasserleitungssystems für die Dörfergemeinschaft Ashera 64.888,00 64.888,00 9 
Verbesserung der Bildungsqualität an der Keren Secondary School 37.500,00 37.500,00 5 

1360 Stärkung medizinischer Versorgung für Kinder in Eritrea 462.580,80 128.924,07 5 
1358 Wasser für Eritrea 67.710,00 0,00 5 

Sauerstoff produzierende Anlage für OP-Zentrum in Eritrea 37.500,00 37.500,00 9 
Sauerstoff- und Druckluft-Anlage für Perinatalzentrum Keren 73.000,00 20.000,00 5 

1292 Ärztliche Grundversorgung Zahnmedizin Ghinda, Ausstattung Zahnklinik 51.745,50 51.745,50 5 
Sanierung der Selam-Elementary-School in Keren, Eritrea 0,00 38.835,00 9 
Community Hospital Geleb, Eritrea 1.938,60 166.654,00 7 
Ausstattung eines Hörmobils 36.660,00 36.600,00 9 
Ausstattung einer HNO-Ambulanz in Asmara 37.500,00 37.500,00 9 
Reduzierung der weiblichen Genitalverstümmelung, Eritrea 0,00 98.460,00 9 
Ausstattung eines HNO- OPs in Asmara/ Eritrea 37.500,00 37.500,00 8 

1302 
Verbesserung der medizinischen Versorgung der eritreischen Bevölkerung durch Aus-stattung eines HNO-OPs in Asmara/ 
Eritrea 

98.622,59 98.622,59 5 

Integriertes Nahrungsmittelsicherheitsprojekt in Mendefera-Subzone, Debub Zone, Eritrea 0,00 252.765,00 7 
 Green Villages 289.239,00 118.436,00 5 

Gewaltanwendungen gegenüber Frauen bekämpfen, Palästina/Westjord., Bosnien- Herzegowina, Kosowo (NF-Faz. MR) 236.381,40 236.380,03 7 

Mit vereinter Stimme für den Kinderschutz 951.348,00 718.276,00 5 
Wiederaufbau des Küstengebietes einschließlich erneuerbarer Energielösungen für Vanua Balavu 483.728,00 161.243,00 5 
Nachhaltige Trinkwasserversorgung für 12 Dörfer Westgambias 234.173,00 231.944,37 9 
Nachhaltige Verbesserung der Trinkwasserversorgung und Hygienestandards in 17 Dörfern 200.937,00 200.936,50 5 
Bau eines Modell Health Centers 280.569,00 280.569,00 9 

1219 Verbesserung der Gesundheitsversorgung in der Region Kolior/Kiang East District 19.188,00 8.250,00 5 
Lebensgemeinschaft für Sozialtherapie Khedeli, Georgien 36.398,25 122.798,25 9 

1388 Lebensgemeinschaft für Sozialtherapie Qedeli / Konsolidierung 113.625,00 49.502,00 5 
Wirtschaftliche und psychosoziale Stabilisierung von 150 Familien in Zugdidi, Georgien 256.236,00 247.904,00 5 

Wirtschaftliche und psychosoziale Stabilisierung von 230 Familien (391 Erwachsenen / 575 Kinder in der Imereti Region 345.673,00 135.759,00 5 

Verbesserung der Lebensverhältnisse durch Solarkollektoren, Georgien 19.325,00 19.325,00 5 
Wirtschaftliche Entwicklung für die IDP in Georgien, Mtskheta-Mtianeti, Georgien 224.233,00 224.232,75 9 
Stärkung der Anpassungsfähigkeit von Waldökosystemen an den Klimawandel durch adaptives Waldmanagement in 
Georgien 

390.396,00 260.264,00 5 

Erhalt einzigartiger Wälder in Georgien durch Ausweisung neuer Schutzgebiete unter Berücksichtigung des Klimawandels 598.410,00 199.470,00 5 

Mikrofinanz-Selbsthilfefonds der Frauengemeinschaft Drobo, Ghana 210.195,00 209.742,00 5 
Erweiterung der Ambulanzstation des St. Anthony's Hospital, Ghana 0,00 28.736,00 9 
Ausbau einer Werkstatt für Behinderte, Ghana 19.046,04 183.144,04 9 
Verbesserung der medizinischen Versorgung im Süd-Distrikt Nkwanta/Voltaregion, Ghana 54.366,00 54.366,00 9 
Inklusive Berufsausbildung für körperbehinderte und sozial benachteiligte Jugendliche in Südghana 368.092,38 368.092,38 5 
Bau eines Speisesaals mit Küche am Presec Staff Kindergarten in Legon- Accra 45.984,00 45.984,00 9 
Verbesserung der sanitären Einrichtungen an dem St. Theresa's Vocational Institute in Awiaso- Aiyinase/ Ghana 23.400,00 23.400,00 9 
Verbesserung der sanitären Einrichtungen, Ghana 16.059,00 16.059,00 7 

Verbesserung der gesundheitlichen und sanitären Verhältnisse im Kwabenya M/A Kindergarten in Kwabenya-Atomic (Accra) 46.276,00 46.276,00 5 

Brunnenbau im Ada-District, Ghana 0,00 10.877,00 9 
Bau eines Schlaf- und Wohnhauses für Straßenkinder (Mädchen) aus Ashaiman in Ayikuma 37.500,00 37.500,00 5 
Solarstromversorgung der Gemeinde Nnudu 37.440,00 37.440,00 5 

Kindergarten- und Vorschulprojekt - Bau und Betrieb eines Kindergartens und Vorschulprogramm in Alavanyo Abehenase 36.382,00 36.382,00 5 

Bau eines Berufsbildungszentrums für körperbehinderte junge Erwachsene in Wenchi, Ghana 42.621,00 42.621,00 9 

Bau eines Schwesternhauses, Ghana 37.500,00 37.500,00 9 

1315 
Bau zweier Schwesternhäuser für die Unterbringung von 4-6 Krankenschwestern sowie zweier Toilettenanlagen in drei 
"Hunger Projekt-Epizentren" (nachfolgend "EPZs") 

126.641,00 90.000,00 5 

Kindergarten in Denchemouso, Ghana 90.059,00 90.059,00 9 
Wasser Projekt Ghana 2013/14 79.621,00 61.404,00 5 

1312 
Bau einer Schule und einen Brunnen zur Bekämpfung von Bildungsarmut und mangelnde Wasserversorgung im Dorf 
Bosomabra, Ghana 

48.075,00 48.075,00 5 

1470 Verbesserung der stationären medizinischen Versorgung in der urologischen Abteilung des Wenchi Methodist Krankenhauses 108.501,00 72.000,00 5 

Verbesserung der medizinischen Versorgungsqualität 41.340,00 41.340,00 9 
Verbesserung der Wasserversorgung 54.373,00 54.373,00 9 
Grundlegende Versorgung im Bereich Trinkwasser 74.863,00 74.863,00 9 
Sicherung der Schulbildung von Kindern in drei Dörfern in der Upper West Region von Ghana 74.837,00 74.837,00 9 
Sicherung der Schulbildung von Kindern in zwei Dörfern in der Upper West Region von Ghana 37.471,00 37.471,00 5 
Sicherung der Schulbildung von Kindern in 3 Dörfern in der Upper West Region von Ghana 71.835,00 71.835,00 5 
Ausbau Ghanaisch-Deutscher Berufsschule, Yamoransa, Ghana 15.825,00 15.825,00 5 
Überwindung weiblicher Genitalverstümmelung in Ghana und im Süden Burkina Fasos 265.261,00 231.630,00 5 
Bau des SKILL Jugend- und Lernzentrums 37.500,00 37.500,00 7 
Kleingewerbeförderung für Frauen in Dunkwa / Ghana 74.826,00 74.826,00 9 
Verringerung der Jugendarbeitslosigkeit durch Berufsausbildungen in Obuasi 169.073,00 99.238,00 5 

1750 Verringerung der Jugendarbeitslosigkeit durch Berufsausbildungen in Sunyani, in der Brong Ahafo Region, Ghana 159.843,50 0,00 5 
1396 Wiederaufbau des Waisenhauses nach Sturmschaden in Amasamam, Ghana 87.483,75 87.483,75 5 

Operationszentrum und Schulungsmaßnahmen Mary Theresa Hospital, Dodi Papase, Ghana 72.222,00 72.222,00 9 
Waisenhaus mit Grundschule für AIDS-Waisen 539.893,00 539.893,00 7 
Neubau einer Frauenklinik mit Erweiterung des bestehenden Operationssaales um einen gynäkoogischer Operationssaal, 
Schulungsmaßnahmen 

335.227,00 335.227,00 5 

Solarleuchten für Schulkinder in Ghana 0,00 0,00 7 

Nachhaltige Techniken und Konzepte zur Armutsbekämpfung im Bereich Landwirtschaft in Ghana 233.416,00 196.854,00 5 

Gesundheitszentrum Valley View, Accra / Ghana 2.633,00 35.098,40 9 
Verbesserung der Einkommensmöglichkeiten für benachteiligte Jugendliche und junge Erwachsene in der Region Dangme 
East 

0,00 63.198,00 9 

Verbesserung der sexuellen und reproduktiven Gesundheit von indigenen Gemeinden des Departments Totonicapan 333.190,00 333.189,75 9 
Verbesserung der Mütter- und Neugeborenen-Gesundheit in Livingston, Izabal, Guatemala 114.309,00 114.309,00 5 
Verbesserung der Sexuellen und Reproduktiven Gesundheit und Rechte (SRGR) von indigenen Gemeinden des Departments 
Totonicapan, Guatemala 

443.044,00 363.020,00 5 

Stärkung der audiologischen Dienste, Guatemala Stadt, Solalá, Quetzaltenango, Guatemala 469.860,00 280.100,00 5 
Bau einer Schule in Chacap/Zunil, Guatemala 37.500,00 37.500,00 9 
Ausbildung und Integration von indigenen Kindern aus ärmsten Verhältnissen 88.125,00 88.125,00 9 
Erhöhung der landwirtschaftlichen Produktion und deren Vermarktung durch kleinbäuerliche Organisationen in 6 
Landgemeinden im Westen Guatemalas auf der Grundlage eines selbstverwalteten revolvierenden Fonds 

88.370,00 88.370,00 5 

Erhöhung der landwirtschaftlichen Produktion und deren Vermarktung durch 10 kleinbäuerliche Organisationen in 13 
Landgemeinden im Westen Guatemalas 

167.514,00 88.794,00 5 

1621 
Förderung der Ernährungssicherheit, Vermarktung, Organisation und Rechte indigener kleinbäuerlicher Familien in 16 
Gemeinden des Landkreises Sipacapa mit überregionaler Teilwirkung auf 3 Departements 

149.910,00 36.630,00 5 

Verbesserung der Primarschulerziehung, Quetzaltenango, Cantel, Guatemala 30.435,00 30.435,00 9 

Verbesserung der Schulbildung der Maya-Bevölkerung 29.625,00 29.625,00 5 

Berufsausbildung junger Indigenas 37.440,00 37.440,00 9 
Förderung eines gewaltfreien Zusammenlebens von Kindern und Jugendlichen, Guatemala 491.261,00 491.261,00 5 
Stärkung zivilgesellschaftlicher Organisationen zur Durchsetzung von Kinder- und Jugendpolitik, Guatemala 411.691,00 319.759,00 5 

1245 Stärkung des staatlichen Kindesschutzsystems (Gesundheit und Justiz) in Guatemala 499.858,00 68.225,00 5 
Recht auf Gesundheit ländlicher indigener Gemeinden in Guatemala - 5 Subregionen: Ixcan, Alta Verapaz, Uspantan, Huistas 
und Costa Sur 

-16.181,00 114.060,00 9 

Empowerment von Jugendlichen und Kindern in ländlichen und indigenen Gemeinden im Norden Guatemalas 493.854,00 493.854,00 9 

Empowerment von Jugendlichen und Kindern in ländlichen und indigenen Gemeinden im Norden Guatemalas - Phase II 472.407,00 472.407,00 5 

1462 
Verteidigung der wirtschaftlichen, sozialen, kulturellen und umweltbezogenen Rechte der ländlichen, indigenen Bevölkerung 
im Landkreis Ixcán, Guatemala 

494.877,00 73.992,00 5 

Verbesserung der Trinkwasserversorgung und Waldschutz in Nueva Jerusalém II, La Libertad, Guatemala 37.500,00 37.500,00 9 
Walderhalt, Biodiversitätsschutz und angepasste Landwirtschaft indigener Gemeinden im Wassereinzugsgebiet der Region 
Bocas del Polochic 

868.770,00 868.770,00 5 

Verbesserung der Wasserversorgung, Umweltbildung und Waldschutz im Nationalpark Sierra del Lacandón, Guatemala 467.706,00 415.203,00 5 

1217 
Erhalt der Ökosystemdienstleistungen der Wälder und Verbesserung der Lebensbedingungen indigener Gemeinden im 
Wassereinzugsgebiet der Region Bocas del Polochic, Guatemala 

986.283,00 205.633,39 5 

1260 Jugendbeschäftigung und -unternehmertum in Baja Verapaz in Guatemala 737.376,00 87.006,00 5 
Gemeindebasierte Rehabilitationsmaßnahmen in zwei Verwaltungsbezirken in Jalapa 295.615,00 295.614,75 5 
Verbesserung der Lebensbedingungen von einkommensschwachen Frauen und ihren Familien im Südwesten Guatemalas, 
Quetzaltenago, Suchitepeuez, Totonicapan 

41.989,00 41.989,00 5 

1263 
Technische und betriebswirtschaftliche Ausbildung für bedürftige Frauen und Jugendlichen aus Sololá und El Quiché zur 
Verbesserung ihrer Lebens- und Einkommenssituation. 

259.950,00 85.830,50 5 

Menschenrechtsprojekt "Anwendung des neuen Jugendschutzgesetzes" in Guatemala 0,00 0,00 9 
Kinderrechte: Nonformale Grundbildung für arbeitende Kinder, Guatemala 0,00 174.549,00 9 
Verbesserung der Jugendstrafjustiz und der Sicherheit für Jugendliche in Guatemala auf der Grundlage von Demokratie und 
Menschenrechten, NF MR 

316.584,00 316.584,00 7 

Verbesserung der Lebensqualität durch sparsame Kochöfen in Maya-Gemeinden in ländlichen Gebieten Guatemalas 37.497,00 37.497,00 5 
Gesundheit, Ernäherung und frühkindliche Bildung in San Marcos 227.082,00 227.082,00 5 
Verbesserung der gynäkologischen Betreuung, Guinea 16.326,00 16.325,99 7 

1387 Verbesserung der Bildungssituation in Oberguinea 84.965,55 84.965,00 5 
Verbesserung der Bildungssituation in Fodecariah 34.861,00 34.861,00 9 
Verbesserung der elementaren Gesundheitsvorsorge in Sarebowal durch einen Verbrennungsofen 43.352,00 43.352,00 5 
Schulgesundheit in Guéckédou, Guinea 185.475,00 185.474,00 9 
Förderung von Mutter-Kind-Gesundheitsdiensten in Waldguinea 318.164,00 318.164,00 5 

Grundschule in Tougué 67.521,00 36.011,00 5 

Integriertes Projekt zur Frauenausbildung in Guinea -6.426,00 23.274,00 9 
Stärkung der Menschenrechte für Kinder und Jugendliche, Guinee Forestiere/Languette, Guinea 138.555,00 138.555,00 9 
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Guinea The Bridge e.V. 201316561 
Verbesserung der Bildungssituation in der Region Labe durch Bau von 5 Schulen (4 Grundschulen und 1 Sekundarstufe), 
Guinea 

253.493,00 253.493,00 5 

Guinea Weltfriedensdienst e. V. 200616656 Ernährungsicherung durch Intensivierung der Land- und Forstwirtschaft in der Präfektur Mali 44.120,00 92.229,00 9 
Guinea Weltfriedensdienst e. V. 201116540 Ernährungssicherung und Waldschutz in der Präfektur Mali, Guinea (NF-Biodiv) 533.259,00 533.259,00 5 
Guinea-Bissau Weltfriedensdienst e. V. 200516948 Verbesserung der Lebensbedingungen durch dorfübergreifende Gemeinschaftsinitiativen "Bhantal Boé" 0,00 124.076,00 5 
Guinea-Bissau Weltfriedensdienst e. V. 201016559 Netzwerkarbeit gegen Genitalverstümmelung in Guinea-Bissau: Djintis no Pîntcha (DJINOPI) 986.654,00 986.654,00 5 
Guyana Eerepami Regenwaldstiftung Guyana 201015882 Trinkwasseraufbereitung für das Kuru-Kuru Training Centre 14.742,00 14.742,00 9 
Guyana Eerepami Regenwaldstiftung Guyana 201215631 Solarstrom für das Ausbildungszentrum und die Internatsschule der Makushi Bina Hill, Guyana 72.449,00 72.449,00 9 
Haiti action five e.V. Bonn 201515501 Optimierung der Bildungschancen für Waisenkinder und Kinder aus den ärmsten Familien aus Cap Haitien, Haiti 338.493,80 338.413,00 5 
Haiti action medeor e.V. 201552033 Nachhaltige medizinische Basisversorgung, Haiti 499.983,00 207.128,00 5 
Haiti DESWOS e. V. 201234020 Hausbauprogramm Aufbau Liancourt 0,00 120.000,00 8 
Haiti Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201234418 Erhöhen und diversifizieren von EInkommen aus dem agroforstlichen Anbau 577.299,00 577.298,00 5 
Haiti Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201298462 Anpassung an den Klimawandel und Schutz der Biodiversität, Haiti 499.320,00 499.320,00 5 
Haiti Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201401389 Verbesserung der Ernährungssicherheit kleinbäuerlicher Haushalte in Belle-Anse und Grand-Goave 1.000.000,00 661.000,00 5 
Haiti German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 201334325 Wiederaufbau der Sekundarschule Collège Coeur de Marie 269.620,00 269.620,00 5 
Haiti Global Aid Network (GAIN) e.V. 201506138 Ca-Ira Kindergarten 37.500,00 37.500,00 9 
Haiti Haiti Hilfe Falkenstein e.V. - Dr. Hermann Remaklus 200916650 Verbesserung der Lebensbedingungen in zwei Gemeinden, Haiti 34.475,00 34.472,00 9 
Haiti Haiti-Hilfe Schramberg e.V. 200716597 Alphabetisierung, Öko-Schulbildung und Baumpflanzung in 4 Gemeinden, Haiti 0,00 69.111,00 5 

Haiti 
Hispaniola- Verein z. Förder. v. Schule, Alphab. u. Gesundheit 

201016849
in Hispaniola e.V 

Verbesserung der Schulsituation in Haiti 405.750,00 405.750,00 9 

Haiti 
Hispaniola- Verein z. Förder. v. Schule, Alphab. u. Gesundheit 

201155472
in Hispaniola e.V 

Programm zur Verbesserung der Schulsituation, Dominikanische Republik und Haiti 322.500,00 322.500,00 9 

Haiti Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201316736 Verbesserung der Mutter-Kind-Gesundheit, Haiti 499.994,00 499.994,00 5 
Haiti KATE - Kontaktstelle für Umwelt und Entwicklung e.V. 201555416 Hinche / Haiti deckt zukünftig seinen Energiebedarf durch die Sonne 30.420,00 30.420,00 5 
Haiti Kindernothilfe e.V. 201234368 Förderung der Lehrer- /Erzieherqualifizierung, der Achtung von Kinderrechten und des Aufbaus ziviler Strukturen, Haiti 481.035,00 481.035,00 5 
Haiti Kindernothilfe e.V. 201555861 Stärkung des haitianischen Grundschulsektors durch innovative Lehrerweiterbildung 499.800,00 205.188,00 5 

Haiti Malteser International 201234335 
Stärkung der Resilienz vulnerabler Gemeinden gegenüber Auswirkungen des Klimawandels durch natürliche 
Ressourcenschutz, Existenzsicherung und WASH in Belle Anse, Haiti 

246.842,49 246.842,49 5 

Haiti Malteser International 201698380 Stärkung der Resilienz vulnerabler Slum-Gemeinden gegenüber Auswirkungen des Klimawandels 1.000.000,00 0,00 5 
Haiti medico international e. V. 201434075 Stärkung der Rechtsstaatlichkeit und Kampf für die Achtung der Menschenrechte und Grundfreiheiten, Haiti 562.058,25 386.856,00 5 
Haiti nph deutschland e. V. 201415801 Wasseraufbereitungsanlage zur Trinkwasserversorgung und sanitäre Einrichtungen für Grundschule in Haiti 39.322,00 39.322,00 9 
Haiti nph deutschland e. V. 201555515 Verbesserung der medizinischen Versorgung in Haiti durch nachhaltiges Energiesystem 89.060,00 89.060,00 5 
Haiti SOS-Kinderdörfer weltweit e.V. 201116573 Grundschulbildung Haiti 688.784,00 688.784,00 9 

Haiti 
Verein zur Förderung von Entwicklungsprojekten in Haiti e.V. 

201415900
(Abk.: Pro Haiti) 

Ausbildung des Bautrupps des Selbsthilfevereins "Association MARK" 37.500,00 37.500,00 7 

Honduras Arbeiter-Samariter-Bund Deutschland e. V. 200834093 Ausbildungszentrum und Reintegrationsmaßnahmen für Jugendliche, Honduras 382.147,00 382.144,00 9 

Honduras Christliche Initiative Romero e.V. 201416643 
Stärkung von wsk-Rechten mit Gender-Fokus in Honduras - Verbesserung der Fähigkeiten von Lenca-Frauen und Export-
Arbeiterinnen zur selbstständigen Verteidigung ihrer Rechte 

283.854,00 232.453,00 5 

Honduras Don Bosco Mondo e.V. 201234137 Verbesserung der beruflichen Qualifizierung für marginalisierte Jugendliche in Tegucigalpa (Honduras) 348.750,00 348.750,00 5 

Honduras Don Bosco Mondo e.V. 201416692 
Armutsbekämpfung durch Erweiterung und Verbesserung des Bildungsangebots der Radioschule IHER im Nordwesten 
Honduras 

488.775,00 424.875,00 5 

Honduras 
Gesellschaft zur Förderung von Solidarität und Partnerschaft 

201409788
e.V. 

Stärkung der Selbstversorgung der lokalen Bevölkerung durch eine nachhaltige Nutzung der natürlichen Ressorcen der 
Mangrovengebiete des Golf von Fonseca 

170.653,00 170.653,00 5 

Honduras 
Gesellschaft zur Förderung von Solidarität und Partnerschaft 

201698331
e.V. 

Nachhaltiger Schutz der natürlichen Ressourcen der Mangrovengebiete 800.000,00 0,00 5 

Honduras Kindernothilfe e.V. 201555481 Lobby und Advocacy zur Gewaltprävention für Kinder und Jugendliche in Honduras 479.674,00 171.578,00 5 
Honduras Lateinamerika-Zentrum e. V. 200616763 Grundbildung für die indigene Bevölkerung im Nationalpark Patuca, Honduras 0,00 0,00 9 

Honduras OroVerde - Die Tropenwaldstiftung 201216803 
Agroforstsysteme, Management lokaler Wassereinzugsgebiete und Umweltbildung in der Pufferzone des Nationalparks 
Patuca in Honduras 

254.447,00 254.447,00 9 

Indien Aktionsgemeinschaft Partner Indiens - NEU - H.-J. Tögel 200715508 Errichtung einer Grundschule mit Internat für Kinder des migrierenden Ureinwohnerstammes der Bhil in Jhabua, Indien 28.215,00 32.354,50 9 
Indien Aktionsgemeinschaft Solidarische Welt -ASW - e.V. 201155886 Verbesserung der Menschenrechte und Lebensbedingungen von Adivasi, Dalits und Frauen, Indien (Faz. MR) 92.563,00 88.669,00 5 

Indien Andheri-Hilfe Bonn e. V. 201606003 1233 
Verbesserung der Lebensbedingungen armer ländlicher Haushalte, insbesondere der Frauen, und Reduzierung schädlicher 
Klimagase durch Biogasanlagen mit Toiletten in 4 Blocks des Belagavi Distrikts 

1.012.488,00 102.000,00 5 

Indien Andheri-Hilfe e. V. 200315952 Ressourcenschutz und ökologische Landwirtschaft Idukki und Kottayam, Kerala/Indien - APA ­ 0,00 0,00 9 
Indien Andheri-Hilfe e. V. 200534263 Erhöhung der Nahrungssicherheit in Adivasi Dörfern, Indien 0,00 42.411,00 9 
Indien Andheri-Hilfe e. V. 200616995 0,Nachhaltige Entwicklung durch Ressourcenschutz, Indien -5.413,50 46.732,50 9 
Indien Andheri-Hilfe e. V. 200634022 Stärkung der Rechte und Selbsthilfekapazitäten von Slumbewohnerinnen in Chennai / Indien 0,00 116.670,00 9 
Indien Andheri-Hilfe e. V. 200715847 Partizipatorisches Watershed-Management-Projekt in Madhya Pradesh, Indien 0,00 263.412,00 9 
Indien Andheri-Hilfe e. V. 200815886 Verbesserung der Lebensbedingungen durch nachhaltiges Management natürlicher Ressourcen, Indien 32.778,00 156.933,00 9 
Indien Andheri-Hilfe e. V. 200915645 Partizipatorisches Ressourcen-Management- und Dorfentwicklungsprojekt in Rajasthan / Indien 465.231,00 465.231,00 7 
Indien Andheri-Hilfe e. V. 200934414 Ressourcenschutz durch die Nutzung alternativer und erneuerbarer Energien, Indien 460.784,26 460.784,00 9 
Indien Andheri-Hilfe e. V. 201115567 Integration und Sicherung des Lebensunterhaltes von 1800 HIV-Infizierten, Indien 374.623,00 374.623,00 5 

Indien Andheri-Hilfe e. V. 201115864 Armutsbekämpfung unter Kleinbauern- und Inlandsfischerfamilien durch Schutz natürlicher Ressourcen (NF-Biodiv), Indien 659.301,00 659.301,00 5 

Indien Andheri-Hilfe e. V. 201155936 
Klima- und Ressourcenschutz durch Ersatz von 36.000 Kerosinlampen durch Solarlampen in 30.000 armen Haushalten 
(vorwiegend Kastenlose) 

735.924,00 735.924,00 5 

Indien Andheri-Hilfe e. V. 201215805 Verbesserung der Lebensbedingungen armer ländlicher Haushalte durch Biogasanlagen mit Toiletten in Belgaum, Karnataka 768.144,00 768.144,00 5 

Indien Andheri-Hilfe e. V. 201306026 
Verbesserung der Lebensbedingungen von Klein- und Kleinstbauern sowie landlosen Arbeitern in 6 Dürregebieten des 
Chamarajanagar Taluk im Chamarajanagar Distrikt Karnatakas durch Ressourcenschutzmaßnahmen 

640.602,00 640.602,00 5 

Indien Andheri-Hilfe e. V. 201306042 
Verbesserung der Lebensbedingungen von Klein- und Kleinstbauern sowie landlosen Arbeitern in 4 Dürregebieten des 
Kollegal Taluk im Chamarajanagar Distrikt Karnatakas durch Ressourcenschutzmaßnahmen 

654.876,00 654.876,00 5 

Indien Andheri-Hilfe e. V. 201306463 Nahrungsmittelsicherheit und Armutsbekämpfung unter Kleinbauernfamilien, Indien 369.075,00 369.075,00 5 

Indien Andheri-Hilfe e. V. 201506229 Armutsreduzierung für benachteiligte Haushalte im Warangal Distrikt durch Ressourcenschutz, Warangal Distrikt, Indien 516.087,00 263.118,00 5 

Indien Andheri-Hilfe e. V. 201566892 Verbesserung der Lebensbedingungen im Khunti Distrikt in Jharkhand durch nachhaltiges Ressourcenmanagement 447.936,00 256.725,00 5 
Indien Ausbildungshilfe Indien e. V. 201206325 Verbesserung der Ausbildungssituation / Bau einer Berufsausbildungs/Gewerbeschule 49.827,75 49.827,75 9 

Indien Ausbildungshilfe Indien e. V. 201316660 
Verbesserung der Ausbildungssituation / Erweiterung einer bestehenden Berufsausbildungs-/Gewerbeschule in Parlye (Goa, 
Indien) 

18.675,00 18.675,00 9 

Indien Ausbildungshilfe Indien e. V. 201406198 Verbesserung der Ausbildungssituation, Indien 37.473,00 37.473,00 9 
Indien Ausbildungshilfe Indien e. V. 201515824 Verbesserung der Ausbildungssituation / Erweiterung einer Berufsausbildungs/Gewerbeschule 37.473,00 37.473,00 9 
Indien Ausbildungshilfe Indien e. V. 201606003 1614 Verbesserung der Ausbildungssituation / Erweiterung einer Berufsausbildungs- / Gewerbeschule 37.497,65 37.497,65 5 
Indien Basisgesundheitsdienst e. V. 200815837 Bau von Unterkünften für Schüler 0,00 69.780,00 9 

Indien Basisgesundheitsdienst e. V. 201416858 
Verbesserung der Gesundheitsversorgung und Schulbildung für Adivasi und andere marginalisierte Bevölkerungsgruppen im 
Mandla- und Dindori-Distrikt 

160.680,00 160.680,00 5 

Indien Bundesvereinigung Lebenshilfe e. V. 200455212 Rehabilitationsprogramme für behinderte Menschen, Orissa, Indien 0,00 0,00 9 
Indien Chetana e.V. c/o Till Seiler 201116904 Bau einer Sonderschule inklusive Tiefbohrbrunnen, Damapada, Distrikt Cuttack, Indien 29.250,00 29.250,00 9 
Indien Chetana e.V. c/o Till Seiler 201416601 Förderung sozial benachteiligter Kinder und jugendlicher, Indien 131.820,00 131.820,00 5  
Indien Child Fund Deutschland e.V. (CCF Kinderhilfswerk) 201216902 Bekämpfung und Prävention des Kinderhandels in Süd-Rajasthan 221.098,00 221.098,00 5 
Indien ChildFund Deutschland e.V. 201606003 1287 Bekämpfung des Kinderhandels durch nachhaltige Existenzsicherung 359.380,00 120.934,00 5 
Indien Christoffel-Blindenmission Deutschland e. V. 201016708 Inklusion von Kindern mit Behinderungen in öffentlichen Regelschulen(NFMR) 422.415,00 422.415,00 7 
Indien Christoffel-Blindenmission Deutschland e. V. 201255777 Stärkung gemeindenaher augenmedizinischer Dienste und Rehabilitation in Orissa 480.932,00 480.932,00 5 
Indien DEEPWAVE e.V. 201015437 Palk Bay Social Centre, Tamil Nadu/Indien (UMW) 37.500,00 37.440,00 9 
Indien Der Paritätische Wohlfahrtsverband - Gesamtverband e. V. 200415844 Wirkungen der Projektarbeit von Nichtregierungsorganisationen, Indien, NGO-IDEAs I 0,00 0,00 9 
Indien DESWOS e. V. 200416933 Ländlicher Hausbau und Schaffung tragfähigen Lebensunterhalts in Paithan Taluka, Maharashtra, Indien 0,00 0,00 9 

Indien DESWOS e. V. 200534297 
Entwicklungs- und Wiederaufbauprogramm in 15 Tsunami Dörfern /Andhra Pradesh, Prakasam District, Vetapalem und 
Chinnaganjam / Indien 

0,00 0,00 9 

Indien DESWOS e. V. 200834416 Ländlicher Hausbau und Schaffung tragfähigen Lebensunterhalts in Tamil Nadu, Indien 255.850,00 255.850,00 5 

Indien DESWOS e. V. 201255249 
Förderung autonomen häuslichen und marktorientierten Wirtschaftens für Frauen durch regenerative(n) Ressourcenschutz 
und -entwicklung in 15 degradierenden Fischerdörfern des Alleppey Districts 

334.546,00 287.448,00 5 

Indien Deutsche Lepra- und Tuberkulosenhilfe e.V. 200834465 Ausbau eines Zentrums für behinderte Kinder und Jugendliche, Indien 108.876,75 108.876,75 9 
Indien Deutsche Lepra- und Tuberkulosenhilfe e.V. 201334044 Förderung von Menschen mit Behinderungen im Sendhwa Block/ Madhya Pradesh 214.260,00 214.259,00 5 
Indien Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 200615724 Stärkung von Selbsthilfegruppen im Distrikt Chitradurga / Indien 0,00 44.139,00 9 
Indien Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 200734319 Ernährungssicherung in Adivasi-Gebieten, Indien 0,00 56.430,00 9 
Indien Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201134287 Verbesserung der Lebensumstände der Adivasi durch nachhaltige Forstwirtschaft, Indien (NF-Biodiv.) 180.000,00 180.000,00 5 
Indien Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201155985 Fight Hunger First, Indien 1.000.000,00 1.000.000,00 5 
Indien Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201216951 Community Colleges für Grüne Berufe in Westbengalen, Indien 419.325,00 419.325,00 5 
Indien Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201434364 Fight Hunger First Initiative, Up-scaling Best Practices, Indien 547.500,00 388.179,00 5 
Indien Deutsche Welthungerhilfe e.V. 201606003 1351 Förderung nachhaltiger lokaler Ernährungssysteme für eine bessere Stadt-Land-Konnektivität in Indien. 967.164,00 0,00 5 
Indien Deutsch-Indische Zusammenarbeit e. V. 201606003 1272 Verbesserung der Lebensbedingungen für die Einwohner Mohorlis / Maharashtra 64.657,00 54.695,00 5 
Indien Deutsch-Indische Zusammenarbeit e.V. 200734061 Dezentralisierte Dorfentwicklung im südlichen Vidarbha/Indien 21.797,00 90.853,00 9 
Indien Deutsch-Indische Zusammenarbeit e.V. 201055284 Rehabilitation für Jugendliche, die mit HIV leben, Indien 51.201,00 51.201,00 7 
Indien Deutsch-Indische Zusammenarbeit e.V. 201216563 Verbesserung der Mutter-Kind-Gesundheit in Nagpur/Vidarbha, Indien 171.686,00 171.686,00 5 
Indien Don Bosco Mondo e.V. 200515759 Bildung und Arbeitsvermittlung für die Dalit in 15 Dörfern, Tamil Nadu/Indien 0,00 0,00 9 
Indien Don Bosco Mondo e.V. 200516849 Schulische und berufliche Grundausbildung sowie Frauenförderung Yadgir, Indien 8.250,00 8.250,00 9 
Indien Don Bosco Mondo e.V. 200534099 Berufliche Ausbildung und Aufbau von Selbsthilfestrukturen für die Dalit-Bevölkerung in Thiruvannamalai/Indien 160.500,00 160.500,00 9 
Indien Don Bosco Mondo e.V. 200616581 Rehabilitation und Prävention gegen Drogenmissbrauch und AIDS/HIV für Jugendliche, Indien 0,00 79.950,00 9 
Indien Don Bosco Mondo e.V. 200716803 Medizinische Versorgung und Betreuung von HIV-infizierten Menschen, Tamil Nadu, Indien 0,00 56.625,00 9 

Indien Don Bosco Mondo e.V. 200716910 
Non-formale Ausbildung für Schulabbrecher und Jugendliche aus sozialen Randgruppen in den ländlichen Regionen der 
Distrikte Krishnagiri + Dharmapuri, Tamil Nadu / Indien 

78.000,00 151.008,00 9 

Indien Don Bosco Mondo e.V. 200716928 Berufliche Bildung und Aufbau von Selbsthilfestrukturen zur Einkommenssicherung, Cuddalore / Pondicherry, Indien 126.750,00 246.012,00 9 
Indien Don Bosco Mondo e.V. 200716951 Berufliche Ausbildung und Arbeitsvermittlung in Chinchwad-Pune/Maharashtra, Indien 120.045,00 192.420,00 9 
Indien Don Bosco Mondo e.V. 200734087 Ländliches Entwicklungsprogramm im Gebiet Chhota Udepur, Indien 156.750,00 400.500,00 9 

Indien Don Bosco Mondo e.V. 200815563 
Integratives Rehabilitations- und Entwicklungsprogramm für bedürftige Kinder und Jugendliche in Assam und Meghalaya / 
Indien 

0,00 322.530,00 9 

Netzwerk für standardisierte nonformale Berufsbildung in Indien 
Indien Don Bosco Mondo e.V. 200816835 0,00 358.020,00 9 

Indien Don Bosco Mondo e.V. 200915884 Bildungszugang und empowerment für Jugendliche aus den Scheduled Tribes in Peddaboddepalli, Andhra Pradesh 493.740,00 493.740,00 9 

Indien Don Bosco Mondo e.V. 201015353 
Stärkung von marginalisierten Frauen durch Bildung von Selbsthilfestrukturen und integrale Landwirtschaft in 3 Distrikten von 
Andhra Pradesh, Indien 

427.050,00 427.050,00 7 

Indien Don Bosco Mondo e.V. 201016526 Zentrum für HIV-infizierte Kinder und Jugendliche in Salem, Tamil Nadu, Indien 483.210,00 483.210,00 7 

Indien Don Bosco Mondo e.V. 201016534 
Berufliche Ausbildung und Einkommen schaffende Maßnahmen für marginalisierte Tribalstämme in den Talukas Jawahar un 
Mokhada/ Maharashtra, Indien 

470.250,00 470.250,00 9 

Indien Don Bosco Mondo e.V. 201106186 Armutsbekämpfung durch non-formale berufliche Ausbildung marginalisierter Jugendlicher in Quepem/Goa 499.500,00 499.500,00 5 
Indien Don Bosco Mondo e.V. 201115740 Non-Formale Berufsausbildung für Schulabbrecher und arbeitslose Jugendliche aus sozialen Randgruppen 472.290,00 472.290,00 7 
Indien Don Bosco Mondo e.V. 201134063 Non-formale und formale berufliche Bildung für marginalisierte Jugendliche in Bidar, Karnataka 500.000,00 500.000,00 5 

Indien Don Bosco Mondo e.V. 201155407 
Non-formale Ausbildung und Arbeitsvermittlung für marginalisierte Jugendliche aus sozialen Randgruppen im Golaghat 
Distrikt, Assam 

487.500,00 487.500,00 5 

Indien Don Bosco Mondo e.V. 201155548 
Errichtung von Schülerinnenwohnheimen für Mädchen aus Stammesethnien an drei Standorten in abgelegenen Gebieten von 
Assam 

321.360,00 321.360,00 9 

Indien Don Bosco Mondo e.V. 201155654 Gemeindeentwicklung in 100 Dörfern der ländlichen Region Marathwada 335.480,00 335.480,00 5 
Indien Don Bosco Mondo e.V. 201155902 Non-formale berufliche Ausbildung im Medienbereich für marginalisierte Jugendliche in Chennai 389.610,00 389.610,00 7 
Indien Don Bosco Mondo e.V. 201216654 Ex-Postevaluierung von BMZ-geförderten Don Bosco Berufsbildungs- und Arbeitsvermitt-lungsprojekten in Tamil Nadu 22.035,00 22.035,00 9 

Indien Don Bosco Mondo e.V. 201234152 
Förderung von Kinderrechten durch Stärkung von Mitwirkungsfähigkeiten und -möglichkeiten von Kindern und Jugendlichen, 
Karnataka/ Indien 

461.310,00 461.310,00 5 

Indien Don Bosco Mondo e.V. 201255793 
Förderung und Schutz von Kinderrechten in Andhra Pradesh/ Indien, durch institutionelle Strukturen an Schulen und 
Betreuungseinrichtungen für Missbrauchte Mädchen und junge Frauen sowie für Straßenkinder 

495.000,00 495.000,00 5 

Indien Don Bosco Mondo e.V. 201255801 Berufsausbildung für marginalisierte Jugendliche in Andhra Pradesh, Indien 420.750,00 420.750,00 9 
Indien Don Bosco Mondo e.V. 201316652 Berufliche Ausbildung für marginalisierte Jugendliche in Hospet, Bundesstaat Karnataka, Indien 490.950,00 490.950,00 5 
Indien Don Bosco Mondo e.V. 201316991 Armutsbekämpfung durch non-formale berufliche Ausbildung marginalisierter Jugendlicher in Tezpur/Assam, Indien 462.750,00 462.750,00 5 
Indien Don Bosco Mondo e.V. 201401421 Armutsreduzierung und Steigerung der Produktivität durch integrierte Landwirtschaft und Viehzucht in Tamil Nadu 427.250,00 379.970,00 5 
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Ausbau und Erweiterung des Berufsbildungszentrums in Maligaon, Guwahati/ Indien 495.000,00 457.500,00 5 
Aufbau gewerkschaftlicher Strukturen für Domestic Worker in 6 Bundesstaaten Nordostindiens 498.000,00 303.000,00 5 

Armutsbekämpfung durch nachhaltige Stärkung von Selbsthilfegruppen in ländlichen Regionen in zwei Salesianerprovinzen 326.970,00 159.330,00 5 

Sozio-ökonomische Stärkung von armen ausgegrenzten Jugendlichen im nördlichen Indien durch technische Ausbildung und 
Arbeitsplätze 

584.133,00 560.647,00 5 

Stärkung der Zivilgesellschaft in ländlichen Regionen im Distrikt Chitradurga, Karnataka 499.680,00 435.345,00 5 

1691 
Nachhaltige Verbesserung der Lebensqualität in 100 Dörfern Gujarats durch Stärkung der Bürgerbeteiligung an lokaler 
Regierungsführung 

384.149,00 39.600,00 5 

1276 
Förderung von Kinderrechten durch Stärkung von Mitwirkungsfähigkeiten und –möglichkeiten von Kindern und Jugendlichen, 
Karnataka / Indien (Phase II) 

903.750,00 166.500,00 5 

1306 Armutsbekämpfung durch berufliche und landwirtschaftliche Ausbildung für marginalisierte Jugendliche in Nongstoin, Indien 849.000,00 285.000,00 5 

Bildung und Betreuung für Kinder im Alter von 0-6 Jahren von Textilfabrikarbeiterinnen in Bangalore 21.441,00 21.441,00 5 
Ausstattung der Nav Chetna Schule für besseren, vorbildlichen Schulunterricht für Kinder der unterprivilegierten Dalits und 
Wanderarbeiter in Rishikesh 

39.819,00 39.819,00 9 

Demokratischer Wandel zur fortschrittlichen Gleichberechtigung 80.413,00 70.651,00 5 
Neubau eines Jungenwohnheims, Indien 85.332,00 85.332,00 9 

Ausbau eines Wohnheims zur Betreuung von Santal-Schulkindern, District Birbhum/Ghosaldanga, Indien 37.500,00 37.500,00 9 

Feldbewässerungsvorhaben in 5 Bergdörfern Westindiens, Bundesstaat Maharashtra 37.500,00 37.500,00 5 
Ausstattung für Ausbildungszentrum für gewerbliche und technische Berufe in der Einrichtung Don Bosco "Home away from 
Home" 

75.000,00 75.000,00 7 

Bau einer Kindertagesstätte in Kilachery, im nördlichen Teil Tamil Nadus, 60 km westlich der Stadt Madras 86.038,00 86.038,00 9 
ESTA (Employment Skills Training Academy- Berufsausbildungsakademie) Berufsausbildung für unterprivilegierte 
Jugendliche im ländlichen Bereich ohen Schulabschluss in Kilachery 

127.466,00 127.466,00 9 

1273 Gemeinwesenbasierte Gesundheitsarbeit Nagaland, Indien 293.504,00 45.000,00 5 
Programm: Grundbildung für Kinder aus benachteiligten Bevölkerungsgruppen (Slumbewohner; Adivasi) in Westbengalen 
und Jharkhand, Indien 

0,00 0,00 9 

Bau Frauentrainingszentrum u. Gemeinwesenarbeit mit Frauen Nagaon District, Assam 0,00 38.850,00 7 
Grundbildung (Bau und Ausstattung von 2 Schulen) Arunachal Pradesh, Indien 0,00 157.050,00 7 
Grundschulgebäude für benachteiligte Bevölkerungsgruppen in Madhya Pradesh, Indien 0,00 217.050,00 7 
Grundbildung für Flüchtlingskinder (Bau von Schulen) Assam, Indien 

0,00 329.475,00 9 

Bau eines Zentrums für Frauengesundheit in Mauranipur, Indien 0,00 101.700,00 7 
Grundbildung (Bau einer Schule) für Dalits und andere benachteiligte Gruppen in Bihar 400.800,00 400.800,00 7 
Grundbildung (Erweiterung einer Schule) für Adivasi-Mädchen in Jharkhand / Indien 98.700,00 98.700,00 7 
Grundbildung (Bau einer Grund- und Hauptschule) und Frauenförderung (Bau eines Trainingszentrums) Assam, Indien 277.350,00 277.350,00 7 
Grundbildung für Karbi-Schüler, Assam, Indien 343.350,00 343.350,00 5 
Grund- und Hauptschulen für Stammesvölker in Assam, Indien 233.550,00 233.550,00 9 
Trainingsprogramm für Dalits sowie Ausbau eines Trainingszentrums in Bihar, Buxar District, Indien 102.300,00 102.300,00 5 
Erweiterung von Grund- und Hauptschulen in Assam, Indien 361.500,00 361.500,00 5 
Programm: Bau von fünf Grund- und Hauptschulen in den Distrikten Goalpara, Kamrup, Morigaon und Nagaon in Assam, 
Indien 

663.150,00 663.150,00 7 

Bau einer Vorschule, eines Gesundheitszentrums und Erweiterung einer Grund- und Hauptschule in Ost- und Nordost-Indien, 
Westbengalen, Meghalaya, Indien 

323.250,00 323.250,00 5 

Ausbau des Unterrichtsangebotes an vier bestehenden Grund- und Hauptschulen in Bihar, Bhojpur und Buxar, Indien 405.600,00 405.600,00 9 
Bau einer Grund- und Hauptschule in Missamari, Distrikt Sonitpur, Assam, Indien 160.050,00 160.050,00 7 
Bau einer Grund- und Hauptschule für die Stammesbevölkerung in L. Tengnoupal, Manipur, Distrikt Chandel, Indien 148.950,00 148.950,00 9 
Grundbildung für Mädchen aus Stammesvölkern durch Bau eines Wohnheimes 265.800,00 265.800,00 9 
Förderung von Grundbildung-Erweiterung einer Grund- und Hauptschule für Dalits, Bihar, Patna District, Indien 248.250,00 248.250,00 9 
Verbesserung der Gesundheitssituation der Bevölkerung durch Bau einer angemessenen Infrastruktur zur ambulanten 
Behandlung und Diagnose, Baramulla District, Kaschmir, Indien 

257.100,00 257.100,00 5 

Evaluierung ausgewählter BMZ - kofinanzierter Projekte aus dem Bereich Grundbildung Indien 11.235,00 11.235,00 7 
Grundbildung für Musahar-Jungen und Mädchen durch Bau eines Wohnheims, Indien 248.850,00 248.850,00 5 
Verwirklichung von Rechtsansprüchen ländlicher Delit-Frauen Bihar 134.909,00 111.375,00 5 
Grundbildung für Jungen aus Stammesvölkern durch den Bau eines Wohnheims 284.100,00 275.625,00 5 
Nachhaltige Sanitärversorgung für das Dorf Darewadi 14.641,00 14.641,00 9 
Verbesserung der Einkommensverhältnisse marginalisierter Gruppen in Tamil Nadu durch Ressourcenschutz und Einführung 
von diversifiziertem, organischem Anbau, NF BioDiv. 

401.078,00 401.077,56 9 

Rekultivierung von Wasteland, Förderung des nachhaltigen organischen Landbaus und Einkommensförderung 
marginalisierter Gruppen in Tamil Nadu 

499.404,00 366.662,00 5 

Heim für 60 aufgegebene Mädchen, Kannur District, Pattuvam P.O., Indien 93.200,00 92.280,00 9 

Bau eines Rehabilitationszentrums für 60 TB- und HIV-infizierte Frauen und Kinder, Indien 139.275,00 139.275,00 7 

Verbesserung der Lebensbedingungen der Menschen in den Bergregionen im Kullutal in Nord West Indien durch die 
Einführung und Verbreitung von energieeffizienten Heiz-Öfen. 

26.984,00 26.910,00 9 

Bau einer Grundschule 37.500,00 37.500,00 7 
Keimfreier Operationssaal zur Verbesserung der medizinischen Grundversorgung der armen Bevölkerungsteile im Süden von 
Chennai, Indien 

37.500,00 37.169,00 9 

Ländliches Gesundheitszentrum im Süden von Chennai/ Tamil Nadu/ Indien 87.584,00 87.584,00 9 
Nähschule – Existenzsicherung für benachteiligte Mädchen und Frauen 36.365,00 36.365,00 5 
Nachhaltige Dorfentwicklung durch Frauenförderung in 24 Dörfern im Distrikt Lahur, Maharashtra / Indien 129.675,00 129.675,00 9 
Aufbau einer medizinisch-technischen Betreuung alter Menschen, Indien 0,00 5.102,00 5 
Neubau von Häusern für Leprakranke 46.500,00 46.500,00 9 

1652 
Kapazitätsaufbau zur Entwicklung kooperativer Strukturen und erhöhter Ernährungssicherheit als Beitrag zur Bekämpfung 
ländlicher Armut 

145.998,00 0,00 5 

Integrierte ländliche Bevölkerung Kanai und Chinnasalem Block, Tamil Nadu / Indien 0,00 0,00 9 
Integrierte ländliche Entwicklung in Narketpally, Indien 0,00 4.851,00 9 
Landwirtschaftliche Entwicklung und Frauenselbsthilfeförderung, Indien 462.057,00 462.057,00 9 
Nachhaltige Entwicklung armer ländlicher Bevölkerungsgruppen, Indien 187.152,75 187.152,75 7 
Ländliches Entwicklungsprojekt Tonto Block, Jarkhand/INdien 0,00 0,00 7 
Ländliches Einkommens-und Hausbauprojekt Anjengo, Indien 0,00 0,00 9 
Ländliche Armutsbekämpfung und nachhaltige Energieversorgung - Indien 0,00 30.000,00 9 
Ureinwohner und nachhaltige Entwicklung, Karnataka, Indien 0,00 122.128,00 9 
Familienorientiertes Projekt für HIV/AIDS Betroffene, Indien 0,00 86.264,75 9 
Ländliches Entwicklungsprogramm gegen Kinderarbeit, Indien -11.199,75 90.069,00 9 
Nachhaltige Entwicklung durch Stärkung der Frauenposition, Indien 0,00 202.185,00 9 
Mangrovenschutz- und Einkommensprojekt Rangabelia Sunderbans, Indien 0,00 76.875,00 9 
Nachhaltige Entwicklung und Ressourcenmanagement in Surendranagar, Indien 0,00 50.385,00 7 
Integriertes ländliches Entwicklungsprojekt in Deepdi, Indien 0,00 160.250,00 9 
Integriertes Entwicklungsprojekt für Frauen, Indien -123.360,00 91.215,00 9 
Prävention und Abschaffung der Kinderarbeit in Parvathipuram, Andhra Pradesh / Indien 0,00 204.735,00 9 
Stärkung der sozio-ökonomischen und gesundheitlichen Situation von Kindern und Frauen, Indien 0,00 202.935,00 9 
Watershed Management in Maharashtra, Indien 0,00 372.225,00 9 
Stärkung und Partizipation von Frauen und Kindern in Süd-Indien 413.985,00 413.985,00 9 
Integrierte dörfliche Entwicklung in Seruthur, Tamil Nadu, Indien 353.546,24 353.546,24 9 
Schulbildung statt Kinderarbeit 246.300,00 246.300,00 9 
Stärkung von indigenen Gemeinschaften in Joida, Joida Karnataka, Indien 428.735,00 428.735,00 9 
Nachhaltiger Ressourcenschutz und Sicherung der Ernährung ländlicher Haushalte in Indien (NR Biodiv) 994.874,25 994.874,25 7 
"Care & Support" für HIV/AIDS-betroffene Familien und HIV-Prävention; Indien 333.525,00 333.525,00 9 
Verbesserung der Existenzgrundlagen durch nachhaltige Entwicklung der Landwirtschaft, Latehar, Indien 180.435,00 180.435,00 7 
Stärkung indigener Gemeinschaften im nördlichen Andhra Pradesh, Komarada Mandal, Indien 327.540,00 327.540,00 9 
Armutsbekämpfung durch nachhaltiges Ressourcenmanagement und ökologische Landwirtschaft, Indien (NF-Biodiv.) 119.955,00 119.955,00 7 
Stärkung des Rechts auf Gesundheit für Menschen, die mit HIV leben (Faz. MR), Indien 404.600,00 404.600,00 7 
Gemeindeentwicklung und Empowerment 384.310,00 384.310,00 5 
Integrierte soziale und ökonomische Entwicklung im Nuapada Distrikt 220.869,00 220.869,00 9 
Umsetzung der Kinderrechte in Dholpur, Indien, NF MR 213.255,00 213.255,00 9 
Empowerment armer Kleinbauern und Landarbeiter in den indischen Sunderbans durch Mangrovenaufforstung und 
nachhaltige Landwirtschaft 

666.300,00 666.300,00 5 

Förderung der Anpassung von indischen Kleinbauern in Kolar an den Klimawandel durch nachhaltige Bewirtschaftung der 
natürlichen Ressourcen und landwirtschaftliche Entwicklung 

364.290,00 364.290,00 5 

Verbesserung der Lebensbedingungen der indigenen Bevölkerung durch an den Klimawandel angepasste ökologische 
Anbauverfahren, sowie Erhalt und Verbesserung der Biodiversität in Kerala, Indien 

279.765,00 279.765,00 9 

Förderung nachhaltiger Landwirtschaft, Bodenschutz und Bewässerung zur Anpassung von indischen Kleinbauern in Silwani 
an den Klimawandel 

272.835,00 272.835,00 9 

Wiederaufbau von Existenzgrundlagen nach dem Wirbelsturm Thane, Tamil Nadu, Indien 125.385,00 125.385,00 9 
Verbesserung der Ernährungssicherung durch nachhaltige Bewirtschaftung der natürlichen Ressourcen, 
Trinkwasserversorgung und sanitären Infrastruktur in abgelegenen Ureinwohnergebieten Orissas, Indien 

356.715,00 356.715,00 5 

Verwirklichung des Rechts auf Bildung in Mohanpur, West Bengalen, Indien 180.000,00 180.000,00 5 
Kampf gegen Lohnsklaverei in der Textilindustrie, Tamil Nadu, Indien 315.945,00 315.945,00 5 
Querschnittsevaluierung: "Wirkungen Einkommensverbessernder Maßnahmen" am Beispiel von acht (8) Projekten in 4 
Bundesstaaten, Indien 

29.730,00 29.730,00 9 

Wahrung der Rechte von Frauen und Kindern, Indien 186.705,00 186.704,75 5 
Verwirklichung der Rechte von Dalit-Kindern 205.102,00 205.102,00 5 
Verbesserung der Ernährungssicherheit im Landkreis Dhule 446.325,00 446.325,00 5 
Stärkung der Rechte der Kinder in den Ziegeleien, West Bengalen 185.070,00 133.395,00 5 
Verbesserung der Ernährungssicherheit durch nachhaltige Bewirtschaftung der natürlichen Ressourcen; Indien 309.089,00 262.972,00 5 
Verbesserung der Lebensbedingungen und Anpassung an den Klimawandel indigener Paharia im Distrikt Godda des 
Bundesstaates Jharkhand 

264.360,00 223.290,00 5 

Nachhaltige Verbesserung der Gesundheits- und Ernährungslage, Indien 208.545,00 208.545,00 5 
Kinderrechte und Kindesschutz in Villupuram Distrikt, Tamil Nadu 235.335,00 189.795,00 5 

Verbesserung der Lebensbedingungen von 1225 Kleinbauernfamilien, durch nachhaltigere Nutzung der vorhandenen 
Ressourcen sowie Anpassung an den Klimawandel in den Distrikten Purulia und Paschim Medinipur, Westbengalen, Indien 

383.460,00 329.025,00 5 

Verbesserung der Lebensbedingungen in der Randzone des Manas Nationalparks, Indien 207.075,00 160.425,00 5 
Nachhaltige Verbesserung der Existenzgrundlage von Flutopfern, Indien 138.600,00 116.640,00 5 
Stärkung und Anpassung lokaler Kapazitäten von indigenen Gemeinschaften an die Folgen des Klimawandels im Kadur 
Block, Karnataka, Indien 

262.365,00 212.340,00 5 

Sicherung der Rechte marginalisierter Kinder und deren Familien in Bhopal 195.855,00 140.370,00 5  
Verbesserung der ökonomischen Situation durch nachhaltige und effiziente Ressourcennutzung sowie 
einkommensschaffende Maßnahmen, Idukki Distrikt, Indien 

265.425,00 224.550,00 5 

Zugang zu beruflicher Bildung, Indien 227.337,00 181.355,00 5 
Förderung einer gewaltfreien Gesellschaft für Frauen, Indien 472.830,00 359.055,00 5 
Verbesserung der Ernährungssicherheit indigener Gemeinschaften durch landwirtschaftliche Entwicklung 491.731,00 312.930,00 5 
Verbesserung der Ernährungssicherheit und der Lebensgrundlage indigener Gemeinschaften durch nachhaltige 
landwirtschaftliche Entwicklung und Gemeindeautonomie 

235.425,00 156.630,00 5 

Bekämpfung von Unterernährung durch nachhaltige Landwirtschaft 356.235,00 203.160,00 5 
HOPE (Health, Opportunity and Positive Environment) für HIV/ AIDS Betroffene und ihre Familien in 8 Blöcken im 
Coimbatore Distrikt 

360.570,00 199.665,00 5 

Verbesserte Ernährungssicherung durch die Förderung ökologischer Anbauverfahren, Indien 282.090,00 163.770,00 5 

Indien Don Bosco Mondo e.V. 
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Indien FEMNET e.V. 

Indien FrauenWürde "Manisita" e.V. 

Indien FrauenWürde "Manisita" e.V. 
Indien Freunde Indischer Kinder e.V. 

Indien 
Freundeskreis Ghosaldanga und Bishnubati e.V. c/o Manfred 
Watzke 

Indien Freundeskreis WOTR e.V. 

Indien Georg Kraus Stiftung 
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Indien German Toilet Organisation e.V. 

Indien GLS Treuhand e.V. -Zukunftsstiftung Entwicklungshilfe-

Indien GLS Treuhand e.V. -Zukunftsstiftung Entwicklungshilfe-

Indien Hilfswerk Sr. Petra e.V. - Freunde der Dienerinnen der Armen 201015361
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Indien Karl Kübel Stiftung 201515352 Bekämpfung von Armut und Ernährungsunsicherheit, Indien 262.320,00 205.095,00 5 

Indien Karl Kübel Stiftung 201515477 
Nachhaltige Existenzsicherung von verarmten Frauen und Kleinbauernfamilien, durch die Erschließung zusätzlicher 
Einkommensquellen im Cuddalore-Distrikt, Tamil Nadu, Indien 

282.000,00 185.325,00 5 

Indien Karl Kübel Stiftung 201515493 Vorbeugung von Kinderhandel in Bihar, Indien 210.891,00 129.165,00 5 
Indien Karl Kübel Stiftung 201566926 Stärkung der Schutzrechte für Mädchen in Karnataka 299.664,00 259.614,00 5 
Indien Karl Kübel Stiftung für Kind und Familie 201606003 1243 Dust to Dawn: Bekämpfung von Kinderarbeit in Dholpur 470.475,00 20.000,00 5 

Indien Karl Kübel Stiftung für Kind und Familie 201606003 1224 
Landwirtschaftsberatung, Verbreitung nachhaltiger landwirtschaftlicher Produktionsmethoden verbesserte Marktanbindung 
zur Bekämpfung von Armut und Ernährungsunsicherheit von kleinbäuerlichen Familien 

264.990,00 0,00 5 

Indien Karl Kübel Stiftung für Kind und Familie 201606003 1184 Recht auf Gesundheit für PLHIV und ihre Familien in Kozhikode 394.800,00 25.000,00 5 
Indien Karl Kübel Stiftung für Kind und Familie 201606003 1390 Ernährungssicherung und landwirtschaftliche Entwicklung in 13 Dörfern des Distrikts Sehore 404.835,00 0,00 5 

Indien Karl Kübel Stiftung für Kind und Familie 201606003 1223 
Verbesserte Lebensbedingungen von 5.000 Kleinbauernfamilien durch Erhalt und angepasste Nutzung der vorhandenen 
natürlichen Ressourcen in 3 Distrikten von Kerala 

457.695,00 37.500,00 5 

Indien Karl Kübel Stiftung für Kind und Familie 201606003 1326 
Aufbau eines förderlichen Umfeldes für die Verwirklichung der Kinderrechte in 15 Dörfern des Paliya Kalan-Blocks, Lakhimpur 
Kheri-Distrikt, Uttar Pradesh 

198.825,00 25.000,00 5 

Indien Karl Kübel Stiftung für Kind und Familie 201606003 1280 Kampf gegen die Lohnsklaverei in der Textilindustrie in Tamil Nadu – Phase II 325.500,00 37.500,00 5 

Indien Karl Kübel Stiftung für Kind und Familie 201606003 1286 
Verbesserte Ernährungssituation durch angepasste Nutzung der vorhandenen natürlichen Ressourcen von 800 
marginalisierten Kleinbauern im Trockengebiet Joypur Block, Purulia-Dist., West Bengalen, Indien 

224.220,00 0,00 5 

Indien Karuna Deutschland e.V. 201315597 Pardhi Hostel Projekt 35.000,00 35.000,00 9 
Indien Karuna Deutschland e.V. 201606003 1290 Vernetzung gegen Gewalt: Maitri-Netzwerk zur Stärkung der Rechte von Frauen 149.903,00 24.040,00 5 
Indien Kinderhilfe Bapatla e.V. 200916767 Bau eines Schülerwohnheims, Indien 37.500,00 37.500,00 9 
Indien Kinderhilfswerk Dritte Welt e.V. 201206408 Ausbau und Optimierung des Behindertenheims Santhigiri Rehabilitation Institute (SRI) 26.400,00 26.400,00 9 
Indien Kindernothilfe e.V. 200034140 Gemeindeentwicklungsprogramm, Indien 0,00 0,00 9 

Indien Kindernothilfe e.V. 200834242 
Nachhaltige Entwicklung der Bhil Adivasis durch gemeinwesenbasierte angepasste Landnutzungssysteme 
(Flussgebietsmangament), Indien 

0,00 268.508,00 9 

Indien Kindernothilfe e.V. 201155910 Anpassung an den Klimawandel durch die Wiederherstellung und den Schutz natürlicher Ressourcen, Indien 594.232,00 594.232,00 7 

Indien Kindernothilfe e.V. 201315456 
Boden- und Wasserschutz für die nachhaltige Verbesserung der lokalen Landwirtschaft und der Lebensverhältnisse von 
marginalisierten Familien 

384.999,75 384.999,00 5 

Indien Ladakh-Hilfe e.V. 201315803 Behindertengerechte Transportmöglichkeiten zur Inklusion betroffener Kinder und Jugendlicher 23.266,00 23.266,00 9 
Indien Leben teilen e.V. 201116961 Errichtung eines Berufs-Trainings-Zentrums in Anjar 150.000,00 149.999,00 9 

Indien Malteser Hilfsdienst e.V. 201601228 1675 
Verbesserung der Ernährungssicherung und Stärkung der Widerstandsfähigkeit von benachteiligten Dalit- und 
Tribalgemeinden gegen Dürren in der Tharwüste in Rajasthan, Indien (SEWOH) 

300.000,00 0,00 5 

Indien Malteser Hilfsdienst e.V. 201606003 1411 Stärkung der Widerstandsfähigkeit von marginalisierten Gemeinden in den Distrikten Sunsari (Nepal) und Saharsa (Indien) 525.000,00 0,00 5 

Indien Malteser Hilfsdienst e.V. 201606003 1369 Verbesserung der Gesundheitssituation und des Bildungsstandes von benachteiligten Jugendlichen in Tamil Nadu, Indien 147.000,00 0,00 5 

Indien Malteser International 200716837 HIV/AIDS Prävention in 10 Landkreisen, Tamil Nadu - Indien 0,00 108.750,00 9 

Indien Malteser International 201016732 
Stärkung der Widerstandsfähigkeit und gesellschaftlichen Teilhabe von Dalit und Tribals in dürrebedrohten Distrikten in West 
Rajasthan, Distrikte Jodhpur und Barmer, Indien (NFMR) 

250.562,84 250.562,84 7 

Indien Malteser International 201055201 Aufbau einer gemeindebasierten Krankenversicherung für die tibetische Flüchtlingsgemeinschaft in Indien 262.005,00 262.005,00 7 

Indien Missionszentrale der Franziskaner e.V. 201306059 
Verbesserung der Lernbedingungen für Grundschulbildung für arme Kinder von Minoritäten in abgelegener Region in 
Nordindien 

59.310,00 59.310,00 9 

Indien Missionszentrale der Franziskaner e.V. 201534379 
Marktgerechte Angebote für Berufsausbildungen zur Erleichterung des Einstiegs ins Erwerbsleben für arme Arbeitsmigranten 
und Schulabbrecher 

96.468,00 96.468,00 5 

Indien Mittendrin leben e.V. 201515469 Blind Dreams, Indien 13.104,00 13.104,00 7 
Indien OXFAM Deutschland e.V. 201606003 1295 Sozio-Ökonomische Stärkung von Gemüseproduzentinnen in den Distrikten Munger und Bhagalpur in Bihar, Indien 332.631,00 83.148,00 5 
Indien Partnerschaft In Einer Welt e.V. 201606003 1206 Rehabilitation und Inklusion für Menschen mit Behinderung. 202.165,00 202.165,00 5 

Indien 
Partnerschaft in einer Welt e.V. 
Ulrike Paeper 

200915421 Rehabilitationszentrum für körperbehinderte und/oder traumatisierte Frauen, Indien 209.026,00 208.561,40 9 

Indien 
Partnerschaft in einer Welt e.V. 
Ulrike Paeper 

201034149 Eine Schule für Kinder mit Behinderungen 45.454,00 45.454,00 9 

Indien 
Partnerschaft in einer Welt e.V. 
Ulrike Paeper 

201106251 Bau und Betrieb eines Therapie- und Rehabilitationszentrums für Menschen mit Behinderungen, Indien 362.288,00 362.282,12 9  

Indien 
Partnerschaft in einer Welt e.V. 
Ulrike Paeper 

201234319 Eine Schule für Menschen mit Behinderung 166.164,00 166.164,00 9 

Indien 
Partnerschaft in einer Welt e.V. 
Ulrike Paeper 

201434133 Berufliche Bildung für Menschen mit Behinderungen, Indien 156.293,00 156.293,00 5 

Indien Paten indischer Kinder - Ratingen e.V. 201015346 Aufstockung der intergrativen Grundschule für Gehörlose und Dorfkinder, Indien 37.500,00 37.500,00 9 
Indien Paten indischer Kinder - Ratingen e.V. 201155589 Bau eines Internats für 50 Mädchen, Indien 73.577,00 73.577,00 5 
Indien Paten indischer Kinder - Ratingen e.V. 201406180 Schaffung einer Ausbildungsmöglichkeit für junge Frauen, Indien 141.047,00 141.047,00 5 
Indien Paten indischer Kinder - Ratingen e.V. 201455294 Neubau eines Internats für Jungen aus der Schicht der Adivasis in Panchkui, M.O., Indien 117.980,00 117.980,00 5 
Indien Paten indischer Kinder e.V. - Oststeinbek 200934315 Umbau und Erweiterung eines Hostels für Mädchen, Indien 109.337,25 109.337,25 9 
Indien Paten indischer Kinder e.V. - Oststeinbek 201116995 Renovierung und Erweiterung einer Grund- u. Mittelschule, Indien 183.928,00 183.928,00 9 
Indien Paten indischer Kinder e.V. - Oststeinbek 201155571 Bau und Erweiterung des Hostels für Mädchen, Thandla, Indien 200.185,50 200.185,50 9 
Indien Paten indischer Kinder e.V. - Oststeinbek 201216977 Bau eines Hostels für Mädchen, Indien 157.541,00 157.541,00 9 
Indien Paten indischer Kinder e.V. - Oststeinbek 201315985 Bau eines Hostels für Jungen aus der Schicht der Adivasis in Dungripada, Indien. 281.064,00 281.064,00 5 
Indien Paten indischer Kinder e.V. - Oststeinbek 201434141 Sekundarabschlüsse für Mädchen und Jungen aus unterprivigierten Schichten, Indien 290.767,00 290.767,00 5 
Indien Paten indischer Kinder e.V. - Oststeinbek 201455401 Hinführung zu Sekundarschulabschlüssen für Mädchen und Jungen aus den unterpriviligierten Schichten 420.290,00 420.290,00 5 
Indien Paten indischer Kinder e.V. - Oststeinbek 201506260 Verbesserung der Grundschulbildung im Gondia Block in Odisha, Indien 41.949,75 41.949,75 7 
Indien Projekt Model Schools Orissa/Indien e. V. 201115633 Verbesserung der Berufsausbildung 37.500,00 37.500,00 9 
Indien Sir Peter Ustinov Stiftung 201234376 Inklusive Bildung für sozial Benachteiligte in Pune, Maharashtra, Indien 112.500,00 112.499,50 5 

Indien Solidaritätsdienst International e.V. (SODI) 201606003 1190 
Einkommensförderung für Kleinbäuerinnen und -bauern aus ethnischen Minderheiten durch Anbau und Verarbeitung von 
organischen grünen Tee 

157.618,00 57.263,00 5 

Indien Stiftung Childaid Network 201116862 Berufsqualifizierung von jungen Flüchtlingen in Assam 37.500,00 37.500,00 9 
Indien Stiftung Childaid Network 201406388 Berufsqualifizierung von arbeitslosen Jugendlichen in Barpeta Road, Assam, Indien 95.355,00 95.355,00 5 

Indien Stiftung Childaid Network 201506336 Verbesserung des Zugangs zu Grundbildung für Wanderarbeiterkinder und Kastenlose durch Brückenkurse im Rajasthan 53.348,00 53.348,00 5 

Indien Stiftung Childaid Network 201606003 1304 Berufsqualifizierung und Existenzgründungsunterstützung für marginalisierte Jugendliche in Amguri, Assam, Indien 282.116,00 150.000,00 5 
Indien Susila Dharma - Soziale Dienste e.V. 200834226 Nachhaltige ländliche Entwicklung in Karnataka, Indien 0,00 86.294,00 9 
Indien Susila Dharma - Soziale Dienste e.V. 201206168 Nachhaltige ländliche Entwicklung in Karnataka, Indien 89.538,75 89.538,50 9 
Indien terre des hommes Deutschland e. V. 200715599 ANANDI - Armutsbekämpfung in Gujarat, Indien 0,00 203.721,00 9 
Indien terre des hommes Deutschland e. V. 200734129 Integriertes Programm zur ländlichen Entwicklung (WDCG), Indien 0,00 164.553,00 9 
Indien terre des hommes Deutschland e. V. 200816991 Armutsbekämpfungsprogramm Uttarakhand / Indien 0,00 261.099,00 9 

Indien terre des hommes Deutschland e. V. 200915660 
Rehabilitation von Straßenkindern in Mumbai und Goa II; Unterstützung und Alternativen für Kinder der Straße 

393.093,00 393.093,00 9 

Indien terre des hommes Deutschland e. V. 200915967 PECUC - Armutsbekämpfung in Orissa 353.562,00 353.562,00 9 
Indien terre des hommes Deutschland e. V. 201015676 Forest Rights - Armutsbekämpfungsprogramm für Adivasi in Karnataka; Indien 410.127,00 410.127,00 9 
Indien terre des hommes Deutschland e. V. 201106020 Umwelt- und Ressourcenschutz in 45 Landgemeinden im Distrikt Anantapur, Andhra Pradesh 241.290,00 241.290,00 9 
Indien terre des hommes Deutschland e. V. 201155647 Mädchenrechte im Bundesstaat Rajasthan, NF MR 279.753,00 279.753,00 7 
Indien terre des hommes Deutschland e. V. 201206374 Chaupal - Programm zur Ernährungssicherung für Adivasi-Gemeinden in Chhattisgarh, NF MR 329.430,00 329.430,00 5 

Indien terre des hommes Deutschland e. V. 201315464 
HEAL-Verbesserung der Lebensbedingungen der marginalisierten Küstenbewohner Kanyakumaris durch verbesserten Schutz 
und Nutzung der natürlichen Ressourcen 

386.718,00 386.718,00 5 

Indien terre des hommes Deutschland e. V. 201315472 
YSC-Programm zur Wiederherstellung der Agrobiodiversität und natürlichen Ressourcen in 16 durch Umweltverschmutzung 
gefährdeten marginalisierten Gemeinden in Orissa 

364.797,00 364.797,00 5 

Indien terre des hommes Deutschland e. V. 201401371 
Aman- Schutz und nachhaltige Nutzung natürlicher Ressourcen in 20 kleinbäuerlichen Dörfern von Almora und Dehradun in 
Uttarakhand, Indien 

496.393,00 365.263,00 5 

Indien terre des hommes Deutschland e. V. 201406040 Verbesserung der Bildungschancen von Kindern und Jugendlichen in den Slums von Mumbai und Bhopal 447.234,00 367.554,00 5 

Indien terre des hommes Deutschland e. V. 201534247 
VSS – Recht auf Nahrung: Gesundheit und Ernährung für Neugeborene und Kleinkinder aus marginalisierten Gemeinden in 
Madhya Pradesh, Indien 

524.535,00 254.010,00 5 

Indien terre des hommes Deutschland e.V.Hilfe für Kinder in Not 201601228 1421 Chaupal II - Kinderernährung und Nahrungsdiversität für Adivasi-Gemeinschaften in Chhattisgarh, Indien 460.000,00 0,00 5 

Indien terre des hommes Deutschland e.V.Hilfe für Kinder in Not 201606003 1376 
Sumangali – Abschaffung extrem ausbeuterischer Arbeitsbedingungen in der südindischen 
Textilindustrie 

1.200.000,00 0,00 5 

Indien terre des hommes Deutschland e.V.Hilfe für Kinder in Not 201606003 1303 
HEAL II - Ökologische Kinderrechte durch Schutz des Ökosystems Küste, Anpassung an den Klimawandel und 
Umweltbildung im Distrikt Kanyakumari, Tamil Nadu, Indien. 

393.850,00 69.467,00 5 

Indien Tibet Heritage Fund 201206341 Wohnraumsicherung, Aufbau und Stärkung einheimischer Strukturen zur Altstadtsanierung, Indien 37.500,00 37.500,00 7 
Indien Verein zur Förderung der Auroville Region e.V. 200815878 Erweiterung der Ausbildungskapazität der Berufsfachschule AIS, Irumbai, Auroville, Indien 14.964,00 103.596,00 9 
Indien Verein zur Förderung der Auroville Region e.V. 201234285 Armutsbekämpfung durch Mikrokredite an Frauen- Selbsthilfegruppen 130.293,00 130.293,00 5 

Indien Verein zur Förderung der Auroville Region e.V. 201334069 
Erweiterung der Berufsfachschule AIAT u.a. zur Modellschule für duale Berufsbildung, Tamil Nadu, Viluppuram/Auroville, 
Indien 

292.428,00 292.428,00 5 

Indien 
Verein zur Förderung indischer Kinder und Jugendlicher e.V., 

201416866
c/o Dieter Brandt 

Verbesserung der Bildungssituation für die 3 - 6 jährigen Kinder im Bereich Torpa durch Vorbereitung auf den Besuch der 
Grundschule 

37.500,00 37.500,00 5 

Indien Zukunft für Kinder e.V. Herrn Ulrich Schmitz 200916882 Erweiterung des bisherigen Wohnheims für Mädchen aus den Tribalregionen Keralas, Indien 36.114,00 36.114,00 9 
Indien Zukunft für Kinder e.V. Herrn Ulrich Schmitz 201416627 Erweiterung des Wohnheims für Mädchen aus den Tribalregionen Keralas 37.200,00 37.200,00 9 

Indonesien Arbeiter-Samariter-Bund Deutschland e.V. (ASB) 201606003 1291 Stärkung der Resilienz in Indonesien: Integration von Inklusion und Risikomanagement in die ländliche Gemeindeentwicklung 329.993,00 0,00 5 

Indonesien Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 200516971 Tsunami - Wiederaufbau von Wohnraum und kommunaler Infrastruktur / Indonesien (TSU) 0,00 145.472,25 9 
Indonesien Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 200634212 Stärkung der Dorfgemeinschaften im ländlichen Bereich / Indonesien (Tsunamifolgen) 0,00 315.987,00 7 
Indonesien Don Bosco Mondo e.V. 200734285 Berufliche Ausbildung für arbeitslose Jugendliche in Sumba (Indonesien) 0,00 349.000,00 9 

Indonesien Fairventures Worldwide FVW gGmbH 201606003 1228 Zwischenfruchtkonzepte in Holzpflanzungen zur Verbesserung der Lebensgrundlage von Kleinbauern in Zentralkalimantan 49.995,00 40.950,00 5 

Indonesien German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 200615781 Wasserversorgung und Kreditprogramm in Süd-Ost-Sulawesi, Abuki, Buton, Muna Island, Indonesien 0,00 106.428,00 7 
Indonesien German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 200715342 Wiederaufbau/Gemeindeentwicklung in Yogyakarta und Wasserversorgung in Lombok, Indonesien -6.240,00 112.800,00 5 
Indonesien German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 200734228 Wasserversorgung, Sanitation und Kreditprogramm, Indonesien 0,00 152.880,00 9 
Indonesien German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 200816942 Programm: Wasserversorgung, Sanitation, Kredite, Indonesien 0,00 154.440,00 9 
Indonesien German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 200915306 Programm Wasserversorgung, Sanitation, Stromversorgung und Kreditprogramm , Süd-Ost-Sulawesi, Indonesien 353.106,00 353.106,00 5 
Indonesien German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 201015312 Wasserversorgung, Sanitation, Aufforstung und Kreditprogramm, Süd-Ost-Sulawesi, Indonesien 694.824,00 694.824,00 9 

Indonesien German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 201015478 
Wasserversorgung, Sanitation, Kreditprogramm für vier Dörfer, Bau eines Kindergartens/Vorschule, Süd-Ost-Sulawesi, 
Indonesien 

278.460,00 278.460,00 9 

Indonesien German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 201016856 Kreditprograamm im Distrikt Konawe, Konawe, Indonesien 248.040,00 248.040,00 9 
Indonesien German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 201315357 Wasserversorgung, Sanitation und Kreditprogramm für Sukarela 78.702,00 78.702,00 5 
Indonesien German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 201315365 Wasser und Sanitation und Kreditprogramm für Kambowa 392.340,00 392.340,00 5 
Indonesien German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 201415413 Wasser, Sanitation und Kreditprogramm für Puriala, Süd-Ost-Sulawesi, Indonesien 218.400,00 202.800,00 5 
Indonesien German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 201416536 Kreditprogramm, Korallenrehabilitation und Stärkung der Zivilgesellschaft 201.240,00 159.120,00 5 

Indonesien Malteser International 201016567 
Verbesserung der kommunalen Entwicklung durch Förderung von Selbsthilfeinitiativen im Hinterland von Aceh Utara, 
Indonesien 

113.100,00 113.100,00 9 

Indonesien Malteser International 201234392 Verbesserung der Gesundheit und des Ernäherungsstatus von Frauen und Kindern in Aceh Utara 195.750,00 195.750,00 5 

Indonesien Malteser International 201255496 
Verbesserte Widerstandsfähigkeit von besonders bedürftigen Gemeinden des Küstengebiets von Manokwari (West Papua) 
durch Maßnahmen zur Katastrophenvorsorge 

238.500,00 238.500,00 5 

Indonesien OroVerde - Die Tropenwaldstiftung 201498369 
Erhalt der Tropenwälder mit ihrer einzigartigen Biodiversität und Verminderung der Armut der ländlichen Bevölkerung durch 
partizipatives Schutzgebietsmanagement und nachhaltige Gemeindeentwicklung in Raja Ampat, Indonesien 

540.000,00 404.999,60 5 

Indonesien Susila Dharma - Soziale Dienste e.V. 200716662 Bekämpfung von Malaria in 6 Dörfern in Zentralkalimantan / Indonesien 45.170,25 132.485,00 5 
Indonesien Susila Dharma - Soziale Dienste e.V. 201116771 Verbesserung der Ernährungssituation in 7 Dörfern in Zentralkalimantan, Indonesien 301.303,38 301.303,38 5 
Indonesien Susila Dharma - Soziale Dienste e.V. 201516566 Verbesserung der Ernährung und des Einkommens in 7 Dörfern in Zentralkalimantan 205.962,00 139.428,00 5 
Indonesien terre des hommes Deutschland e. V. 200634188 Psychotraumabehandlung von Tsunami-Opfern in Aceh, Indonesien (TSU) 47.235,00 191.253,00 9 
Indonesien terre des hommes Deutschland e.V.Hilfe für Kinder in Not 201606003 1256 OROL II - Schutz der Flüsse und Förderung der Ökologischen Kinderrechte in Südostasien 661.716,00 0,00 5 
Indonesien UMWELTSTIFTUNG WWF DEUTSCHLAND 200615807 Nachhaltige Verbesserung der Lebensbedingungen der Bevölkerung des Betung Kerihun Nationalparks, Indonesien 0,00 21.566,00 9 
Indonesien W.P. SCHMITZ-STIFTUNG 200915900 Kleinkreditvergabeprogramm für Erdbebenopfer auf Sumatra 357.710,00 357.710,00 7 
Indonesien W.P. SCHMITZ-STIFTUNG 201115500 Unterstützung von armen Kleinbauern im Kakaosektor, Sikka, Flores Island/NTT, Indonesien 367.065,00 367.065,00 7 
Indonesien W.P. SCHMITZ-STIFTUNG 201455336 Versorgung der Bevölkerung mit sauberem Trinkwasser auf der Inselgruppe Lemukutan 216.410,00 216.410,00 5 

Indonesien WWF Deutschland 201401454 
Verbesserung der Lebensbedingungen ländlicher Gemeinden durch nachhaltige Ressourcennutzung im Labian-Leboyan-
Korridor im Heart of Borneo 

558.401,40 401.646,40 5 

Irak Dortmunder helfen in Kooperation e. V. 200916734 Verbesserung der Lebensgrundlagen in Berwari Bala-Amadiya, Irak 0,00 40.000,00 8 
Irak Dortmunder helfen in Kooperation e. V. 201116672 Lernende Region: ein Entwicklungszentrum für die Region Berwari Bala,  Irak 63.900,00 63.900,00 5 



 

 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Irak Haukari e.V. 200834481	 Schutz von Frauen vor Gewalt und Ehrenmord 227.885,00 227.885,00 9 
Verbesserung von Zufluchtsmöglichkeiten für von Gewalt und Ehrenmord bedrohte Frauen in drei staatlichen
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Irak Haukari e.V. 201255769	 299.328,75 299.324,00 5
Zufluchtshäusern in Rania und Sulaimania 

Irak HELP- Hilfe zur Selbsthilfe e. V. 201440544 Rehabilitation von Schulen und medizinische Ausstattung, Irak 500.000,00 500.000,00 7  
Irak HELP- Hilfe zur Selbsthilfe e. V. 201552017 Winterhilfe für Binnenvertriebene und lokale Gemeinden im Dohuk Governorate 496.435,50 496.435,50 7 
Irak terre des hommes Deutschland e. V. 201440783 Aufbau von Kinderschutzmechanismen, Irak 498.911,40 498.911,40 5 

WADI e.V. 
Irak 201440791	 Flüchtlingshilfe im kurdischen Nordirak 343.042,49 343.042,49 7 

Jemen CARE Deutschland-Luxemburg e.V. 200855296 Verbesserung der Trinkwasserversorgung in Amran, Jemen 251.925,00 243.414,60 9 
Jemen Vision Hope International e.V. 200915769 Regenwassersammlung Hajja Governorate, Jemen 88.083,00 88.083,00 9 
Jemen Vision Hope International e.V. 201315662 Jugendförderprojekt 253.500,00 253.500,00 5 
Jemen Vision Hope International e.V. 201606003 1270 Integriertes Wasserressourcenmanagement 500.000,00 228.395,95 5 
Jordanien Christoffel-Blindenmission Deutschland e. V. 201306547 Bereitstellung von rehabilitativen Diensten 191.883,00 191.883,00 9 
Jordanien Christoffel-Blindenmission Deutschland e. V. 201555903 Bereitstellung rehabilitativer Dienste für Menschen mit physischen Behinderungen, Jordanien 494.999,00 197.909,00 5 

Schaffung von nachhaltigen Strukturen zur psychosozialen Behandlung von syrischen Flüchtlingen in Jordanien (Balsam-
Projekt) 

Islamic Relief Humanitäre Hilfsorganisation in Deutschland 

Jordanien Help - Hilfe zur Selbsthilfe e.V. 201606003 1355	 1.639.266,75 295.000,00 5 

Jordanien 201306539	 Rehabilition und Prothesenversorgung von Schwerverletzten und Menschen mit Behinderung 632.926,00 632.926,00 5
e.V. 

Jordanien Save the Children Deutschland e.V. 201455427 Empowerment von Jugendlichen für den sozialen Zusammenhalt in Aufnahmegemeinden 525.604,00 525.604,00 5 
Jordanien Streetfootballworld gGmbH 201362912 Dialog für den Frieden, Jordanien 437.167,80 437.167,80 9 
Jordanien Vision Hope International e.V. 201606003 1604 Integrierte Familienzentren Jordanien 499.999,80 0,00 5 

World Relief Deutschland e.V. (ehemals PAI - Partner Aid
Jordanien 201606003 1247	 Regenwassersammlung Balqa, Jordanien 30.569,40 30.569,40 5

International e.V.) 
Jordanien World Vision Deutschland e.V. 201555895 Kinder und Jugendliche werden befähigt, sich für friedensfördernde Veränderungen in ihren Gemeinden einzusetzen 1.019.310,00 352.625,00 5 
Kambodscha ADRA Deutschland e.V. 201606003 1395 Nahrungsmittelsicherheit und gesunde Ernährung für ländlichen Familien in Trapeang Prasat, Kambodscha (NEG) 606.951,00 0,00 5 
Kambodscha Arbeitsgemeinschaft Regenwald und Artenschutz e. V. 201134014 Verbesserung der Vermarktung von Baumharz in Prey Long, Kambodscha 57.993,00 57.369,00 9 
Kambodscha Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201155993 Verbesserung der Lebensbedingungen der indigenen Bevölkerung in Ratanakiri, Kambodscha 505.425,00 505.425,00 5 
Kambodscha Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201306125 Förderung und Schutz von Land- und Menschenrechten marginalisierter Gruppen 537.750,00 537.750,00 5 
Kambodscha Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201498575 Initiative für den Schutz des Tropenwaldes und der Biodiversität, Kambodscha 595.839,00 397.226,00 5 

Sicherstellung der Rechte auf kommunale Landtitel für den Erhalt einer nachhaltigen Lebensgrundlage der indigenen Völker
Kambodscha Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201501584	 593.228,00 146.067,00 5

der Provinz Ratanakiri 
Kambodscha Deutsche Welthungerhilfe e.V. 201606003 1415 Stärkung der zivilgesellschaftlichen Akteure in Südostasien zur Bekämpfung von Hunger und Armut 551.925,00 0,00 5 
Kambodscha Friedensdorf International 201215599 Bau einer Basisgesundheitsstation, Kambodscha 28.992,87 28.992,87 5 
Kambodscha HelpAge Deutschland e.V. 201555259 Altengerechte Katastrophenvorsorge und resiliente landwirtschaftliche Existenzgrundlagen 323.529,00 185.413,00 5 
Kambodscha Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201216845 Verbesserung der basismedizinischen Versorgung, Kambodscha 349.170,00 349.170,00 5 

Resilienzstärkung vulnerabler Landwirte in den Provinzen Kratie und Stung Treng durch integrale Landwirtschaft, Einkommen
Kambodscha Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201606003 1296	 1.049.919,00 160.981,31 5

schaffende Maßnahmen und Sensibilisierung über Auswirkungen des Klimawandels 
- PPG ­

Kambodscha kleine Hilfsaktion e.V. 201606003 1289 Teiche, Pumpen und Gärten in Kambodscha: Einkommensförderung für Kleinbauern durch die Produktion und den Verkauf 75.115,86 62.111,86 5 
von Bio-Produkten 

Kambodscha Kleine Hilfsaktion e.V. 201315571 Wasser, Abwasser und Hygiene im Dorf Banan (WASHB), Kambodscha 35.625,00 35.625,00 9 
Kambodscha Malteser International 200716878 Gesundheitsverbesserung und Armutsminderung durch Selbsthilfe in Kambodscha 39.450,00 189.019,00 9 

Verbesserter Zugang zu Gesundheitsleistungen durch gemeinnützige Krankenversicherungen mit besonderem Fokus auf
Kambodscha Malteser International 201206077	 425.400,00 361.800,00 5

Frauen und Kinder 
Verbesserung des Gesundheits- und Ernährungsstatus durch gezielte WASH Maßnahmen und nachhaltige

Kambodscha Malteser International 201415538	 270.000,00 248.100,00 5
Verhaltensänderung in ländlichen Gemeinden Kambodschas 

Kambodscha Plan International Deutschland e.V. 201606003 1434 Verbesserte Mutter-Kind-Gesundheit und Einkommenssteigerung in 35 Dörfern in Stung Treng 579.992,00 0,00 5 
Kambodscha PLAN INTERNATIONAL Deutschland e.V. 200915603 Gemeindeorientierte Wasserversorgung und Hygieneförderung in Kambodscha 37.422,00 37.422,00 9 
Kambodscha PLAN INTERNATIONAL Deutschland e.V. 201515519 Integrierte frühkindliche Betreuung und Förderung in 10 Gemeinden in Tbong Khmum 518.166,00 325.778,00 5 
Kambodscha Solidaritätsdienst-International e.V. 200716639 Ländliches Entwicklungsprojekt in den Gemeinden Angkor Chey und Tani, Kambodscha 7.914,00 14.259,00 9 
Kambodscha Solidaritätsdienst-International e.V. 201116524 Ländliches Entwicklungsprojekt im Kreis Angkor Chey, Kambodscha 151.941,00 151.941,00 9 
Kambodscha Solidaritätsdienst-International e.V. 201415611 Ex-Post Evaluierung von zwei ländlichen Entwicklungsprojekten im Kreis Angkor, Chey, Kampot 5.522,00 5.522,00 9 
Kambodscha Sorya e.V. 201206283 Sicheres Trinkwasser Projekt 40.640,00 40.640,00 9 
Kambodscha terre des hommes Deutschland e. V. 200634071 Integriertes Projekt zur Förderung von Kindern in Risikosituationen, Kambodscha 0,00 87.369,00 9 
Kambodscha terre des hommes Deutschland e. V. 200834291 Gemeindeentwicklung und Kulturerhalt im Distrikt Veal Veng, Kambodscha 44.556,00 216.084,00 9 

Kambodscha terre des hommes Deutschland e. V. 201015866	 VCAO – Integriertes Programm zur Förderung von Kindern in Risikosituationen in der Provinz Takeo, Phase 2, Kambodscha 303.513,00 303.513,00 9 

Kambodscha terre des hommes Deutschland e. V. 201215714	 Santi Sena - Stärkung der Anpassungskapazität von Kleinbauern an den Klimawandel zur Sicherung der Lebensgrundlage 290.427,00 290.427,00 7 

Kambodscha terre des hommes Deutschland e. V. 201316546	 Integrierte ländliche Entwicklung in der Entwicklung in der Provinz Kampot, Kambodscha 278.877,00 278.877,00 5 
VCAO3 - Sektor und Regionen übergreifendes Programm zum Schutz von Kindern und Jugendlichen in Armutssituationen

Kambodscha terre des hommes Deutschland e. V. 201416999	 399.885,00 333.066,00 5
vor Gewalt und Ausbeutung, Kambodscha 

Kambodscha terre des hommes Deutschland e. V. 201598341 Schutz der natürlichen Ressourcen, Kambodscha 390.000,00 130.000,00 5 
Kambodscha Thüringisch-Kambodschanische Gesellschaft TKG e.V. 200855205 Soziales Abfallzentrum Battambang 130.051,50 129.846,10 9 

Schutz und nachhaltige Nutzung des natürlichen Flussabschnittes des Mekong in Südlaos und Kambodscha 
(Sondervermögen EKF) 
Verbesserung der Ernährungs- und Einkommenssicherung der lokalen Bevölkerung entlang des Mekongs durch nachhaltiges 

Kambodscha WWF Deutschland 201198506	 952.200,00 952.200,00 5 

Kambodscha WWF Deutschland 201606003 1665	 1.238.536,00 45.000,00 5
Management der natürlichen Ressourcen und Biodiversitätsschutz 

Kamerun africa action/Deutschland e.V. 201455450 Verbesserung der Bildungs- und Einkommenssituation für Behinderte und benachteiligte Menschen 52.609,00 52.609,00 5 
Kamerun Afrikaprojekte e.V., Werner Thielmann 201115922 Verbesserung der Grundschulausbildung, Kamerun 37.500,00 37.500,00 9 
Kamerun Afrikaprojekte e.V., Werner Thielmann 201216688 Verbesserung der Grundschulbildung, Kamerun 101.011,22 101.011,22 5 

Aktion zur Integration von Mutter und Kind in
Kamerun 201606003 1591	 Armutsbekämpfung und Ernährungssicherung für junge Menschen und Frauen in ländlicher Region Kameruns 70.494,00 36.006,00 5

Entwicklungsländern, Deutschland e. V. 
Kamerun CV Afrika Hilfe e. V. Diakon Hans Gerd Grevelding 201034115 Bau einer Schule nebst Brunnenanlage zwecks Wasserversorgung der Schüler 22.075,00 22.075,00 9 

Verbesserung der Bildung und Kinderbetreuungssituatoin in Lenale- Ndem, Melong durch Umbau eines Lagerhauses in eine
Kamerun CV Afrika Hilfe e. V. Diakon Hans Gerd Grevelding 201234459	 18.661,00 18.661,00 9

Kindergarten/ Vorschule und eine Grundschule mit 6 Klassenräumen und 4 Räumen für Versorgung/ Versammlung/ Leitung 

Errichten eines Staudamms mit angeschlossenen Anlagen/ Leitungsystemen für Wasserversorgung der Dorfbevölkerung und 
Grundschulkinder von Kohti- Mbindia und für die Elektrifizeirung von Kohti 

Kamerun Dentists and friends, helping hands e.V. 201506286 Verbesserung der Gesundheitsversorgung im Arrondissement Nguelemendouka, Kamerun 54.000,00 54.000,00 5 
Kamerun Deutsche Kamerun-Hilfe e.V. 201606003 1279 Verbesserung der Gesundheitssituation im Bezirk Mbam-et-Inoubou 40.450,80 40.450,80 5  

Kamerun CV Afrika Hilfe e. V. Diakon Hans Gerd Grevelding 201255470	 45.781,00 43.893,00 9 

Kamerun Dikome/Kamerun e.V. 201215318	 Erweiterung der Wasserversorgung Bakumba, Einbau einer mechanischen Pumpe, SW. Province, Bakumba, Kamerun 10.865,00 10.865,00 5 

Kamerun Fondjomekwet e. V. 201506385 Verbesserung der Hygieneverhältnisse am Gymnasium in Fondjomekwet 34.493,00 34.493,00 5 
Kamerun Green Step e.V., Wolfratshausen 201306158 Aufbau eines Berufsbildungszentrums für marginalisierte Jugendliche, Kamerun 37.500,00 37.500,00 9 

EEMB - Errichtung einer Ecolematernelle in Boboyo, Kamerun zur Verbesserung der Bildungssituation, insbesondere der
Kamerun ident.africa e.V. 201315878	 35.600,00 35.600,00 9

Früherziehung 
Prävention des sexuellen Mißbrauchs, Kinderhandels und der sexistischen Diskriminierung von Kindern, insbesondere von 
Mädchen, West-, Nordwest- und Zentralregion, Kamerun (Faz. MR) 
Verbesserung der Jugendstrafgerichtsbarkeit und des Schutzes von gefährdeten Kindern und Opfern von Gewalt und sozialer 

Kamerun Kinderrechte Afrika e.V. 201155506	 339.300,00 339.300,00 7 

Kamerun Kinderrechte Afrika e.V. 201215938	 289.770,00 289.770,00 5
Ausgrenzung, Kamerun 
Verbesserung des Schutzes von Kindern, insbesondere Mädchen, gegen sexuelle Gewalt und Diskriminierung sowie der 
Rehabilitierung von Opfern 
Stärkung des Systems der Jugendstrafgerichtsbarkeit und Beitrag zur Schaffung eines wirksamen und nachhaltigen 

Kamerun Kinderrechte Afrika e.V. 201455534	 405.600,00 293.915,00 5 

Kamerun Kinderrechte Afrika e.V. 201606003 1320	 496.650,00 137.100,00 5
Kinderschutzes im Äußersten Norden Kameruns 
Errichtung eines Erweiterungsgebäudes für das Gesundheitszentrum. Maßnahmen zur verbesserung der Mutter-Kind-
Gesundheit, Esseng, Kamerun 
Prävention der Übertragung des HI-Virus von der Mutter auf das Kind in einem ländlichen Gesundheitszentrum in Ost-

Kamerun materra Stiftung Frau und Gesundheit e.V. 201115997	 21.906,00 21.906,00 9 

Kamerun materra Stiftung Frau und Gesundheit e.V. 201406420	 20.686,00 20.686,00 5
Kamerun 

Kamerun NARUD e.V. 201406347 Bildungsziel 2015 für Pondonium 37.420,00 37.420,00 9 
Kamerun NARUD e.V. 201555929 Berufsschule für Schneiderei und Modedesign, Foumban 77.035,00 77.035,00 5 
Kamerun Shisásáy e.V. 201206317 Schulungszentrum für ökologischen Landbau im Dorf Wvem, NF BioDiv. 38.732,00 38.732,00 9 
Kamerun Shisásáy e.V. 201416684 ABC Projekt - Alphabetisierung für Schüler, Bibliotheken für Schüler, Coaching für Lehrer 101.337,00 75.445,00 5 

Terre des Femmes 
Kamerun 201315936	 Stärkung von Mädchenbildung in der Provinz Extremer Norden / Kamerun 36.061,00 36.061,00 9

Menschenrechte für die Frau e.V. 
Karibik/Zentralamerika/Mexiko, überregional Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201134279 Nachhaltiger Ressourcenschutz u. Armutsbekämpfung in Randzonen von Schutzgebieten (NF- Biodiv.) 898.674,00 898.674,00 5 
Karibik/Zentralamerika/Mexiko, überregional EIRENE - Internationaler Christlicher Friedensdienst e. V. 200916676 Armutsbekämpfung und Verminderung der Binnen- und Auslandsmigration in Nicaragua und Costa Rica 1.455.873,00 1.455.872,89 7 
Karibik/Zentralamerika/Mexiko, überregional Kindernothilfe e.V. 201506096 Stärkung der Wirkungsbeobachtung der Projektarbeit von Nichtregierungsorganisationen in 9 Ländern in Lateinamerika 737.760,00 496.031,00 5 

Erhalt der Ökosystemleistungen der Tropenwälder und Verbesserung der Lebensbedingungen der ländlichen Gemeinden
Karibik/Zentralamerika/Mexiko, überregional OroVerde - Die Tropenwaldstiftung 201498617	 615.990,00 410.660,00 5

durch hachhaltiges Naturressourcenmanagement und angepasste Landnutzungsmodelle 
Kasachstan Naturschutzbund Deutschland e.V. 201306166 Schutz der Biodiversität in der grenzübergreifenden Region "Nord-Tian Shan Gebirge" 743.400,00 680.393,00 5 

Verbesserung des Zugangs und der Nutzung von SRGR Dienstleistungen in schwer zu erreichenden Gemeinden in Nord-
Kenia action medeor e.V. 201515568	 500.000,00 351.600,00 5

Kenia 
AMREF - Gesellschaft für Medizin und Forschung in Afrika e. 

V.
 
AMREF - Gesellschaft für Medizin und Forschung in Afrika e. 


Kenia 200555243	 Beschleunigung der "3 bis 5-Strategie" der WHO durch Ausbildung in Anti-Retroviral-Therapie, Nairobi (Kenia) 0,00 0,00 9 

Kenia 
V. 

200915371 Beschleunigung der dezentralen HIV/AIDS Versorgung, Kenia 323.375,00 323.374,50 7 

Kenia 
Ananse e.V. - support of people with special needs c/o 
Susanne Holm 

200916668 Förderzentrum für blinde und sehbehinderte Kinder 25.140,00 25.140,00 9 

Kenia 
Ananse e.V. - support of people with special needs c/o 
Susanne Holm 

201255827 Förderzentrum für blinde und sehbehinderte Schüler/innen, Kenia 60.627,00 60.627,00 9 

Kenia 
Ananse e.V. - support of people with special needs c/o 
Susanne Holm 

201534031 Förderzentrum zur Schulbildung von blinden und sehbehinderten Schüler/innen in Kenia 80.745,00 80.744,00 5 

Kenia arche noVa - Initiative für Menschen in Not e.V. 201255363 Verbesserung der Wasserversorgung und der Ernäherungssicherheit in Makueni County in Ost- Kenia 70.275,00 70.275,00 9 
Kenia arche noVa - Initiative für Menschen in Not e.V. 201434208 Verbesserung der Wasserversorgung und der Ernährungssicherheit in Makueni und Machakos Counties, Kenia 80.298,00 80.298,00 5 
Kenia arche noVa - Initiative für Menschen in Not e.V. 201498625 Gemeindebasierte Aufforstung und Wasserspeicherung zur Resilienzsteigerung 403.242,00 268.828,00 5 
Kenia CARE Deutschland-Luxemburg e.V. 201315977 Kinder- und Jugendarbeit im Slum von Korogocho/Nairobi 25.551,00 25.551,00 7 
Kenia CARE Deutschland-Luxemburg e.V. 201416742 Kinder- und Jugendsozialarbeit im Korogocho Slum Nairobi, Kenia 367.869,00 285.750,00 5 
Kenia Chumani-Hilfe Kenya e.V. 200915496 Verbesserung der Gesundheitsversorgung 37.500,00 37.500,00 9 
Kenia Chumani-Hilfe Kenya e.V. 201334416 Verbesserung der Gesundheitsversorgung der Landbevölkerung im District Kilifi 85.813,00 85.813,00 5 
Kenia Deutsches Blindenhilfswerk e. V. 200716712 Primarbildung für blinde und sehbehinderte Kinder in Kangundo / Kenia 0,00 6.934,00 9  
Kenia Deutsches Blindenhilfswerk e. V. 200834101 Augenabteilung am Distriktkrankenhaus Homa Bay / Kenia 16.436,00 83.307,00 9 
Kenia Deutsches Blindenhilfswerk e. V. 200934158 Primarbildung für blinde und sehbehinderte Kinder in Isiolo / Kenia 258.660,00 258.660,00 9 
Kenia Deutsches Blindenhilfswerk e. V. 201115963 Augenabteilung am Provinzkrankenhaus Garissa, Kenia 331.478,00 331.478,00 9 
Kenia Deutsches Blindenhilfswerk e. V. 201234079 Sekundarbildung für blinde und sehbehinderte Jugendliche Katilu 191.318,00 191.316,00 9 
Kenia Deutsches Blindenhilfswerk e. V. 201434356 Bau und Ausstattung einer Augenstation, Kenia 432.996,75 432.996,75 5 
Kenia Don Bosco Mondo e.V. 201416973 Armutsbekämpfung durch berufliche Bildung für marginalisierte Jugendliche in Marsabit, Kenia 499.500,00 469.500,00 5 

Kenia 
Education4kenya e.V. 
Hoheisel 

c/o Annelies 
200916544 Schulneubau in Kiembeni, Mombasa,Kenia 39.999,00 39.999,00 9 

Kenia 
Education4kenya e.V. 
Hoheisel 

c/o Annelies 
201115823 Grundbildung in Kiembeni, Kenia 96.472,50 96.472,50 9 

Kenia 
Education4kenya e.V. 
Hoheisel 

c/o Annelies 
201506278 Berufsvorbereitende Qualifikation fürSchüler der siebten und achten Klasse 31.065,00 31.065,00 5 

Kenia Förderverein Neue Wege für Kenia e.V. 201016963 Fischfang am nördlichen Ufer des Turkanasees 159.750,00 159.750,00 9 
Kenia Förderverein Schülerhilfe Kenia Direkt e.V. 201515485 Verbesserung der Bildungssituation und Sicherheit an der Zigira Primary School 34.545,00 34.544,00 5 
Kenia Forum Eine Welt Gauting e. V. 201015965 Trachom-Prävention in Igembe und Tharaka, Kenia 37.500,00 37.500,00 5 
Kenia Freunde der Erziehungskunst Rudolf Steiners e. V. 200915637 Verbesserung der Lebenschancen durch Grundbildung, Kenia 99.300,00 99.300,00 9 
Kenia Freunde der Erziehungskunst Rudolf Steiners e. V. 201055227 Frühkindliche Erziehung im Armenviertel von Nairobi, Kenia 63.330,00 63.330,00 9 
Kenia Freunde der Erziehungskunst Rudolf Steiners e. V. 201406438 Sicherer Schulkinder-Transport für Armenviertel in Nairobi 37.455,00 37.455,00 7 
Kenia Future for Children e.V., Heppenheim 201306034 Eine Schule für Makemba 37.500,00 37.500,00 9 
Kenia GLS Treuhand e.V. -Zukunftsstiftung Entwicklungshilfe­ 200615393 Integrierte Selbsthilfe von kleinbäuerlichen Haushalten, Kenia 0,00 109.557,00 9 
Kenia GLS Treuhand e.V. -Zukunftsstiftung Entwicklungshilfe­ 201016955 Integrierte Selbsthilfe von Kleinbäuerinnen in Kenia (Wasser, Kleintiere, Gemüsegärten) 536.385,00 536.384,50 5 
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Kenia GLS Treuhand e.V. -Zukunftsstiftung Entwicklungshilfe­ 201401348 Nachhaltige integrierte Förderung von Kleinbäuerinnen in Kenia (Organischer Landbau, Wasser und Nutztiere) 540.367,00 369.041,00 5 
Kenia GLS Treuhand e.V. -Zukunftsstiftung Entwicklungshilfe­ 201434125 Ex-Post-Evaluierung der Projekte Integrierte Selbsthilfe von Kleinbauern, Kenia 32.301,00 32.301,00 5 
Kenia Häuser für Waisenkinder e.V. 201506195 Verbesserung der Bildungssituation durch Neubau einer Schule in Siaya, Nyanza, Kenia 37.500,00 37.500,00 5 
Kenia HELP- Hilfe zur Selbsthilfe e. V. 201515303 Wasser- u. Sanitärprojekt, Kenia 155.250,00 155.250,00 5 
Kenia Ingenieure ohne Grenzen e.V. 200916965 Regenwassernutzung in West-Laikipia, Kenia 15.000,00 15.000,00 5 

Kenia Internationaler Ländlicher Entwicklungsdienst e.V. (ILD) 201315811 
Stärkung kleinbäuerlicher Familienbetriebe durch Förderung der genossenschaftlichen Biobaumwollerzeugung und der 
Ernährungssouveränität 

205.170,00 205.170,00 5 

Kenia Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201516772 Diversifizierte Lebensgrundlagen und nachhaltiges Ressoucenmanagement für die pastorale Bevölkerung in Turkana West 379.353,00 259.044,00 5 

Kenia 
Kenia Kinder Hilfe e.V. 

200815720 Vorschulische und Grundbildung in Yembe, Distrikt Malindi / Kenia 0,00 34.792,00 9 

Kenia Kinder und Armenhilfe K.I.D.I. e. V. 201506369 Verbesserung der Berufsbildungssituation in TIGITHI 42.912,00 42.912,00 5 
Kenia Kinderhilfswerk Dritte Welt e.V. 200916643 Geburtshaus für die ländliche Bevölkerung, Kenia 22.073,23 22.073,23 9 
Kenia Kindernothilfe e.V. 200334193 Gemeinwesenentwicklung in Silanga und Kisumu Ndogo, Kibera Slum Nairobi, Kenia 0,00 0,00 9 

Kenia Lebendige Kommunikation mit Frauen in ihren Kulturen e.V. 201116789 
Sensibilisierungskampagne für Führungskräfte der Kisii Ethnie in Kenia in zwei Distrikten zur Enttabuisierung des Themas 
weibliche Genitalverstümmelung 

13.772,00 13.772,00 9 

Kenia Lernen-Helfen-Leben e.V. 201534460 Berufsfachschule für angepasste energieeffiziente Technologien und erneuerbare Energien 130.278,00 91.663,00 5 
Kenia Lions Hilfswerk Bayern Süd e.V. c/o Dr. Jakob Reinhardt 200916809 Ausbau einer integrierten Primary School, Matinyani, Kenia 33.750,00 33.750,00 9 

Kenia Malteser Hilfsdienst e.V. 201606003 1439 
Stärkung der Resilienz von Pastoralisten-Frauengruppen durch basale Alphabetisierung anhand von lebenspraktischen 
Materialien in Form von eBooks 

43.418,25 0,00 5 

Kenia Malteser International 200615641 TB- und HIV/AIDS-Programm in Slumgebieten, Phase II, Nairobi/Kenia -60.000,00 119.502,00 9 

Kenia Malteser International 201598358 
Anpassung an den Klimawandel und Ressourcenschutz von halbnomadischen Viehzüchtern im ariden bis semi-ariden 
Nordkenia 

720.000,00 240.000,00 5 

Kenia Marie-Schlei-Verein e. V. 201415868 Armutsbekämpfung und sozioökonomisches Empowerment von Landfrauen in Westkenia 60.777,00 55.083,58 7 
Kenia Missionsgemeinschaft des Apostels Paulus.e.V. 200934455 Wasser für die Nomaden in Nordkenia, Turkana North District, Kenia 225.420,00 224.420,00 9 
Kenia MSAADA Gross-Gerau e.V. 201206002 Erweiterung der Krankenstation MSAADA Health Care Dispensary Mwabungo, Kenia 37.258,00 37.258,00 9 
Kenia PROBONO-Schulpartnerschaften für Eine Welt e.V. 201034016 Wasserversorgung für Schule und Gemeinde, Loitokitok, Kenia 0,00 0,00 8 
Kenia PROBONO-Schulpartnerschaften für Eine Welt e.V. 201134295 Wasserversorgung für Schule und Gemeinde, Kenia 16.475,00 16.475,00 9 
Kenia Promoting Africa e.V. 201606003 1365 Ausstattung für qualifizierte Solarausbildung in Berufsschule in Kenia (bengo Projektnummer b6403) 30.000,00 27.750,00 5 
Kenia ROTARY Deutschland Gemeindienst e.V. 201034164 Technical and Agricultural Training Institute(TATI), Thika Juja Kalimoni, Kenia 616.122,00 616.122,00 7 

Kenia 
Samburu Hilfe Verein gegen Hunger und Umweltzerstörung 
e.V. 

201455203 Verbesserung der Bildungssituation in der westlichen Region Baawa, Nordkenia 35.774,00 35.774,00 7 

Kenia SOFIs WORLD – Social Finance 201606003 1211 Aufbau einer Ausbildungs- und Produktionswerkstatt für Solarthermie und Solartrockner in der Region Taita-Taveta/Kenia 49.995,00 49.995,00 5 

Kenia SOLWODI e.V. 200915363 Rescue Centre - Schutzhaus für Mädchen und junge Frauen, Kenia 36.300,00 36.300,00 9 
Kenia SOLWODI e.V. 201206473 Eindämmung von Armutsprostitution durch Einkommensförderung in Eldoret 37.500,00 37.497,72 9 

Kenia SOLWODI e.V. 201316520 
Eindämmung von Menschenhandel und sexueller Ausbeutung von Frauen und Mädchen durch Prävention und Reintegration 
im Westen Kenias 

243.750,00 243.750,00 5 

Kenia streetfootballworld gGmbH 201606003 1210 WASH Capacity Building – Sanitär und Hygiene durch Sport 296.589,00 268.765,00 5 
Kenia Support Africa Deutschland e.V. 201155449 Kendu Bay Gesundheitszentrum, Nyanza, Kenia 225.000,00 225.000,00 9 
Kenia Terra Tech - Förderprojekte e.V. 201409903 Integratives Projekt zur Nahrungsmittelsicherheit und Wasserversorgung in Ahero, Kenia 149.717,00 149.717,00 5 
Kenia Ukunda-Hilfe e.V. 201016872 Verbesserung der Gesundheitssituation durch den Bau eines Brunnens, Kenia 22.471,00 22.471,00 9 
Kenia Ukunda-Hilfe e.V. 201334457 Verbesserung der Gesundheits- und Einkommenssituation durch den Bau eines Brunnens 36.410,00 36.410,00 9 

Kenia Ukunda-Hilfe e.V. 201406370 
Verbesserung der Gesundheit durch einen Brunnenbau sowie Fortschritt in der Schulbildung durch Errichtung von 
Klassenzimmern 

138.554,00 138.554,00 9 

Kenia Ukunda-Hilfe e.V. 201534205 Erhöhung der sekundären Schulbildung unter adäquaten räumlichen und hygienischen Bedingungen im Raum Ukunda 94.177,00 94.177,00 5 
Kenia Ushirika e.V. 201216795 Verbesserung der Bildungssituation in Msulwa, Matuga District, Kenia 37.500,00 37.500,00 5 
Kenia World Vision Deutschland e.V. 201498336 Integrierter Klima- und Ressourcenschutz in Lambwe Valley, Suba Distrikt, Kenia 480.000,00 359.999,29 5 

Kenia World Vision Deutschland e.V. 201606003 1278 
Integrierte Fisch- und Gemüsezucht zur Verbesserung der Ernährungslage und Stärkung der Resilienz benachteiligter, ruraler 

1.054.653,33
Haushalte in West Kenia 

112.264,00 5 

Kenia WWF Deutschland 201316587 Schutz, nachhaltige Nutzung und faire Verteilung der Mara Wald Ressourcen in Kenia 497.349,00 497.349,00 5 

Kirgisistan Förderverein Sozialdorf Manas e.V. 201606003 1321 
Inklusion von 6 selbständigen, erwachsenen Menschen mit Behinderung des Sozialdorf Manas durch Installieren einer 
Außenwohngruppe und eines Lebensmittelladens 

49.916,99 36.000,00 5 

Kirgisistan Freunde der Erziehungskunst Rudolf Steiners e. V. 201134493 2. Wohnhaus und Filzwerkstatt für das Sozialdorf Manas, Kirgistan 70.653,00 70.653,00 9 

Kirgisistan Freunde der Erziehungskunst Rudolf Steiners e.V. 201606003 1298 
Ex-post Evaluierung von drei Projekten, die die Lebensbedingungen für junge Menschen mit Behinderungen verbessern 
sollten 

11.955,00 0,00 5 

Kirgisistan SOS-Kinderdörfer weltweit e.V. 201434083 Sozio-ökonomische Stärkung marginalisierter Familien in Issyk-Kul 237.697,00 182.337,00 5 
Klimarahmenkonvention Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201043900 Kapazitätenaufbau zur Anpassung an den Klimawandel 637.019,00 637.019,00 5 
Kolumbien action medeor e.V. 200534388 Verbesserung der Gesundheitsversorgung in 5 Reservaten der Paez-Indigenas in Kolumbien 0,00 0,00 9 

Kolumbien action medeor e.V. 201015874 
Prävention von genderbasierter Gewalt sowie sexuell übertragbaren Krankheiten und Hilfe für Betroffene in indigenen 
Gemeinden Süd-Kolumbiens 

181.181,00 181.181,00 9 

Kolumbien action medeor e.V. 201540475 
Reduzierung der individuellen Vulnerabilität von weiblichen Binnenvertriebenen, Rückkehrerinnen und Ansässigen im Kontext 
des bewaffneten Konflikts im Bereich Gesundheit in Kolumbien 

494.877,00 199.964,50 5 

Kolumbien Don Bosco Mondo e.V. 200834077 Berufliche Ausbildung und Gemeinwesenentwicklung im Barrio Antonia Santos in Cucutá / Kolimbien 0,00 361.760,00 9 

Kolumbien Don Bosco Mondo e.V. 201155746 
Verbesserung der Beschäftigungsfähigkeit von marginalisierten Jugendlichen durch standardisierte nonformale 
Berufsausbildung in Kolumbien 

489.000,00 489.000,00 5 

Kolumbien Don Bosco Mondo e.V. 201455260 Verbesserung der beruflichen Qualifizierung für marginalisierte Jugendliche in Barranquilla (Kolumbien) 699.000,00 699.000,00 5 
Kolumbien Freunde der Erziehungskunst Rudolf Steiners e. V. 201215672 Lebensgemeinschaft für Sozialtherapie, Kolumbien 343.777,50 343.777,50 9 
Kolumbien Global Nature Fund Deutschland 201434018 Green Filter - Innovative und kosteneffiziente Pflanzenkläranlagen zu Wohle von Umwelt und Mensch in Kolumbien 255.000,00 255.000,00 5 

Kolumbien Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201255371 
Gesunder Start ins Leben! Sicherstellung einer adäquaten Kindertagesbetreuung von 90 Kleinkindern und 300 
Vorschulkindern durch den Bau einer Kindertagesstätte im Stadtteil Caicedo, Sektor Villa Liliam (Medellín , Kolumbien) 

491.675,00 491.675,00 7 

Kolumbien Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201434455 
Umfangreiches Programm zur Verbesserung der Lebensbedingungen von Kindern, Jugendlichen und deren Familien, 
Betroffene des internen bewaffneten Konflikts sowie ökonomischer und sozialer Benachteiligung, Medellín 

605.514,40 594.515,40 5 

Kolumbien Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201555580 
Umfangreiches Programm zur Verbesserung der Lebensbedingungen intern vertriebener, sozial benachteiligter und 
marginalisierter Familien 

499.208,00 266.410,00 5 

Kolumbien Lateinamerika-Zentrum e. V. 201016666 Ländliche Entwicklung von Kaffeebauern und Ernährungssicherung, Kolumbien 74.292,00 74.292,00 9 

Kolumbien Lateinamerika-Zentrum e. V. 201255520 
Ländliche Entwicklung und Ernäherungssicherung der Kaffeebauernfamilien in sieben Gemeinden in Südwesten Antioquias, 
Kolumbien 

177.372,00 177.372,00 5 

Kolumbien Malteser Hilfsdienst e.V. 201606003 1237 
Verbesserung des Zugangs zu Basisgesundheitsversorgung in marginalisierten ruralen Siedlungsgebieten Interner 
Vertriebener 

612.380,00 57.750,00 5 

Kolumbien Malteser International 201516632 Stärkung der Resilienz vulnerabler indigener und afrokolumbianischer Gemeinden im Klimawandel 393.641,00 300.542,00 5 
Kolumbien PLAN INTERNATIONAL Deutschland e.V. 201155803 Sanitäre Versorgung und Umweltschutz in Boquilla, Cartagena-Bolivar, Kolumbien 101.250,00 101.250,00 9 
Kolumbien Schule fürs Leben e.V. 200815803 Einrichtung einer Berufsausbildungsstätte in Montebello, Kolumbien 0,00 43.663,00 9 
Kolumbien Schule fürs Leben e.V. 200934166 Programm für 4 Schul- und Schulungsprojekte in Valle del Cauca und Cauca, Kolumbien 438.678,00 438.678,00 9 
Kolumbien Schule fürs Leben e.V. 201134188 Programm für 5 Schul- und Schulungs-Projekte in Valle del Cauca und Cauca, Kolumbien 717.218,00 717.210,00 5 
Kolumbien Schule fürs Leben e.V. 201216621 Armutsbekämpfung und Umweltverbesserung mit Bambus, Permagärten und Weiterbildung in Cali, Kolumbien 1.280.691,00 1.280.691,00 5 
Kolumbien Schule fürs Leben e.V. 201416965 Lomeritos - Inklusive Schule und Gemeindehaus für Siloé, Kolumbien 75.773,00 33.201,00 5 
Kolumbien Stiftung "Weg der Hoffnung" 201606003 1252 Verbesserung der Ernährungssituation in Villavicencio 42.486,75 42.486,75 5 
Kolumbien terre des hommes Deutschland e. V. 200915702 Menschenrechte Kolumbien - Gewaltsame Vertreibung verhindern 633.252,00 633.252,00 9 

Kolumbien terre des hommes Deutschland e. V. 201115351 
Gesunde Ernährung und nachhaltige Entwicklung für Jugendliche, Frauen und ihre Familien in der Hochebene von Bogotà 

409.386,00 409.386,00 7 

Kolumbien terre des hommes Deutschland e. V. 201234210 Funsarep - Beteiligung marginalisierter Kinder und Jugendlicher zur Durchsetzung ihrer Rechte, Kolumbien 383.247,00 383.247,00 5 

Kolumbien terre des hommes Deutschland e. V. 201306471 Horizonte öffnen – Alternativen für ein Leben in Würde marginalisierter Jugendlicher in Kolumbien (Menschenrechtsvorhaben) 471.876,00 471.876,00 5 

Kolumbien terre des hommes Deutschland e. V. 201540780 Coalico - Kinder und Jugendliche verteidigen ihre Rechte und setzen sich für Frieden ein 423.000,00 216.000,00 5 

Kolumbien terre des hommes Deutschland e. V. 201555317 
“Wurzeln schlagen“ – schulische und soziale Eingliederung binnenvertriebener indigener und afrokolumbianischer Kinder und 
Jugendlicher 

440.572,00 160.901,00 5 

Kongo, Demokratische Republik 
"Jambo Buhimba" Verein zur Unterstützung von Bildung und 
Erziehung e. V. 

201115765 Neubau einer Toilettenanlage im Collège Mwanga 36.581,00 36.581,00 9 

Kongo, Demokratische Republik action medeor e.V. 201234384 Bekämpfung von HIV/ AIDS und Malaria in Bafuliru und der Ruzizi- Ebene, Südkivu, DR Kongo 266.161,00 266.161,00 5 
Kongo, Demokratische Republik action medeor e.V. 201334192 Eindämmung von HIV / Aids in den Gesundheitszonen Bunyakiri, Minova und Kalehe, DR Kongo 474.521,00 463.071,00 5 
Kongo, Demokratische Republik action medeor e.V. 201555853 Ausbau der Bekämpfung von HIV/AIDS und Malaria in Kreise Uvira und Walungu 455.380,00 214.500,00 5 

Kongo, Demokratische Republik 
Afrikas Renaissance und Wiederaufbau e.V. / c/o Akad. 
Auslandsamt/Uni Greifswald 

201306364 Verbesserung der Bildungssituation und Einrichtung einer Schulbuch- und Präsenzbibliothek in Mushie 75.000,00 75.000,00 9 

Kongo, Demokratische Republik 
Afrikas Renaissance und Wiederaufbau e.V. / c/o Akad. 
Auslandsamt/Uni Greifswald 

201406313 Schulbauprojekt und Einrichtung einer Schulbuch- und Präsenzbibliothek für Pygmäengruppe „Twa“ in Mpendjwa 175.125,00 175.125,00 5 

Kongo, Demokratische Republik 
Afrikas Renaissance und Wiederaufbau e.V. / c/o Akad. 
Auslandsamt/Uni Greifswald 

201555986 
Prävention zu Epidemien tropischer Infektionskrankheiten und Stärkung der Gesundheitsinfrastruktur im Ost-Mai­
Ndombe/RDC 

386.250,00 157.500,00 5 

Kongo, Demokratische Republik Arbeitsgemeinschaft Regenwald und Artenschutz e. V. 201566991 Land- und fortwirtschaftliches Entwicklungsprojekt Menkao/ Provinz Kinshasa/ DRC 43.446,00 43.446,00 5 

Kongo, Demokratische Republik Architekten über Grenzen e. V. c/o Thomas Schinkel 201515790 Verbesserung ländlicher Trinkwasserversorgung in Kikwit 37.500,00 37.500,00 5 

Kongo, Demokratische Republik Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201501469 Ernährungssicherung der kriegsbetroffenen Bevölkerung, DR Kongo 2.375.325,00 599.787,00 5 

Kongo, Demokratische Republik Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201501477 Langfristige Verbesserung der Ernährungssicherung und Resilienz der konfliktbetroffenen Bevölkerung, Kitchanga, Nordkivu 2.919.675,00 1.024.037,00 5 

Kongo, Demokratische Republik Deutsches Institut für ärztliche Mission (Difäm) e. V. 201506179 
Verbesserung des Zugangs zu qualifizierter Gesundheitsversorgung besonders für Frauen und Kinder in der Region 
Nebobongo, Demokratische Republik Kongo 

37.500,00 37.500,00 5 

Kongo, Demokratische Republik Dialog International e.V. 200915827 Mikrokreditfonds für Frauengruppen, DemRep. Kongo 61.718,00 61.717,00 9 
Kongo, Demokratische Republik Dialog International e.V. 201116763 Schulneubau Tunza la Mayatima, Kongo 64.200,00 64.200,00 9 
Kongo, Demokratische Republik EIRENE - Internationaler Christlicher Friedensdienst e. V. 200915801 Stärkung Ländlicher Selbsthilfestrukturen in Süd Kivu 369.640,50 369.640,50 7 
Kongo, Demokratische Republik EIRENE - Internationaler Christlicher Friedensdienst e. V. 201315605 Stärkung ländlicher Selbsthilfestrukturen in Süd-Kivu 381.312,00 381.312,00 5 
Kongo, Demokratische Republik Förderverein Abbé Felix e.V. 201515535 Verbesserung der Gesundheitszustände und der Bildung in Phalanga-Ndenga mit Umland 37.500,00 37.500,00 5 

Kongo, Demokratische Republik 
Förderverein Schulprojekte in der Diözese Boma der Dem. 
Rep. Kongo e.V. 

201015684 Verbesserung der Bildungssituation 40.501,00 40.501,00 9 

Kongo, Demokratische Republik 
Förderverein Schulprojekte in der Diözese Boma der Dem. 
Rep. Kongo e.V. 

201315894 Verbesserung der Bildungssituation im Bezirk Yenzi II 76.882,00 76.882,00 5 

Kongo, Demokratische Republik HALLO KONGO e.V. 201515576 Verbesserung der vorschulischen Erziehung im Stadtteil Kasa-Vubu, Kinshasa, DR Kongo 37.500,00 37.500,00 5 
Kongo, Demokratische Republik Hilfswerk der Deutschen Lions e. V. 200615591 Rehabilitation und Integration blinder und schwer sehbehinderter Kinder in Kinshasa, DR Kongo 0,00 0,00 9 
Kongo, Demokratische Republik Hilfswerk der Deutschen Lions e. V. 200815522 Aufbau von augenmedizinischen Diensten in Kinshasa-Masina/DR Kongo 0,00 306.064,00 9 

Kongo, Demokratische Republik 
Initiative Kongo e.V. c/o Hamburger Institut für 
Sozialforschung 

201516707 Verbesserung der Bildungssituation in Muku durch den Bau eines Schulgebäudes mit drei Klassen 37.485,00 37.485,00 5 

Kongo, Demokratische Republik Kenge-Hilfe e.V. 200615963 Landwirtschaftliches Entwicklungsprogramm für Frauen in der Region Kenge in der DR Kongo -41.431,50 0,00 9 

Kongo, Demokratische Republik Kisanga e.V. 201506302 
Nachhaltige Versorgung der Menschen im Projekt des AFPD und der Kommune Makiso, Plateau Boyoma mit sauberem 
Trinkwasser, Ksangani, Kommune Makiso, Dem. Rep. Kongo 

18.000,00 18.000,00 5 

Kongo, Demokratische Republik Landauer Hungermarsch e.V. 201406032 
Verbesserung der Gesundheits- und Lebenssituation von Kindern, Jugendlichen und Erwachsenen im Stadtteil Mabondo/ 
Tshikapa 

41.862,75 41.862,75 7 

Kongo, Demokratische Republik Lernen-Helfen-Leben e.V. 200815696 Neue Wälder, neue Öfen und Agroforstwirtschaft in Kivu/DR Kongo 0,00 230.995,00 9 
Kongo, Demokratische Republik Lernen-Helfen-Leben e.V. 201116680 Gründung von Ziegeleien im Kongo, Provinz Süd Kivu, Dem.Rep.Kongo 102.312,00 102.312,00 9 
Kongo, Demokratische Republik Lernen-Helfen-Leben e.V. 201215607 Brücke zur Entwicklung der Mati-Fluss-Region bei Kinshasa, DR Kongo 30.064,50 30.062,00 9 
Kongo, Demokratische Republik Lernen-Helfen-Leben e.V. 201315902 Aufforstung und Bildungsmaßnahmen für Forstmanagement im Ostkongo 323.031,75 323.031,75 5 

Kongo, Demokratische Republik Lernen-Helfen-Leben e.V. 201415843 
Verbesserung der Grundbildung für Kinder und Förderung einkommensschaffender Maßnahmen für Frauen in Uvira, 
SüdKivu, Dem.Rep. Kongo 

29.987,00 29.987,00 9 

Kongo, Demokratische Republik Lernen-Helfen-Leben e.V. 201434257 Aufforstung und Bildungsmaßnahmen für Forstmanagement am Kivusee, Süd-Kivu, Dem.Rep.Kongo 181.790,00 132.538,00 5 
Kongo, Demokratische Republik Lernen-Helfen-Leben e.V. 201534346 Aufforstung und Bildungsmaßnahmen gegen Buschfeuer in der Uvira-Region im Ostkongo 157.855,00 68.802,00 5 
Kongo, Demokratische Republik Lernen-Helfen-Leben e.V. 201566959 Schulkreideherstellung mit blinden und gehörlosen Jugendlichen in Uvira 43.241,00 43.241,00 5 
Kongo, Demokratische Republik Mbonda Lokito Kongo/Kinshasa Kinderhilfe e.V. 201515964 EDV-Bildung und Solarstrom für Schule in Kinshasa 31.680,00 31.680,00 5 
Kongo, Demokratische Republik medica mondiale e.V 200734269 Verbesserung der Lebenssituation von weibl. Überlebenden sexualisierter Gewalt in DR Kongo 95.863,00 282.541,00 9 

Kongo, Demokratische Republik medica mondiale e.V 201206119 
Verbesserung der Lebenssituation von Frauen und Mädchen im Ostkongo, die von sexualisierter und geschlechtsspezifischer 
Gewalt betroffen sind, NF MR 

557.464,50 557.464,50 5 

Kongo, Demokratische Republik medica mondiale e.V 201555556 
Verbesserte Prävention und erhöhter Schutz vor sexualisierter und geschlechtsspezifischer Gewalt für bedrohte Mädchen und 
junge Frauen im Osten DR K. 

541.109,00 184.421,00 5 
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Kongo, Demokratische Republik Mutoto e.V. Richard Nawezi 201115336 Bau einer Schul- und Ausbildungsstätte, Katanga, Lubumbashi, DRKongo 37.500,00 37.500,00 7 
Kongo, Demokratische Republik Neues Leben im Kongo e.V. 200834010 Wiedereingliederung von Ex-Kindersoldaten, Butembo / DR Kongo 34.700,00 101.540,00 9 
Kongo, Demokratische Republik Oxfam Deutschland e.V. 200755207 Grund- und Fachausbildung in Minembwe, Süd-Kivu, DR Kongo 0,00 31.347,00 9 
Kongo, Demokratische Republik Oxfam Deutschland e.V. 201155308 Integriertes ländliches Ressourcenschutzprogramm auf dem Hochplateau Minembwe 444.390,00 444.390,00 9 

Kongo, Demokratische Republik Oxfam Deutschland e.V. 201501295 
Integriertes multisektorales Ernährungssicherungsprogramm für die ländliche Bevölkerung auf dem Hochplateau von 
Minembwe/DR Kongo 

435.894,00 171.957,00 5 

Kongo, Demokratische Republik Rhein-Donau-Stiftung e.V. 200615625 Verbesserung der Gesundheit von Müttern und Kleinkindern - DR Kongo 0,00 16.956,00 9 
Kongo, Demokratische Republik Solidargemeinschaft pro Lufalanga e.V. 201134022 Verbesserung der Wasserversorgung in Kalubwe, Dem. Rep. Kongo 18.890,00 18.890,00 9 
Kongo, Demokratische Republik Solidaritätsdienst-International e.V. 201566736 Einkommenssicherheit durch Kaffeeanbau, DR Kongo 201.478,00 159.496,00 5 
Kongo, Demokratische Republik SOS - Re.De.Co. e.V. 201015387 Wiederherstellung des Zugangs zu basisgesundheitlicher Versorgung für die Einwohner von Lemba, Kinshasa 35.500,00 35.500,00 9 
Kongo, Demokratische Republik Support Africa Deutschland e.V. 201034057 Community Health Center in der DR Kongo, Nord-Kivu (vormals auch in Kamerun) 122.850,00 122.850,00 9 
Kongo, Demokratische Republik Support Africa Deutschland e.V. 201416502 Verbesserung der Gesundheitssituation durch den Bau einer Trinkwasserversorgungsanlage in Rwese, Nord Kivu 66.023,00 66.023,00 5 
Kongo, Demokratische Republik Support Africa Deutschland e.V. 201566918 Ausstattung Eben-Ezer Klinik 85.186,00 85.186,00 5 
Kongo, Demokratische Republik Susila Dharma - Soziale Dienste e.V. 201564905 Aufbau eines Gesundheitszentrums in Kwilu Ngongo 407.980,00 307.710,00 5 

Kongo, Demokratische Republik World Vision Deutschland e.V. 201501493 
Stärkung der Ernährungssicherheit und der Gesundheits- und Ernährungsmaßnahmen für Gemeinden in Masereka (Lubero 
Territorium) 

1.000.000,00 266.500,00 5 

Kongo, Demokratische Republik Zoologische Gesellschaft Frankfurt von 1858 e.V. 201115468 
Schutz und Management der natürlichen Ressourcen und Kohlenstoffspeicher des Maiko Nationalparks, Dem.Rep. Kongo 
(NRO-Faz. Biodiv.) 

499.905,00 499.905,00 7 

Kongo, Republik arche noVa - Initiative für Menschen in Not e.V. 201216738 Verbesserung der Lernsituation in der Republik Kongo für SchülerInnen der Mittelschule Nganga Lingolo 60.419,00 60.419,00 9 
Kosovo Karl Kübel Stiftung 200915835 Verwirklichung des Rechts auf Bildung für Roma, Kosovo 300.720,00 300.720,00 9 
Kosovo Karl Kübel Stiftung 201215508 Förderung der respektvollen Integration der Roma im Kosovo 495.576,00 495.576,00 5 
Kosovo Karl Kübel Stiftung 201555812 Förderung der respektvollen Integration der Roma in Peja und Suhareka, Kosovo 395.325,00 172.515,00 5 
Kosovo Karl Kübel Stiftung für Kind und Familie 201606003 1469 Resozialisierung von zurückgekehrten Roma-Familien aus Westeuropa, Gemeinde Prizren, Kosovo 193.248,00 0,00 5 
Kosovo medica mondiale e.V 200915777 Aufbau von Frauenkooperativen zur nachhaltigen Existenzsicherung von Frauen im Kosovo 577.112,00 577.041,52 9 

Kosovo medica mondiale e.V 201334143 
Unterstützung von Frauen-Selbsthilfegruppen zur Umsetzung ihrer Rechte auf dem Gebiet der Gesundheit, Justiz und 
Sozialem für Überlebende sexualisierter Gewalt im Kosovo 

372.986,00 372.986,00 5 

Kuba Christoffel-Blindenmission Deutschland e. V. 201534163 Stärkung ohrenmedizinischer Dienste in den Provinzen Pinar del Río, Isla de la Juventud, La Habana und Guantánamo, Kuba 494.998,00 292.778,00 5 

Kuba Deutsche Welthungerhilfe e.V. 201606003 1393 
Nutzung von Innovationspotenzialen im kubanischen Wirtschaftssystem zur Verbesserung der Ernährungssicherheit in Pinar 
del Rio, auf Grund des sich wandelnden politischen Kontextes. 

1.245.000,00 0,00 5 

Kuba Deutsche Welthungerhilfe e.V. 201606003 1420 
Nachhaltige Ernährungssicherung durch klimaangepasste und klimaverträgliche Steigerung der Produktion von 
Grundnahrungsmitteln in zwei Regionen Kubas 

1.020.000,00 0,00 5 

Kuba Hilfswerk der Deutschen Lions e. V. 201315860 Schaffung von dezentralen Diensten für schwer sehbehinderte Kinder und Frühgeborenen-Retinopathie in Kuba 380.712,00 380.712,00 5 

Kuba 
KarEn e. V. (Verein zur Förderung alternativer Energien in der 

200734012
Karibik) 

Trinkwasserversorgung mittels erneuerbarer Energien in Kuba und Venezuela 84.739,00 203.928,00 9 

Kuba 
KarEn e. V. (Verein zur Förderung alternativer Energien in der 

200915736
Karibik) 

Sanierung, integrierte Entwicklung und Einsatz von Elementen der erneuerbaren Energien für die Ausbildung der Schüler im 
Landschulinternat Felipe Herrera Acea, Provinz Havanna, Kuba 

483.138,00 483.138,00 9 

Kuba 
KarEn e. V. (Verein zur Förderung alternativer Energien in der 

201216761
Karibik) 

Einsatz der Solarenergie zur Erhöhung des Lebensniveaus der Bewohner in den Orten El Toro und El Brujito, Provinz 
Artemisa, Kuba 277.944,00 277.944,00 9 

Kuba 
KarEn e. V. (Verein zur Förderung alternativer Energien in der 

201515402
Karibik) 

Einsatz von Elementen der erneuerbaren Energien zur Sicherung der integrierten menschlichen Entwicklung in 5 Dörfern und 
4 Siedlungen in den Municipios Candelaria und San Christobal, Provinz Artemisa 

493.896,00 462.470,00 5 

Kuba Soli - Cuba e.V. 201606003 1403 Verbesserung der Trinkwasserversorgung durch Aufbereitung im Kinderkrankenhaus Eduardo Agramonte Piña, Camagüey 9.969,75 9.969,75 5 

Laos ADRA Deutschland e. V. 200534289 Verbesserung der Gesundheitssituation ethnischer Minoritäten in Luang Namtha, Laos 0,00 22.997,00 9 
Laos ADRA Deutschland e. V. 200916593 Förderung der Gesundheitspflege, Wasser- und Sanitäreinrichtungen, Luang Namtha, Laos 446.460,00 446.460,00 9 
Laos Solidaritätsdienst International e.V. (SODI) 201606003 1194 Dorfentwicklung durch non-formale berufliche Bildung und dörfliche Existenzgrundlagen (SODI-PN: 1412LA113) 225.522,00 56.340,00 5 
Laos Solidaritätsdienst-International e.V. 200515494 Bau von 11 Grundschulen in laotischen Bergdörfern, Provinz Houaphanh 0,00 0,00 9 
Laos Solidaritätsdienst-International e.V. 201116722 Bau und Ausstattung einer Grundschule und Installation eines Wasserversorgungssystems, Laos 198.918,00 198.918,00 7 
Laos W.P. SCHMITZ-STIFTUNG 201216860 Einkommensschaffung durch Seidenproduktion, Laos 499.815,00 499.815,00 5 
Laos Weltfriedensdienst e. V. 201334473 Dorfentwicklung durch nonformale berufliche Bildung, Laos 304.411,00 304.411,00 5 

Libanon AMICA e.V. Freiburg 201516764 Sexuelle und genderbasierte Gewalt (SGBV) im syrischen Konflikt- Unterstützung für weibliche Überlebende im Libanon 401.460,00 262.196,00 5 

Libanon arche noVa - Initiative für Menschen in Not e.V. 201555473 Bildung für die von der Syrienkrise betroffenen Kinder im Nord-Libanon 453.978,00 453.978,00 5 

Libanon Flüchtlingskinder im Libanon e.V. 201215896 
Ausstattung eines Sozialzentrums zur Förderung der vorschulischen und schulischen Bildung palästinensischer 
Flüchtlingskinder im Flüchtlingslager Schatila in Beirut, Libanon 

14.250,00 14.250,00 7 

Libanon HelpAge Deutschland e.V. 201534296 Verbesserung der Gesundheitsversorgung 900.000,00 347.827,62 5 

Libanon Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201566967 
Soziale und wirtschaftliche Partizipation von Jugendlichen mit und ohne Behinderung in palästinenischen Flüchtlingscamps 
im Libanon 

452.385,00 245.998,00 5 

Libanon Kindernothilfe e.V. 201534080 Stärkung der sozialen Stabilität im Chouf Distrikt, Libanon 1.676.927,00 1.042.133,00 5 

Libanon medico international e. V. 201155282 
Stärkung der politischen und sozialen Menschenrechte von palästinensischen Kindern, Jugendlichen und Frauen durch 
partizipative Gemeindeentwicklungsinitiativen, NF MR 

346.425,00 346.425,00 9 

Libanon SOS-Kinderdörfer weltweit e.V. 201306513 Vermittlung von Ressourcen für eine selbstbestimmte Lebensgestaltung, Libanon 400.000,00 400.000,00 9 
Liberia Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201698448 Förderung nationaler Sensibilisierung und Anpassungsstrategien gegenüber den Auswirkungen des Klimawandels 900.000,00 0,00 4 

Liberia Deutsche Welthungerhilfe e.V. 201606003 1187 
Infrastruktur- und Aufklärungsmaßnahmen zur Verbesserung der Gesundheitsversorgung in den Distrikten Kailahun und 
Kenema (Sierra Leone) sowie Montserrado und Bomi (Liberia). 

5.000.000,00 476.100,00 5 

Liberia medica mondiale e.V. 201606003 1342 
Reduzierung der Gewalt gegen Frauen und Mädchen sowie verbesserte Qualität staatlicher und zivilgesellschaftlicher Dienste 

1.018.626,04
für Überlebende von Gewalt 

0,00 5 

Liberia PLAN INTERNATIONAL Deutschland e.V. 201498310 Erhöhte Nahrungsmittelsicherheit durch an den Klimawandel angepasste Landwirtschaft im Bezirk Bomi 525.000,00 393.750,00 5 

Liberia WWF Deutschland 201606003 1686 
Unterstützung von gemeindebasierter Rechtsdurchsetzung und alternativen Gemeinschaftsinitiativen zur Minderung der 
anthropogenen Bedrohungen im Tai-Grebo-Sapo Waldkomplex in Westafrika 

731.280,10 0,00 5 

Libyen Amica e.V. 201606003 1294 Stärkung der Rolle der Frau in der libyschen Gesellschaft - Beitrag zur Umsetzung der UN-Resolution 1325 in Libyen 498.837,69 138.600,00 5 
Madagaskar Arbeitskreis Entwicklungshilfe e.V. Eching 201606003 1265 Verbesserung der Trinkwasserversorgung und der Schulsituation in 4 Gemeinden Madagaskars 221.701,00 0,00 5 

Madagaskar 
Arbeitskreis Entwicklungshilfe e.V. Eching, c/o Dr. Joachim 
Enßlin 

200834069 Verbesserung der Trinkwasserversorgung in Madagaskar 46.113,00 136.578,00 9 

Madagaskar 
Arbeitskreis Entwicklungshilfe e.V. Eching, c/o Dr. Joachim 
Enßlin 

201106103 Verbesserung der Trinkwasserversorgung und Errichtung einer Sekundarschule in der Gemeinde ISalo, Madagaskar 143.179,00 143.179,00 9 

Madagaskar 
Arbeitskreis Entwicklungshilfe e.V. Eching, c/o Dr. Joachim 
Enßlin 

201315506 Verbesserung der Trinkwasserversorgung und der hygienischen Verhältnisse in 5 Gemeinden Madagaskars 224.523,00 224.523,00 5 

Madagaskar Christoffel-Blindenmission Deutschland e.V. 201606003 1300 Dezentrale Stärkung des Rechts auf Bildung für SchülerInnen mit Sehbehinderung in Madagaskar 399.656,99 0,00 5 

Madagaskar Forum Eine Welt Gauting e. V. 201416718 
Stärkung des Überweisungssystems und Verbesserung des Zugangs zu augenmedizinischen Diensten für die arme 
Bevölkerung der Analamanga Provinz 

75.411,00 75.411,00 5 

Madagaskar Grüne Liga e.V. 201115898 Ernährungssicherung von Frauen und Kindern, Madagaskar 41.211,00 41.211,00 7 
Madagaskar Grüne Liga e.V. 201215466 Armutsminderung durch Schaffung und Diversifizierung von Einkommensquellen, Distrikt Nosy Varika, Madagaskar 98.666,00 98.666,00 7 

Madagaskar Grüne Liga e.V. 201415439 
Ernährungssicherung und Diversifizierung nachhaltiger Einkommensquellen für Frauen und ihre Familien, Distrikt Nosy 
Varika, Madagaskar 

164.333,00 154.457,00 5 

Madagaskar Lernen-Helfen-Leben e.V. 201415462 Bau einer Schulbücherei und zweier Lehrerwohnungen in Andalamengoke 29.921,00 29.921,00 5 
Madagaskar Lernen-Helfen-Leben e.V. 201606003 1723 Dorfentwicklung in Andalamengoke, südwestliches Madagaskar 58.979,10 4.979,10 5 
Madagaskar Naturefund e. V. 201606003 1331 Verbesserung der Lebenssituation von Kleinbauern im Norden von Madagaskar mit dynamischem Agroforst 68.688,94 22.350,00 5 
Madagaskar Naturschutzbund Deutschland e.V. 201506427 Nachhaltiges Wald- und Feuchtgebietsmanagement im Schutzgebiet “Mahavavy-Kinkony”, Madagaskar 289.764,00 124.589,50 5 
Madagaskar Nehemia Christliches Hilfswerk e.V. 200734004 Ausbildungszentrum in Ambovo 0,00 85.941,00 9 
Madagaskar WWF Deutschland 201498328 Mangroven- und Fischereimanagement sowie Armutsminderung in der Ambarobucht, Madagaskar 600.000,00 450.000,00 5 

Malawi Chancen durch Bildung e.V. 201606003 1368 Verbesserung der Bildungssituation an ländlichen Schulen in Nord-Malawi durch Erhöhung der Zahl ausgebildeter Lehrer. 127.100,00 0,00 5 

Malawi Chancen durch Bildung e.V. im Eine Welt-Haus 201415389 Verbesserung des Zugangs zu schulischer Bildung in der Gemeinde Kasuluwa 37.500,00 37.500,00 9 

Malawi Christoffel-Blindenmission Deutschland e. V. 201155266 Prävention von Hörbehinderung, Blantyre, Malawi 467.009,00 467.009,00 5 
Malawi Christoffel-Blindenmission Deutschland e. V. 201534023 Prävention von Hörbehinderungen durch Stärkung der HNO Dienste in der Zentralregion Malawis, Lilongwe, Malawi 496.215,00 303.172,00 5 

Malawi Christoffel-Blindenmission Deutschland e.V. 201601228 1687 
Nachhaltige Verbesserung der Ernährungslage der ländlichen Bevölkerung unter besonderer Beachtung der Inklusion 
behinderter Menschen (SEWOH - Sonderinitiative Eine Welt Ohne Hunger) 

330.843,00 0,00 5 

Malawi FACE e.V. 201415876 Errichtung eines Ausbildungszentrums, Malawi 37.500,00 37.500,00 5 
Malawi Hilfe für Malawi e.V. - Fr. Weidemann 200715797 Verbesserung der Mutter-Kind-Versorgung in Nkhotakota/Malawi 0,00 43.587,00 7 
Malawi Hilfe für Malawi e.V. - Fr. Weidemann 200916684 Bau von Brunnen zur Sicherung der Wasserversorgung 14.175,00 14.175,00 9 
Malawi Hilfe für Malawi e.V. - Fr. Weidemann 201016740 Bau von Brunnen zur Sicherung der Wasserversorgung; Malawi 17.760,00 17.760,00 9 
Malawi Hilfe für Malawi e.V. - Fr. Weidemann 201116623 Bau von Brunnen zur Sicherung der Wasserversorgung 19.731,00 19.731,00 9 
Malawi Hoffnungszeichen Sign of Hope e.V. 201601228 1674 Verbesserte Widerstandsfähigkeit von Kleinbauern gegen Auswirkungen der Dürre im Dowa Distrikt, Malawi 418.000,00 0,00 5 
Malawi Kindernothilfe e.V. 200434043 Unterstützung von Waisenhaushalten in Blantyre / Malawi 0,00 0,00 9 
Malawi Malawihilfe e.V. 201215870 Sicherstellung der Gesundheitsversorgung, Malawi 21.518,00 21.518,00 9 
Malawi Malawihilfe e.V. 201315415 Verbesserung der Lern- und Lebensbedingungen in Lusangazi für Schülerinnen/Schüler und Schwangere, Malawi 23.542,00 23.542,00 9 
Malawi Malawihilfe e.V. 201415595 Sanierung der Klassenräume +Lehrerhäuser der Ludzi-Girl's-Secondary-School in Malawi 25.599,00 25.599,00 7 
Malawi Malawihilfe e.V. 201415785 Bau von Brunnen zur Sicherung der Wasserversorgung, Malawi 28.593,00 28.593,00 7 
Malawi Malawihilfe e.V. 201515386 Verbesserung der Lern- und Lebensbedingungen, Malawi 99.000,00 99.000,00 5 
Malawi Zomba Hospital Projekt e.V. 201516749 Verbesserung der Gesundheitsversorgung im Zomba Distrikt, Malawi 33.813,00 33.813,00 5 

Mali ADRA Deutschland e. V. 201534015 
Benè Yiriwa - Stärkung der Kapazitäten von Sesam anbauenden Kleinbauern und den Akteuren der Wertschöpfungskette in 
Mali 

422.359,00 322.209,00 5 

Mali africa action/Deutschland e.V. 200934331 Bau einer Augenklinik, Mali 478.184,00 478.184,00 9 
Mali Aktion pro Afrika e.V. 201606003 1255 Verbesserung der Schul- bzw. Gesundheitssituation in 4 Dörfern in Mali 91.556,90 91.556,90 5 
Mali Aktion Pro Afrika e.V. 201216548 Ländliche Entwicklung in den Dörfern Faraba und Solo 37.137,00 37.137,00 9 
Mali Aktion Pro Afrika e.V. 201306554 Ländliche Entwicklung im Dorf Welenguena, Mali 25.522,00 25.522,00 9 
Mali Aktion Pro Afrika e.V. 201406289 Bau eines Zentrums für behinderte Menschen, Mali 71.512,00 71.512,00 5 
Mali Aktion Pro Afrika e.V. 201406503 Dorf- und Schulentwicklung im Dorf Welenguena 20.166,00 20.166,00 9 
Mali Aktion Pro Afrika e.V. 201434174 Verbesserung von 4 ländlichen Gesundheitszentren, Mali 18.953,00 18.953,00 7 
Mali Aktion Pro Afrika e.V. 201515931 Wasserversorgung für vier Dörfer im Kreis Fallou/Mali 59.154,00 59.154,00 5 
Mali arche noVa - Initiative für Menschen in Not e.V. 201306505 Rehabilitation der Abwasserentsorgung in Timbuktu, Mali 98.034,83 98.034,83 9 

Mali 
BAOBAB - Schüler für Afrika e.V. 
Riemer 

z.Hd. Frau Hannelore 
201115617 Grundschule Feya, Mali 36.000,00 36.000,00 9 

Mali 
BAOBAB - Schüler für Afrika e.V. 
Riemer 

z.Hd. Frau Hannelore 
201306240 Bau einer Grundschule, Sirablon 31.200,00 31.200,00 9 

Mali 
BAOBAB - Schüler für Afrika e.V. 
Riemer 

z.Hd. Frau Hannelore 
201515329  Grundschule Bourakébougou 37.440,00 37.440,00 5 

Mali Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201362995 Stärkung junger Erwachsener zu aktiver gesellschaftlicher Beteiligung, Mali 1.130.130,00 1.130.130,00 5 
Mali Eine Welt Nordenham e.V., AG Brücke Nordenham-Kayes 200815688 Dorfentwicklungsprojekte im Kreis Kayes, Mali 0,00 11.700,00 9 
Mali Eine Welt Nordenham e.V., AG Brücke Nordenham-Kayes 200915439 Maßnahmen zur Dorfentwicklung, Mali 50.700,00 50.700,00 9 
Mali Eine Welt Nordenham e.V., AG Brücke Nordenham-Kayes 200915447 Bau einer Grundschule, Mali 34.242,00 34.242,00 9 
Mali Eine Welt Nordenham e.V., AG Brücke Nordenham-Kayes 201015692 Bildungs- u. Gesundheitsmaßnahmen in drei Dörfern 73.650,00 73.650,00 9 
Mali Eine Welt Nordenham e.V., AG Brücke Nordenham-Kayes 201134113 Schaffung eines dörflichen Basis-Gesundheitsdienstes, Mali 53.653,50 53.653,50 9 
Mali Eine Welt Nordenham e.V., AG Brücke Nordenham-Kayes 201216811 Entwicklungs-Maßnahmen in zwei Dörfern der Region Kayes, Mali 75.000,00 75.000,00 5 
Mali Eine Welt Nordenham e.V., AG Brücke Nordenham-Kayes 201316967 Entwicklungsmaßnahmen in zwei Dörfern der Region Kayes, Mali 84.000,00 84.000,00 5 
Mali Eine Welt Nordenham e.V., AG Brücke Nordenham-Kayes 201555598 Entwicklungsmaßnahmen in zwei Dörfern der Region Kayes 77.700,00 77.700,00 5 
Mali Förderverein Kolokani e.V. 201606003 1253 Verbesserung der Gesundheitssituation in Tiafina Est 25.213,49 23.300,00 5 
Mali Förderverein Kolokani e.V., Haßloch 201306273 Verbesserung der Betreuungs- und Bildungssituation der Kinder in Massantola 36.500,00 36.500,00 9 
Mali Freundeskreis Kati - Cercle des amis de Kati e.V. 201315886 Bau und Ausstattung einer Grundschule im Kinderheim Kati 34.737,00 34.737,00 9 
Mali Freundeskreis Kati e. V. 201606003 1449 Selbstversorgung mit Lebensmitteln Kinderheim Kati 27.101,42 15.000,00 5 
Mali Gani-Dah e.V. 200934356 Verbesserung der Grund- und Weiterbildung, Gani-Dah, Mali 35.124,00 35.124,00 7 
Mali Humanitäre Cuba Hilfe HCH e. V. 200934075 Integrierte ländliche Entwicklung im Dorf Djigué, Mali 140.045,00 140.027,00 7 
Mali Humanitäre Cuba Hilfe HCH e. V. 201134386 Trinkwasserversorgung für drei Dörfer im Kreis Fallou, Mali 43.250,00 43.250,00 7 
Mali Kinderhilfswerk Dritte Welt e.V. 200915819 Förderung der Schulbildung, Mali 31.572,00 31.572,00 9 
Mali Kinderhilfswerk Dritte Welt e.V. 201016773 Förderung der Schulbildung, Doucombo, Bandiagara, Mali 26.151,00 26.151,00 9 
Mali Kinderhilfswerk Dritte Welt e.V. 201362938 Erweiterung des Gesundheitszentrum in Mopti-Sevaré, Mali 39.987,00 39.987,00 9 
Mali Kinderhilfswerk Dritte Welt e.V. 201415777 Förderung der Schulbildung, Mali 28.774,00 28.774,00 7 
Mali Kinderhilfswerk Dritte Welt e.V. 201434398 Förderung der Schulbildung, Mali 47.913,00 47.913,00 7 
Mali Kinderhilfswerk Dritte Welt e.V. 201515949 Förderung der Schulbildung 36.954,00 36.954,00 7 
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Mali Kinderhilfswerk Dritte Welt e.V. 201606003 1423 
Förderung der Schulbildung in der Gemeinde Kolobo/ Mali als ein Beitrag zur Stabilisierung eines nachhaltigen 
Bildungsumfeldes 

31.533,83 31.533,83 5 

Mali Kinderhilfswerk Dritte Welt e.V. 201606003 1341 Förderung der Schulbildung für benachteiligte Kindern in Tessagourou, Mali 35.708,40 35.708,00 5 

Mali Kinderhilfswerk Dritte Welt e.V. 201606003 1340 
Förderung der Schulbildung in der Gemeinde Dogoro/Mali als ein Beitrag zur Stabilisierung eines nachhaltigen 
Bildungsumfeldes 

44.928,90 44.928,90 5 

Mali Kinderrechte Afrika e.V. 201306265 Förderung des Rechtsstatus und der Zukunftschancen benachteiligter Mädchen aus ländlichen Regionen, Mali 350.064,00 350.064,00 9 
Mali Kinderrechte Afrika e.V. 201515451 Verbesserung des Status, Bildung und Ausbildung von Mädchen, Mali 359.424,00 253.188,00 5 
Mali Kinderrechte Afrika e.V. 201606003 1248 Verbesserung der Situation und des Status minderjähriger Haushaltshilfen in Bamako, Mali. 466.160,00 100.980,00 5 

Mali 
Landesarbeitsgemeinschaft Bayern Entwicklungshilfe Mali e. 

200916627
V. 

Ländliche Entwicklung in der Kommune Dombila, Koulikoro/Dombila, Mali 104.749,00 103.905,00 9 

Mali 
Landesarbeitsgemeinschaft Bayern Entwicklungshilfe Mali e. 

201415447
V. 

Elementarbildung und ländliche Entwicklung in der Kommune Dombila, Koulikoro, Mali 112.537,00 112.537,00 5 

Mali MALI-Hilfe e.V. 200834499 Bildung und Gesundheit 2009 - 2010 in Mali 417.293,00 417.293,00 9 
Mali MALI-Hilfe e.V. 201115658 "Bildung und Gesundheit" 2011-2012 in Mali 440.019,00 440.019,00 7 
Mali MALI-Hilfe e.V. 201315712 Bildung und Gesundheit 395.012,00 395.012,00 9 
Mali MALI-Hilfe e.V. 201362946 Gesundheit 2013 in Mali 91.449,90 91.449,90 9 
Mali MALI-Hilfe e.V. 201515758 Verbesserung örtlicher Infrastruktur im Bereich Bildung, Gesundheit und Ernährung, Mali 512.719,50 344.860,00 5 

Mali Oxfam Deutschland e.V. 201034404 
Ressourcenschutz, Walderhalt und Biodiversität im Landkreis Kita, NF BioDiv. 

245.439,00 245.439,00 9 

Mali Oxfam Deutschland e.V. 201155290 Schutz und nachhaltige Nutzung biologischer Ressourcen im Landkreis Kita 260.352,00 260.352,00 9  
Mali Oxfam Deutschland e.V. 201362987 Projekt zur Wiederbelebung basisdemokratischer Prozesse, Mali 529.791,75 529.791,75 9 
Mali Oxfam Deutschland e.V. 201409820 Nachhaltige Steigerung der Ernährungssicherung im Landkreis Kita, Mali 469.311,00 469.311,00 5 
Mali Oxfam Deutschland e.V. 201455518 Präventionsmaßnahmen zur Vermeidung einer EBOLA-Ausbreitung in Mali 50.000,00 50.000,00 7 
Mali Partnerschaft Afrika e. V. 201506450 Gemüsegarten in Sassolo 36.153,00 36.153,00 5 
Mali Partnerschaft Sahelzone e.V. 200734335 Konsolidierung und Dynamisierung örtlicher Initiativen in Mali 0,00 6.375,00 9 
Mali Partnerschaft Sahelzone e.V. 201155209 Verbesserung von Einkommen, Gesundheit und Bildung, Mali 109.473,00 108.744,00 9 
Mali Partnerschaft Sahelzone e.V. 201506294 Bekämpfung der Armut durch Schulbildung und praxisorientierte Fortbildung 94.875,00 94.875,00 5 

Mali 
SOLISA Freundeskreis Essen e.V. 
Ophelders 

Thomas 
201116508 Förderung der Schulbildung, Wadougou-Sikoro, Mali 31.200,00 31.200,00 7 

Mali 
SOLISA Freundeskreis Essen e.V. 
Ophelders 

Thomas 
201116516 Förderung der Schulbildung, Sala, Mali 31.200,00 31.200,00 5 

Mali 
SOLISA Freundeskreis Essen e.V. 
Ophelders 

Thomas 
201215995 Förderung der Gesundheit 31.200,00 31.200,00 9 

Mali 
SOLISA Freundeskreis Essen e.V. 
Ophelders 

Thomas 
201362953 Förderung der Gesundheit, Mali 31.200,00 31.200,00 9 

Mali 
SOLISA Freundeskreis Essen e.V. 
Ophelders 

Thomas 
201362979 Förderung der Schulbildung, Mali 30.000,00 30.000,00 9 

Mali 
SOLISA Freundeskreis Essen e.V. 
Ophelders 

Thomas 
201516939 Förderung der Bildung 31.200,00 31.200,00 5 

Mali SOLISA Freundeskreis Fabritianum e.V., Walter Walbroel 201516848 Förderung der Schulbildung 30.807,00 30.807,00 5 
Mali Sterntaler für Afrika e. V. 201606003 1400 Verbesserung der Bildungssituation in Koro Sobala/ Niasso/ Region Ségou, Mali 49.851,00 49.851,00 5 
Mali Sterntaler für Afrika e.V. 201215359 Verbesserung der Bildungssituation in der Kommune Niamana/ Mali 37.500,00 37.500,00 9 
Mali Sterntaler für Afrika e.V. 201406412 Verbesserung der Bildungssituation in Zankenabougou, Region Koulikoro, Mali 54.604,00 54.604,00 5 
Marokko EIRENE - Internationaler Christlicher Friedensdienst e. V. 200834374 Stärkung der wirtschaftlichen und gesellschaftlichen Stellung von Frauen in Marokko 17.152,00 278.347,00 7 

Marokko EIRENE - Internationaler Christlicher Friedensdienst e. V. 201155704 
Maßnahmen zur Institutionalisierung der Gleichberechtigung von Frauen und Männern beim Aufbau der Demokratie in 
Marokko (NF-MR-Fazilität) 

303.100,00 303.100,00 5 

Marokko EIRENE - Internationaler Christlicher Friedensdienst e. V. 201506435 
Förderung der Chancen für subsaharische Migrant/innen und Marokkaner/innen in einem benachteiligten Stadtteil in Rabat, 
Marokko 

339.537,00 168.942,00 5 

Marokko WasserStiftung 201606003 1339 Nebelkollekktor - Trinkwassergewinnung aus Nebel 499.500,00 336.052,00 5 

Marokko WERKHOF Darmstadt e.V. 201540988 
Verbesserung der Lebensbedingungen und Erhöhung der gesellschaftlichen Teilhabe von Frauen und Jugendlichen in einem 
sozialen Brennpunkt in Casablanca 

466.940,00 116.735,00 5 

Mazedonien SOS-Kinderdörfer weltweit e.V. 201555648 
Soziale Integration und wirtschaftliche Teilhabe sozioökonomisch benachteiligter Jugendlicher und junger Eltern durch 
einkommensschaffende Maßnahmen 

512.322,00 263.100,00 5 

Mexiko action medeor e.V. 201155621 Verbesserung der Basisgesundheitsversorgung und SRGR 489.793,00 489.792,72 5 
Mexiko Christoffel-Blindenmission Deutschland e. V. 200916585 Stärkung der augenmedizinischen Dienste im Nordosten Mexikos, Montemorelos, Mexiko 662.790,00 662.790,00 9 

Mexiko Don Bosco Mondo e.V. 201316751 Erweiterung des Ausbildungsangebotes für marginalisierte Jugendliche am Berufsbildungszentrum INTEC in Saltillo, Mexiko 600.000,00 600.000,00 5 

Mexiko Don Bosco Mondo e.V. 201416668 
Schulische Grundbildung und bedarfsorientierte Berufsbildung für indigene Jugendliche in San Cristobal de las Casas 
(Chiapas/ Mexiko) 

638.250,00 618.750,00 5 

Mexiko Freundeskreis Oaxaca e.V. 201415769 Ausbau des Schulungszentrums für Bergbauern, Mexiko 37.180,00 37.180,00 5 

Mexiko 
Partner Südmexikos e.V. (alt: Förderverein Freunde 
Südmexikos) 

200934109 Infrastruktur für das Gesundheitswesen in indigenen Gemeinden, Mexiko 70.005,00 70.005,00 9 

Mexiko 
Partner Südmexikos e.V. (alt: Förderverein Freunde 
Südmexikos) 

201016674 Mikroprojekte für die "Gemeinschaft der lernenden Gemeinden"; Mexiko 66.000,00 66.000,00 9 

Mexiko 
Partner Südmexikos e.V. (alt: Förderverein Freunde 
Südmexikos) 

201116979 Produktion von Chitin und Chitosan als Einkommenssicherung, Mexiko 115.934,25 115.934,25 9 

Mexiko 
Partner Südmexikos e.V. (alt: Förderverein Freunde 
Südmexikos) 

201255447 Stärkung kleinbäuerlicher Kaffeproduzenten durch nachhaltige Strategien zur Kaffeverarbeitung und- vermarktung 58.215,00 58.215,00 9 

Mexiko 
Partner Südmexikos e.V. (alt: Förderverein Freunde 
Südmexikos) 

201515683 Integraler Schutz der Menschenrechte in Oaxaca 62.600,00 53.245,00 5 

Moldau ROTARY Deutschland Gemeindienst e.V. 201506310 
Verbesserung der Gesundheits- und Hygieneverhältnisse für die Bevölkerung von Copceac (autonome Region Gagausien, 
Republik Moldau) 

334.752,00 292.752,00 5 

Mongolei ADRA Deutschland e. V. 200834275 Vorbeugung sexuell übertragbarer Infektionen unter Wohnheim Studenten, Mongolei 291.330,00 291.330,00 9 

Mongolei InitiativGruppe - Interkulturelle Begegnung und Bildung e.V. 201606003 1275 
Berufstraining für Jugendliche 
Lehrwerkstätten für Gemüseanbau und Filzherstellung- und Textilverarbeitung 

39.447,00 26.810,00 5 

Mongolei InitiativGruppe Interkulturelle Begegnung und Bildung e.V. 201415454 Berufstraining für Jugendliche im Sum Khaliun (Lehrwerkstatt für 2-Rad-Kraftfahrzeuge) 25.532,00 25.532,00 9 
Mongolei World Vision Deutschland e.V. 201506401 Armutsreduzierung und Tuberkuloseprävention in der Mongolei 350.132,00 267.014,00 5 

Mosambik Child Fund Deutschland e.V. (CCF Kinderhilfswerk) 201555572 Kinderfreundliche Schulen, Sport und HIV/AIDS Prävention für Kinder und Jugendliche in 2 Distrikten in Zentral-Mosambik 0,00 0,00 8 

Mosambik Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 200816512 Beseitigung von extremer Armut und Hunger, Mosambik 0,00 124.503,00 9 

Mosambik 
Gemeinschaft Sant`Egidio e.V. (Früher: Freunde in der Einen 

201034453
Welt) 

Einrichtung eines AIDS-Therapiezentrums in Beira, Provinz Sofala, Beira, Mosambik 252.489,00 252.489,00 7 

Mosambik 
Gemeinschaft Sant`Egidio e.V. (Früher: Freunde in der Einen 

201106095
Welt) 

Ausstattung und absichernde Arbeiten am AIDS-Therapiezentrum in Beita, Mosambik 43.657,00 43.657,00 7 

Mosambik 
Gemeinschaft Sant`Egidio e.V. (Früher: Freunde in der Einen 

201406099
Welt) 

Förderung der Menschenrechte benachteiligter Bevölkerungsgruppen durch Steigerung melderechtlicher Registrierungen in 
Matola und Beira, Mosambik 

108.375,00 108.375,00 5 

Mosambik 
Gemeinschaft Sant`Egidio e.V. (Früher: Freunde in der Einen 

201555622
Welt) 

Bau und Inbetriebnahme einer Gesundheitseinrichtung für Menschen mit HIV und zur Verbesserung der Mutter-Kind-
Gesundheit in Zimpeto, Maputo 

373.870,00 324.620,00 5 

Mosambik INKOTA-netzwerk e.V. 201116557 Sicherung der Ernährungssituation und Schaffung von Einkommensquellen, Mosambik 93.737,00 93.736,00 9 
Mosambik INKOTA-netzwerk e.V. 201215888 Landrechte, Landtitel und landwirtschaftliche Beratung für Kleinbauernvereine in den Distrikten Malema und Ribaue 114.740,00 114.739,00 5 
Mosambik INKOTA-netzwerk e.V. 201316892 Ernährungssouveränität, Mosambik 98.891,00 98.891,00 5 
Mosambik INKOTA-netzwerk e.V. 201409838 Kleinbauern stärken und Landrechte sichern, Mosambik 191.754,00 151.754,00 5 
Mosambik INKOTA-netzwerk e.V. 201555523 Lokales Saatgut bewahren und Bau einer Saatgutbank in Alto Mólocuè, Provinz Zambesia 79.124,00 53.624,00 5 
Mosambik Joint Aid Management Deutschland e. V. 201134360 Verbesserung und Sicherung der Trinkwasserversorgung in der Provinz Inhambane 37.500,00 37.500,00 9 
Mosambik Joint Aid Management Deutschland e. V. 201515675 Verbesserung und Sicherung der Trinkwasserversorgung in der Provinz Inhambane II 75.000,00 75.000,00 5 
Mosambik Schulpartnerschaft mit Mosambik e.V. 200834036 Bau einer Primarschule, Mosambik 11.615,00 57.667,00 9 

Mosambik Schulpartnerschaft mit Mosambik e.V. 201016633 
Bau einer Primarschule mit 5 Klassenräumen, Sanitäranlagen und zwei Lehrerwohneinheiten, Cruzamento Rica bei Macate, 
Provinz Manica, Mosambik 

141.747,00 141.747,00 5 

Mosambik Schulpartnerschaft mit Mosambik e.V. 201216878 Bau einer Primarschule, Mosambik 222.043,50 222.043,50 9 

Mosambik Schulpartnerschaft mit Mosambik e.V. 201515394 
Verbesserung der Bildungssituation in der Distrikthauptstadt Gondola, Provinz Manica, Mosambik - Ausbau und Renovierung 
der Escola Secundária Josina Machel 

288.995,00 288.995,00 5 

Mosambik Solidaritätsdienst-International e.V. 201034347 Stärkung von Kooperativen im Mahotas Valley durch integrierte ländliche Entwicklung, 95.401,00 95.401,00 9 
Mosambik Solidaritätsdienst-International e.V. 201306109 Verbesserung der landwirtschaftlichen Produktion und Förderung von Assoziationen im Manjacaze- Distrikt 31.048,00 31.048,00 7 
Mosambik Solidaritätsdienst-International e.V. 201555408 Seifenproduktion: Gesundheitsvorsorge und Einkommen für Frauen in Mossuril, Mosambik 50.265,75 50.265,75 5 
Mosambik terre des hommes Deutschland e. V. 201234202 Mahube - Ernäherungssicherheit und Umweltschutzprogramm, Mosambik 416.445,00 416.445,00 5 
Mosambik Weltfriedensdienst e. V. 200316554 Förderung der beruflichen Ausbildungsstätte Escola de Artes e Oficios (EAO) in Chimoio, Mosambik 0,00 0,00 9 
Mosambik Welthaus Bielefeld e.V. 200855270 Caminhando Juntos - HIV/AIDS-Aufklärung an Schulen und in Gemeinden durch jugendliche AktivistInnen / Mosambik 71.404,00 71.404,00 9 

Mosambik WWF Deutschland 201598457 
Erhalt mariner und küstennaher Biodiversität durch an den Klimawandel angepasste nachhaltige Ressourcennutzung der 
lokalen Fischergemeinden im Quirimbas Nationalpark 

623.160,00 207.720,00 5 

Myanmar arche noVa - Initiative für Menschen in Not e.V. 201234442 
Verbesserung der Wasserversorgung und Stärkung der Selbsthilfepotenziale in 5 ländlichen Gemeinden in Bogale, Irrawaddy 
Delta 

77.123,00 77.123,00 9 

Myanmar CARE Deutschland-Luxemburg e.V. 201540491 Stärkung von nicht-staatlichen Friedensakteuren in Kayah, Myanmar 540.000,00 189.000,00 5 
Myanmar Chances for Nature e.V. 201606003 1392 Bau eines Umweltbildungs- und Besucherzentrum am Indawgyi-See 49.498,50 0,00 5 
Myanmar Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 200615849 Einkommensschaffende Maßnahmen für ehemalige Mohnbauern, Myanmar (Burma) 0,00 18.381,00 9 

Myanmar Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201455211 
Aufbau und Förderung eines Netzwerkes zur sozialen Sicherung und zu relevanten Beratungsdienstleistungen auf 
Gemeindeebene im Landkreis Htan Tabin/ Yangon Region 

732.190,00 576.379,00 5 

Myanmar Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201540764 Stärkung der Resilienz der vom Konflikt betroffenen Bevölkerung, Myanmar 1.380.000,00 742.000,00 5 
Myanmar Förderverein Myanmar e.V. 200815316 Bau eines Wohnheims für Jungen 21.276,50 80.776,50 9 
Myanmar Förderverein Myanmar e.V. 201116755 Neues Schulgebäude zum besseren Lernen, Manalay 283.362,00 274.830,00 7 
Myanmar Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201262716 Beitrag zur Verbesserung der Lebensbedingungen, Myanmar 300.000,00 300.000,00 9 

Myanmar Malteser International 201016591 
Verbesserung der Gesundheits- und Einkommenssituation durch Förderung der Selbsthilfe in zwei Townships der Yangon 
Division, Myanmar 

435.445,00 435.445,00 9 

Myanmar Malteser International 201234087 Verbesserung der Gesundheitssituation in Htantabi Township, Yangon Region, Myanmar 180.000,00 180.000,00 9 
Myanmar Myanmar-Kinderhilfe e. V. 201115815 Neubau Küche, Vorratsraum und Esssaal im Kyaiklat Buddhist Orphanage for Girls 25.689,00 25.689,00 9 

Myanmar Myanmar-Kinderhilfe e. V. 201406479 
Verbesserung der Gesundheits- und Lernsituation von 200 Kindern durch den Bau des Essraumes, der Küche und der 
sanitären Anlagen 

57.910,00 57.910,00 9 

Myanmar Myanmar-Kinderhilfe e.V. 201606003 1322 
Verbesserung der Bildungs und Ausbildungssituation von 550 Mädchen und Jungen im Stadtbezirk Shwe Pyi Aye, einem 
Armenviertel der Stadt Mawlamyine, Myanmar 

62.079,42 62.079,42 5 

Myanmar PLAN INTERNATIONAL Deutschland e.V. 201255819 Kinderfokussierte Katastrophenvorsorge in den Küstengebieten von Myanmar 500.000,00 500.000,00 5 
Myanmar PLAN INTERNATIONAL Deutschland e.V. 201506070 Verbesserte Mutter-Kind Gesundheit durch Ernährungs- und WASH- Maßnahmen in 7 Dörfern des Bezirks Taungup 500.000,00 334.917,00 5 
Myanmar Projekthilfe Südost-Asien e.V. Jutta und Bruno Gimmel 201115971 Verbesserung der Lebensbedingungen in Kinderheimen, Myanmar 39.489,00 39.489,00 9 
Myanmar Projekthilfe Südost-Asien e.V. Jutta und Bruno Gimmel 201315787 Verbesserung der Lebens- und Lernbedingungen in einem Kinderheim in Myanmar durch Schulhaus Neubau 100.066,00 100.066,00 9 
Myanmar Projekthilfe Südost-Asien e.V. Jutta und Bruno Gimmel 201434158 Verbesserung der Lernbedingungen in einer Grundschule, Myanmar 103.737,00 103.737,00 7 
Namibia Bäume für Menschen - Trees for the world e.V. 200934307 Umweltbildungszentrum Ondangwa Hochwasserschutz, Namibia 50.000,00 50.000,00 9 
Namibia Bäume für Menschen - Trees for the world e.V. 201116615 Umweltbildungszentrum Ondangwa, Namibia 105.847,59 105.847,59 5 
Namibia Bürger:Sinn:Stiftung Münster 200815951 Gewährleistung der Ausbildung junger Frauen, Namibia 0,00 0,00 9 
Namibia Deutsch-Namibischer Hilfsfonds "Quandt" e.V. 200734103 Erweiterung der Vorschule Am Been Dee, Namibia 0,00 0,00 9 
Namibia Deutsch-Namibischer Hilfsfonds "Quandt" e.V. 200815514 Kindergarten mit Vorschulunterricht, Namibia 0,00 0,00 9 
Namibia Freunde der Erziehungskunst Rudolf Steiners e. V. 200815555 Berufsvorbereitung und Berufsausbildung / Namibia 0,00 335.792,00 9 
Namibia Freunde der Erziehungskunst Rudolf Steiners e. V. 200916510 Neubau einer Kinderkrippe, Namibia 58.350,00 58.350,00 9 
Namibia Hilfe für Behinderte in Namibia e.V. 201134154 Kauf eines Busses zum Transport behinderter Kinder, Khomasdal Windhoek, Namibia 25.598,00 25.598,00 9 
Namibia Hilfswerk der Deutschen Lions e. V. 201016583 Huigub Primary School, Erweiterung um Schülerwohnheim und Bibliothek, Oshikoto, Buschmannland, Namibia 321.117,00 321.117,00 9 
Namibia Hilfswerk der Deutschen Lions e. V. 201306182 Ludwigshawe Primary School Erweiterung um 5 Klassenräume 255.738,00 255.738,00 7  
Namibia Kinderhilfe in Namibia e.V. 201034396 Verbesserung der Situation der Rehoboth Primary School 62.959,00 62.959,00 9 
Namibia Kinderhilfe in Namibia e.V. 201234178 Verbesserung der Schulsituation bei der Omutsegonime Combined School 55.782,00 55.782,00 9 
Namibia Kinderhilfe in Namibia e.V. 201415330 Verbesserung der schulischen Leistungen bei der GK Wahl Combined School Kalkfeld 44.580,00 44.580,00 9 
Namibia Kinderhilfe in Namibia e.V. 201516756 Verbesseung der schulischen Leistungen bei der Omboloka Combined School 51.076,00 51.076,00 7 

Namibia Rotary Deutschland Gemeindienst e.V. 201606003 1683 
Capacity Development im Wassersektor: Berufliche Ausbildung und nachhaltiges Wasser- und Abwassermanagement am 
Namibian Institute for Mining and Technology (NIMT) 

499.315,00 0,00 5 

Namibia Solidaritätsdienst International e.V. (SODI) 201606003 1335 
Stärkung von Opfern geschlechtsbezogener Gewalt, Namibia 
(SODI Projekt Nr. 1507NA151) 

51.456,00 51.456,00 5 

Namibia Solidaritätsdienst-International e.V. 200615971 Ökologischer Lehmhausbau für Familien in Otjiwarongo / Namibia 0,00 23.259,00 9 
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Namibia Solidaritätsdienst-International e.V. 201216670 EduMobile: Bildung für nachhaltige Entwicklung 223.020,00 223.019,99 5 
Namibia Solidaritätsdienst-International e.V. 201516913 Stärkung junger lesbischer Frauen und Mobilisierung von Community-Unterstützung für ihre Menschenrechte 79.683,00 45.412,00 5 
Namibia Sonnenkinderprojekt - Namibia e.V. 201606003 1208 Dachsanierung Swakopmund Primary School (SPS) 41.703,75 41.703,75 5 
Nepal CARE Deutschland-Luxemburg e.V. 200715805 Armutsbekämpfung in ländlichen Gebieten des Distrikts Chitwan, Nepal -16.392,40 78.327,60 9 
Nepal CARE Deutschland-Luxemburg e.V. 201115385 Partizipative Dorfentwicklung in abgelegenen Gemeinden des Distrikts Chitwan 494.211,00 494.211,00 5 
Nepal CARE Deutschland-Luxemburg e.V. 201515725 Partizipative Gemeindeentwicklung mit indigenen Gemeinschaften in ländlichen Gemeinden im Chitwan Distrikt, Nepal 498.873,00 225.000,00 5 
Nepal Deutsche Lepra- und Tuberkulosenhilfe e.V. 200615823 Gemeindenahe Rehabilitation von Menschen mit Behinderungen, Nepal 112.993,50 195.354,50 9 
Nepal Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201134436 Integrierte ländliche Entwicklung und Naturschutz, Nepal 463.125,00 463.125,00 5 
Nepal Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201306208 Fight Hunger First Initiative in Nepal, Grundschulbildung, Gesundheit und Ernährung (erste Phase) 268.500,00 268.500,00 5 

Nepal Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201498344 
Institutionenförderung und nachhaltige Finanzierungsmodelle für einen gemeindebasierten Schutz des "Sacred Himalayan 
Landscape" in Nepal 

550.000,00 412.500,00 5 

Nepal Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201555341 Aufbau von Gemeinschaftsunternehmen kleinbäuerlicher Familien in Bangladesch und Nepal 752.502,00 313.670,00 5 
Nepal Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201555770 Verbesserung der Lebensgrundlagen von marginalisierten Gruppen im nepalesischen Bezirk Salyan 1.100.000,00 425.830,00 5 
Nepal Deutsch-Nepalische Gesellschaft e.V. 201515410 Verbesserung der Lebensbedingungen in der Dorfgemeinschaft von Hewa 49.241,00 49.241,00 5 
Nepal Don Bosco Mondo e.V. 200915892 Formale und non-formale Berufsausbildung für marginalisierte Jugendliche in Thecho (Nepal) 485.160,00 485.160,00 9 
Nepal Don Bosco Mondo e.V. 201406461 Armutsbekämpfung durch berufliche Bildung für marginalisierte Jugendliche in Biratnagar, Nepal 498.750,00 476.250,00 5 
Nepal Förderkreis Patenschulen e.V. 201115435 Verbesserung der Bildung und Bewahrung tibetischer Sprache und Kultur 44.885,00 44.885,00 9 
Nepal GEO schützt den Regenwald e.V. 201206432 Installation von Haushalts-Biogasanlagen in Sangkosh, Dhading-Distrikt 44.464,00 44.464,00 9 
Nepal GLS Treuhand e.V. -Zukunftsstiftung Entwicklungshilfe­ 201015502 Bau des zweiten Gebäude-Flügels für ein Zufluchtshaus für Frauen und Kinder 176.748,00 176.748,00 9 

Nepal HelpAge Deutschland e.V. 201155258 
Verbesserte Absicherung und Umsetzung der Rechte alter Menschen im Bereich soziale Sicherung und Gesundheit in 10 
Distrikten Nepals, Nepal (NRO-Faz. MR) 

130.748,00 130.748,00 9 

Nepal Hilfswerk der Deutschen Lions e.V. 201606003 1437 Bildungsverbesserung an der Shree Bageshworee Higher Secondary School (SBHSS) in Malekhu, Dhading 137.329,00 0,00 5 
Nepal HOPE e.V. 200815712 Bau zweier Schulen und 50 Biogas-Anlagen im Dhading Distrikt, Nepal 0,00 27.214,00 9 
Nepal Initiative Kronberg 96 für Eine Welt e.V. 201606003 1277 Rehabilitierung erdbebengeschädigter Schulen 50.001,01 37.740,94 5 
Nepal Initiative Nepal e.V. 201406321 Trinkwasserprojekt Manahari - Bau eines Tiefbrunnens und öffentlicher Wasserentnahmestellen 23.963,00 23.963,00 5 
Nepal Karuna Deutschland e.V. 201434315 Sichere Geburtshilfe für Nepal - Green Tara Projekt Aufbau von zwei Geburtshilfezentren, Nawalparasi, Nepal 74.556,00 61.714,00 5 
Nepal Kinder in Okhaldhunga, Nepal e.V. 200916601 Eine Solarstromanlage für Maidane, Nepal 23.850,00 23.850,00 9 
Nepal Kinderhilfswerk Dritte Welt e.V. 201134303 Maßnahme zur nachhaltigen Entwicklung der Bildungssituation in Chainpur, Nepal 28.725,00 28.725,00 5 
Nepal Kinderhilfswerk Dritte Welt e.V. 201316728 Maßnahmen zur Sicherstellung und Erweiterung des Bildungsangebotes, Nepal 37.341,00 37.341,00 9 

Nepal Kinderhilfswerk Dritte Welt e.V. 201555275 Sicherstellung und Erweiterung der Bildungsmaßnahmen für Schüler und Erwachsene in der Gemeinde Hilekharka, Deurali 33.776,00 33.776,00 5 

Nepal LebensChancen International e.V. 200816611 Bildung, Einkommen, Gesundheit und Rechte für Frauen in Thecho und Umgebung 0,00 42.063,00 9 
Nepal Marie-Schlei-Verein e. V. 201015700 Ausbildung von nepalesischen Landfrauen in drei Distrikten 67.914,00 67.914,00 9 
Nepal Marie-Schlei-Verein e. V. 201334002 Ausbildung von nepalesischen Landfrauen in fünf Distrikten 174.215,00 174.215,00 5 
Nepal Namasté Stiftung 201506393 Verbesserung der Gesundheitsversorgung 37.500,00 37.500,00 9 
Nepal Nepal Projektförderung e.V. - Thomas Schönherr 200915959 Neubau einer Grundschule in Banduk, Nepal 27.327,00 27.327,00 9 

Nepal 
Nepalschulprojekt Lamidanda e.V. J. Kepler-Gymnasium 
Ibbenbüren 

201315613 Stromversorgung des Dorfes Lamidanda/Nepal durch Mikro-Wasserkraft-Alage 37.671,00 37.670,00 9 

Nepal 
Ökumenischer Eine-Welt-Kreis St. Nikolaus Wolbeck 
e.V.(ÖWK) 

200834168 Nutzung von Biogas zur Betreibung von Kochstellen - Fulbari, Baluwa / Nepal 0,00 137.126,25 9 

Nepal 
Ökumenischer Eine-Welt-Kreis St. Nikolaus Wolbeck 
e.V.(ÖWK) 

201115534 Nutzung von Biogas zur Betreibung von Kochstellen (Projektteil 2) 233.883,00 233.883,00 9 

Nepal 
Ökumenischer Eine-Welt-Kreis St. Nikolaus Wolbeck 
e.V.(ÖWK) 

201155894 
Ex-Postevaluierung der Projekte "Nutzung von Biogas zur Betreibung von Kochstellen in Nepal", PN: 2004.1685.9, 
2008.3416.8 

8.307,00 8.307,00 9 

Nepal 
Ökumenischer Eine-Welt-Kreis St. Nikolaus Wolbeck 
e.V.(ÖWK) 

201255553 Ersatzbau der Shree Narayan Primary School 30.675,00 30.675,00 9 

Nepal 
Ökumenischer Eine-Welt-Kreis St. Nikolaus Wolbeck 
e.V.(ÖWK) 

201455310 Nutzung von Biogas zur Betreibung von Kochstellen 136.940,00 136.940,00 5 

Nepal 
Ökumenischer Eine-Welt-Kreis St. Nikolaus Wolbeck 
e.V.(ÖWK) 

201566710 Wiederherstellung und Verbesserung des Bildungswesens im Distrikt Kavre 499.293,00 425.017,00 5 

Nepal ROTARY Deutschland Gemeindienst e.V. 200516500 
Bau eines Gesundheits-, Ausbildungs- bzw. Schulungszentrums als Beschützende Werkstätten und eines Kindergartens in 
Kathmandu, Nepal 

0,00 99.000,00 7 

Nepal Solidaritätsdienst-International e.V. 201409853 Ernährungssicherung durch ökologische Landwirtschaft, Nepal 270.284,00 198.000,00 5 

Nepal Terra Tech - Förderprojekte e.V. 201255561 
Verbesserung der medizinischen Vesorgung in 26 Projekten in Midwest Nepal durch Aufbau und nachhaltigen Sicherung der 
Energie und Warmwasserversorgung mittels erneuerbaren Energien 

70.305,00 70.305,00 5 

Nepal Terra Tech - Förderprojekte e.V. 201555663 
Aufbau eines Schulungskrankenhauses zur Verbesserung der Mutter-Kind-gesundheit mit dem Schwerpunkt der Behandlung 
von Fistula- Erkrankungen 

463.065,00 367.076,00 5 

Nepal Terra Tech - Förderprojekte e.V. 201555671 
Verbesserung der Versorgung von PatientInnen mit Hörwegserkrankungen /- behinderungen durch Betrieb eines 
spezialisierten Schulungskrankenhauses 

473.189,00 247.357,00 5 

Nepal terre des hommes Deutschland e. V. 201298520 HuRENDEC Nepal – Nachhaltige Ressourcennutzung im Himalaya, EKF 528.576,00 528.576,00 5 
Nepal terre des hommes Deutschland e. V. 201316694 HuRENDEC Nepal - Sicherung der Grund- und Vorschulbildung für Kinder in Nepal 22.077,00 22.077,00 9 
Nepal terre des hommes Deutschland e. V. 201555499 Rukumeli - Verbesserung der Ernährungssicherung zweier marginalisierter Berggemeinden in Nepal 387.024,00 139.110,00 5 
Nicaragua Arbeiter-Samariter-Bund Deutschland e. V. 200715821 Nachhaltige Aufklärung über HIV/AIDS sowie Arbeit mit HIV/AIDS-Betroffenen in Nicaragua 0,00 92.571,00 9 

Nicaragua Arbeiter-Samariter-Bund Deutschland e. V. 201316975 Sauberes Trinkwasser für die Gemeinde Pueblo Nuevo, Laguna de Perlas, Región Autónoma Atlántico Sur, RAAS, Nicaragu 277.867,00 277.867,00 5 

Nicaragua Christliche Initiative Romero e.V. 200716746 Menschenrechtsprogramm gegen familiäre Gewalt, Nicaragua 192.666,00 380.786,00 9 
Nicaragua Christliche Initiative Romero e.V. 201155324 Stärkung von Frauenrechten in Nicaragua: Empowerment von Frauen, Mädchen gegen genderspezifische Gewalt 810.785,00 810.785,00 9 

Nicaragua Christliche Initiative Romero e.V. 201334200 Förderung der Basisgesundheit und der sexuellen und reproduktiven Gesundheit und Rechte im Bezirk Larreynaga, Nicaragua 358.527,00 316.397,00 5 

Nicaragua Christliche Initiative Romero e.V. 201416676 Programm der Stärkung von Frauen und Jugendlichen zur Durchsetzung ihrer Menschenrechte in Nicaragua 648.069,00 489.702,00 5 
Nicaragua Christliche Initiative Romero e.V. 201434471 Gegen sexuellen Missbrauch und seine Folgen in Nicaragua - Frauen stärken und qualifizieren 242.030,00 187.820,00 5 
Nicaragua DESWOS e. V. 201155217 Verbesserung des ländlichen Lebensraums in Jinotepe, Nicaragua 489.669,00 489.669,00 5 
Nicaragua DESWOS e. V. 201316942 Verbesserung des Lebensraums der Landbevölkerung in San Rafael del Norte, Nicaragua 506.326,00 506.326,00 5 
Nicaragua DESWOS e. V. 201434307 Partizipative Sanierung ländlichen Habitats in San Gregorio 540.990,00 418.392,00 5 
Nicaragua Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 200515593 Ländliche Entwicklung in ausgewählten Regionen Nicaraguas 0,00 0,00 9 
Nicaragua Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 200715904 Armutsminderung in Randzonen von Schutzgebieten, Nicaragua, Dom.Rep.,Kuba 0,00 525.765,00 9 
Nicaragua Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201255322 Lokale Wirtschaftsförderung in der Pufferzone des Biodiversitätsreservats Sureste de Nicaragua 367.328,00 367.328,00 5 
Nicaragua Diriamba-Verein e.V. Frau Verena Blumer 200915512 Verbesserung der Wohnsituation von einkommensschwachen Familien in ländlichen Gebieten, Nicaragua 404.070,00 404.066,00 7 
Nicaragua Diriamba-Verein e.V. Frau Verena Blumer 201134444 Integrierte ländliche Entwicklung, Nicaragua 210.945,00 210.945,00 5 
Nicaragua Eine-Welt-Haus e.V. Jena 201116607 Förderung von mikrounternehmerischen Initiativen zur Einkommensgenerierung von Solidargruppen, Nicaragua 63.108,00 63.108,00 9 
Nicaragua EIRENE - Internationaler Christlicher Friedensdienst e. V. 200616565 Programm: Förderung spezifischer Vorhaben in Nicaragua ab 2006 0,00 171.861,00 5 

Nicaragua EIRENE - Internationaler Christlicher Friedensdienst e. V. 201115930 
Bildung von Jugendlichen und jungen Erwachsenen zur Menschenrechtsarbeit und Förderung einer Friedenskultur, 
Matagalpa, Estli, Chonatales, Managua, Nicaragua (NF-MR) 

405.037,00 405.036,00 5 

Nicaragua EIRENE - Internationaler Christlicher Friedensdienst e. V. 201215417 Erhaltung der Biodiversität und integrierte Ressourcennutzung in Schutzgebieten im Nordwesten Nicaraguas 256.570,00 281.570,00 5 

Nicaragua EIRENE - Internationaler Christlicher Friedensdienst e. V. 201215425 
Armutsbekämpfung und politische Befähigung marginalisierter Bevölkerungsgruppen in den ländlichen Gebieten im 
Nordwesten Nicaraguas 

1.062.637,00 1.062.637,00 5 

Nicaragua EIRENE - Internationaler Christlicher Friedensdienst e. V. 201434000 
Stärkung und Vernetzung junger Menschen hinsichtlich ihres Einsatzes für die Einhaltung der Menschenrechte und die 
Entwicklung einer Friedenskultur, Nicaragua 

501.173,00 387.993,00 5 

Nicaragua EIRENE - Internationaler Christlicher Friedensdienst e. V. 201516954 Integrale ländliche Entwicklung im Nordwesten Nicaraguas 1.621.676,00 851.066,00 5 
Nicaragua Förderverein Städtefreundschaft mit Jinotega e.V. 201606003 1198 Einführung von energieeffizienten Technologien zur Verbesserung der Umwelt- und Ge-sundheitssituation. 50.000,25 50.000,25 5 

Nicaragua 
Freundschaft mit Nicaragua Verein zur Förderung der 
Städtepartnerschaft Göttingen - LaPaz-Centro e. V. 

201606003 1200 
Verbesserung der Lebensbedingungen von 40 Familien im ländlichen Bereich durch den Einsatz von Fotovoltaikanlagen und 
Qualifizierungsmaßnahmen für Jugendliche und Erwachsene 

50.003,25 50.003,25 5 

Nicaragua INKOTA-netzwerk e.V. 200416800 Vernetzung von Menschenrechtsarbeit in ländlichen Gemeinden / Nicaragua 0,00 0,00 9 
Nicaragua INKOTA-netzwerk e.V. 200616870 Programm zur Verbesserung der Lebensbedingungen von Frauen und Mädchen in ländlichen Gemeinden, Nicaragua 0,00 18.738,00 9 
Nicaragua INKOTA-netzwerk e.V. 200915405 Sozio-ökonomische- und Gemeinwesenentwicklung in ländlichen Gemeinden, Nicaragua 354.935,00 354.935,00 9 
Nicaragua INKOTA-netzwerk e.V. 200934372 Verbesserung der ökonomischen Bedingungen für Frauen, Nicaragua 84.735,00 84.735,00 9 

Nicaragua INKOTA-netzwerk e.V. 201134170 
Verbesserung der ökonomischen, kulturellen und sportlichen Bedingungen von Jugendlichen sowie deren organisatorische 
Stärkung in 18 Gemeinden von drei Landkreisen im Departement Matagalpa, Nicaragua 

111.870,00 111.870,00 5 

Nicaragua INKOTA-netzwerk e.V. 201216720 Verbesserung und Ausweitung der Tierhaltung, Nicaragua 155.562,00 155.562,00 5 
Förderung der Ernährungssicherheit, einer gesunden Ernährung sowie des Umwelt- und Katastrophenschutzes durch 

Nicaragua INKOTA-netzwerk e.V. 201334101 Anlegen von Hausgärten, Ausbildung von PromotorInnen und Stärkung von Organisationsstrukturen in 20 marginalen 97.239,00 97.239,00 5 
Stadtvierteln in Managua 
Förderung des ökonomischen Empowerments von 60 Frauen mit den Schwerpunkten Ernährungssicherung, 

Nicaragua INKOTA-netzwerk e.V. 201401439 Einkommensschaffung, Implementierung eines revolvierenden Fonds für produktive Initiativen und Schaffung von 180.166,00 180.166,00 5 
Organisationsstrukturen in 10 Gemeinden 

Nicaragua INKOTA-netzwerk e.V. 201409879 Förderung der Ernährungssicherung, Nicaragua 352.423,00 269.873,00 5 

Nicaragua INKOTA-netzwerk e.V. 201566801 
Förderung der Ernährungssicherheit, einer gesunden Ernährung, der Vermarktung sowie des Umwelt- und 
Katastrophenschutzes in 17 Stadtvierteln von Managua 

183.360,00 67.839,00 5 

Nicaragua INKOTA-netzwerk e.V. 201606003 1354 
Verbesserung der Tierhaltung durch veterinärmedizinische Ausbildung und verbesserte Zuchttiere sowie Umweltbildung in 
nachhaltiger Ressourcennutzung in 48 Gemeinden in Larreynaga und Telica, Dep.León 

244.863,00 64.026,00 5 

Nicaragua Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201555747 
Programm zur Rehabilitation und sozialen Reintegration von Straßenkindern (Kindern und Jugendlichen) in den Städten 
Managua, Granada und San Marcos 

268.976,00 124.301,00 5 

Nicaragua 
Marie-Schlei-Verein e.V. - Hilfe für Frauen in Afrika, Asien und 

201606003
Lateinamerika 

1635 
Armutsbekämpfung und Stärkung der wirtschaftlichen Tätigkeit von Frauen über zwei genossenschaftliche Kooperationen in 
ländlichen Regionen im Nordwesten Nicaraguas 

104.369,00 26.752,00 5 

Nicaragua medico international e. V. 200516559 Förderung einer neu angesiedelten ländlichen Gemeinde in La Palmerita in Nicaragua 0,00 38.265,00 9 
Nicaragua medico international e. V. 201155332 Empowerment von Kindern und Jugendlichen als Akteure für eine gesündere Umwelt 481.950,00 481.950,00 9 
Nicaragua Nueva Nicaragua e. V. 200915694 Neubau einer Vorschule Im Stadtteil Nuevo Amanecer, Ocotal, Nicaragua 27.690,00 27.690,00 9 
Nicaragua Nueva Nicaragua e. V. 200916940 Förderung von Frauen und Mädchen zum Schutz vor Gewalt, Nicaragua 146.109,00 129.840,00 7 
Nicaragua Nueva Nicaragua e. V. 200934190 Neubau eines Jugendzentrums in Ocotal, Nicaragua 98.850,00 98.850,00 9 

Nicaragua Opportunity International Deutschland 201334036 
Aufbau von landwirtschaftlichen Wertschöpfungsketten für kleinbäuerliche Maniokproduzenten und ihre Gemeinden zur 
Armutsminderung in Nicaragua 

155.946,00 155.946,00 5 

Nicaragua Pan y Arte e.V. 200916759 Sicherung der Grundbildung im ländlichen Raum, Nicaragua 37.500,00 37.500,00 9 
Nicaragua Solarwerkstatt GS-Blankenese e.V. 201606003 1218 Agua es vida – Produktivitätssteigerung und Einkommensverbesserung durch solare Feldbewässerung 44.382,00 44.382,00 5 

Nicaragua Städtefreundschaft Frankfurt - Granada e. V. 201134477 
Erweiterung der integrierten Vorschule Coro de Angeles und Förderung der inklusion von Kindern mit Behinderung im 
Stadtteil Bartolome in Granada, Nicaragua 

167.298,00 165.743,00 5 

Nicaragua terre des hommes Deutschland e. V. 200816777 
Programm zur Förderung unternehmerischer Fähigkeiten und Vermarktungspotentiale von Landjugendlichen in 
Armutsregionen im Norden Nicaraguas 

0,00 289.269,00 9 

Nicaragua terre des hommes Deutschland e. V. 201216589 
DENA - Ökologische Kinderrechte heute und morgen: Ein Generationen übergreifender Vertrag für ein ökologisch 
nachhaltiges Nicaragua 

499.203,00 499.203,00 5 

Nicaragua terre des hommes Deutschland e. V. 201334093 Stärkung der politischen Teilhabe von Jugendlichen zur Verwirklichung ihrer Rechte 308.964,00 308.964,00 5 
Nicaragua terre des hommes Deutschland e.V.Hilfe für Kinder in Not 201606003 1347 DENA II – Kinder und Jugendliche verwirklichen ihre ökologischen Kinderechte in Grünen Gemeinden in Nicaragua 542.496,00 0,00 5 

Nicaragua 
Verein partnerschaftliche Beziehungen der Stadt Herne e.V. -

200916924
Olaf Kleffmann ­

Anschaffung eines Kleintransporters für die Agrargenossenschaft, Isla Ometepe, Nicaragua 20.625,00 20.625,00 9 

Nicaragua 
Verein zur Förderung der Städtepartnerschaft Kreuzberg-San 

200834333
Rafael del Sur 

Förderung der Bildungs-und Ernährungssituation für Schulkinder, Nicaragua 0,00 21.423,00 9 

Nicaragua 
Verein zur Förderung der Städtepartnerschaft Kreuzberg-San 

200934448
Rafael del Sur 

Förderung der Grundschulbildung und der Ernährungssicherung, Nicaragua 59.987,00 59.986,00 9 

Nicaragua 
Verein zur Förderung der Städtepartnerschaft Kreuzberg-San 

201155225
Rafael del Sur 

Sanierung der Umwelt durch Einführung eines geregegelten Abfallmanagements in San Rafael del Sur, Nicaragua 179.625,00 179.625,00 9 

Nicaragua 
Verein zur Förderung der Städtepartnerschaft Kreuzberg-San 

201315589
Rafael del Sur 

Erweiterung eines geregelten Abfallmanagements in San Rafael del Sur 285.891,00 285.891,00 7 

Nicaragua 
Verein zur Förderung der Städtepartnerschaft Kreuzberg-San 

201534098
Rafael del Sur 

Förderung der allgemeinen Gesundheit durch erweiterte Trinkwasserversorgung im ländlichen Bereich von San Rafael del Sur 262.498,00 185.884,00 5 

Nicaragua 
Verein zur Förderung der Städtepartnerschaft Nürnberg-San 
Carlos e.V. 

200916726 
Errichtung einer Herberge für das Betreuungszentrum für Opfer innerfamiliärer und sexueller Gewalt in San Carlos Rio San 
Juan, Nicaragua 

37.500,00 37.500,00 7 

Nicaragua 
Verein zur Förderung der Städtepartnerschaft Nürnberg-San 
Carlos e.V. 

201416767 Integrale Betreuung von Opfern innerfamiliärer und sexueller Gewalt in der Provinz Rio San Juan in Nicaragua 123.225,00 110.284,00 5 

Nicaragua Welthaus Bielefeld e.V. 201298496 
Klimaschutzmaßnahmen durch den Einsatz erneuerbarer Energien im Biospärenreservat Miraflor fördern ökologisch 
nachhaltige Perspektiven für die dort lebende Landbevölkerung und leisten einen Beitrag zur Armutsreduzierung 

443.487,00 443.487,00 5 

Nicaragua WERKHOF Darmstadt e.V. 200815704 Förderung von Mädchen und Frauen zum Schutz vor familiärer und sexueller Gewalt 0,00 64.935,00 9 
Nicaragua WERKHOF Darmstadt e.V. 200934083 Verbesserung der Lagerkapazitäten bei Produkten von Kleinbauern, Nicaragua 209.130,00 209.130,00 9 
Nicaragua WERKHOF Darmstadt e.V. 201155340 Verbesserung der Trinkwasserversogung für die Bewohner der Landgemeinden Llano Grande und La Reforma 428.525,00 428.525,00 9 
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Nicaragua WERKHOF Darmstadt e.V. 201334242 Verbesserung der psychischen und ökonomischen Situation von Frauen, die von familiärer Gewalt betroffen sind 102.973,00 82.250,00 5 
Nicaragua WERKHOF Darmstadt e.V. 201515956 Armutsreduzierung durch soziale und wirtschaftliche Stärkung von Kleinstunternehmen 79.598,00 26.637,00 5 
Nicaragua World Vision Deutschland e.V. 201255678 Terrabuena, Verbesserung des Gesundheits- und Ernäherungszustands von Schwangeren und Kleinkindern 293.794,00 293.794,00 5 

Nicaragua World Vision Deutschland e.V. 201606003 1689 Chancen für die Schulbildung und den Schutz von Kindern und Jugendlichen der saisonalen Migrantenfamilien in Nicaragua 372.247,00 96.580,00 5 

Niger africa action Deutschland e. V. 201606003 1452 Beispielhafte Verbesserung der Bildungs- und Gesundheitssituation von Kindergarten-/ Vorschulkindern in Tibiri, Niger 153.490,00 57.750,00 5 
Niger africa action/Deutschland e.V. 200634246 Klinik für Blinde und Augenkranke, Niger 25.375,85 99.639,85 9 
Niger Arbeiter-Samariter-Bund Deutschland e. V. 200716738 Dörfliche Entwicklung im Departement Dakoro/Niger 0,00 28.376,00 9 
Niger CARE Deutschland-Luxemburg e.V. 200616904 Integrierte ländliche Entwicklung in 4 Gemeinden der Provinz Agadez, Niger 170.779,50 382.514,00 9 
Niger CARE Deutschland-Luxemburg e.V. 201034222 Partizipative ländliche Entwicklung in abgelegenen Tuareg- und Peulh Nomadengebieten in Nord Niger 688.500,00 688.500,00 5 
Niger CARE Deutschland-Luxemburg e.V. 201234004 Verbesserung der Bildung in 11 Gemeinden der Region Agadez 498.969,00 498.969,00 5 

Niger CARE Deutschland-Luxemburg e.V. 201255264 
Verbesserung der Lebensbedingungen insbesondere der Gesundheit von Mutter und Kind in 11 Gemeinden der Region 
Agadez / Republik Niger 

588.090,00 588.090,00 5 

Niger CARE Deutschland-Luxemburg e.V. 201362920 Stärkung des Friedens und der Stabilität in Nord Niger 1.105.162,20 1.105.162,20 5 
Niger EIRENE - Internationaler Christlicher Friedensdienst e. V. 200855288 ländliche Entwicklung in der Sahelzone (LESA III), Niger 1.321.587,75 1.321.587,75 7 
Niger EIRENE - Internationaler Christlicher Friedensdienst e. V. 201206366 Förderung der Agroforstwirtschaft im Departement Téra Niger (Biodiv.) 145.603,00 145.603,00 5 
Niger EIRENE - Internationaler Christlicher Friedensdienst e. V. 201216746 Ländliche Entwicklung in der Sahelzone (LESA IV), Niger 1.192.479,00 1.192.449,00 5 
Niger Karakara – Hilfe für Kinder in Niger e.V. 201606003 1225 Verbesserung der Bildungssituation in Karakara / Zinder in Niger 37.500,00 37.500,00 5 
Niger Neuapostolische Kirche karitativ e. V. NAK-karitativ 201566702 Bau und Betrieb einer Milchsammelstelle in Kona Kena in Stadtnähe zu Niamey 76.727,00 76.290,00 5 
Niger Niger Aktiv Kreis e.V. c/o Georg Gartmann 201315696 Verbesserung der Hygiene- und Bildungssituation an 4 Grundschulen im Niger durch Toilettenbau 18.000,00 18.000,00 9 
Niger Tamat e.V. 201516665 Versorgung von 10 ländlichen Grundschulen im Norden von Niger mit jeweils einer mobilen Trinkwasseraufbereitung 15.124,00 15.124,00 5 

Gewerbeförderung, berufliche Fortbildung und Schaffung von Arbeitsplätzen in einer konfliktanfälligen 
Niger TAMAT e.V. 201606003 1584 Region Nigers: Errichtung und Betreibung eines Gewerbeparks zur Stabilisierung der 134.563,00 81.350,00 5 

Gesellschaft. 
Nigeria action five e.V. Bonn 200916981 Vocational Training Centre Nkpor, Nigeria 131.812,00 131.812,00 5 
Nigeria action five e.V. Bonn 201216605 Erweiterung Vocational Training Centre Nkpor, Nigeria 113.620,00 113.619,00 9 

Nigeria action medeor e.V. 201434414 
Einrichtung und Ausstattung einer Augenklinik zur Verbesserung ophthalmologischer Versorgungen zur Wiederherstellung 
der Sehfähigkeit im ländlichen Gebiet um Ilora/Oyo/Südwest-Nigeria 

35.934,60 35.934,60 5 

Nigeria Behindertenhilfe Nigeria e.V. 201455500 Verbesserung der Bildungssituation von Kindern und Jugendlichen 22.950,00 22.950,00 5 
Nigeria CVJM-Gesamtverband in Deutschland e.V. 200834366 Einrichtung einer beruflichen Ausbildungsstätte in Kaduna Stadt (Nigeria) 3.040,00 176.836,00 9 
Nigeria Eine-Welt-Gruppe Xanten e. V. 200916718 Rotierendes Darlehensystem für Dorffrauengruppen, Enugu State, Nigeria 37.440,00 37.440,00 9 

Nigeria FAFA, First Aid For Africa e.V. 201606003 1464 
Verbesserung der Grundbildungssituation in 
Mgbachu, Amafor und Isingwu in Nkpor 

443.374,00 100.000,00 5 

Nigeria First Aid for Africa e.V. 201015932 Verbesserung der Grundschuleinrichtung 37.167,00 37.167,00 9 
Nigeria First Aid for Africa e.V. 201134121 Bau einer Grundschule in Nkpor, Nigeria 107.301,60 107.301,60 9 
Nigeria First Aid for Africa e.V. 201216779 Bau einer Gesundheitsstation in Nkpor, Nigeria 115.427,47 115.427,47 9 
Nigeria First Aid for Africa e.V. 201315951 Bau einer Sekundarschule in Nkpor 401.084,67 401.070,67 5 
Nigeria First Aid for Africa e.V. 201406271 Erweiterung der Ebelechukwu Grundschule, Nigeria 236.772,00 236.772,00 5 
Nigeria First Aid for Africa e.V. 201516624 Mikrofinanz-Selbsthilfefonds der Frauengemeinschaft Nkpor 273.582,00 201.155,00 5 
Nigeria First Aid for Africa e.V. 201534304 Bau einer Gesundheitsstation in Amafor 204.399,00 204.399,00 5 
Nigeria Förderverein Udama e.V. 201315498 Erweiterung Grundschule Ejule 37.461,00 37.461,00 9 
Nigeria Lesben- und Schwulenverband 201115807 Beratung und Menschenrechtsbildung für sexuelle Minderheiten in Nigeria (MR-Faz.) 19.800,00 19.800,00 9 

Nigeria 
Ökumenischer Eine-Welt-Kreis St. Nikolaus Wolbeck 
e.V.(ÖWK) 

200934133 Verbesserung der Lebens- und Arbeitsbedingungen von Frauen in Ehime Mbano / Nigeria 38.112,00 38.112,00 9 

Nigeria 
Ökumenischer Eine-Welt-Kreis St. Nikolaus Wolbeck 
e.V.(ÖWK) 

200934281 Verbesserung des Bildungswesens in der Diözese Ahiara (Neubau eines Internats) / Nigeria 98.425,00 98.425,00 9 

Nigeria 
Ökumenischer Eine-Welt-Kreis St. Nikolaus Wolbeck 
e.V.(ÖWK) 

201016948 Wasserversorgung (Brunnenbau), Nigeria 34.936,00 34.936,00 9 

Nigeria 
Ökumenischer Eine-Welt-Kreis St. Nikolaus Wolbeck 
e.V.(ÖWK) 

201155464 Yams- und Kassava-Mühle der Frauengenossenschaft St. Nicholas Umunumo, Nigeria 62.358,00 62.358,00 9 

Nigeria 
Ökumenischer Eine-Welt-Kreis St. Nikolaus Wolbeck 
e.V.(ÖWK) 

201316777 Berufsschule Umunumo für Tischler- und Zimmermannsausbildung 370.756,00 370.756,00 9 

Nigeria 
Ökumenischer Eine-Welt-Kreis St. Nikolaus Wolbeck 
e.V.(ÖWK) 

201566728 Berufsschule Umunumo für Ausbildung in Metallbearbeitung und Elektrotechnik 499.912,00 499.912,00 5 

Nigeria Rotary Deutschland Gemeindienst e.V. 201606003 1660 
Unterstützung und Beschleunigung der Implementierung der nigerianischen MPDSR (Maternal and Perinatal Death 
Surveillance and Response) Richtlinien mit Qualitätssicherung in der Geburtshilfe (OQA) 

581.075,00 0,00 5 

Nigeria ROTARY Deutschland Gemeindienst e.V. 200434365 Förderung der Müttergesundheit in Nordnigeria 0,00 26.527,00 9 
Nigeria ROTARY Deutschland Gemeindienst e.V. 201255454 Reduzierung der Mütter- und Neugeborenensterblichkeit in Nigeria 377.420,00 377.420,00 7 
Nigeria Third City Mission e.V 201606003 1404 Verbesserung der grundlegenden medizinischen Versorgung in Edo State, Nigeria 39.859,12 39.859,12 5 

Nigeria 
Uzondu-Förderverein St. Mary's Hospital Umuowa e.V. c/o 
D.Ellmann 

201115419 OP-Ausrüstung Kinderkrankenhaus, Umuowa, Nigeria (Mütter- Kindgesundheit) 37.500,00 37.500,00 9 

Nigeria 
Uzondu-Förderverein St. Mary's Hospital Umuowa e.V. c/o 
D.Ellmann 

201334283 Ärzte und Schwesterhaus für das St. Mary's Children and Community Hospital 67.486,00 67.486,00 5 

Pakistan Deutsche Lepra- und Tuberkulosenhilfe e.V. 201016724 Bau einer zusätzlichen Bettenstation im Rawalpindi Leprosy Hospital, Pakistan 120.126,00 120.126,00 9 

Pakistan Deutsche Lepra- und Tuberkulosenhilfe e.V. 201555705 
Verbesserung Lebensqualität und Förderung soz. Inklusion für Menschen mit Behind. durch Zugang zu Gesundheit, Bildung 
und Lebessicherungsaktivitäten 

199.232,00 129.164,02 5 

Pakistan Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201555457 
Verbesserung der Ernährungssicherheit von Familien inTharparkar durch Aufbau von Bewältigungsmechanismen gegenüber 
wiederkehrenden Naturkathastrophen 

1.199.480,00 645.461,00 5 

Pakistan Deutsches Medikamenten-Hilfswerk „action medeor“ e.V. 201606003 1440 
Aufbau resilienter Gemeinden und Steigerung der Ernährungssicherheit in einer von anhaltender Dürre betroffenen Region d 
Tharwüste, Sindh, Pakistan 

485.562,60 0,00 5 

Pakistan Freunde der Erziehungskunst Rudolf Steiners e. V. 200816934 Erweiterungsbau einer sozialtherapeutischen Gemeinschaft für Behinderte, Pakistan 0,00 127.062,00 9 
Pakistan humedica e.V. 201416593 Verbesserung der Wasserversorgung sowie der sanitären und Hygiene-Verhältnisse in 15 Dörfern in Khipro 37.500,00 37.500,00 9 
Pakistan humedica e.V. 201566777 Verbesserung der Wasserversorgung sowie der sanitären und Hygiene-Verhältnisse, Pakistan 138.390,00 108.158,00 5 
Pakistan Kinder- und Jugendbildung Shimshal e.V. 200934000 Neubau eines Vorschulkindergartens mit Räumen für eine Mittelschule 58.407,29 58.407,29 9 
Pakistan Kinder- und Jugendbildung Shimshal e.V. 201316876 Energie für Schulgebäude 118.350,00 118.350,00 7 

Pakistan Kindernothilfe e.V. 200916858 
Menschenrechte stärken: Best practices zur Verhütung von Kindesmisshandlung und zur Stärkung des lokalen Widerstands 
gegen die Prügelstrafe an Schulen der NWFP, Pakistan 

388.230,00 388.230,00 9 

Pakistan Kindernothilfe e.V. 201415892 Förderung einer kinderfreundlichen Lernumgebung, Pakistan 473.894,00 358.159,00 5 
Pakistan Kindernothilfe e.V. 201516897 Verbesserung der Lebensbedingungen durch empowerment von Frauen in Pakistan 499.989,00 303.763,00 5 
Pakistan nehemia team e.V. 201606003 1429 Verbesserung der Bildungssituation in Mehran Town/Karachi, Pakistan 30.762,00 30.762,00 5 
Pakistan Oxfam Deutschland e.V. 201116920 Stärkung von Eigenkompetenz und Mitbestimmung für Frauen im Distrikt Mansehra 132.421,00 132.421,00 9 
Pakistan Oxfam Deutschland e.V. 201216886 Förderung der Mutter-Kind-Gesundheit in abgelegenen Dörfern im Distrikt Mansehra 250.815,00 250.815,00 9 
Pakistan Oxfam Deutschland e.V. 201334366 Bau eines frauen- und familienfreundlichen Frauenhauses in Lahore, Pakistan 527.754,00 527.754,00 5 
Pakistan Oxfam Deutschland e.V. 201334382 Dorfgemeinschaftshäuser und Schulungen für Frauen im Distrikt Mansehra, Pakistan 163.146,00 163.146,00 9 
Pakistan Oxfam Deutschland e.V. 201516830 Gendersensible integrierte ländliche Entwicklung 374.208,00 199.099,00 5 

Pakistan terre des hommes Deutschland e.V.Hilfe für Kinder in Not 201606003 1297 
AWARE - Armutsbekämpfung in von Dürre betroffenen Gemeinden durch Bildung, Gesundheit und Förderung 
standortgerechter Landwirtschaft mit Hilfe erneuerbarer Energien, Pakistan 

635.492,00 0,00 5 

Pakistan YOU Stiftung - Bildung für Kinder in Not 201606003 1334 Adaptierung eines E-Learning-Zentrums in Pakistan 37.500,00 37.500,00 5 

Palästinensische Gebiete Christoffel-Blindenmission Deutschland e. V. 200915991 
"Community outreach" und Aufklärungsprogramm zur Verbesserung der ohrenmedizinischen Versorgung, Gaza-Streifen, 
Palästina 

463.500,00 463.500,00 9 

Palästinensische Gebiete Christoffel-Blindenmission Deutschland e. V. 201216662 Stärkung der augenmedizinischen Dienste, Palästinensische Autonomiegebiete 465.858,75 465.858,75 5 
Palästinensische Gebiete Christoffel-Blindenmission Deutschland e. V. 201416874 Sozio-ökonomisches Empowerment von Menschen mit Behinderungen im Gazastreifen und dem Westjordanland 560.191,00 462.413,00 5 
Palästinensische Gebiete Hand in Hand für Palästina e.V. 201606003 1672 Einkommensschaffende Arbeitsplätze für Frauen mit Behinderungen 37.500,00 27.000,00 5 
Palästinensische Gebiete Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201316900 Ausbildung und Arbeit für Menschen mit Behinderungen im Westjordanland 380.353,00 380.353,00 5 

Palästinensische Gebiete Save the Children Deutschland e.V. 201334135 
Kinder übernehmen Verantwortung: Stärkung der Beteiligung von Kindern im Monitoring, der Dokumentation und 
Berichterstattung sowie der Sensibilisierung zu ihren Rechten 

148.797,00 148.797,00 7 

Palästinensische Gebiete Save the Children Deutschland e.V. 201534288 Verbesserung partizipativer Lernmethoden in den palästinensischen Gebieten 484.332,00 255.330,00 5 
Palästinensische Gebiete Tor zum Leben e.V. 201034081 Einrichtung eines Snoozel raumes und Therapiebecken in Bethlehem/Beit Jala, Palästina 36.750,00 36.750,00 9 
Palästinensische Gebiete Tor zum Leben e.V. 201206481 Wasserversorgung für Menschen mit Behinderung in Rehabilitationszentrum 76.547,00 76.547,00 7 
Palästinensische Gebiete Tor zum Leben e.V. 201534452 Versorgung des Rehabilitationszentrums Lifegate mit erneuerbaren Energien 425.531,00 425.531,00 5 

Paraguay Don Bosco Mondo e.V. 201555374 
Armutsbekämpfung und nachhaltige Verbesserung der Lebensbedingungen für Kleinbauern durch integrierte ländliche 
Entwicklung, Region Coronel Oviedo 

498.941,00 289.209,00 5 

Paraguay Förderverein Escuela Arco Iris e.V. 201315753 Bau einer Halle für Sport an der Escuela Arco Iris - im zentralen Chaco von Paraguay 37.500,00 37.500,00 9 
Paraguay Förderverein Escuela Arco Iris e.V. 201506005 Ausbau einer Halle zur Sporthalle an der Escuela Arco Iris - im zentralen Chaco von Paraguay 41.545,00 41.545,00 5 

Paraguay Global Nature Fund Deutschland 201255314 
Schutz der Biodiversität und traditionellen Kulturen Mbaracayu Biosphärenreservat in Paraguay durch nachhaltige 
Waldnutzung 

289.553,00 289.553,00 5 

Paraguay Indianerhilfe in Paraguay e.V. 199955279 Landsicherung für die Chiripá, Paraguay 0,00 0,00 9 

Paraguay 
Internationale Mennonitische Organisation e.V. - IMO; Rainer 

201015460
Wiebe 

Anschaffung eines Fahrzeugs mit 14 Sitzplätzen für flexible Nutzung im Gesundheitsdienst und in der Gesundheitsversorgun 
der indigenen Gemeinschaften im Chaco, Paraguay 

24.024,00 24.024,00 9 

Paraguay Internationaler Ländlicher Entwicklungsdienst (ILD) e.V. 201606003 1288 Diversifizierung kleinbäuerlicher Landnutzung Itapúa 360.798,00 0,00 5 
Paraguay Pro Paraguay Initiative e. V. 200915793 Aufbau einer Produktion organischen Zuckers zur Einkommensförderung von Kleinbauern in Juan de Mena /Paraguay 114.675,00 114.675,00 9 

Paraguay ROTARY Deutschland Gemeindienst e.V. 200915348 
Verbesserung der Schulausbildung für Kinder, medizinische Grundversorgung und Qualifizierungsmaßnahmen für Eltern in 
San Estanislao, Paraguay 

499.200,00 499.200,00 9 

Paraguay WERKHOF Darmstadt e.V. 201234053 Wiedergewinnung des Lebensraumes der Nivacle-Gemeinden im Mittleren Pilcomayo-Gebiet (Paraguayischer Chaco) 52.148,00 52.148,00 9 
Paraguay WERKHOF Darmstadt e.V. 201415421 Wiedergewinnung des Lebensraumes der Nivacle-Gemeinden im Unteren Pilcomayo-Gebiet (Paraguayischer Chaco) 72.291,00 72.291,00 5 

Paraguay Werkhof Darmstadt, Verein zur Förderung der Selbsthilfe e.V. 201606003 1249 
Konsolidierung des Prozesses der Wiedergewinnung des Lebensraumes der Nivacle- und Manjui-Gemeinden im Oberen 
Pilcomayo-Gebiet (Paraguayischer Chaco) 

113.157,00 74.538,00 5 

Peru Aktion Peruhilfe e. V. 200415497 Förderung landwirtschaftlicher Produktion und Vermarktung, Peru 0,00 0,00 9 

Peru 
Alianza e.V. 
Frank Friedrich 

200816892 Trinkwasserversorgung im Distrikt Luya, Peru 0,00 30.840,00 9 

Peru Ayudame-Hilf mir Sonthofen e.V. c/o Barbara Haberstock 201115575 Erweiterungsbau der Grundschule Santa Barbara, Huaura, Peru 34.090,00 34.090,00 9 
Peru CARE Deutschland-Luxemburg e.V. 200715581 Stärkung kommunaler Strukturen im Departemento Huanvacavelica, Peru 182.355,00 315.513,00 9 

Peru CARE Deutschland-Luxemburg e.V. 201155670 
Unterstützung indigener Kleinbauerngruppen und Gemeinschaften bei der Anpassung ihrer Wirtschaftsweise an die 
veränderten Klimabedingungen 

496.267,00 496.267,00 5 

Peru CARE Deutschland-Luxemburg e.V. 201255256 
Stärkung der indigenen Bevölkerung in 18 Gemeinden des Dep. Ayacucho in den Bereichen soziale und produktive 
Infrastruktur, Erhaltung der Umwelt und Reduzierung der Mangelerährung von Kleinkindern 

499.125,00 499.125,00 5 

Peru CARE Deutschland-Luxemburg e.V. 201516996 Partizipative Gemeinschaftsentwicklung in 38 Comunidades Indigenas in den Departments Ayacucho und Apurimac/Peru 499.320,00 318.750,00 5 

Peru Christoffel-Blindenmission Deutschland e. V. 200834200 Stärkung der augenmedizinischen Dienste in der Provinz Cusco/ Peru 0,00 186.457,00 9 
Peru Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 200716761 HIV/AIDS Prävention für Jugendliche und Frauen in Armenvierteln, Peru 0,00 0,00 9  
Peru Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201155977 Stärkung der lokalen Kapazitäten zum Erhalt von Biodiversität, Peru (Faz. Biodiv.) 617.913,75 617.913,75 5 

Peru Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201255207 
Umsetzung der Rechte von benachteiligten Müttern und Kindern auf Gesundheit und angemessene Ernäherung in Bolivien 
und Peru 

559.992,00 559.992,00 5 

Peru Don Bosco Mondo e.V. 201434232 Verbesserung der beruflichen Qualifizierung für marginalisierte Jugendliche in Lima, Peru 613.500,00 613.500,00 5 
Peru Don Bosco Mondo e.V. 201566884 Armutsbekämpfung durch berufliche Qualifizierung für junge Indigenas in der Region San Fernando 614.510,00 419.312,00 5 
Peru Ecoselva e.V. 201206226 Einrichtung einer kommunalen Schreinerei und Förderung nachhaltiger Forstwirtschaft 43.244,85 43.244,85 9  
Peru Freundeskreis Indianerhilfe e.V. 200916833 Einrichtung eines Kindergartens für indigene Urarinas-Gemeinden am Rio Chambira, Peru 36.600,00 36.600,00 9 

Peru Freundeskreis Peru Amazonico e.V. 201216555 
Projekt "Cero Deforestación" zum Schutz des Regenwaldes und für eine nachhaltige Verbesserung der Lebenssituation in 
Bauerngemeinden der peruanischen Regenwaldzone 

514.811,00 514.811,00 5 

Peru German Doctors e.V. 201606003 1700 Ländliche Entwicklung in der Andenregion von Lima 215.514,00 39.750,00 5 

Peru German Doctors e.V. 201606003 1301 
Kinderrechtsprojekt: Prävention von sexueller und familiärer Gewalt an Kindern und Jugendlichen und Hinführung zu einem 
verantwortungsbewussten Umgang mit Sexualität 

430.650,00 45.000,00 5 

Peru German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 200634014 Ausbildung und Gesundheitsversorgung in Lima, Peru 0,00 19.500,00 5 

Peru German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 200715359 
Menschenrechtsprojekt: Betreuung und Ausbildung geschädigter Kinder und Jugendlicher - Prävention vor sexuellem 
Missbrauch in Arequipa, Tacna, Peru 

77.766,00 99.606,00 7 

Peru German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 201115450 Erweiterung eines Mutter-Kind-Zentrums, Lima, Peru (Muskoka-Initiative Müttergesundheit) 493.974,00 493.974,00 9 

Peru German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 201206242 Kinderrechtsprojekt, Prävention gegen sexuellen Missbrauch und Motivation für ein verantwortungsvolles Sexualverhalten 254.280,00 254.280,00 5 

Peru German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 201234400 
Bau eines Gesundheitszentrum und eines Comedors für Ate Vitarte, Angebot von Gesundheitsdiensten und 
Gesundheitserziehung 

149.370,00 149.370,00 9 

Peru German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 201409770 Ländliche Entwicklung in zwei Regionen Perus 399.360,00 366.600,00 5 
Peru Herzen für eine Neue Welt e.V. 200916825 Verbesserung der Gesundheitsversorgung, Region Cusco, Peru 36.300,00 36.300,00 9 
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Marie-Schlei-Verein e. V.
 
Nehemia Christliches Hilfswerk e.V.
 
Neue Horizonte Köln e.V.
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Partnerschaft in einer Welt e.V.
 
Ulrike Paeper
 
Plan International Deutschland e.V.
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Rhein-Donau-Stiftung e.V.
 
Rhein-Donau-Stiftung e.V.
 
Rhein-Donau-Stiftung e.V.
 
Rhein-Donau-Stiftung e.V.
 
Rhein-Donau-Stiftung e.V.
 
Rhein-Donau-Stiftung e.V.
 
Rhein-Donau-Stiftung e.V.
 
Rhein-Donau-Stiftung e.V.
 

Rhein-Donau-Stiftung e.V.
 

Rhein-Donau-Stiftung e.V.
 

ROTARY Deutschland Gemeindienst e.V.
 

ROTARY Deutschland Gemeindienst e.V.
 

Sandfish-Stiftung
 
terre des hommes Deutschland e. V.
 
terre des hommes Deutschland e. V.
 

terre des hommes Deutschland e. V.
 

terre des hommes Deutschland e. V.
 
terre des hommes Deutschland e. V.
 

terre des hommes Deutschland e. V.
 

W.P. SCHMITZ-STIFTUNG 

W.P. SCHMITZ-STIFTUNG 

W.P. SCHMITZ-STIFTUNG 
W.P. SCHMITZ-STIFTUNG 
Welthaus Bielefeld e.V. 
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World Vision Deutschland e.V.
 

World Vision Deutschland e.V.
 

WWF Deutschland
 
Aktionsgruppe "Kinder in Not" e.V.
 

arche noVa - Initiative für Menschen in Not e.V. 
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Don Bosco Mondo e.V.
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Gawad Kalinga e.V.
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Help - Hilfe zur Selbsthilfe e.V.
 

Help! - Wir helfen! e.V.
 
Hilfsprojekt Mariphil e.V.
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Hilfswerk der Deutschen Lions e. V.
 
Karl Kübel Stiftung
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Karl Kübel Stiftung für Kind und Familie
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Malteser International
 
Opportunity International Deutschland
 
Plan International Deutschland e.V.
 
PLAN INTERNATIONAL Deutschland e.V.
 
Rettet den Regenwald e.V.
 
Stiftung "JusticeF"
 
Stiftung justiceF
 

Tatort-Straßen der Welt e.V.
 

terre des hommes Deutschland e. V.
 
terre des hommes Deutschland e. V.
 
terre des hommes Deutschland e.V.Hilfe für Kinder in Not
 

W.P. SCHMITZ-STIFTUNG 

action medeor e.V. 

Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH
 
Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH
 
Friends of Ruanda e.V.
 
Friends of Ruanda e.V.
 
INTERPLAST Germany e.V. - Gem. Verein f. Plast. Chirugie i. 

Entwicklungsländern
 

201015452 

201515584 

200915413 
200715383 

200934430 

201155613 
201506245 
200834267 
200934059 

201155944 

201555978 
200915595 
200715656 
201606003 

201415744 

201606003 
200816769 
201115906 
201155555 
201255538 
201255637 
201416726 
201416841 
201534221 
201555713 

201606003 

201606003 

201255413 

201555549 

201415645 
200434217 
200815654 

201155415 

201198472 
201316934 

201455286 

200916817 

201016831 

201334309 
201506443 
200934299 
201255587 

201415850 

201606003 

201698398 
201206267 

201598424 

201015775 
201155597 
201515972 
200715623 
200834309 
201015650 

201234228 

201415546 

201106194 
201406297 
201606003 

201606003 

201606003 
200615716 
200716944 
200734327 
200815340 

200834184 

200915926 

201115310 

201206127 
201215524 
201215532 
201215557 
201216506 
201315621 
201515881 

201606003 

201215367 
200915843 
201034354 
201555820 
200615526 
200716811 
200916569 
200916957 
200934364 
201015734 
201034321 
201134048 
201134220 
201134238 
201155381 

201155753 

201234095 
201234236 
201234475 
201334119 

201401447 

201415728 

201415827 

201534148 

201534478 

201606003 

201606003 

201606003 
201555200 
201134329 
201606003 
201216829 
201606003 
201606003 
201215698 

201155951 

200915868 
201234186 
201606003 

201115625 

200915744 
201216712 
201534213 
201015999 
201334341 

201215953 

Ernährungs-, Hygiene- und Bildungssicherung, sowie Erosionsschutz für Kleinbauernfamilien in Huarmaca/Peru 86.385,00 86.385,00 9 
Verbesserung der Sozial- und Umweltbedingungen sowie Verbesserung der wirtschaftlichen Lage von Kleinbauernfamilien, 
Huarmacas, Piura, Peru 

180.025,00 119.879,00 5 

Gewächshaus (Verbesserung der Gesundheitsversorgung) 30.900,00 30.900,00 9 
Stärkung der Kinderrechte in Ventanilla, Peru 0,00 161.331,00 7 
Prävention von kommerzieller sexueller Ausbeutung Minderjähriger und soziale Wiedereingliederung von minderjährigen 
Prostituierten in Jaén / Peru 

360.906,00 360.906,00 9 

Stärkung der Rechte von Kindern und Jugendlichen, Peru (NF MR) 392.340,00 392.340,00 9 
Pro infancia - Kinderrechte kennen, anerkennen und umsetzen 491.400,00 252.174,00 5 
Gesundheitsversorgung für Erdbebenopfer in Chincha Alta, Peru 23.854,50 252.040,50 9 
Verbesserung der Bildung für bedürftige Familien, Peru 34.649,00 34.649,00 9 
Förderung der Kindesentwicklung in 4 Elendsvierteln in Ica, Lima und Arequipa, sowie Bildung der Eltern und 
Informationsverbreitung in der Gemeinde 

879.648,75 796.020,75 5 

Ausbildung von andinen Frauen in der Getreide- und Kamelidenverarbeitung 76.840,00 31.382,00 5 
Bau einer Schule und Vorschule mit Zentrum für Jugend- und Erwachsenenbildung in Ilo, Peru 297.000,00 297.000,00 9 
Basisgesundheitsversorgung in Pango Centro und den umliegenden Gemeinden in Peru 0,00 0,00 9 

1503 Verbesserung von Gesundheit und Lebensbedingungen in Pampas de San Juan 117.010,00 0,00 5 

Verbesserung der Bildungssituation durch den Bau einer Wohnstätte für indigene Kinder, Peru 102.540,00 102.540,00 5 

1314 Chancen auf eine bessere Zukunft für Jugendliche in Piura 665.566,00 0,00 5 
Integrierte ländliche Entwicklung im Landkreis Rio Negro, Peru 17.659,00 54.435,00 9 
Verbesserung der Gesundheitslage in fünf Dörfern im Hochland von Arequipa, Peru 144.807,00 144.807,00 9 
Verbesserung der Lebensumstände von Kleinbauernfamilien, Peru 442.095,00 442.094,00 9 
Ökologische Kaffeeproduktion in agroforstlichem Mischsystem (Selva Central, Peru) 426.282,00 426.282,00 7 
Umweltgerechte Verbesserung der Lebensbedingungen in Dorfgemeinschaften im Hochland von Arequipa, Peru 378.113,00 378.113,00 9 
Weiterbildung und Vergabe von Mikrokrediten an Frauen im Distrikt Independencia (Peru) 38.205,00 38.205,00 5 
Besserer Arbeitsmarktzugang für benachteiligte junge Männer und Frauen in Manchay 211.587,00 211.586,00 5 
Einkommenssteigerung für Kleinbauern und Erhalt der Biodiversität im Chanchamayo-Tal (Junín - Peru) 430.389,00 196.719,00 5 
Verbesserung der Hygiene- und Wohnverhältnisse von Kleinbauernfamilien im Distrikt Pangoa 389.103,00 337.317,00 5 

1282 
Stärkung der Sozialeinrichtungen und Qualifizierungsmaßnahmen zur Einkommenssteigerung für Frauen im Distrikt 
Independencia (Peru) 

80.773,00 30.308,00 5 

1267 
Verbesserung der Gesundheit von Bewohnern der schwimmenden Inseln im Titicaca-See, sowie touristische Erschließung 
der Inseln zur Diversifizierung von Einkommensquellen 

399.138,00 108.390,00 5 

Verbesserung der Schul- und berufsausbildung für Jugendliche und Erwachsene - vor allem Mädchen und Frauen - in 
Huanta, Peru 

497.990,00 497.990,00 5 

Klimaeffizientes Leben in Lima durch nachhaltiges Wasser- und Abwassermanagement, ökologische Grünzonen und 
Sensibilisierung der Zivilgesellschaft 

299.850,00 191.914,00 5 

Entwicklungsförderung von Vorschulkindern in Lima, Peru. Bau eines Spiel- und Backraums 37.500,00 37.500,00 7 
Bildungsprogramm zur Förderung der kulturellen und biologischen Vielfalt in 30 Dorfgemeinschaften, Peru 0,00 0,00 9 
Ernährungssicherheit und Produktivität von Kleinbauern in Peru 35.976,00 264.087,00 9 
Landschaftsschutz, Biologische Vielfalt und traditionelle Agrarkultur zur Ernährungssicherheit von Bauernfamilien in den 
Distrikten Moho und Huayrapata 

367.965,00 367.965,00 7 

Milderung der Folgen des Klimawandels durch Wasserschutz und Biodiversitätserhalt in Ayacucho 557.496,00 557.496,00 5 
Ex-Postevaluierung PRATEC 22.096,00 22.096,00 9 
Interkulturelle Schulbildung zur Milderung der Folgen des Klimawandels in ländlichen und semi-ruralen Gemeinden in Cusco, 
Peru 

376.758,00 232.377,00 5 

Integrale Förderung von armen Familien in Armuts- und Elendsvierteln der Hauptstadt Lima, Peru 411.060,00 411.060,00 7 
Integriertes Landwirtschaftsprojekt - Kleinbäuerliche Landwirtschaft und Klimawandel, Mancomunidad Valle Santa Catalina, 
Peru (NFBiodiv) 

499.290,00 499.290,00 7 

Verbesserung der Lebens-, Gesundheits- und Einkommenssituation für arme Familien 498.740,00 498.740,00 5 
Förderung von Kleinunternehmerinnen: Kunsthandwerk-Frauen und ihre Familien 319.200,00 206.325,00 5 
Ernährungssicherheit und verbesserte Wohnverhältnisse in den Anden, Peru 154.108,00 154.108,00 5 
Ernährungssicherheit, verbesserte Wohnverhältnisse und Gesundheit in den Anden, Peru 251.165,00 251.164,18 5 
Verbesserung der Ernährungssituation für Familien im Andenhochland durch Steigerung der Wasserverfügbarkeit für 
landwirtschaftliche Produktion, District Acorcia, Peru 

323.589,00 293.700,00 5 

1499 
Verbesserung der Klimaanpassungsfähigkeit der Familien im Andenhochland (Acoria und Paucara) durch 
Bewässerungsanlagen für die landwirtschaftliche Produktion 

373.808,00 105.784,00 5 

Indigene Völker als Waldunternehmer 750.000,00 0,00 4 
Ausbildung am Computer 14.925,00 13.500,00 9 
Klimafazilitäten auf den Philippinen (CCFP): Verbesserung der Resilienz ländlicher Gemeinden gegenüber den Folgen des 
Klimawandels und Stärkung klimafreundlichen Verhaltens in der Provinz Samar 

412.500,00 137.500,00 5 

Verbesserung der Lebensbedingungen und Schutz von Ahnenland in Palawan 37.500,00 37.500,00 9 
Verbesserung des Einkommens benachteiligter Bevölkerungsgruppen in Palawan, Provinz Palawan, Philippinen 73.858,00 73.858,00 5 
Verbesserung der Wasserversorgung und Schaffung von Einkommensmöglichkeiten in Dumarao, Palawan 192.354,00 156.022,00 5 
Berufliche Ausbildung für Mädchen und junge Frauen in Tondo, Philippinen 0,00 14.040,00 9 
Berufliche Ausbildung für marginalisierte Jugendliche, Philippinen 0,00 380.640,00 9 
Resozialisierung von straffällig gewordenen Jugendlichen in Cebu City / (Philippinen) 440.739,00 440.739,00 5 
Berufliche Ausbildung und Existenzgründungsprogramm mit Gender Mainstreaming Ansatz für Jugendliche in ländlichen 
Regionen von Mati/ Mindanao, Philippinen 

546.862,00 546.862,00 5 

Armutsbekämpfung durch berufliche Bildung für marginalisierte Jugendliche aus einer künstlichen Armensiedlung in Calauan 
Philippinen. 

544.794,00 535.790,00 5 

Bau eines Gemeinschaftszentrums zur Bildung eines sozialen Netzes im Umsiedler-Dorf GK Cox 35.943,00 35.943,00 9 
Resozialisierung von Armen durch Bau von festen Häusern in dem Dorf GK St. Joseph in Cabiao 97.800,00 97.800,00 5 

1251 HIV und AIDS Präventions-Programm im Norden von Mindanao 245.700,00 30.000,00 5 

1238 
Verbesserung der Lebensverhältnisse armer Bauernfamilien durch die Propagierung der Reis-Enten-Farm-Technologie auf 
Mindanao 

49.998,00 27.000,00 5 

1222 Landwirtschaftliche Entwicklung, Wasserversorgung und Sanitation 358.482,50 39.000,00 5 
Entwicklung von Landwirtschaft und Wasserversorgung in Mindanao, Philippinen 0,00 40.560,00 9 
Entwicklung von Landwirtschaft, Sanitation und Ausbildung in Mindanao, Katipunan, Negros Oriental, Cebu City 0,00 173.940,00 9 
Prävention von HIV Infektion und AIDS-Erkrankung in Cagayan de Oro, Philippinen 0,00 140.400,00 7 
Landwirtschaftliche Entwicklung, Wasserversorgung, Sanitation in Mindanao, Philippinen 0,00 355.680,00 5 
Ländliche Entwicklung und Kooperative-Bildung                   

0,00 145.860,00 5 

Landwirtschaftsentwicklung, Sanitation, Kooperativebildung und Einkommensförderung, Misamis Oriental, Mindanao, 
Philippinen 

291.720,00 291.720,00 7 

Entwicklung von Landwirtschaft, Trinkwasserversorgung und Sanitation Katipunan, Mindanao Katipunan, Dipolog, Dapitan, 
Philippinen 

322.920,00 322.920,00 5 

Prävention von HIV-Infektion und AIDS-Erkrankung, Nord-Mindanao Iligan und Gingoog City, Philippinen 198.120,00 198.120,00 5 
Einkommensverbesserung durch Wiederaufforstung im Norden von Mindanao, Philippinen 278.070,00 278.070,00 5 
Entwicklung von Reis-Enten-Farmen auf Mindanao, Philippinen 126.672,00 126.672,00 5 
Programm: Landwirtschaftliche Entwicklung, Wasserversorgung und Sanitation, Mindanao, Philippinen 471.900,00 471.900,00 5 
Wasserversorgung und Sanitation in Magsaysay, Philippinen 125.190,00 125.190,00 7 
Berufsbildung und Jugendzentrum in Borongan 475.800,00 475.800,00 5 
Verbesserung der Gesundheitssituation durch das Primary Health Care Konzept 421.200,00 202.800,00 5 

1443 
Verbesserung der gemeindeorientierten Katastrophenvorsorge und Katastrophen-Management-Kapazitäten für küstennahe 
Gemeinden in Ost Samar 

375.000,00 22.500,00 5 

Erweiterung einer Behindertenwerkstatt 37.500,00 37.500,00 9 
Verbesserung der landwirtschaftlichen Situation, Philippinen 119.775,00 119.775,00 9 
Integration, Bildung und Ausbildung benachteiligter Kinder und Jugendlicher, Philippinen 314.888,03 314.886,53 7 
Verbesserung der Bildungssituation sowie der medizinischen Versorgung in der Provinz Sorsogon 467.321,00 329.503,00 5 
Reintegrationsprojekt für ehemalige prostituierte Frauen, Philippinen 0,00 22.107,00 7 
Integriertes landwirtschaftliches Entwicklungsprogramm, Negros, Philippinen 82.230,00 265.410,00 9 
Verbesserung der Gesundheitssituation, Philippinen 247.568,00 247.567,67 9 
Integriertes Hausbauprojekt Mactan, Philippinen 498.652,00 498.652,00 9 
Prävention und Abschaffung der Kinderarbeit, Philippinen 187.599,00 187.599,00 9 
Stärkung der Menschenrechte auf Mindanao (MR-Fazilität) 218.610,00 218.610,00 9 
Armutsbekämpfung durch integrierten Ressourcenschutz (NFBiodiv) 300.000,00 300.000,00 7 
Umsiedlungsprojekt für Müllsammlerfamilien 539.817,03 539.817,00 9 
Menschenrechtsverletzungen durch Frauenhandel, Cebu, Philippinen (MR-Faz.) 133.329,00 133.329,00 7 
Unterstützung des Kampfes von Kleinbauern gegen Verarmung und ökologische Zerstörung (NF Biodiv.) 187.500,00 187.500,00 7 
Kindesschutz für straffällige Kinder, Philippinen 398.646,56 398.646,45 9 
Bekämpfung der sexuellen Ausbeutung von Kindern und Frauen durch Aufklärung und Bewusstseinsarbeit, Philippinen (NRO-
Faz. MR) 

114.150,75 114.150,00 9 

AGUSAN II - Recht auf Gesundheit für benachteiligte Menschen in Trento, Mindanao, Philippinen 229.350,00 229.350,00 9 
Bekämpfung der Kinderarbeit im Distrikt Ubay 2, Bohol, Philippinen 226.050,00 226.050,00 7 
Existenzsicherung für marginalisierte Familien aus Elendsvierteln und Müllhalden von Metro Cebu, Philippinen 450.000,00 450.000,00 5 
Agroforstwirtschaft und Ressourcenschutz im indigenen Hochland von Davao del Sur, Mindanao, Philippinen 285.070,00 285.070,00 5 
Nachhaltige Armutsreduzierung von Fischerfamilien in der Gemeinde Daram durch Küstenressourcenmanagement, 
Einkommenschaffende Maßnahmen und Mobilisierung der Gemeinschaft 

360.000,00 267.588,00 5 

Aufbau von Strukturen und Kapazitäten staatlicher und zivilgesellschaftlicher Akteure im Kampf gegen den Menschenhandel 
in der Caraga Region, Mindanao 

493.749,00 376.344,00 5 

Beseitigung der Kinderarbeit durch Bewusstseinsbildung und Stärkung von lokalen Gemeinschaften in Toboso, Negros 
Occidental 

202.500,00 170.655,00 5 

Frühkindliche Förderung benachteiligter Kinder, Philippinen 242.372,00 169.260,00 5 
Verbesserung der Lebensbedingungen der, durch den Taifun Haiyan besonders betroffenen und marginalisierten Familien in 
der Gemeinde Bantayan 

405.765,00 236.265,00 5 

1332 
Institutionalisierung von gemeindebasierten Mechanismen zum Schutz von Kindern vor Missbrauch, Ausbeutung und Gewalt 
in Candoni, Negros Occidental, Philippinen 

338.400,00 25.000,00 5 

1231 
Recht auf Gesundheit und Gesundheitsversorgung für marginalisierte Bevölkerungs-gruppen in der Gemeinde Bunawan, 
Agusan del Sur, Philippinen 

298.124,00 37.500,00 5 

1227 Bekämpfung des Kinderhandels auf Camotes Island, Philippinen 324.600,00 45.000,00 5 
Verbesserung der Wasser-, Sanitär- und Hygienesituation in der Gemeinde Lengaoan, Benguet 108.000,00 108.000,00 5 
Nachhaltige Einkommenssteigerung von Reisbauernfamilien in den Gemeinden Dipaculao und Maria Aurora 148.059,00 148.059,00 9 

1399 Anpassung an den Klimawandel und Stärkung der Resilienz kleiner und entlegener Gemeinden der Provinz Samar 1.244.998,00 0,00 5 
Anpassung an den Klimawandel durch Stärkung der natürlichen Widerstandsfähigkeit (Resilienz), Philippinen 500.000,00 500.000,00 5 

1328 Landrechte sichern Lebensperspektiven für die Batak und Tagbanua auf den Philippinen 52.050,00 11.025,00 5 
1338 Livelihood-Zentrum für die Frauen von Basawon 58.677,00 31.200,00 5 

Landwirtschaftliche Wertschöpfung für Frauen, Philippinen 30.025,91 30.025,91 9 
Bau von Wohngruppen-Gebäuden in einem Therapie- und Ausbildungszentrum für sexuell missbrauchte Mädchen, Subic, 
Zambales, Philippinen 

241.915,00 241.915,00 9 

Menschenrechtskampagne: Kinder vor Gewalt schützen - Kampagne in fünf Städten in Metro Manila, Philippinen 331.941,00 331.941,00 9 
PETA II - Durchsetzung des Kinderrechts auf gewaltfreie Erziehung in den Philippinen 410.259,00 410.259,00 5 

1693 KFI - Ein Leben in Frieden für Bangsamoro Kinder und Jugendliche 499.350,00 0,00 5 

Integriertes ländliches Entwicklungsprogramm für indigene Bevölkerungsgruppen, Makilala,Mindanao; Philippinen (NFBiodiv) 258.585,00 258.585,00 5 

Amajwi y Ubuzima (Voices of Health) HIV/AIDS-Bekämpfung in Ruanda 238.664,00 238.664,00 9 
Förderung agro-produktiver Zivilgesellschaften, Ruanda 302.300,25 302.300,00 5 
Förderung Agro-Produktiver Zivilgesellschaft im Rugeramigozi-Tal, Südprovinz von Ruanda 194.108,00 121.317,00 5 
Berufsausbildungszentrum für das Hotel- und Gaststättengewerbe; Ruanda 37.500,00 37.500,00 9 
Ausstattung einer Hotel- , Tourismus- u. Gaststättengewerbefachschule 69.403,00 69.403,00 9 

Verbesserung der medizinischen Versorgung im Murunda-Hospital für den Distrikt Rutsiro 37.440,00 37.440,00 9 
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Entwicklungsländern 
Ruanda Kinderhilfswerk Dritte Welt e.V. 201215664 Förderung der Schulbildung, Ruanda 37.500,00 37.500,00 9 
Ruanda Kinderhilfswerk Dritte Welt e.V. 201406404 Förderung der Schulbildung in Ntarama, Ruanda 36.123,00 36.123,00 9 
Ruanda Kindernothilfe e.V. 201434190 Gemeinden vereint gegen Gewalt, HIV/Aids und extreme Armut, Ruanda 500.000,00 396.975,00 5 

Ruanda 201434109 Verbesserung der diagnostischen Ausstattung im Murunda-Hospital, Ruanda 58.500,00 58.000,00 5 

Verbesserte soziale Integration von Frauen und ihren Kindern, die in Folge von sexualisierter Gewalt während des Genozids 
Ruanda geboren wurden 
Stärkung der Klimaresilienz und Verbesserung der Ernährungssituation von kleinbäuerlichen Haushalten in den Distrikten 

Ruanda medica mondiale e.V 201555564 234.855,00 100.697,00 5 

Ruanda OXFAM Deutschland e.V. 201606003 1450 376.425,00 15.843,00 5
Nyagatare, Nyamagabe und Muhanga, Ruanda 

Ruanda Partnerschaftsverein Rheinland-Pfalz/Ruanda 201315324 Ausstattung eines Computerraumes an derGroupe Scolaire Musanze I 8.235,00 8.235,00 5 
Ruanda Ruanda Stiftung Familie Christian Schleuning 201016906 Verbesserung der schulischen Bedingungen an der Primarschule Nkanga, Ruanda 19.724,00 19.724,00 9 

Ruanda Ruanda-Komitee e. V. 201306331 Neubau und Einrichtung von drei Klassenzimmern, eines Sportplatzes, einer Bibliothek und einer Latrinenanlage, Ruanda 106.224,75 106.224,75 5 

Verbesserung der Bildungs- und Lebenssituation durch den Bau eines Schlafsaales für Mädchen in der Sekundarschule 
Kirinda/Sektor Murambi/Ruanda 

Ruandische Diaspora in Deutschland e.V. c/o Providence 

Ruanda Ruanda-Komitee e.V. Bad Kreuznach 201606003 1269 90.870,00 65.000,00 5 

Ruanda 201315514 Verbesserung der Bildungssituation in Distrikt Musanze 42.161,00 42.161,00 9
Tuyisabe 
Ruandische Diaspora in Deutschland e.V. c/o Providence

Ruanda 201515782 Verbesserung der Bildungssituation in Distrikt Musanze 82.446,00 82.446,00 5
Tuyisabe 

Ruanda SOS-Kinderdörfer weltweit e.V. 201334176 Erhöhtes Haushaltseinkommen und wirtschaftliche Selbstständigkeit von Familien in Byumba 320.935,00 320.935,00 5 
Ruanda SOS-Kinderdörfer weltweit e.V. 201434240 Verbesserung der Lebensbedingungen von Familien durch ökologische Nachhaltigkeit, Kigali, Ruanda 376.114,00 317.378,00 5 
Ruanda Stiftung Ausbildungshilfe Ruanda 201016765 Bau und Ausstattung einer Bibliothek, Birambo, Ruanda 37.440,00 37.440,00 7 
Ruanda Stiftung Ausbildungshilfe Ruanda 201306232 Einrichtung und Ausstattung einer englischsprachigen Bibliothek 15.843,00 15.843,00 5 

Verein zur Förderung des ökolog. Landbaus in den Tropen e.
Ruanda 

V. (FÖLT) 
200815860 Landfraueninitiative zur nachhaltigen Entwicklung des Mwura Talkessels, Ruanda 0,00 29.157,00 9 

Sambia Beruf und Zukunft in Zambia e.V. 201306398 Verbesserung der Grundschulbildung in Lupata/Macha 40.140,00 40.140,00 9 
Sambia Beruf und Zukunft in Zambia e.V. 201555606 Verbesserung der schulischen Ausbildung an der Mabwe Atuba Basic Schule von der Vorschule bis Klasse 9 123.000,00 76.245,00 5 
Sambia Child Fund Deutschland e.V. (CCF Kinderhilfswerk) 200815753 Integriertes Programm gegen HIV/AIDS in 6 Gemeinden in Sambia, Kreis Chibombo 27.840,00 188.822,00 9 
Sambia Child Fund Deutschland e.V. (CCF Kinderhilfswerk) 201015635 Verbesserung von Zugang u. Bildungsqualität an 10 Grundschulen 671.882,00 671.881,02 9 
Sambia Child Fund Deutschland e.V. (CCF Kinderhilfswerk) 201106053 Integriertes Programm gegen HIV/ AIDS in 6 Gemeinden im Kreis Chibombo 264.383,00 264.382,52 9 
Sambia Child Fund Deutschland e.V. (CCF Kinderhilfswerk) 201415561 Verbesserung der Bildungsqualität an 4 Grundschulen in Sambia 274.213,00 274.212,25 5 
Sambia Child Fund Deutschland e.V. (CCF Kinderhilfswerk) 201515634 Integriertes gemeindenahes Programm zur Förderung frühkindlicher Entwicklung in Kafue und Chibombo, Sambia 374.960,00 220.461,00 5 
Sambia Children with Future in Zambia Deutschland CFZD e.V. 201316645 Erweiterung einer Schule in Kitwe durch Küche und Gemeinschaftsraum, Copperbelt/Kitwe, Sambia 37.500,00 37.500,00 9 
Sambia Christoffel-Blindenmission Deutschland e. V. 200915785 Aufbau ohrenmedizinischer Dienste in Lusaka, Sambia 552.074,00 552.074,00 7 
Sambia DESWOS e. V. 200215954 Hausbau und Baumaterialproduktion, Sambia 0,00 0,00 9 
Sambia Don Bosco Mondo e.V. 201134394 Sekundarschule und Arbeitsmarktintegration für marginalisierte Jugendliche in der Luapula Provinz 613.627,00 613.627,00 5 
Sambia Hilfswerk der Deutschen Lions e. V. 201134204 Erweiterung augenmedizinischer Dienste in der Copperbelt Province, Sambia 566.178,00 566.178,00 5 
Sambia Hilfswerk der Deutschen Lions e. V. 201516988 Reduktion von vermeidbarer Blindheit durch Stärkung der augenmedizinischen Dienste in der Ostprovinz 498.204,00 436.103,00 5 

Sambia 
Kinderhilfe Sambia e.V. 
Skarabis 

c/o Klaus 
201155316 Bau eines Brunnens, um die Bewohner des Dorfes Siachiako im Syambezo Gebiet in Sambia mit Wasser zu versorgen 10.061,00 10.061,00 9 

Sambia Kinderhilfswerk Stiftung Global-Care 201355221 Sauberes und sicheres Wasser für ländliche Gebiete, Sambia 379.263,00 379.263,00 5 

Sambia Kindernothilfe e.V. 201115666 Befähigung von ärmsten Frauen, Kindern und Jugendlichen zur wirtschaftlichen, sozialen und politischen Teilhabe in Sambia 535.739,25 535.739,00 7 

Sambia Neuapostolische Kirche karitativ e. V. NAK-karitativ 201115757 Rehabilitation von Wasserstellen in West-Sambia 35.646,00 35.646,00 9 
Sambia PLAN INTERNATIONAL Deutschland e.V. 201306075 Verbesserung der Mutter-Kind Gesundheit durch integrierte Gesundheitsdienstleistungen 292.474,00 292.474,00 5 
Sambia Sambia-Förderverein e. V. 200516963 Waisendorf mit Schule und Berufsbildungsstätte / Sambia 0,00 125.000,00 9 
Sambia WWF Deutschland 201498583 Biodiversitätserhalt durch klimaangepasste Landwirtschaft - für eine nachhaltige Entwicklung im KAZA Schutzgebiet 460.789,00 307.192,00 5 
Samoa Don Bosco Mondo e.V. 201034362 Integrierte allgemeinbildende und technische Ausbildung für Jugendliche auf der Insel Savi‘i / Samoa 481.650,00 481.650,00 5 
Senegal ASET e.V. 200834085 Verbesserung der Bildungschancen für Primarschulabgänger, Senegal 9.894,00 17.538,00 9 
Senegal ASET e.V. 201134162 Kinder stark machen im Maison des Enfants 66.841,50 66.842,00 7 
Senegal Espoir e.V. c/o Ndiaye 201215680 Verbesserung der Lernbedingungen für Kinder, Senegal 21.612,00 21.612,00 9 
Senegal Espoir e.V. c/o Ndiaye 201316884 Nachhaltige Ernährungssicherung, Senegal 68.362,00 68.362,00 7 
Senegal Espoir e.V. c/o Ndiaye 201455351 Verbesserung der Lern- und Lehrbedingungen durch Sicherstellung der Wasserversorgung in Kedougou 91.400,00 91.400,00 5 
Senegal Förderverein Wasser für Labgar e.V. 201516970 Anschaffung eines Wasserturms zur Wasserspeicherung 28.943,00 28.943,00 5 
Senegal Hilfe für Afrika - Wasser für den Senegal e. V. 200915751 Verbesserung der Schulsituation, Senegal 87.420,00 87.420,00 9 
Senegal Hilfe für Afrika - Wasser für den Senegal e. V. 201015841 Verbesserung der Trinkwasserversorgung 236.536,00 236.536,00 9 
Senegal Hilfe für Afrika - Wasser für den Senegal e. V. 201106137 Verbesserung der Schulsituation, Goback, Ndieffoune-Parba, Senegal 78.291,00 78.291,00 9 
Senegal Hilfe für Afrika - Wasser für den Senegal e. V. 201234483 Verbesserung der Schulsituation 162.720,00 162.720,00 9 
Senegal Hilfe für Afrika - Wasser für den Senegal e. V. 201416825 Verbesserung der Schulsituation und Armutsbekämpfung 115.040,00 115.040,00 5 
Senegal Hilfe für Afrika - Wasser für den Senegal e. V. 201555390 Eindämmung der Armutsmigration durch Aufbau nachhaltiger Grundversorgung in Pallo 258.857,00 230.484,00 5 
Senegal Hilfe für die Straßenkinder in Mbour (Senegal) e. V. 201506211 Verbesserung der Bildungssituation in (Terrou Mballing) Mbour 37.128,00 37.128,00 5 
Senegal INTACT e.V. 201015619 Kampf gegen weibliche Genitalverstümmlung und Fisteln, Senegal 102.586,00 102.585,00 9 
Senegal INTACT e.V. 201416734 Überwindung der Tradition weiblicher Genitalverstümmelung in 707 Orten der Regionen Kolda und Sédhiou 127.917,00 127.917,00 5 
Senegal Internationaler Ländlicher Entwicklungsdienst e.V. (ILD) 200515783 Agrar-ökologische kleinbäuerliche Landnutzung in Fissal / Senegal 0,00 0,00 9 
Senegal Internationaler Ländlicher Entwicklungsdienst e.V. (ILD) 200734111 Förderung ländlicher Gruppen-und Familien Kleinunternehmen, Senegal 14.636,33 133.753,05 9 
Senegal Internationaler Ländlicher Entwicklungsdienst e.V. (ILD) 201206424 Frauenselbsthilfeförderung im ländlichen Milieu 202.560,00 202.560,00 5 
Senegal O.N.G. - Hilfe für Senegal e.V. 201015916 Neubau einer Gehörlosen- und Taubstummenschule in Thies, Senegal 50.509,00 50.509,00 7 
Senegal O.N.G. - Hilfe für Senegal e.V. 201155522 Neubau einer Geburts- und Krankenstation Region Thies, Senegal 167.925,00 167.925,00 5 
Senegal O.N.G. – Hilfe für Senegal e.V. 201606003 1202 Neubau einer inklusiven Realschule 246.200,00 246.200,00 5 
Senegal ROTARY Deutschland Gemeindienst e.V. 200834143 Brunnenbau in Thiès, Senegal 0,00 54.898,00 9 

Senegal 
Selbsthilfegruppe der Bürger Waoundes in Europa e.V. c/o 
Bilaly Cissé 

201416700 Basismedizinische Gesundheitsversorgung für Frauen und Kinder in Waoundé, Senegal 90.000,00 90.000,00 5 

Senegal Senegalhilfe-Verein e. V. 200816884 
vorschulische Bildungseinrichtung in Guityr / Département Mbour 

0,00 19.891,00 9 

Senegal Senegalhilfe-Verein e. V. 201155431 Verbesserung der Gesundheits- und Bildungsinfrastruktur in der Region Thiès 134.812,00 134.265,00 9 
Senegal Senegalhilfe-Verein e. V. 201334333 Verbesserung der Bildungsinfrastruktur in der Region Thiès 192.287,00 192.287,00 9 
Senegal Senegalhilfe-Verein e. V. 201534114 Verbesserung der Bildungsinfrastruktur in der Region Thiès 162.235,00 162.235,00 5 

Verbreitung nachhaltiger Landwirtschaft durch Bauernverbände (Senegal) 
Senegal Weltfriedensdienst e. V. 200816876 33.109,00 399.721,00 9 

Senegal Weltfriedensdienst e. V. 201134261 
Einkommenssteigerung durch gemeinschaftlichen Ressourcenschutz in fünf ökologischen Problemzonen des Senegal, Dakar 
und ländliche Zonen, Senegal (NF-BioDiv.) 

1.295.238,00 1.295.238,00 5 

Senegal Weltfriedensdienst e. V. 201606003 1407 Terre saine et souveraine: Ernährungssouveränität für bäuerliche Familienbetriebe im Senegal 999.008,00 250.000,00 5 
Senegal WWF Deutschland 201198522 Mangrovenschutz im Senegal (EKF Klimaschutz-Vorhaben) 618.869,60 618.869,60 5 
Senegal WWF Deutschland 201255728 Fish for Life - Meeresschutzgebietmanagement und Fischverarbeitung in St. Louis, Senegal 497.379,00 497.378,92 5 
Serbien Freunde der Erziehungskunst Rudolf Steiners e. V. 201315969 Lebens- und Arbeitsgemeinschaft für Menschen mit Behinderung in Serbien 37.440,00 37.440,00 9 
Serbien SOS-Kinderdörfer weltweit e.V. 201566975 Strong Youngsters-Nachhaltige soziale und wirtschaftliche Stärkung von benachteiligten Jugendlichen 462.802,00 165.614,00 5 
Sierra Leone Child Fund Deutschland e.V. (CCF Kinderhilfswerk) 201555309 Verbesserung der Wasser-, Hygiene- und sanitären Grundversorgung in 40 von Ebola betroffenen Schulen 421.743,00 327.671,00 5 

Sierra Leone Deutsche Lepra- und Tuberkulosenhilfe e.V. 201434299 
Verbesserung der sozioökonomischen Situation von Menschen mit Behinderungen in Kabala, Koinadugu District, Sierra 
Leone 

117.996,00 117.996,00 5 

Sierra Leone Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201255462 Transparenz und Partizipation bei der Vergabe von großflächigen Landpachten 135.000,00 135.000,00 5 

Sierra Leone Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201401397 
Förderung der transparenten und partizipativen Umsetzung der Freiwilligen Leitilinien zur verantwortungsvollen Verwaltung 
von Land in Sierra Leone 

450.000,00 301.590,00 5 

Sierra Leone Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201555358 Vorbeugung von Epidemien durch Infektionskrankheiten 495.000,00 199.539,00 5 
Sierra Leone Fambul Tik e.V. c/o Othman Sheriff 201406214 Landwirtschaft und Ernährungssicherung, Sierra Leone 46.021,25 46.021,25 9 
Sierra Leone Fambul Tik e.V. c/o Othman Sheriff 201555507 Eine Sekundarschule für Landkreis Niawa, Sierra Leone 119.240,25 119.240,00 5 
Sierra Leone Hilfe direkt Oldenburg - Sierra Leone / ViB e.V. 201315910 Verbesserung der Gesundheitsversorgung 35.257,00 35.257,00 7 
Sierra Leone Inter-Mission e.V. 201106210 Wohnzentrum für blinde Schülerinnen, Sierra Leone 103.818,00 103.818,00 9 
Sierra Leone Inter-Mission e.V. 201215987 Bau einer Grundschule in Matakan, Sierra Leone 37.323,00 37.323,00 9 
Sierra Leone Kindernetzwerk Sierra Leone e.V. 201015601 Aufbau einer Mehrzweck-Gemeindebibliothek für die Stadt Pujehun 37.245,00 37.245,00 9 
Sierra Leone Kindernetzwerk Sierra Leone e.V. 201134097 Nachhaltige Ernährungs- und Existenzsicherung, Sierra Leone 94.426,50 94.426,50 9 
Sierra Leone Kindernetzwerk Sierra Leone e.V. 201315761 Nachhaltige Ernährungssicherung und Verbesserung der Lebensverhältnisse in Pujehun und Bonthe 242.852,25 242.852,25 5 
Sierra Leone Plan International Deutschland e.V. 201606003 1192 Meine Sexualität -mein Recht! Mädchen gegen den Missbrauch sexueller und reproduktiver Rechte schützen 455.531,40 0,00 5 
Sierra Leone Terra Tech - Förderprojekte e.V. 201334234 Umsetzung des "Child-Friendly-Schooling" in Schulen und Gemeinden im Kailahun Distrikt 49.436,00 49.436,00 5 
Sierra Leone Terra Tech - Förderprojekte e.V. 201534122 Integrierter Ansatz zur Reduzierung der Folgen der Ebolakrise, Sierra Leone 488.803,00 482.254,00 5 
Sierra Leone Verein Sierra Leone Baden-Württemberg e.V. 200915462 Elektrifizierung einer Internatsschule mit Solarstrom in Magburaka, Sierra Leone 37.500,00 37.500,00 7 
Sierra Leone Verein Sierra Leone Baden-Württemberg e.V. 201216944 Bau einer Grundschule, Sierra Leone 75.000,00 75.000,00 7 
Sierra Leone WAMA GRISO e.V. 201215730 Verbesserung der Bildungssituation durch Erweiterung der Wamer Griso Community Primary School in Mambo 37.500,00 37.500,00 9 

Sierra Leone WAMA GRISO e.V. 201516533 
Nachhaltige Sicherung einer hygienisch einwandfreien Versorgung mit Trinkwasser zur Vorbeugung gegen gesundheitliche 
Gefahren und Aufbau einer autarken Stromversorgung über Photovoltaik 

84.864,00 84.864,00 5 

Simbabwe Aktionsgemeinschaft Solidarische Welt -ASW - e.V. 201455328 Klimawandelfolgenanpassung durch Integrierten Wasserressourcenmanagements  im Süden Simbabwes 369.318,00 244.374,00 5 
Simbabwe Arche Deutschland und Österreich e.V. 201116912 Solaranlage zur sicheren Stromversorgung, Harare, Simbabwe 21.173,00 21.173,00 9 
Simbabwe Christoffel-Blindenmission Deutschland e. V. 201534262 Prävention von Hörbehinderung bei Kindern durch Stärkung der Ohrenmedizinischen Dienste in Zimbabwe 494.963,00 394.673,00 5 

Simbabwe GLS Treuhand e.V. -Zukunftsstiftung Entwicklungshilfe­ 200915561 
Qualifizierungsprogramm zur wirtschaftlichen und sozialen Entwicklung kleinbäuerlicher Familien in Mashonaland East, 
Simbabwe 

37.499,00 37.499,00 9 

Nachhaltige Ernährungssicherung durch ein integriertes ländliches Entwicklungs- und Vermarktungsprojekt für Kleinbauern 
Simbabwe Help - Hilfe zur Selbsthilfe e.V. 201606003 1357 im Lower 1.524.916,80 0,00 5 

Centenary District, Mashonaland Central Province, Simbabwe 

Simbabwe Hilfswerk der Deutschen Lions e. V. 201334085 
Reduktion von vermeidbarer Blindheit durch Stärkung augenmedizinischer Dienste in der Provinz Mashonaland East, 
Marondera, Simbabwe 

531.363,00 531.363,00 5 

Simbabwe HUMANA People to People Deutschland e.V. 201216571 Bessere Wasserversorgung und Ernährungssicherung für 480 benachteiligte Familien in Mutasadistrikt, Simbabwe 31.507,00 31.507,00 9 

Simbabwe Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201534353 Verbesserung der Ernährungssicherheit besonders vulnerabler Haushalte im Distrikt Chipinge in der Provinz Manicaland 398.976,00 253.793,00 5 

Simbabwe 
KAITE- Verein zur Förderung nachhaltiger Entwicklung in 
Zimbabwe e.V. c/o Klaus 

201355205 Verbesserung der Lebensverhältnisse von ProduzentInnen von Fairtrade (FT)-Produkten in Chimanimani und Chipinge 37.485,00 37.485,00 7 

Simbabwe Kindernothilfe e.V. 201555424 
Fortbildung der nationalen Justizvollzugsbeamten (ZPCS) zum Aufbau von Rehabilitations- und Reintegrationsangeboten für 
jugendliche Straftäter 

500.000,00 172.901,00 5 

Simbabwe medico international e. V. 201015403 Wiederbelebung und Stärkung der Basisgesundheitspflege und der öffentlichen Verantwortung für Gesundheit in Simbabwe 369.040,00 369.039,75 9 

Simbabwe Plan International Deutschland e.V. 201606003 1391 Verhinderung der Kinderheirat in Simbabwe (18+) 500.000,00 77.476,00 5 
Simbabwe PLAN INTERNATIONAL Deutschland e.V. 201455476 Zugang zu Rechtsinformationen und zu formalen Justizangeboten für benachteiligte Bevölkerungsgruppen wie Kinder 247.899,00 247.899,00 5 
Simbabwe Shamwari Mission e.V. 201315845 Verbesserung der Bildungssituation in Bindura 37.500,00 37.500,00 9 
Simbabwe Shamwari Mission e.V. 201406263 Verbesserung der Bildungssituation in Mrewa 87.300,00 87.300,00 5 
Simbabwe Shamwari Mission e.V. 201506484 Bildungsbesserung in Shamva 306.998,00 306.998,00 5 
Simbabwe Shamwari Mission e.V. 201606003 1372 Bildungsbesserung in Chegutu 441.176,00 352.941,00 5 
Simbabwe terre des hommes Deutschland e. V. 201016716 SAFIRE – Biodiversifizierter Anbau zur Armutsbekämpfung und Durchsetzung der Kinderrechte in Zimbabwe 463.653,00 463.653,00 9 
Simbabwe Vezuthando e.V. 201306497 Neubau einer Schulbibliothek, Simbabwe 19.119,00 19.119,00 5 
Simbabwe Weltfriedensdienst e. V. 200515882 Nachhaltige Landwirtschaft und andere einkommenswirksame Programme (Phase II), Mutare/Manicaland 29.980,92 214.936,92 9 
Simbabwe Weltfriedensdienst e. V. 200615385 Distriktprogramm für nachhaltige Gemeindeentwicklung, Chimanimani, Simbabwe 0,00 194.444,00 9 
Simbabwe Weltfriedensdienst e. V. 200616755 "Mukayi" - Nyamazura HIV / AIDS - Programm -158.266,92 79.756,08 9 

Simbabwe Weltfriedensdienst e. V. 201034172 
"Brücke zur Welt" Förderung der Biodiversität und der nachhaltigen Nutzung indigener Pflanzen zur Verbesserung der 
Situation kleinbäuerlicher Familien in Simbabwe 

494.818,00 153.003,00 7 

Simbabwe Weltfriedensdienst e. V. 201155365 
Strategien zum Erhalt kleinbäuerlicher Gemeinschaften in Chimani unter den Bedingungen von Klimaveränderung und sozio­
ökonomischer Unsicherheit, Chimanimani Distrikt, Simbabwe 

496.862,00 496.862,00 5 

Simbabwe Weltfriedensdienst e. V. 201506088 
Gemeinschaftlich Verwantwortung tragen - nachhaltige Entwicklung von Landnutzung, Viehaltung und ländlicher 
Lebensgrundlage in Chimanimani 

626.360,00 407.813,00 5 

Simbabwe Welthaus Bielefeld e.V. 201506021 Armutsbekämpfung durch einkommenschaffende Maßnahmen für Frauen im ländlichen Raum im Distrikt Binga 58.852,00 58.852,00 5 

Simbabwe World Vision Deutschland e.V. 201316801 
Verbesserung des Gesundheitszustandes durch nachhaltige Trinkwasserversorgung und die Errichtung von Latrinen unter 
Berücksichtigung von Menschen mit Behinderung und für die ländliche Bevölkerung im Distrikt Chipinge 

355.130,00 355.130,00 5 

Somalia action medeor e.V. 201501444 
Verbesserung der Ernährungssicherung und Stärkung der Widerstandsfähigkeit von Frauen und Kindern in 10 flussnahen 
Dörfern im Beledweyne Distrikt, Hiraan Region 

799.650,00 213.210,52 5 

Somalia Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201501279 Förderung von nachhaltiger ländlicher Entwicklung, Somalia 1.467.672,50 458.645,60 5 



 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
                                                       
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
  

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

Somalia Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201501410 Resiliente Landwirtschaft, Somalia 1.002.825,30 271.376,00 5 
Somalia Kindernothilfe e.V. 201698422 Entwicklung einer klimaangepassten und nachhaltigen Ernährungssicherung und Steigerung der Resilienz 890.911,00 0,00 4 
Somalia SOS-Kinderdörfer weltweit e.V. 201015569 Verbesserung der Lebensbedingungen von Kindern u. Familien 105.645,00 105.645,00 9 

Drucksache 18/10780 – 40 – Deutscher Bundestag – 18. Wahlperiode

Nachhaltige Verbesserung der Einkommenssituation von starker Armut geprägten Eltern, Pflegeeltern und jungen
Somalia	 SOS-Kinderdörfer weltweit e.V. 201334184 422.250,75 422.250,00 5

Erwachsenen 
Somalia SOS-Kinderdörfer weltweit e.V. 201555630 Nachhaltige Verbesserung der Lebensbedingungen von Familien durch gestärkte Gemeindestrukturen 498.307,00 233.032,00 5 
Sonstige EIRENE - Internationaler Christlicher Friedensdienst e. V. 201555887 A: Selbsthilfeförderung in Tera, Gotheye, Bankilaré; B:Pädagogische Unterstützung von Koranschulen, Sahel 1.375.476,00 594.457,00 5 
Sonstige Engagement Global gGmbH 201555226 Programm "Förderung entwicklungswichtiger Vorhaben privater deutscher Träger - bengo" 1.519.200,00 631.400,00 5 
Sonstige Stiftung Nord-Süd-Brücken 201115732 Förderung von Kleinprojekten ostdeutscher NRO 2011-2012-EZ-Kleinprojektefonds II 840.720,00 840.720,00 7 
Sonstige Stiftung Nord-Süd-Brücken 201515626 Förderung von Kleinprojekten ostdeutscher NRO 2015-2016 / EZ-Kleinprojektefonds III 354.420,00 354.420,00 5 
Sri Lanka Ceylon-Direkthilfe e.V. 200516658 Rehabilitation und Integration von Hör-und Sehbehinderten, Sri Lanka 0,00 0,00 9 

Inklusion von Kindern mit Behinderungen in 2 Subdistrikten im Norden Sri Lankas, Mullaitivu Divisions, Puthukkudiyiruppu
Sri Lanka	 Child Fund Deutschland e.V. (CCF Kinderhilfswerk) 201434273 286.537,00 286.536,97 5

Maritimepattu 
Sri Lanka Christoffel-Blindenmission Deutschland e. V. 201416833 Sozioökonomische Stärkung in Sri Lanka 464.292,00 417.834,00 5 
Sri Lanka Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 200616607 Wiederaufbau von Häusern zur Verbesserung der Lebensgrundlagen in Tsunami Gebieten /Sri Lanka (TSU) 0,00 251.232,00 9 
Sri Lanka Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201155399 Programm für nachhaltige Waldwirtschaft, Sri Lanka (NF-Biodiv.) 483.750,00 263.750,00 5 
Sri Lanka Don Bosco Mondo e.V. 201155928 Berufliche Ausbildung für jugendliche Bürgerkriegsflüchtlinge in Nochchiyagama 520.020,00 520.020,00 5 
Sri Lanka Don Bosco Mondo e.V. 201234434 Berufliche Bildung für ehemalige Bürgerkriegsflüchtlinge in Nachchikuda 593.384,00 593.384,00 5 
Sri Lanka Don Bosco Mondo e.V. 201334424 Bau eines Ausbildungszentrums mit Wohnheim für vom Bürgerkrieg betroffene Mädchen im Jaffna Distrikt, Sri Lanka 485.175,00 485.175,00 5 
Sri Lanka Friends Kinderhilfe International e.V., Göppingen 201306174 Vorschulisches Bildungsprojekt für sozial benachteiligte Kinder in Kilinochchi Distrikt, Sri Lanka 37.440,00 37.440,00 9 

Vorschulisches Bildungsprojekt für sozial benachteiligte Kinder und Einkommensförderung für sozial schwache Familien im
Sri Lanka	 Friends Kinderhilfe International e.V., Göppingen 201516525 87.675,00 58.824,46 5

ehemaligen Kriegsgebiet Kilinochchi Distrikt, Sri Lanka 
Gesellschaft für Entwicklung International Sachsen e.V. c/o 
Steffen Beer 
Gesellschaft für Entwicklung International Sachsen e.V. c/o Verbesserung der Einkommens- und sozialen Bedingungen für Frauen durch Ausbildungs- und Kreditaktivitäten im Batticaloa-

Sri Lanka 201306190	 Förderung der selbstständigen Tätigkeit von Frauen im Matara- Distrikt, Sri Lanka 7.500,00 7.500,00 9 

Sri Lanka 201515857	 37.500,00 37.455,00 5
Steffen Beer Distrikt, Sri Lanka 

Sri Lanka INKOTA-netzwerk e.V. 201516905 Verbesserung der Wasserversorgung in Puthukudiyiruppu (Mullaitivu District) 29.625,00 29.625,00 5 
Gesundheit, Bildung und gesellschaftliche Teilhabe für Kinder mit Zerebralparese und anderen Behinderungen im Norden Sri 
Lankas 

Sri Lanka medico international e. V. 201316553 Unterstützung der nachhaltigen Wiederansiedlung zurückgekehrter Bürgerkriegsflüchtlinge im Norden Sri Lankas 519.990,00 519.990,00 5 

Sri Lanka	 Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 201534387 373.975,00 241.618,68 5 

Sri Lanka	 Oxfam Deutschland e.V. 201334150 Nachhaltige Existenzgrundlagen und Ressourcenschutz für bürgerkriegsbetroffene Kleinbauerfamilien im Distrikt Vavuniya 313.620,00 313.620,00 5 

Sri Lanka	 Oxfam Deutschland e.V. 201598390 Klimaschutz und nachhaltige Existenzgrundlagen in Pufferzonen des Sinharaja Regenwaldes 479.430,00 159.810,00 5 
SHiP Selbst-Hilfe in Partnerschaft Stärkung der Selbsthilfeanstrengung von VAROD als Einrichtung für Menschen mit Behinderungen und deren Familien durch

Sri Lanka 201606003 1259	 47.970,66 47.970,66 5
Freunde und Förderer der Claretiner e.V. Aufbau einer Bäckerei 

Sri Lanka W.P. SCHMITZ-STIFTUNG 200834150 Unterstützung von Kleinbauern und Flüchtlingsfamilien, Sri Lanka 0,00 182.400,00 7 
Sri Lanka W.P. SCHMITZ-STIFTUNG 201255397 Wiederansiedlung von Kriegsflüchtlingen (IDPs) 499.740,00 499.740,00 5 
Sri Lanka World Vision Deutschland e.V. 201334465 Verbesserte frühkindliche Förderung auf den Teeplantagen, Zentralprovinz, Nuwara Eliya Bezirk, Sri Lanka 259.261,50 250.494,19 5 

Reduzierung der HIV/AIDS Neuinfektionen und Verbesserung der Gesundheitssituation von HIV/AIDS betroffenen Kindern,
Südafrika	 action medeor e.V. 201115641 421.739,00 421.739,00 5

Jugendlichen und Erwachsenen 
Beispielhafte Umsetzung rechtlicher Vorgaben für die Entwicklung eines ganzheitlichen inklusiven Bildungsansatz im 
Landkreis Othukela in Südafrika 

Südafrika DESWOS e. V. 200855213 Geschosswohnungsbau für Slum-Bewohner in Masiphumelele, Kapstadt 499.999,00 499.999,00 9 
Südafrika Deutsch-Südafrikanisches Jugendwerk e.V. 200516815 Ländliche Entwicklung in der Nordwest Provinz / Südafrika 0,00 0,00 9 
Südafrika Don Bosco Mondo e.V. 201016757 Nonformale Berufsbildung für Jugendliche in den Townships von Johannesburg, Südafrika 499.980,00 499.980,00 9 
Südafrika Freunde der Erziehungskunst Rudolf Steiners e. V. 201134055 Bau eines Dormitoriums für das Internat der Schule in Madietane, Südafrika 116.100,00 116.100,00 9 
Südafrika Global Nature Fund Deutschland 201206416 Verknüpfung von Artenschutz und Armutsbekämpfung, Südafrika (NRO-Faz. Biodiv) 322.787,00 322.786,92 9 
Südafrika IFB -Inklusion durch Förderung und Betreuung e.V. 200834051 Investition zur Förderung schwer behinderter Kinder in einem Heim in Südafrika 0,00 0,00 9 
Südafrika IFB -Inklusion durch Förderung und Betreuung e.V. 201155779 Starthilfe Betreuungs-, Rehabilitations- und Förderzentrum Löwenmut 70.970,00 66.949,00 9 

Südafrika	 africa action/Deutschland e.V. 201234244 232.255,63 232.255,20 5 

Südafrika	 Internationaler Ländlicher Entwicklungsdienst e.V. (ILD) 201566819 Förderung einer selbstbestimmten und nachhaltigen Lebensführung in den ländlichen Gebieten in KwaZulu/ Natal / Südafrika 230.046,00 107.976,00 5 

Südafrika Kinderhilfswerk Dritte Welt e.V. 201316827 Reparatur und Renovierung von 5 Waisenhäusern außerhalb Wshowe, KZN, RSA 39.195,00 39.195,00 9 
Südafrika Kindernothilfe e.V. 200716670 Nachhaltige HIV/AIDS Prävention in 10 Gemeinschaften KwaZulu-Natals / Südafrika 0,00 204.103,00 9 

Abbau von Diskriminierung und das Recht auf Gesundheit - Stärkung der politischen 
und sozialen Menschenrechte von Menschen, die mit HIV und AIDS leben oder davon 
gefährdet sind, NF MR 

Südafrika	 medico international e. V. 201106145 499.971,00 499.971,00 9 

Stärkung der Selbst-Organisation von Gemeinde (gesundheits) helferInnen in Südafrika und ihrer Rolle im öffentlichen
Südafrika	 medico international e. V. 201416775 549.505,00 378.102,63 5

Gesundheitssektor 
Stärkung eines menschenrechtlichen Umgangs mit HIV/AIDS und der sozialen und politischen Rechte von Menschen, die 
von HIV/AIDS betroffen sind und in einem integrierten Gemeinwesen Ansatz (Phase 2) 

Südafrika Oxfam Deutschland e.V. 201216969 Integriertes Programm zur Stärkung von Frauenrechten in Südafrika 212.664,00 212.664,00 5 
Südafrika Oxfam Deutschland e.V. 201416981 Integriertes Programm zur Stärkung der Arbeitsrechte von Farmarbeiterinnen, Südafrika 360.234,00 257.316,00 5 
Südafrika Oxfam Deutschland e.V. 201534072 Veränderung vorantreiben: Zivilgesellschaftliches Engagement gegen Gewalt gegen Frauen in Südafrika 274.506,00 131.253,00 5 

Südafrika	 medico international e. V. 201516715 507.300,00 279.932,75 5 

Unterstützung von Sexarbeiter/innen in Südafrika, um ihre Gesundheit und ihre Menschenrechte zu stärken und gegen sie 
gerichtete Gewalt zu reduzieren 

Südafrika Partnerschaft Mirantao e.V. 201534270 Mobiles Ernährungsprojekt in Winterveldt 10.644,00 10.644,00 5 
Südafrika ROTARY Deutschland Gemeindienst e.V. 201316611 Khomani San - Leben in Frieden / !Ae Ihai Kalahari Heritage Park, Südafrika 441.000,00 327.702,00 5 
Südafrika Sir Peter Ustinov Stiftung 201034073 Verbesserung der Lebensbedingungen von Straßenkindern, Südafrika 34.000,00 34.000,00 9 
Südafrika Solidaritätsdienst International e.V. (SODI) 201606003 1690 Gleichheit, Gerechtigkeit und Würde für benachteiligte Gemeinden in KwaZulu-Natal 87.604,00 27.928,00 5 
Südafrika Solidaritätsdienst-International e.V. 200915330 Bildungsprogramm "Keep Safe", Südafrika 18.700,00 18.700,00 9 
Südafrika Solidaritätsdienst-International e.V. 201016914 Sexualaufklärung und Schulgartenprojekt für Kinder und Jugendliche in KwaZulu-Natal; Sisonke Distrikt, Südafrika 39.055,00 39.055,00 9 
Südafrika Solidaritätsdienst-International e.V. 201134451 Traditionelles Saatgut für Ernährungssicherung, Südafrika 39.730,00 39.730,00 9 
Südafrika Solidaritätsdienst-International e.V. 201206051 Berufsausbildung und erneuerbare Energien, Südafrika 31.080,00 31.079,00 9 
Südafrika Solidaritätsdienst-International e.V. 201215847 Ernährungssicherung durch Gemeinschaftsgärten und ökologische Landwirtschaft in Pietermaritzburg 46.490,00 44.921,00 9 
Südafrika Solidaritätsdienst-International e.V. 201406107 Ernährungssicherung durch Agraökologie in der Provinz Western Cape 24.424,00 24.424,00 5 
Südafrika terre des hommes Deutschland e. V. 201434091 ECD - Förderprogramm zur frühkindlichen Entwicklung, Südafrika 582.756,00 467.415,00 5 
Südafrika Themba Labantu - Hoffnung für die Menschen e.V. 201206465 Kantine für Kinder und Jugendliche aus dem Township Philippi 37.500,00 37.500,00 9 
Südafrika Weltfriedensdienst e. V. 200715920 STEPS - Trainingsprogramm zur HIV / AIDS - Aufklärung 31.722,00 184.464,00 9 

STEPS-Rechtsbasiertes Trainingsprogramm zur HIV/AIDS-Aufklärung mit marginalisierten Bevölkerungsgruppen, Kapstadt, 

Südafrika	 OXFAM Deutschland e.V. 201606003 1646 395.001,00 52.020,00 5 

Südafrika	 Weltfriedensdienst e. V. 201116714 379.132,00 379.132,00 7
Südafrika 

Südafrika Weltfriedensdienst e. V. 201255702 Förderung von guter Regierungsführung und Selbstorganisation in Post- Konflikt Gemeinden in KwaZulu- Natal 513.823,00 513.823,00 5 

Südafrika	 Weltfriedensdienst e. V. 201434026 Mediengestützte Menschen- und Bürgerrechtsarbeit mit jungen Menschen im südlichen und östlichen Afrika, Südafrika 517.389,00 381.365,00 5 

Südafrika Yabonga – Kinder, HIV & AIDS in Südafrika 201106046 Yabonga Township Jugendzentrum 37.500,00 37.500,00 9 
Südamerika na (nur EL) Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 200534206 Förderung der Rechte von Kindern und Jugendlichen / Südamerika 0,00 0,00 9 
Südamerika na (nur EL) Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 200716829 Lokale Wirtschaftsförderung in ländlichen Regionen des Andenraums, Bolivien, Ecuador, Peru/ Programm 0,00 597.191,00 9 

Programm zur Verbesserung der Lebensbedingungen und Entwicklungschancen von Kindern und Jugendlichen in vier 
Ländern Lateinamerikas 

Südamerika na (nur EL) Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201434422 Förderung des zivilgesellschaftlichen Engagements 720.000,00 495.000,00 5 

Südamerika na (nur EL)	 Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 200915504 1.046.877,00 1.046.877,00 9 

Verbesserte Landgovernance in bäuerlichen und indigenen Gemeinschaften in Bolivien und Peru: Förderung des Rechtes auf 
Land und Landzugang 

KarEn e. V. (Verein zur Förderung alternativer Energien in der Verbesserung der Wasserversorgung für Mensch und Tier mit Hilfe erneuerbarer Energien, Bolivien: Oruro, Achacachi; 

Südamerika na (nur EL)	 Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201566900 655.628,00 241.566,00 5 

Südamerika na (nur EL) 201115591	 406.362,00 406.362,00 7
Karibik) Zentralprovinzen Kuba, Kuba, Bolivien 
KarEn e. V. (Verein zur Förderung alternativer Energien in der Verbesserung der Wasserversorgung auf Basis erneuerbarer Energien in den Regionen Altiplano, Bolivien und Umland von

Südamerika na (nur EL) 201415926	 438.669,00 438.669,00 5
Karibik) Havanna, Kuba 

Südamerika na (nur EL) Lateinamerika-Zentrum e. V. 201416809 Zugang zu Gesundheitsversorgung und -vorsorge für Indigene, insbesondere für Mütter und Kinder 240.138,00 240.138,00 5 
Sudan Freunde von Hilat Al Bir e.V. 201606003 1406 Verbesserung der Basisbildung für neun Dörfer im Landkreis Sinnar durch Infrastrukturaufbau 603.429,00 93.600,00 5 
Sudan Freunde von Hilat Al Bir e.V. 200816900 Verbesserung der Basisbildung durch Infrastrukturaufbau, Sudan 41.913,00 326.018,00 7 
Sudan Freunde von Hilat Al Bir e.V. 201216597 Verbesserung der Basisbildung für sieben Dörfer im Landkreis Sinnar durch Infrastrukturaufbau, Sudan 474.690,00 474.689,00 5 

Zugang zu Sekundarbildung für acht Dörfer im Landkreis Sinnar durch den Bau zweier Sekundarschulen mit 
Lehrerunterkünften 

Sudan Hoffnungszeichen / Sign of Hope e.V. 200934398 Sicherstellung der Trinkwasserversorgung in Rier, Sudan 75.531,00 75.531,00 9 
Sudan Nehemia Christliches Hilfswerk e.V. 201255843 Neubau einer Grundschule "Mercy School Marsouk (MSM)" in einem Armenviertel Khartums 9.797,10 97.757,00 9 
Sudan PLAN INTERNATIONAL Deutschland e.V. 201534437 Verbesserung der Basisgesundheitsversorgung von Müttern und Kindern in Nordkordofan 163.851,00 163.851,00 5 
Südasien na (nur EL) Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201155860 Förderung nachhaltiger Landwirtschaft in Südasien 891.000,00 891.000,00 7 
Südasien na (nur EL) Karl Kübel Stiftung 201206200 Vier Workshops: Einführung in das Thema Kinderschutz, Indien und Philippinen 39.825,00 39.825,00 9 

Stärkung der Flutresilienz der vulnerablen Gemeinden im Bahraich und Barabanki Distrikt in Uttar Pradesh, Indien und 

Sudan	 Freunde von Hilat Al Bir e.V. 201355247 562.214,00 562.214,00 5 

Südasien na (nur EL)	 Malteser International 201234426 483.638,00 483.638,00 5
Bardiya Distrikt, Nepal 

Südasien na (nur EL) terre des hommes Deutschland e. V. 201015726 Programm zur Traumabehandlung in Thailand, Burma, Kambodscha und Indonesien 1.331.832,00 1.325.592,00 9 
Verbesserter Zugang zu Ernährungssicherheit und Existenzsicherung für 10.000 Haushalte der Gastkommunen und

Südsudan, Republik	 ADRA Deutschland e. V. 201555994 1.381.802,00 825.000,00 5
Binnenvertriebenen in Nasir und Ulang im Bundesstaat Upper Nile
 

AMREF - Gesellschaft für Medizin und Forschung in Afrika e.

Südsudan, Republik 201501436	 Integration von Nahrungsmittel- und Basisgesundheitsversorgung 599.700,00 159.900,00 5

V. 

Südsudan, Republik	 Don Bosco Mondo e.V. 201234277 Basisgesundheitsversorgung für Marginalisierte im Südsudan durch Aufbau eines Gesundheitszentrums in Juba- Gumbo 499.500,00 499.500,00 5 

Südsudan, Republik Hammer Forum e.V. 201255348	 Basisgesundheitsversorgung und Krankheitsprävention für Schulkinder und Jugendliche in Juba 195.000,00 159.968,00 5 
Von der Humanitären Krise über den Wiederaufbau zu einer nachhaltigen ökonomischen Entwicklung in Warrap State,

Südsudan, Republik	 HelpAge Deutschland e.V. 201501501 742.230,00 185.738,40 5
Südsüdan 

Südsudan, Republik Hoffnungszeichen / Sign of Hope e.V. 201134469 Verbesserung der Trinkwasserversorgung, Unity: Guit, Munga, Nhyaldiu, Südsudan 200.000,00 200.000,00 9 
Südsudan, Republik Hoffnungszeichen / Sign of Hope e.V. 201234012 Verbesserung der Trinkwasserversorgung 400.000,00 400.000,00 9 
Südsudan, Republik Hoffnungszeichen / Sign of Hope e.V. 201334077 Verbesserung der Trinkwasserversorgung in Kuerkuol, Kuok und Panhiany, Südsudan 0,00 200.000,00 5 
Südsudan, Republik Hoffnungszeichen / Sign of Hope e.V. 201355239 Verbesserung der Grundschulbildung in Maker-Kuei, Landkreis Rumbek, Südsudan 352.500,00 352.500,00 5 

Nachhaltige Verbesserung der Ernährungssituation durch landwirtschatliche Befähigung und Produktion im Landkreis 
Rumbek Centre 
Verbesserung der Grundschulbildung in Maker-Kuei, Landkreis Rumbek Centre, 

Südsudan, Republik	 Hoffnungszeichen / Sign of Hope e.V. 201555689 Phase 2 362.250,00 362.250,00 5 

Südsudan, Republik	 Hoffnungszeichen / Sign of Hope e.V. 201501485 0,00 0,00 8 

Südsudan, Republik IAS Germany e.V. c/o Herrn Rainer Gessler 201015759	 Brunnen in Maridi Südsudan 37.500,00 37.500,00 9 
Programm für nachhaltiges Wasser, Gesundheitspflege, Hygiene und Landwirtschaft im Unterbezirk Pageri, Magwi County,

Südsudan, Republik	 IAS Germany e.V. c/o Herrn Rainer Gessler 201515428 87.060,40 87.060,40 5
Eastern Equatoria State, Südsudan 
Nachhaltige Förderung ernährungssensitiver Landwirtschaft und sozioökonomischer Kapazitäten der Bevölkerung (besonder 
Fokus: vulnerable Gruppen) 

Südsudan, Republik Support Africa Deutschland e.V. 201316769 Ausstattung Wau Klinik 284.327,10 284.327,10 5 
Südsudan, Republik Tierärzte ohne Grenzen e.V. 201416544 Verbesserung der Hühnerhaltung als Beitrag zur Ernährungssicherung und Erwirtschaftung eines Einkommens 52.500,00 52.500,00 5 
Swasiland Christoffel-Blindenmission Deutschland e.V. 201606003 1349 Stärkung des Zugangs zur augenmedizinischen Versorgung in der Lubomboregion, Swaziland 498.318,00 0,00 5 

Südsudan, Republik	 Malteser International 201506807 1.199.765,00 410.519,00 5 

Reintegration von Straßenkindern und Armutsbekämpfung durch einkommenschaffende Maßnahmen und Jobtraining in 
Manzini, Swasiland 
Nachhaltige Verbesserung der Lebengrundlage von 10 Ortschaften im Matsanjeni Gebiet durch Gemeinwesenentwicklung 

Swasiland	 Don Bosco Mondo e.V. 201334317 386.250,00 341.250,00 5 

Swasiland	 Kindernothilfe e.V. 201155696 347.490,00 390.914,25 7
und mit Hilfe von Wasserbaumaßnahmen, Swasiland 

Swasiland Tatort - Straßen der Welt e.V. 201606003 1398 Verbesserung der Bildungssituation und Nahrungsmittelversorgung der Sikhandza Bantfu Grundschule 49.976,99 49.976,99 5 
Swasiland Tatort-Straßen der Welt e.V. 201506039 Sicherstellung einer verbesserten Nahrungsmittelversorgung in Nyonyane 35.022,00 35.022,00 5 
Swasiland Thomas Engel -Stiftung 201515980 Trinkwasser für Waisen-Betreuungspunkte (NCPs) in Swasiland durch Regenwassertanks 37.440,00 37.440,00 5 
Syrien Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201362722 Unterstützung vom Krieg betroffener Kinder durch Stärkung der Selbsthilfekapazitäten, Syrien 1.240.289,10 1.240.289,00 5 
Tadschikistan Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201155357 Nachhaltige Verbesserung der Lebensbedingungen durch integrierten Wald- u. Naturschutz (NF-Biodiv.) 505.713,21 505.713,21 9 

Nachhaltige Armutsminderung und Ernährungssicherung durch standort- und klimagerechte Kartoffelproduktion, 
Tadschikistan 

Tadschikistan Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201255579 Verbesserung der Ernäherungssicherheit von Kleinbauern in Nordtadschikistan / Soght Provinz 300.000,00 300.000,00 5 
Nachhaltige Ernährungssicherung durch Einführung angepasster und ressourcenschonender Produktionsmethoden in fragilen 

Tadschikistan	 Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201155563 519.411,00 519.411,00 5 

Tadschikistan	 Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201409945 600.000,00 447.040,00 5
Trockengebieten Nord-Tadschikistans, Ayni District, Zerafshan Tal 
Effizienz in Landwirtschaft und Energienutzung: Verbreitung klimafreundlicher Innovationen in ländlichen Gebieten 
Zentraltadschikistans

Tadschikistan	 Deutsche Welthungerhilfe e. V. - DWHH 201698372 900.000,00 0,00 5 
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Tadschikistan Deutsche Welthungerhilfe e.V. 201606003 1307 
Nachhaltige Ernährungssicherung und Diversifizierung von Einkommensmöglichkeiten für Kleinbauern in abgelegenen 
Regionen des Rashttals und Tavildaras 

402.990,00 44.776,00 5 

Tansania action medeor e.V. 200734046 Programm zur Bekämpfung von HIV/ Aids in Moshi, Tansania 0,00 112.642,00 9 
Tansania action medeor e.V. 201516798 Stärkung von Frauen und Mädchen im Norden Tansanias durch einen verbesserten Zugang zu Menstruationshygiene 32.214,00 32.214,00 5 
Tansania africa action/Deutschland e.V. 200616599 Töpferschule und Werkstatt für blinde und sehbehinderte Menschen in Tabora / Tansania 0,00 9.075,00 9 
Tansania africa action/Deutschland e.V. 201106079 Neubau von zwei behindertengerechten Werkstätten zur Berufsausbildung in Musoma, Tansania 80.798,35 80.798,35 9 
Tansania africa action/Deutschland e.V. 201555721 Verbesserung der Ausbildungssituation von Jugendlichen mit und ohne Behinderung in Musoma 211.825,00 211.825,00 5 
Tansania AKO - Aktionskreis Ostafrika e.V. 200516708 Trinkwasserversorgung Kilema, Tansania 22.920,00 36.285,00 9 
Tansania AKO - Aktionskreis Ostafrika e.V. 200734095 Trinkwasserversorgung Singa Village, Tansania 0,00 107.940,00 9 
Tansania AKO - Aktionskreis Ostafrika e.V. 200934471 Kosolidierung Trinkwasserversorgung Kilema-Mandaka und Njiapanda, Kilimanjaro Region, Tansania 0,00 0,00 8 
Tansania AKO - Aktionskreis Ostafrika e.V. 201306083 Wasserversorgung für Njia Panda, District Moshi Rural, Region Kilimanjaro, Tansania 425.922,00 383.110,00 5 
Tansania Aktion Partnerschaft Dritte Welt e.V. 200916551 Verbesserung der Gesundheitsversorgung 22.063,00 22.063,00 9 

Tansania 
Arbeitskreis Entwicklungshilfe e.V. Eching, c/o Dr. Joachim 
Enßlin 

200934091 Versorgung der Tumaini-Schule mit sauberen Trinkwasser, Tansania 35.131,00 35.131,00 9 

Tansania Asante sana e.V. - Tansania Förderverein Großhansdorf 201206309 Bau eines Lehrerdoppelhauses zur Verbesserung der Bildungssituation in Nkoasenga 23.400,00 23.400,00 9 

Tansania Bonfaremo e.V. 201606003 1593 
Errichtung einer Solaranlage an einer Berufsschule zur Reduzierung der laufenden Betriebskosten, um die Stabilität der 
Einrichtung zu fördern und zukünftig weiteres Wachstum zu ermöglichen 

16.500,00 16.500,00 5 

Tansania Bürgerpartnerschaft Eine Welt Idstein e.V. 201034248 Bau und Installation einer durchgehenden Trinkwasserversorgung für die Msareni Grundschule, Kilimanjaro Region, Tansania 23.247,00 23.247,00 9 

Tansania DESWOS e. V. 200915918 Genossenschaftliches Siedeln Alleinerziehender, Arusha, Tansania 419.892,00 419.892,00 9 
Tansania DESWOS e. V. 201434216 Verdichteter städtischer Wohnungsbau mit Handwerkerfamilien 476.853,00 286.500,00 5 

Tansania Förderverein der Pfarre St. Marien für Entwicklung und Frieden201315654 Erweiterung des Wohnheims für 84 Schülerinnen der Josephine Girls Secondary School in Kibena-Idunditali 48.571,00 48.571,00 5 

Tansania Freundeskreis Arusha/Tanzania e.V. 201206044 Bau einer Krankenstation Oldonywass, Tansania 37.500,00 37.500,00 5 
Tansania Hand in Hand e.V. 201506161 Verbesserung der Sekundarschulbildung für Mädchen in der Region Mamba 37.500,00 37.500,00 5 

Tansania 
Helfen macht Schule e.V. 
Kopernikusschule 

201234301 Schlafhaus/ Internatsgebäude für Jungen an der Kishumundu Secondary- School 37.499,00 37.499,00 7 

Tansania HelpAge Deutschland e.V. 201334051 
Schutz und Förderung der Rechte älterer Frauen, ihres Selbstbewusstseins und ihrer Initiativkraft in sozialer, kultureller und 
wirtschaftlicher Hinsicht 

283.576,00 283.576,00 5 

Tansania Ingenieure ohne Grenzen e.V. 201116888 Verbesserung der Wasserversorgung, Tansania 118.449,00 118.449,00 9 
Tansania Ingenieure ohne Grenzen e.V. 201306422 Verbesserung der Bildungssituation von Kindern, Tansania 42.947,80 42.947,80 7 
Tansania Internationaler Ländlicher Entwicklungsdienst e.V. (ILD) 201306000 Verbesserung der Primarschulbildung in Mhongozi, Mbinga, Tansania 37.092,00 37.092,00 5 

Tansania 
INTERPLAST Germany e.V. - Gem. Verein f. Plast. Chirugie i. 

201566744
Entwicklungsländern 

Verbesserung der ambulanten Versorgung in der Region Singida durch Bau eines Out-Patient Departments (ODP) 80.333,00 80.333,00 5 

Tansania IRINGA HILFE e.V. 200934224 Tagamenda Health Centre 37.500,00 37.499,84 9 
Tansania Kilimahewa - Hilfe für Tansania e.V. 201515899 Verbesserung der landwirtschaftlichen Produktion in Bupu/ Kitonga/ Tanzania 30.000,00 30.000,00 9 
Tansania Lebenshilfe für Afrika e.V. 201316538 Solarstromanlage für die Sekundaroberschule in Kate / Tansania 22.230,00 22.230,00 9 
Tansania Licht für Afrika e.V. 200416602 Hydro Development Centre Njombe/Tansania 0,00 0,00 9 
Tansania Marafiki wa Afrika e.V. 201406495 Stärkung der Getreidelagerkapazitäten und Verbesserung der Wasserversorgung für Kleinbauern in Ihanda 33.370,00 33.370,00 7 
Tansania materra Stiftung Frau und Gesundheit e.V. 200715557 Abschaffung der weiblichen Genitalverstümmelung in Manyara, Tansania 0,00 22.964,00 9 
Tansania materra Stiftung Frau und Gesundheit e.V. 201034461 Projekt zur Abschaffung der weiblichen Genitalverstümmelung im Siminjiro Distrikt in der Manyara Region, Tansania 94.500,00 94.200,00 9 
Tansania materra Stiftung Frau und Gesundheit e.V. 201434042 Abschaffung von FGM und Zwangsheirat in Tansania 97.500,00 75.831,00 5 
Tansania Medizinische Missionshilfe e.V. 201415710 Neubau und Ausstattung der Furaha-Dispensary in Nkalinzi/ Kigoma Region, Tansania 36.277,00 36.277,00 5 
Tansania MiCT Media in Cooperation and Transition gGmbH 201506328 Verbesserung der Einkommenssituation undNahrungssicherheit von Kleinbauern in Kagera, Tansania 31.726,00 31.725,66 5 
Tansania MWANZA e.V. 200916783 Bessere Bildungschancen für Mädchen 37.500,00 37.485,00 9 
Tansania MWANZA e.V. 201116870 Bessere Ausbildung für Straßenkinder 26.565,00 24.975,00 9 
Tansania Netzwerk Raphael c/o Schnappauf 201016682 Bereitstellung von Trinkwasser und Verbesserung der Gesundheitsvorsorge 20.475,00 20.475,00 9 
Tansania NorthSouth Initiative e.V. 201416585 Erwerbsfähigkeit von Jugendlichen durch Berufsbildung 37.500,00 37.500,00 9 
Tansania Plan International Deutschland e.V. 201606003 1432 Verhinderung der Kinderheirat in Tansania (18+) 499.705,00 0,00 5 
Tansania PLAN INTERNATIONAL Deutschland e.V. 201198423 Klimawandelanpassung in Eco-Villages, Morogoro/Ifakara, Tansania (Sondervermögen EKF) 600.000,00 600.000,00 5 
Tansania PLAN INTERNATIONAL Deutschland e.V. 201334408 Verbesserung der Müttergesundheit in Kisarawe, Tansania 479.810,00 479.810,00 9  

Tansania Probono Schulpartnerschaften für Eine Welt e.V. 201606003 1310 
Verbesserung der fachlich-methodischen Unterrichtsqualität in Mathematik, Physik, Chemie, Biologie und Englisch durch 
verbesserte Ausstattung u. Lehrerfortbildung an 11 Sekundarschulen in Tansania 

314.930,00 112.991,00 5 

Tansania PROBONO-Schulpartnerschaften für Eine Welt e.V. 200916742 Schulbildung für gehörlose Kinder, Tansania 21.611,00 21.611,00 9 

Tansania PROBONO-Schulpartnerschaften für Eine Welt e.V. 201215649 Verbesserung der Bildungssituation durch den Bau eines naturwissenschaftlichen Labors an der Namfua Secondary School 21.498,00 21.498,00 9 

Tansania PROBONO-Schulpartnerschaften für Eine Welt e.V. 201215656 Ganzjährige Versorgung der Relijuu Primary School mit sauberem Trinkwasser 24.465,00 24.465,00 9 
Tansania Rettet den Regenwald e.V. 201515717 Bau eines Öko-Kinderzentrums, Tansania 18.225,00 18.225,00 7 

Tansania Rotary Deutschland Gemeindienst e.V. 201606003 1234 
Verbesserung der medizinischen Versorgung in der Kilimanjaro-Region (Tansania) durch Erweiterung der Diagnostik und 
Telemedizin 

96.044,00 93.810,00 5 

Tansania ROTARY Deutschland Gemeindienst e.V. 201215615 Photovoltaik-Anlage als Brückentechnologie für eine konstante Stromversorgung einer Gesundheitsstation in Tansania 33.295,08 33.295,08 9 
Tansania Solidarität Mnero e.V. 201306414 Gebäuderenovierung zur Einrichtung einer Schwesternschule, Tansania 37.500,00 37.500,00 9 
Tansania Süd-Nord-Partnerschaften eV. 201215755 Lehrwerkstatt für Schneiderei und Tischlerei, Tansania 29.963,00 29.963,00 9 
Tansania Tansania-Förderverein e.V. - Kreisgymnasium Bargteheide 201115674 Nachhaltige Förderung schulischer Bildung von Mädchen an der Ngarenanyuki Secondary School, Tansania 85.000,00 84.999,00 7 
Tansania Tansania-Förderverein e.V. - Kreisgymnasium Bargteheide 201406362 Nachhaltiges ökologisches Lernen an der Ngarenanyuki High School 22.060,00 22.060,00 5 
Tansania TAYOMI Förderverein e. V. 201516574 Verbesserung der Bildung im ländlichen Bereich von Morogoro, Tansania 37.520,00 37.520,00 5 
Tansania Voice of Kilimanjaro-Kids e.V. 201516509 Bau eines Speisesaals für die Mongai Grundschule, Moshi/Tansania 36.017,00 36.017,00 7 
Tansania Wibia e.V. c/o Felix Uecker 201116896 Verbesserung der medizinischen Grundversorgung in Wibia 21.825,00 21.825,00 9 

Tansania Wibia e.V. c/o Felix Uecker 201555366 
Verbesserung der medizinischen Situation und der Wasserversorgung in N´Gongosoro durch den Bau einer Krankenstation 
und vier Wasserbrunnen 

70.500,00 70.500,00 5 

Tansania Wort und Tat-Allgemeine Missionsgesellschaft e.V. 201015395 Aufbau einer Trinkwasserversorgung im Dorf Mbati im Tunduru-Distrikt in Südtansania 37.500,00 37.500,00 7 
Tansania Wort und Tat-Allgemeine Missionsgesellschaft e.V. 201206291 Aufbau einer Trinkwasserversorgung im Dorf Tinginya im Tunduru-Distrikt in Tansania 84.000,00 84.000,00 9 
Thailand Christoffel-Blindenmission Deutschland e.V. 201606003 1343 Verbesserte aktive Teilhabe von Menschen mit Behinderungen am inklusiven Entwicklungsprozess in der Loei Provinz 338.987,00 0,00 5 
Thailand terre des hommes Deutschland e. V. 201034040 Menschenrechte Thailand – Schutz für staatenlose Kinder, NF MR 389.103,00 389.103,00 9 
Thailand terre des hommes Deutschland e. V. 201506468 Stateless Children II – Schutz staatenloser Kinder und Förderung ihrer Rechte in Thai-land und Südostasien 466.476,00 297.945,00 5 

Thailand terre des hommes Deutschland e. V. 201555754 
WEAVE- Verbess. der Bildungs- u. sozioökonom. Situation von burmesischen Flüchtlingsfrauen und ihren Familien sowie 
Aufnahmegemeinden in Nord-Thailand 

360.597,00 152.607,00 5 

Timor-Leste Don Bosco Mondo e.V. 201034438 
Schulische Grundbildung in der ländlichen Region um Fatumaka und Laga (Osttimor) 

410.670,00 410.670,00 9 

Timor-Leste Don Bosco Mondo e.V. 201534189 Armutsbekämpfung durch berufliche Bildung für marginalisierte Jugendliche in Fatumaca 615.348,00 484.595,00 5 

Togo 
(I)NTACT Mädchenhilfe, Internationale Aktion gegen die 
Beschneidung von Mädchen und Frauen e.V. 

201606003 1639 
Förderung und Stärkung togoischer Frauen- und Mädchen im ländlichen Bereich in den Regionen Plateaux, Centrale, Kara 
und Savanes 

135.506,68 27.193,57 5 

Togo action medeor e.V. 201234491 Projekt "Meine Zukunft": Stärkung gefährdeter Jugendlicher in Lomé, Togo 266.040,00 266.040,00 5 
Togo africa action Deutschland e. V. 201606003 1424 Verbesserung der gesundheitlichen Versorgung für die Menschen in Nampoch und Umgebung 221.199,00 67.500,00 5 
Togo africa action/Deutschland e.V. 200934232 Verbesserung der medizinischen Versorgung, Togo 62.028,00 62.028,00 9 
Togo africa action/Deutschland e.V. 201255215 Bau einer Mutter- Kind- Klinik mit Krankenstation in Hanyigba 124.245,56 124.245,56 9 

Togo africa action/Deutschland e.V. 201334374 
Erweiterung der Klinik "Centre Medico Sozial anna Maria" um eine Mutter-Kind-Station mit mehreren Krankenzimmern in 
Atakpamé- Agbonou 

273.953,52 273.953,52 7 

Togo AGBE e.V. c/o Johanna Richter 201206036 Nachhaltige Essenversorgung im Kindergarten, Togo 22.370,00 22.370,00 9 

Togo Aktion PiT-Togohilfe e.V. 201606003 1696 
Gesundheit für alle: Verbesserung der Gesundheitsversorgung durch Aus- und Fort-bildungsmaßnahmen und Ärzte-Einsätze 
auf dem Land 

461.994,00 300.000,00 5 

Togo Aktion PiT-Togohilfe e.V. 201315795 Bau eines Collège in Nadoba in Togo 30.000,00 30.000,00 9 
Togo Aktion PiT-Togohilfe e.V. 201515741 Bau eines Lycée (Gymnasium) in Nadoba in Togo 38.530,00 38.530,00 5 
Togo Aktion PiT-Togohilfe e.V. 201534007 Bau von 2 Schulgebäuden und Toiletten in Tolong und ein Schulgebäude in Djabokou 76.295,00 76.295,00 5 
Togo Aktion PiT-Togohilfe e.V. 201555234 Gesundheit für alle: Medizinisch-Chirurgischer Ärzteeinsatz 202.500,00 202.500,00 5 

Togo 
Aktionsgemeinschaft Viersen-West-Afrika e. V. c/o Marina 
Hammes 

201416783 
Verbesserung der medizinischen Versorgung und sanitären Einrichtung im USP Gesundheitszentrum in Randgebieten im 
Dorf Yokélé 

25.472,00 25.472,00 5 

Togo Aktionskreis Fröhliches Kunterbunt e.V. 201406065 
Bau eines einfachen Wohnheims für das Krankenhauspersonal. Trinkwasserversorgung für die Krankenhausstation, die 
Personalwohnung und für das Dorf Kadogou 

35.880,00 35.880,00 9 

Togo Ave Togo e.V. 201015429 Verbesserung von Arbeits- und Lernbedingungen in Grundschulen 11.505,00 11.505,00 9 
Togo Ave Togo e.V. 201206259 Grundschule in Ando-Kpomey 23.079,00 23.079,00 9 
Togo Ave Togo e.V. 201306430 Verbesserung der Arbeits- und Lernbedingungen in Grundschulen 15.637,00 15.637,00 9 
Togo Ave Togo e.V. 201415629 Grundschule in Tomefa 26.851,00 26.851,00 5 
Togo Ave Togo e.V. 201516582 Verbesserung der Arbeits- und Lernbedingungen in Grundschulen 17.187,00 17.187,00 5 

Togo Avenir-Togo e.V. 201415702 
Verbesserung der Bildungs- und somit der Lebensperspektiven der ländlichen und armen Bevölkerung der Region (durch 
Errichtung eines Schulgebäudes für eine Sekundarschule in Togo im Dorf Adetikope) 

33.823,00 33.823,00 5 

Togo Christoffel-Blindenmission Deutschland e. V. 200934117 Stärkung der Rechte von Menschen mit Behinderungen, Togo 292.713,00 292.713,00 5 
Togo CVJM-Gesamtverband in Deutschland e.V. 201316793 Aufbau von landwirtschaftlicher Ausbildung und Schulung 291.402,00 291.402,00 5 

Togo DAFRIG e.V. Deutsch-Afrikanische Gesellschaft c/o H.Lübcke 201016815 Errichtung eines zweiklassigen Vorschulkindergartens, Dapaong, Togo 11.355,00 11.355,00 7 

Togo Deutsch Afrikanische Zusammenarbeit (DAZ) e. V. 201606003 1479 Mensch und Technik - mobile regenerative Energiesysteme in der Savanne für Leben und Bildung 37.486,50 37.486,50 5 
Togo Deutsch-Afrikanische Zusammenarbeit e.V. (DAZ) 200934265 Schule für Bitoka-Cope 35.124,00 35.124,00 9 
Togo Deutsch-Afrikanische Zusammenarbeit e.V. (DAZ) 201016617 Ausbildungszentrum in Dapaong/Togo 370.737,00 370.737,00 9 
Togo Deutsch-Afrikanische Zusammenarbeit e.V. (DAZ) 201409911 Bildung und Ressourcenmanagement in Land- und Forstwirtschaft - Wege zu mehr Einkommen in der Savannenregion 305.445,00 237.568,00 5 
Togo Deutsches Medikamenten-Hilfswerk „action medeor“ e.V. 201606003 1266 Stärkung vulnerabler Jugendlicher in ausgewählten Regionen Togos 499.327,00 80.906,00 5 
Togo Eine-Welt-Haus e.V. Jena 201215789 Schulneubau in Wassarabo/Togo 54.210,00 54.210,00 9 

Togo 
Freunde der Berufsschule Nazareth/Togo-Hilfe zur Selbsthilfe 

201215722
e.V. 

Verbesserung der Berufsbildungssituation im Südosten von Togo, Afanya, Togo 37.500,00 37.500,00 9 

Togo 
Freunde der Berufsschule Nazareth/Togo-Hilfe zur Selbsthilfe 

201516962
e.V. 

Errichtung eines Ausbildungszentrums für Kraftfahrzeugtechnik in Vogan/Togo 90.000,00 90.000,00 5 

Togo Hilfe für Kleinbauern in Togo e.V. 201206192 Fischzucht in Blakpa 12.012,00 1.074,84 5 
Togo Hilfe für Kleinbauern in Togo e.V. 201606003 1229 Armutsbekämpfung und Ernährungssicherung bei Kleinbauern 70.072,00 21.155,00 5 
Togo Hilfe für Togo e.V. 201506377 Verbesserung der Bildung in Bodzé Kpélé, Togo 37.500,00 37.500,00 7 
Togo HILFE FÜR TOGO e.V. 201606003 1293 Verbesserung der Bildung in Danyi Elavanyo 50.232,00 50.232,00 5 
Togo Hilfswerk der Deutschen Lions e. V. 201415751 Aufbau kinderaugenmedizinischer und rehabilitativer Versorgung für Kinder in Togo 499.230,00 344.694,00 5 
Togo INTACT e.V. 200816918 Überwindung der Tradition weiblicher Genitalverstümmelung, Togo 355.792,00 355.792,00 9 

Togo INTACT e.V. 201334358 
Förderung togoischer Frauen und Mädchen im ländlichen Bereich durch Rechtsaufklärung, Zugang zu Bildung und 
wirtschaftlicher Selbstständigkeit, unter besonderer Berücksichtigung der Peulh- Ethnie 

123.267,00 123.267,00 5 

Togo Kinderrechte Afrika e.V. 201316504 Aufbau eines modernen Systems der Jugendgerichtsbarkeit in Togo 612.144,00 612.144,00 5 
Togo LebensChancen International e.V. 200616938  Gesundheit, Bildung und Menschenrechte für Sévagan, Togo 0,00 5.222,00 9 
Togo LebensChancen International e.V. 200734301 Gesundheit, Bildung und Einkommen für Lavié, Kpimé und Akata (Togo) 8.647,00 28.800,00 9 

Togo LebensChancen International e.V. 201555382 
Für bessere reproduktive Gesundheit und Überlebenschancen (insb. Jugendliche) in Yokélé, Kouma-Tsamé, Dzogbekpimé 
sowie Nogo (Kpalimé), Westen Togos 

34.359,00 13.519,00 5 

Togo Lernen-Helfen-Leben e.V. 201455385 
Einkommenschaffende Maßnahmen für die Houdou-Dörfer bei Atakpamé (Togo) durch Mikrokredit, Aufforstung, Pyrolyse-
Öfen, Alphabetisierung und Fortbildung 

62.955,00 50.713,00 5 

Togo ROTARY Deutschland Gemeindienst e.V. 201409812 Tinkeda -Ländliche Entwicklung in Bitoka-Cope, Togo 113.577,00 91.440,00 5 
Togo Salem International gemeinnützige GmbH 201015718 Einkommenssicherung durch nachhaltige Waldnutzung (UMW) 35.475,00 35.475,00 9 
Togo Togo-Freunde Hannover e.V. 201406016 Jugend-, Gesundheits- und Bildungszentrum, Sodo, Pref. Amou, Togo 18.714,00 18.714,00 7 
Togo Togo-Freunde Hannover e.V. 201534494 Umbau und Erweiterung des Labors im CMS (sozial-medizinischen Zentrum) SILOAH in Sodo 14.338,00 14.338,00 5 
Togo Togo-Kinder-Zukunftschance e.V. c/o Karl Krakow 201206218 Landwirtschaftliche Produktion und Vermarktung 37.500,00 37.500,00 9 

Togo 
URBIS Foundation - Stiftung für Umwelt und internationale 
Solidarität 

201606003 1389 Ausstattung des SOS Kinderdorfes Dapaong (Nordtogo) und der Gesundheitsstation in Tanikagou mit Solarenergie 37.500,00 30.000,00 5 

Togo Verein der Togofreunde e.V. 201606003 1254 Verbesserung der Bildungssituation in Gbalave durch Errichtung eines Gebäudes für die Mittelschule 25.500,00 25.500,00 5 
Tunesien Oxfam Deutschland e.V. 201540970 Frauen für den gesellschaftlichen und politischen Wandel im Süden Tunesiens stärken 157.500,00 39.375,00 5 

Türkei Malteser Hilfsdienst e.V. 201606003 1385 Zugang zu Schulbildung für syrische Flüchtlingskinder in einem Temporary Education Center in Küçükçekmeçe, Istanbul 226.200,00 0,00 5 

Türkei Malteser International 201362714 Medizinische Versorgung für syrische Flüchtlinge, Türkei 1.750.410,00 1.750.410,00 5 

Türkei World Vision Deutschland e.V. 201606003 1352 
Verbesserung der Bewältigungsmechanismen von nicht in Camps lebenden syrischen Flüchtlingen und den am meisten 
gefährdeten türkischen Gastgemeinden in Sanliurfa 

1.975.096,93 0,00 5 

Uganda Afrika Rise e.V. 201415835 Ausbau des EDI Buwere Vocational College, Uganda 13.751,00 13.751,00 5 
Uganda AMALI e.V. 201606003 1205 Verbesserung der Bildungssituation in Kitokolo und umliegenden Dörfern 41.406,75 41.406,75 5 
Uganda arche noVa - Initiative für Menschen in Not e.V. 200934463 Wasserversorgung für die ländliche Bevölkerung, Bwamiramira, Uganda 33.162,00 33.162,00 9 
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Uganda arche noVa - Initiative für Menschen in Not e.V. 201216910 
Verbesserung der Wasser-, Hygiene- und Sanitärbedingungen der Unterbezirke Kitenga, Kiganda und Myanzi im Distrikt 
Mubende 

40.500,00 40.500,00 9 

Uganda arche noVa - Initiative für Menschen in Not e.V. 201415603 Verbesserung der Wasser-, Hygiene- und Sanitärbedingungen des Distriktes Mukono; Uganda 33.578,00 33.577,00 5 
Uganda Brasilien-und Uganda-Hilfe e.V. 200915488 Verbesserung der Bildung und Aufklärung über HIV/Aids in Kampala, Uganda 113.200,00 113.123,00 9 

Uganda Bundesvereinigung Lebenshilfe e. V. 200816843 
Hilfe für Kinder und Jugendliche mit geistiger Behinderung 

0,00 26.562,00 9 

Uganda Child Fund Deutschland e.V. (CCF Kinderhilfswerk) 200534081 Peer Education und Empowerment für Jugendliche, die von HIV-AIDS betroffen sind in Uganda -11.203,00 0,00 9 

Uganda ChildFund Deutschland e.V. 201606003 1244 Stärkung des Kinderschutzes auf nationaler, regionaler und kommunaler Ebene in Nord Uganda (Bezirke Gulu und Dokolo) 310.160,19 0,00 5 

Uganda Don Bosco Mondo e.V. Jugend.Hilfe.Weltweit 201606003 1313 
Verbesserung der beruflichen Ausbildung im Kfz-Bereich durch Aufbau einer kommerziellen Kfz-Ausbildungswerkstatt am St. 
Joseph's Berufsbildungszentrum in Kamuli, Uganda 

294.900,00 127.000,00 5 

Uganda EIRENE - Internationaler Christlicher Friedensdienst e. V. 200834382 Prävention von sexualisierter Gewalt an Mädchen und Frauen; Uganda 0,00 165.000,00 7 

Uganda EIRENE - Internationaler Christlicher Friedensdienst e. V. 201106129 
Begleitmaßnahmen zur Prävention und Bearbeitung von Fällen von sexueller Gewalt gegen Mädchen und Frauen im Distrikt 
Kisoro sowie Durchsetzung von Frauenrechten auf nationaler Ebene, Uganda (NRO-FAZ MR) 

277.961,00 277.961,00 5 

Uganda EIRENE - Internationaler Christlicher Friedensdienst e. V. 201555838 Förderung positiven soziokulturellen Verhaltens in ländlichen Gemeinden im Distrikt Kisoro 279.630,00 113.075,00 5 
Uganda Father Charles Convention e.V. 201606003 1632 Verbesserung der Bildungssituation in Kyamusisi Parish (Kalangalo Sub County), Uganda 50.003,46 50.003,46 5 
Uganda Förderkreis Tilapia Niederrhein e.V. 200916692 Fischzuchtprojekt Kibanga 34.656,00 34.566,00 9 

Uganda 
Förderverein "Our children and our future e.V." -
Selbsthilfeprojekt in Masaka, 

201515923 OCAOF Berufsbildungsinstitut in Kitamba 37.500,00 37.500,00 9 

Uganda 
Förderverein "Our children and our future" - Selbsthilfeprojekt 

201606003
in Masaka, Uganda e.V. 

1188 OCAOF Berufsbildungsinstitut in Kitamba; Verwaltungsgebäude und Wohnhaus 103.350,00 103.350,00 5 

Uganda Förderverein Mbuye Farm School e.V. c/o Ernst Einsporn 201306380 Bau einer Krankenstation, Uganda 37.096,00 37.096,00 7 
Uganda Freunde Ugandas e.V. 200855304 Dorfentwicklung durch Frauenförderung und Schulen, Uganda 526.242,00 526.242,00 9 
Uganda Freunde Ugandas e.V. 201315431 Dorfentwicklung durch Frauenförderung und Schulförderung 526.125,00 526.101,00 5 
Uganda Freundeskreis Ssese- Islands Uganda 201506146 Verbesserung der Ausbildungssituation für Jugendliche auf den Ssesse Inseln 37.500,00 37.500,00 5 

Uganda GLS Treuhand e.V. -Zukunftsstiftung Entwicklungshilfe­ 201598408 
Green-Light Revolution Uganda: Wiederaufforstung kleinbäuerlicher Gemeinden, Anpassung an den Klimawandel und 
Förderung des kleinbäuerlichen ökologisch nachhaltigen Landbaus 

613.995,00 204.665,00 5 

Uganda Gossner Mission 201515360 Verbesserung des Zugangs zu Vorschulerziehung, Uganda 30.000,00 30.000,00 5 
Uganda Hilfe für Kinder in Uganda e.V. 201516657 Schuleinrichtung für Neubau zur Verbesserung und Ausweitung des Schulungs- und Ausbildungsbetriebes 37.500,00 37.500,00 5 
Uganda Internationaler Ländlicher Entwicklungsdienst e.V. (ILD) 201015858 Integriertes ländliches Entwicklungsprogramm zur Armutslinderung 745.446,00 745.446,00 5 
Uganda Internationaler Ländlicher Entwicklungsdienst e.V. (ILD) 201306133 Ländliches Entwicklungsprogramm für die Armutsbekämpfung, Uganda 1.436.307,00 1.436.307,00 5 
Uganda Internationaler Ländlicher Entwicklungsdienst e.V. (ILD) 201409929 Integriertes ländliches Entwicklungsprogramm, Uganda 414.000,00 349.929,00 5 
Uganda Kinderhilfswerk Stiftung Global-Care 200934141 Trinkwasserversorgung in Dörfern Ugandas 448.680,00 448.680,00 7 
Uganda LandsAid e.V. 200916916 Bau und Einrichtung einer Gesundheitsstation in Buliisa, Uganda 29.497,00 29.497,00 9 
Uganda LandsAid e.V. 201515808 Bau einer Gesundheitsstation, Uganda 76.898,00 76.898,00 7 
Uganda Lebenshilfe für Afrika e. V. 201606003 1463 Armutsbekämpfung durch Bildung und Inklusion b 6436 85.573,00 45.800,00 5 

Uganda Malteser International 201515873 
Beitrag zur Senkung der Mütter- und Kindersterblichkeit und verbesserten Neugeborenenvorsorge mit besonderem Fokus auf 
die Früherkennung von Sichelzellanämie in einem sozialen Brennpunkt Kampalas 

179.870,00 143.390,00 5 

Uganda medica mondiale e.V 201415397 
Stärkung von jungen Frauen und Mädchen in Nord-Uganda, die von geschlechtsspezifischer und sexualisierter Gewalt 
betroffen sind, Distrikte Lamwo und Kitgum, Uganda 

210.545,00 210.545,00 5 

Uganda Missionswerk St. Cäcilia Mosbach e.V. 201315480 Kindergarten Biiso 31.407,00 31.407,00 9 
Uganda Missionswerk St. Cäcilia Mosbach e.V. 201516590 Lehrerhaus und Küche im Kindergarten Biiso 11.898,00 11.898,00 5 
Uganda Missionswerk St. Cäcilia Mosbach e.V. 201606003 1603 Entbindungsstation in Bukuumi/Uganda 40.035,75 40.035,75 5 
Uganda PLAN INTERNATIONAL Deutschland e.V. 201234111 Verbesserte Mutter- Kind Gesundheit durch integrierte Gesundheitsleistungen 499.987,00 499.987,00 5 
Uganda PROBONO-Schulpartnerschaften für Eine Welt e.V. 201416551 Armutsbekämpfung durch Förderung der naturwissenschaftlichen Bildung in Butende (Masaka/Uganda) 29.600,00 29.600,00 7 
Uganda PROBONO-Schulpartnerschaften für Eine Welt e.V. 201534239 Armutsbekämpfung durch Verbesserung der schulischen Bildung in Kalungu (Masaka/Uganda) 77.869,00 73.494,98 5 
Uganda Projekthilfe Uganda e.V. 201516806 Verbesserung der Bildungssituation in Kyamulibwa/Masaka 37.500,00 37.500,00 5 
Uganda Rainbow House of Hope Uganda e.V. 201606003 1378 Berufs- und Lebenskompetenzbildung für junge Menschen 21.543,00 21.543,00 5 
Uganda Schenke eine Ziege e.V. 201016864 Bildungszentrum des „St. Martinus Give a Goat Project Kasese“ 36.114,00 36.114,00 9 
Uganda Seraphisches Liebeswerk e.V. 200715540 Einrichtung einer Schreinerausbildungsstätte in Lira, Uganda 0,00 0,00 7 

Uganda St. Francis-RAKAI-Initiative Marburg e.V. c/o Thomas Komm 201534056 Sicherung der nachhaltigen Beschulung von 400-500 AIDS-Waisen und Kindern in extremer Armut 37.500,00 37.500,00 5 

Uganda STIFTUNG KINDER IN AFRIKA Klaus Dietzel 200855254 Bau und Einrichtung von vier Klassen der Walanga Primary School, Uganda 106.458,00 106.458,00 9 
Uganda STIFTUNG KINDER IN AFRIKA Klaus Dietzel 200915942 Bau von Grundschulen in Uganda 32.869,00 32.869,00 9 
Uganda STIFTUNG KINDER IN AFRIKA Klaus Dietzel 201015593 Bau einer 7-Klassen Grundschule in Butiru, Uganda 36.696,00 36.696,00 5 
Uganda STIFTUNG KINDER IN AFRIKA Klaus Dietzel 201016799 Bau einer Grundschule in Lwakhakha, Uganda 37.500,00 37.500,00 9 
Uganda STIFTUNG KINDER IN AFRIKA Klaus Dietzel 201016807 Bau und Einrichtung der bereits bestehenden Grundschule in Lyambogo, Uganda 25.656,00 25.656,00 9 
Uganda STIFTUNG KINDER IN AFRIKA Klaus Dietzel 201016880 Klassenräume und Lehrerwohnungen für die Bumbo Primary School, Uganda 35.039,00 35.039,00 9 
Uganda STIFTUNG KINDER IN AFRIKA Klaus Dietzel 201116938 Buyaga Grundschule, Uganda 37.500,00 37.500,00 9 
Uganda STIFTUNG KINDER IN AFRIKA Klaus Dietzel 201134089 Ländliche Nyamirwa Dorfschule, Uganda 27.393,00 27.393,00 9 
Uganda STIFTUNG KINDER IN AFRIKA Klaus Dietzel 201134139 Ausbau der Bushiyi Grundschule, Uganda 37.500,00 37.500,00 9 
Uganda STIFTUNG KINDER IN AFRIKA Klaus Dietzel 201255645 Bau der St- John's Secondary School Kibaale/ Hoima Diocese/ Uganda 79.030,00 79.030,00 9 
Uganda Stiftung Klima schützen damit Kinder leben können e.V. 201406487 Kauf- und Betrieb einer Maismühle und Schaffung der notwendigen Infrastruktur. Aufbau einer Wertschöpfungskette. 37.429,00 37.429,00 7 
Uganda Support Africa Deutschland e.V. 200934125 Bugema Community Health Centre / BCHC, Uganda 81.537,00 81.537,00 9 
Uganda TERRA TECH Förderprojekte e. V. 201606003 1235 Ausbau der Hilfe für junge Menschen überwiegend mit geistiger Behinderung in Uganda 41.610,00 23.439,00 5 
Uganda Together Hilfe für Uganda e.V. 200616680 Wasserprojekt Kitagwenda - Uganda 0,00 80.524,50 7 
Uganda Together Hilfe für Uganda e.V. 201015924 Wasserprojekt Nkooko Subcounty/Bwacapira, Uganda 57.399,00 57.399,00 7 
Uganda Together Hilfe für Uganda e.V. 201506252 Bau und Betrieb einer Krankenstation in Kooki; District Kibaale; Bezirk Bugangazi East; Uganda 446.100,00 438.670,00 5 
Uganda Together Hilfe für Uganda e.V. 201516871 Ruhunga - Wasserprojekt 172.345,00 123.067,00 5 
Uganda Ugandakreis Heiligenstadt e.V. 201315332 Verbesserung der Bildungssituation an der weiterführenden Schule in Lwamaggwa (Uganda) 37.050,00 37.050,00 9 

Ukraine Bayerische Ostgesellschaft e.V. 201606003 1416 
Verbesserung der Lernbedingungen und Zukunftschancen für 160 Kinder durch Bau von Schülertoiletten an der Mittelschule 
Kamjanytsja / Westukraine 

29.625,00 20.000,00 5 

Ukraine Förderkreis der Begegnung mit Christen des Ostens e.V. 201606003 1197 Rehabilitation von körperbehinderten Kindern in Fastiv/Ukraine 34.653,00 29.550,00 5 
Ukraine Internationales Bildungs- und Begegnungswerk e.V. (IBB) 200916908 Förderung der Vorschulbildung für sehbehinderte Waisenkinder in Chernigov, Ukraine 28.100,00 28.100,00 9 
Ukraine Internationales Bildungs- und Begegnungswerk e.V. (IBB) 201016690 Verbesserung der Versorgung in der Internatsschule für sehbehinderte Waisenkinder 74.550,00 74.550,00 9 
Ukraine Internationales Bildungs- und Begegnungswerk e.V. (IBB) 201134253 Begegnungsstätte für Tschernobyl-Liquidatoren in Kharkov, Ukraine 151.924,00 151.924,00 9 
Uruguay Don Bosco Mondo e.V. 201155605 Verbesserung der beruflichen Qualifizierung für marginalisierte Jugendliche in Montevideo 471.750,00 471.750,00 7 
Usbekistan SOS-Kinderdörfer weltweit e.V. 201115880 Verbesserung des Wohlergehens und der Lebensbedingungen von Kindern und Familien in Samarkand, Usbekistan 203.787,00 203.787,00 9 

Usbekistan SOS-Kinderdörfer weltweit e.V. 201455344 
Gründung eines Unterstützungssystems für bedürftige Familien in den marginalisierten Gemeinden Bakhor und Fayzulla 
Khodjayev 

284.598,00 223.833,00 5 

Venezuela OroVerde - Die Tropenwaldstiftung 201298512 
Erhaltung des Waldes, der Biodiversität und die Verbesserung der Lebensbedingungen durch nachhaltige Entwicklung der 
Gemeinden im Umfeld des Berglandes der Cerbatana/ Venezuela 

504.235,00 504.235,00 5 

Vietnam Allianz-Mission e.V. 201506120 Kuhbank Bac Son 19.954,00 19.954,00 5 
Vietnam Deutsche Cleft Kinderhilfe e.V. 201116664 Sprachtherapie für Kinder mit Lippen-Kiefer-Gaumenspalten, Vietnam 31.572,00 31.572,00 9 
Vietnam Freunde der Erziehungskunst Rudolf Steiners e. V. 201255439 Erweiterung von Arbeits- und Wohnnmöglichkeiten für junge Menschen mit Behinderung 233.148,00 233.148,00 9 
Vietnam German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 200816710 Kleinkredit-Projekte in einer unterentwickelten Süd-Region und in einer Bergregion Vietnams 0,00 104.559,00 9 
Vietnam German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 200916999 Kleinkreditprojekte bei ethnischen Minderheiten in einer unterentwickelten, armen Bergregion Vietnams 90.000,00 90.000,00 9 
Vietnam German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 201015320 Einkommen schaffende Schweinemast-Aktionsgemeinschaft für Frauen, Ham Tan, Binh Thuan Provinz, Vietnam 210.000,00 210.000,00 7 
Vietnam German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 201015544 Wasserversorgung für 2 Bergdörfer in einer unterentwickelten Region Vietnams 22.500,00 22.500,00 5 
Vietnam German Doctors e.V. (alt: Ärzte für die Dritte Welt) 201255298 Kreditprogramm in der Provinz Lam Dong 183.222,00 183.222,00 5 

Vietnam 
Gesellschaft für Entwicklung International Sachsen e.V. c/o 
Steffen Beer 

201506054 Verbesserung der Einkommens- und sozialen Bedingungen für Frauen durch Kredit- und Sparaktivitäten 37.500,00 37.500,00 5 

Vietnam INKOTA-netzwerk e.V. 200634063 Wohnhaus für Behinderte, Vietnam 0,00 15.000,00 9 
Vietnam INKOTA-netzwerk e.V. 201116599 Wiederaufbauhilfe Zentrum Ha Tinh, Vietnam 13.050,00 13.050,00 9 

Bau einer forst- und landwirtschaftlichen Ausbildungsstelle für Jugendliche mit Behinderungen in Cuong Gian und Aufforstun 
Vietnam INKOTA-netzwerk e.V. 201155878 von 68 ha Land 333.000,00 333.000,00 5 

Vietnam Malteser Hilfsdienst e.V. 201606003 1195 
Förderung der Partizipation von Menschen mit Behinderung in Maßnahmen der gemeindebasierten Katastrophenvorsorge in 
Vietnam 

427.500,00 68.016,00 5 

Vietnam Malteser International 200815902 Verbesserung der Gesundheitssituation der CaTu in Tay Giang Distrikt, Vietnam 0,00 300.397,00 9 

Vietnam Malteser International 201198449 
Förderung des Erhalts und der nachhaltigen Nutzung von Wäldern im Tay Giang Distrikt, 
Zentralvietnam 

571.350,00 571.350,00 5 

Vietnam Marie-Schlei-Verein e. V. 200816587 Berufsqualifizierung von Frauen zur Produktion von konischen Hüten, auch mit Hilfe von Kleinkreditvergabe in Vietnam 0,00 22.747,00 9 
Vietnam Marie-Schlei-Verein e. V. 201215540 Wirtschaftliches Empowerment von ländlichen Frauen aus der Provinz Quang Ninh 62.550,00 62.550,00 9 

Vietnam Rhein-Donau-Stiftung e.V. 201534312 
Verbesserung der Trinkwasserversorgung und des allgemeinen Gesundheitsstatus armer Familien in 8 Provinzen in 
Nordvietnam 

101.708,00 101.708,00 5 

Vietnam Solidaritätsdienst-International e.V. 200516930 Gemeinde- und familienzentrierte Rehabilitation von Menschen mit Behinderungen, Vietnam 0,00 0,00 9 

Vietnam Solidaritätsdienst-International e.V. 200616748 
Programm: Bau und Ausstattung eines Kindergartens, einer Grundschule und eines Gesundheitszentrums, Provinz Quang T 
- Vietnam 

0,00 0,00 9 

Vietnam Solidaritätsdienst-International e.V. 200716753 Bau von Wohnhäusern und Kleinkreditprogramm für Opfer von Landminen und Agent Orange, Vietnam 0,00 110.158,00 9 
Vietnam Solidaritätsdienst-International e.V. 200816793 Berufliches Training und Kleinkreditprogramm für Frauen, Vietnam 0,00 171.528,00 9 
Vietnam Solidaritätsdienst-International e.V. 200834135 Aufbau der Siedlung Lim, Vietnam 0,00 214.230,00 9 
Vietnam Solidaritätsdienst-International e.V. 200915710 Bau und Ausstattung eines Kindergartens, Vietnam 99.945,00 99.945,00 9 
Vietnam Solidaritätsdienst-International e.V. 201155423 Bau und Ausstattung eines Gesundheitszentrums, Vietnam 187.821,00 187.821,00 9  
Vietnam Solidaritätsdienst-International e.V. 201306018 Gemeindeentwicklung, landwirtschaftliche Trainings und Gründung einer Kooperative 45.968,25 45.967,00 9 

Vietnam Solidaritätsdienst-International e.V. 201306091 
Berufliche Ausbildung und Kleinkreditprogramm für Frauen mit und ohne Behinderungen, Gründung von Produktionsgruppen 
und Schulungen von FU Multiplikatoren 

237.213,00 237.213,00 5 

Vietnam Solidaritätsdienst-International e.V. 201315746 
Ex-Post Evaluierung von Entwicklungsprojekten im Rahmen des Integrierten Programms zur Humanitären 
Kampfmittelräumung , Vietnam 

19.087,20 19.087,20 7 

Vietnam Solidaritätsdienst-International e.V. 201515659 Förderung von Gemeindemanagement zur Verbesserung der Lebensverhältnisse 131.084,00 95.010,00 5 

Vietnam Solidaritätsdienst-International e.V. 201534338 
Nachhaltige Entwicklung und Anpassung an die Folgen des Klimawandels für Gemeinden der Tam Giang Lagune, Thua 
Thien 

172.689,00 126.114,00 5 

Vietnam Solidaritätsdienst-International e.V. 201566827 
Erweiterung eines Ausbildungszentrums und berufliche Ausbildung für Menschen mit Behinderungen und Verbesserung der 
landwirtschaftlichen Produktion in A Luoi 

171.662,00 105.000,00 5 

Vietnam terre des hommes Deutschland e. V. 200716654 Berufsausbildung für Kinder und Jugendliche in der Provinz Thanh Hoa, Vietnam 0,00 107.505,00 9 

Vietnam Vietnamesische Interkulturelle Fraueninitiative i. Deutschland 200816595 Wiederaufbauhilfe für Flutopfer, Vietnam 0,00 75.000,00 9 

Vietnam Vietnamesische Interkulturelle Fraueninitiative i. Deutschland 201034370 Bauprojekt Wiederaufbauhilfe für Flutopfer, Vietnam 299.865,00 299.865,00 5 

Vietnam Vietnamesische Interkulturelle Fraueninitiative i. Deutschland 201106087 Bauprojekt Wiederaufbauhilfe für Flutopfer, Provinzen Quang Nam, Quang Ngai, Quang Tri, Binh Thua Thien Hue, Vietnam 468.101,00 468.101,00 9 

Vietnam Vietnamesische Interkulturelle Fraueninitiative i. Deutschland 201255421 Bauprojekt "Wiederaufbauhilfe für Flutopfer" 390.609,00 390.609,00 9 

Vietnam Vietnamesische Interkulturelle Fraueninitiative i. Deutschland 201255512 
Pflegestation und Tageseinrichtung zur Rehabilitation und Berufsausbildung für Menschen mit Behinderung in der Provinz 
Quang Tri 

383.339,00 383.339,00 9 

Vietnam W.P. SCHMITZ-STIFTUNG 200715318 Bau von 137 Brücken in der Provinz Ben Tre, 113 Gemeinden der Provinz Ben Tre, Vietnam 74.460,00 74.460,00 7 
Vietnam W.P. SCHMITZ-STIFTUNG 201155969 Bau von 150 Brücken in der Provinz Soc Trang, Vietnam 483.300,00 483.300,00 7 

Vietnam WWF Deutschland 201498351 
Vermeidung von Maladaption durch klimaangepasste Landwirtschaft und Renaturierung des Lang Sen Feuchtgebiets in 
Vietnam 

500.000,00 375.000,00 5 

Weißrussland Heim-statt Tschernobyl e. V. 201134352 Wieder-Instandsetzung Internat Komarova 36.520,00 36.520,00 9 

Weißrussland Heim-statt Tschernobyl e. V. 201415405 Bau eines Wohnhauses mit zwei Personalwohnungen für Angestellte der Ambulanz Sanarotsch, Kreis Mjadel, Weißrussland 102.899,00 102.899,00 5 

Weißrussland Heim-statt Tschernobyl e.V. 201606003 1487 
Verbesserung der Tagesbetreuung für Menschen mit Behinderungen durch Bau einer Werk- und Rehabilitationsstätte in 
Lepel, Belarus 

225.898,00 73.659,00 5 

Weißrussland Leben nachTschernobyl e.V.; Frankfurt 200855320 
Neuanlage eines spieltherapeutischen Angebots für Kinder und Jugendliche aus dem verstrahlten Gomeler Gebiet vor den 
Wohnhäusern im Kindererholungsheim NADESHDA, Weißrussland 

25.249,00 24.000,00 9 

Weißrussland Leben nachTschernobyl e.V.; Frankfurt 201034065 
Behindertengerechter Aus- und Umbau und Installation von sanitären Einrichtungen eines Kinderschlafhauses im 
Erholungszentrum NADESHDA , Belarus 

75.000,00 75.000,00 9 

Weißrussland Leben nachTschernobyl e.V.; Frankfurt 201134337 Modernisierung und Erweiterung der Küche im Kindererholungszentrum "NADESHDA" 150.000,00 150.000,00 9 

Weißrussland ROTARY Deutschland Gemeindienst e.V. 201134378 
Bau einer medizinischen Versorgungseinrichtung in ökologischer und energieeffizienter Bauweise zur medizinischen 
Grundversorgung der Bevölkerung im Kreis Lepel, Stari Lepel, Witebsk, Belarus 

248.828,00 248.828,00 9 

Weißrussland SOS-Kinderdörfer weltweit e.V. 201255306 Sozialstation "Happy Baby Minsk": Stabilisierung von Familien in akuten Krisen 356.694,00 356.692,60 5 
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Weißrussland SOS-Kinderdörfer weltweit e.V. 201566769 Verbesserung der Lebensbedingungen und wirtschaftliche Selbstständigkeit von vulnerablen Familien 352.035,00 154.432,00 5 
Weißrussland Sozialpädagogische Initiative Nahe e.V. 200916502 Zentrum für Menschen mit Behinderungen, Weißrußland 35.300,00 35.300,00 9 

Weißrussland 
Zukunft für Ritschow e.V. 
Frau Hedi Müller, FAB 

201306349 Renovierung Schulküche Ritschow, Region Gomel / Belarus 11.250,00 11.250,00 9 

Weißrussland 
Zukunft für Ritschow e.V. 
Frau Hedi Müller, FAB 

201516814 Verbesserung medizinischer Grundversorgung in der Region Gomel, Belarus 22.604,00 22.604,00 5 

Weißrussland 
Zukunft für Ritschow Leben nach Tschernobyl in der Region 
Gomel/Belarus e.V. 

201606003 1431 
Förderung des ehrenamtlichen Engagements in der Tschernobyl-Region am Beispiel des Gymnasiums in Shitkowitschi 
(Belarus) 

12.558,00 12.558,00 5 

Zentralasien na (nur EL) Michael Succow Stiftung zum Schutz der Natur 201498591 Ökosystembasiertes Land- und Waldmanagement zur Armutsreduktion und als Anpassungsstrategie an den Klimawandel 533.690,00 310.047,19 5 



Gesamtausgaben p.T. 2009 - 2016 

Titel Jahr Ausgaben gesamt 
2302/68776 2009 38.610.986,26 38.610.986,26 
2302/68705 2010 637.019,00 

2302/68776 2010 40.154.659,03 40.791.678,03 
2302/68776 2011 49.547.404,41 49.547.404,41 
2302/68708 2012 300.000,00 

2302/68776 2012 59.967.400,07 

2310/68701 2012 1.891.222,40 62.158.622,47 
2302/68708 2013 4.954.476,88 

2302/68776 2013 59.047.654,28 

2310/68701 2013 3.236.463,40 67.238.594,56 
2302/68708 2014 2.799.642,60 

2302/68776 2014 56.038.588,19 

2310/68701 2014 4.211.463,00 

2310/89631 2014 1.468.358,00 

2310/89632 2014 404.347,40 

2310/89633 2014 20.600,00 64.942.999,19 
2302/68776 2015 62.311.311,99 

2310/68701 2015 4.322.362,14 

2310/89631 2015 5.306.489,00 

2310/89632 2015 1.267.578,99 

2310/89633 2015 124.000,00 73.331.742,12 
2302/68776 2016 108.360.358,36 

2310/68701 2016 5.566.128,16 

2310/89631 2016 9.935.102,92 

2310/89632 2016 1.016.992,00 

2310/89633 2016 374.099,50 125.252.680,94 

Anlage 3 

Anteil Förderung von Stiftungen 2009 - 2016 

Jahr Ausgaben gesamt Anteil Stiftungen in % 

2009 38.610.986,26 3.315.654,75 8,59 

2010 40.791.678,03 3.715.037,25 9,11 

2011 49.547.404,41 4.991.479,47 10,07 

2012 62.158.622,47 6.354.881,50 10,22 

2013 67.238.594,56 7.805.568,33 11,61 

2014 64.942.999,19 7.566.160,31 11,65 

2015 73.331.742,12 9.075.438,75 12,38 

2016 125.252.680,94 10.528.307,18 8,41 
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